Příplatky za práci ve ztíženém pracovním prostředí na 1. LF UK

    Ztížené pracovní prostředí je uvedeno v § 6 nařízení vlády č. 567/2006 Sb.. Na naší fakultě by se vyplácení  příplatků za práci ve ztíženém pracovním prostředí mohlo týkat pouze zaměstnanců, kteří jsou vystaveni v rámci práce pro 1. LF UK těmto ztěžujícím vlivům, za nichž je výkon práce spojen s mimořádnými obtížemi:
písm.  b) a c ) vyhlášky –chemické látky a směsi chemických látek- jedná se o zaměstnance pracující ve IV. kategorii prací dle vyhlášky č. 432/2003 Sb., kterou se stanoví podmínky pro zařazování prací do kategorií.
písm. d) vyhlášky -  pracovní procesy s rizikem chemické karcinogenity stanovené zvláštním právním předpisem

    Chemické karcinogeny a pracovní procesy s rizikem chemické karcinogenity a mutageny jsou chemické látky a pracovní procesy uvedené v příloze č. 9 k Nařízení vlády č. 178/2001 Sb. v platném znění – tj. č. 441/2004 Sb. (viz příloha). Chemickými karcinogeny jsou i další chemické látky označené podle zvláštního právního předpisu větou R 45 nebo R 49 (tj.

 R 45   Může vyvolat rakovinu

 R 49   Může vyvolat rakovinu při vdechování

 R 46   Může vyvolat poškození dědičných vlastností),

dále cytostatika a prach tvrdých dřev. Mutageny jsou chemické látky uvedené v příloze č. 9 k tomuto nařízení (viz příloha) a další látky označené podle zvláštního právního předpisu větou R 46, (tj.

 R 46   Může vyvolat poškození dědičných vlastností) 

    Za chemické karcinogeny nebo mutageny se považují i chemické přípravky, které obsahují 0,1 % nebo vyšší podíl chemických látek uvedených v příloze, pokud jejich klasifikace není upravena zvláštním právním předpisem jinak. 

písm. h) vyhlášky  - vědomé zacházení s biologickými činiteli nebo jejich zdroji nebo přenášeči, kterými jsou Guanarito, virus horečky Lasa, virus Junin (Argentinská nemoc), virus Machupo, Ampari, Sabia, virus krymskokonžské hemoragické horečky, virus Ebola, virus Marburské horečky, všechny typy viru varioly, Equine morbilli virus, Brucella abortus, Brucella melitensis, Brucella suis, Mycobacterium leprae, Burkholderia pseudomallei(Pseudomonas pseudomallei), Burkholderia mallei (Pseudomonas mallei), Rickettsia prowazekii, Rickettsia rickettsii, Rickettsia tsutsugamushi, Rickettsia typhi (Rickettsia mooseri), Yersinia pestis, virus opičích neštovic nebo viry lidské imunodeficience, Avia influenza virus typu A, podtypu H5 nebo H7 a jeho genetické mutace,  Mycobacterium tuberculosis

písm. j) vyhlášky -  radiační činnosti vykonávané v kontrolovaném pásmu pracovníky kategorie A ve zvláštním právním předpisu

    Pro účely monitorování a lékařského dohledu se radiační pracovníci podle ohrožení zdraví ionizujícím zářením zařazují do kategorie A nebo B na základě očekávaného ozáření za běžného provozu a při předvídatelných poruchách a odchylkách od běžného provozu, s výjimkou ozáření v důsledku radiační nehody nebo havárie.

    Pracovníky kategorie A jsou radiační pracovníci, kteří by mohli obdržet efektivní dávku vyšší než 6 mSv ročně nebo ekvivalentní dávku vyšší než tři desetiny limitu ozáření pro oční čočku, kůži a končetiny stanoveného v § 20 odst. 1 písm. c) až e), tj.:
c) pro ekvivalentní dávku v oční čočce hodnota 150 mSv za kalendářní rok, 

d) pro průměrnou ekvivalentní dávku v 1 cm2 kůže hodnota 500 mSv za kalendářní rok, 

e) pro ekvivalentní dávku na ruce od prstů až po předloktí a na nohy od chodidel až po kotníky hodnota 500 mSv za kalendářní rok.)

Ostatní radiační pracovníci jsou pracovníky kategorie B.
  Další ztěžující vlivy (prach, hluk, vibrace, nepříznivé mikroklimatické podmínky nebo zvýšený tlak nad 400 kPa v expozici odpovídající zpravidla kategorii IV).  
