ŘECKO, Alexandroupolis
Měsíc: srpen 2005
Město: bylo to malé městečko, asi 70,000 obyvatel, s velmi přátelskou atmosférou, minimální kriminalitou a všeobecnou vstřícností
Ubytování: Zajištěno na koleji ortodoxní církve, ale i když to zní sice strašidelně, nebylo to špatný. Pro nízkou kriminalitu se pokoje ani nezamykají, v celé této malinké koleji přes léto skoro nikdo není. Pokoje jsou vybavené skříněmi a postelemi s nočním stolkem a balkónem. Umývárny a záchody jsou společné pro celou chodbu (asi 10pokojů). Nevýhodou bylo každodenní zamykání vchodových dveří na kolej v 0:00.
Strava: obědy a večeře zajištěné v jídelně nemocnice. Snídaně bylo možno zakoupit v občerstvení nemocnice za příjemné ceny (na tamější poměry). Obědy i večeře byly výborné, k hlavnímu jídlu, ovšem bez polévky, byl vždy kousek melounu a talíř s okurkou, rajčetem a řeckým sýrem v ceně.
Nemocnice: byla vzdálena od koleje asi 20minut autobusem, který však měl zastávku nedaleko koleje a končil přímo v areálu nemocnice (cena se studentskou slevou 0,60EURO jedním směrem). Doktoři a obecně celý personál velmi příjemní. Nicméně na mým oddělení – kardiologie, kde jsem byl spolu s dvěma zahraničními studenti o nás jevili zájem spíše jen první týden. Brali i nás tehdy po pacientech a sálech. Bohužel pozdější týdny jsme byli tak trošku odkázány sami na sebe, nejspíš pro jejich zaneprázdněnost a tak jsme, kvůli jazykové bariéře mezi námi a pacienty, trávili většinu času na koronarografii, což byla po čase vcelku nuda. A to hlavně proto, že jsme nemohli přistoupit na sál, ale vše jsme sledovali přes sklo z vedlejší místnosti nebo koukali na obrazovku. Jiné zajímavosti se moc nevyskytli. Nicméně je naprosto bez problému v případě nudy projít jakékoliv oddělení nemocnice, kde všude jsou lidé velmi milí a vstřícní a je zde možnost strávit několik dní, jak jsem taky udělal (doporučuji pediatrii)!
Jinak je nemocnice velkých rozměrů se všemi odděleními. Mimo to téměř všichni zaměstnanci hovoří anglicky, takže není problém se domluvit a vůbec dorozumět.
Sociální program: Bohužel v tomto to trošku vázlo. Má kontaktní osoba mě sice vyzvedla na nádraží, přivezla na kolej, druhý den ukázala a domluvila stáž a stravování, ale pro další programy jako cestování či výlety neměla čas a ani plány. Ale možností je spousta a obecně Řekové jsou velice otevření, poradí a taky provedou.
Výlety: absolvoval jsem tři výlety – Istanbul (je nedaleko za hranicemi), ostrov Samothraki (loď jede z Alexandroupoli až tam asi 1-2hodiny, je to velice krásný ostrov, plný milých lidí a možnosti kdekoliv spát pod širákem) a Evros delta (projížďka lodi v deltě tamější řeky není špatný, ale zas tak exkluzivní to není).
Volný čas: je tu řada hezkých pláží, bez poplatku a to jen asi km od nemocnice, což dobře vyplní pauzu mezi obědem a večeří a člověk nemusí jezdit na kolej a zase na večeři do nemocnice.
 
Ceny: velmi vysoký (pivo 5EURO)
 
Celkový dojem: Je to hezké město, člověk si tu odpočine, také proto, že Řekové jsou celkem pohodoví lidé, kteří se nestarají, kdy do nemocnice přijdeš a kdy odejdeš, ale na druhou stranu, když člověk chce a má zájem, může se toho spoustu dovědět a taky něco vidět. Je to zajímavá zkušenost jak cestovatelská, tak medicínská!      
