Stáž - Izrael 2005

Do Izraele jsem se vypravila v srpnu.  Už předtím jsem byla v kontaktu s místním organizátorem ,  který mi i napsal, jak se nejlépe dostanu do Jeruzaléma, neboť lety jsou jen do Tel Avif, a kde ho potom najdu.  Věděla jsem také o jednom Čechovi, který měl být také v Jeruzalémě. 

Cesta proběhla bez problémů, je ale třeba být na letišti skutečně o 2-3 hodiny dříve, protože dělají s každým pohovor. Také si nezapomeňte potvrzení stáže od IFMSA a vytiskněte si též email od místních organizátorů.

Do Jeruzaléma jsem dojela tzv service-taxi, za 40 dolarů. Ten mě vyhodil před nemocnicí, kde jsem snadno vyhledala IFMSA kancelář.

Bylo nás tam v srpnu celkem 7 studentů (3 Češi, Italka, 2 Mexičané a Holanďanka, která ale napatřila k IFMSA programu). Bydleli jsme na kolejích hned u nemocnice, Hol. s Mexičanem o něco dále, takže museli dojíždět autobudem. Koleje byly super a byla možnost si tam vařit, takže doporučuju vzít si nějaké zásoby, protože jinak je tam jídlo celkem drahé. Obědy, o kterých jsme mysleli, že budou zdarma, stály každý den 17 šekelů (1dolar je 4,5šekelu), takže jsme si tam stejně většinou spíše vařili sami a jídlo kupovali různě po trzích, kde mají levné ovoce a pečivo, a v supermarketu.

Také jsme museli všude jezdit autobusem, což  vyjde celkem draze, takže nečekejte, že stáž bude příliš levná Mě to přišlo i s letenkou na něco přes 20 tisíc, ale to jsem extrémně šetřila, ostatní utratili ještě více.

V nemocnici to bylo hezké, byla vybavena opravdu skvěle. Trávili jseme tam většinou jen dopoledne. Je ale asi výhodnější zvolit si spíše nějaký chirurgický obor, kde můžete držet alespoń háky. V interních oborech si s pacienty moc nepopovídáte, protože plynně anglicky zdaleka všichni nemluví. Doktoři mluvili perfektně, ale když se baví mezi sebou, tak samozřejmě v hebrejštině, takže byl člověk odkázaný na to, jestli se mu bude stále někdo věnovat, což tak sice většinou bylo, ale při hlášeních jsme si připadali trochu mimo. Co se týče lékařských zkušenností, tak jsem toho tedy alespoň já osobně příliš mnoho nenasbírala, ale i tak to bylo super a přeci jen něčemu jsem se přiučila (pozn.: Byla jsem na kardiologii).

Jeruzalém je jinak město, ve kterém je na každém kroku cítit duch historie a já jsem si ho opravdu zamilovala. Co se týče ostatního cestování, tak jsme měli jeden organizovaný výlet pro všechny IFMSA studenty (v celém Izraeli nás bylo asi 20), a to do pouště a k Mrtvému moři. Rozhodně ho doporučuju, i když stál 86 dolarů, byl to ale nazapomenutelný zážitek, protože jsme jeli v džípech a navíc s ostatními studenty je vždycky sranda.

Kromě toho jsme samozřejmě chtěli vidět i jiná místa v Izraeli, takže o víkendech jsme cestovali. Nebyl problém vzít si v nemocnici pár dní volna, aby se to časově vyplatilo. Já jsem jela asi na 5 dní s jedním českým kolegou na pobřeží a pak do Galilee. Cestovali jsme vlakem, ale většinu trasy pak stopem, neboť jsme zjistili, že to šlo bez problémů. Doporučuju vzít si s sebou spacák, protože spát se dá v podstatě kdekoliv, je ale problém s vodou. My jsme spali 2 noci v hostlech (nebylo to příliš drahé) a 2 venku. Druhý víkend jsme pak jeli na 3 dny do Golanských výšin, ty jsou taky moc pěkné. Tam jsme spali dvakrát v kempu, protože odsud vycházely i turistické trasy (byli jsme v národním parku). Docela to šlo, ale v noci to vypadalo asi tak, jako byste přišli do plné hospody, takže jsme se příliš nevyspali, ale zase tam byla pitná voda, sprcha, záchody apod.

Z praktických rad:  holky – kratké kalhoty moc neužijete, vyplatí se spíše sukně pod kolena, či lehké kalhoty, tílka nevadí, ale do uzavřených místností nejsou moc vhodná. Nezapomeňte si něco na hlavu, sluneční brýle a krém. Utratíte minimálně 400-500 dolarů. Hodí se nějaké jídlo z domova (polívky, těstoviny apod.). Vhodné je i přečíst si nějakého průvodce po Izraeli, abyste věděli na co se připravit a získali nějaké tipy na výlety.

Co říci závěrem? Bylo to super se vším všudy – hodně jsme toho viděli, byli jsme super parta, seznámili se s řadou zajímavých Izraelců, nahlédli do situace na blízkém východě, užili si tepla a získali i nějaké lékařské zkušennosti!

