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NEVIDITELNÁ UNIVERZITA  -  INVISIBLE COLLEGE

NEFORMÁLNÍ KOMUNIKACE  *)
Viditelná, „kamenná“ univerzita je symbolem vzdělanosti, vzdělávání se, a patří ke znakům kulturní společnosti. Je to systém fakult, ústavů, laboratoří a samozřejmě i pracoven, studoven a knihoven. Je tragédií, pokud je třeba univerzita při živelné nebo válečné pohromě zničena. Český národ má velmi dobře v paměti uzavření českých vysokých škol za německé okupace 17. listopadu 1939 se všemi krutými důsledky. Po osvobození v květnu 1945 pak v české společnosti chybělo šest promočních ročníků inženýrů, právníků, filosofů a lékařů.

Avšak vedle takovéhoto institucionalizovaného vysokoškolského vzdělávání, které je nepochybně základem, existuje podobné prostředí, umožňující získávat nové poznatky a vzdělávat se, i v průběhu setkání odborníků na konferencích, kongresech a seminářích. Stejně motivující, inspirující a produktivní může být atmosféra na nejrůznějších přednáškách vědeckých společností. I když tato setkání probíhají často v prostorách vysokoškolských a vědeckých ústavů, nejsou k tomu nezbytně nutné. Řada sjezdů a konferencí volí za místo svého konání speciálně vybavená kongresová střediska, společenské sály nebo vhodné prostory v hotelech. 

Někdy, zvláště pro setkání menšího počtu účastníků, se konají semináře a kolokvia mimo univerzitní města, často v atraktivním historickém prostředí zámků, kde účastníci jsou vzdáleni rozptylování běžného společenským nebo vědeckým životem. O to víc se zde najde příležitost o přestávkách nebo během volných večerů k zajímavým rozhovorům a k plodným diskusím. I když to nemusí být vždy v pověstných „kuloárech“, tedy chodbách, taková neformální setkání mohou být, zvláště mladým účastníkům, přínosnější než pravidelné naslouchání přednášek v univerzitních posluchárnách. 

Proto se hovoří o „neviditelné univerzitě (“invisible college“). Pokud by tento fenomén vznikl v současné době, s velkou pravděpodobností by se hovořilo o „virtuální univerzitě“, stejně jako se dnes v souvislosti s internetovým přístupem do katalogů knihoven a k plnotextovým knihám i časopisům běžně hovoří o virtuálních knihovnách. 

„Neviditelnou univerzitu“ představuje skupina odborníků, vědců nebo jiných duševních pracovníků, majících společný odborný nebo profesionální zájem. Tato univerzita („kolej“) je „neviditelná“ v tom smyslu, že ve skutečnosti nemá žádné zdi a umožňuje vstup každému, kdo má o spolupráci stejný zájem, bez ohledu na místo, kde dotyčný žije.  Pro některé badatele je důvodem ke vstupu do takovéto koleje, vedle společného zájmu, i možnost vzájemné komunikace  [1]. 

Neformální komunikaci mezi členy „univerzity“, její „neviditelnost“, může být sledována a popsána pracovníky z oblasti bibliometrie, odborné komunikace a scientometrie.  Tuto neformální komunikaci představují např. citace, elektronická pošta, telefonní rozhovory, jakož i přednášky nebo diskuse na různých setkáních, které  nebyly publikovány. Tato komunikace probíhá neformálním kanálem. Jejím charakteristickým rysem je, že je mnohem více interaktivní, než komunikace formální (viz dále), a jak je uvedeno, bývá obvykle orálního charakteru [2]. Znázornění komunikace v „neviditelné univerzitě“ je možné  nakreslením sociogramů. Jsou to diagramy znázorňující kdo s kým komunikuje. Někdy tyto grafy mohou zachycovat i častost komunikace. 

Sociogram může ukázat, že „univerzita“ je rozdělena na skupiny, mající tendenci více komunikovat uvnitř své skupiny než se skupinami ostatními. Sociogram může také zachytit člena „univerzity“, který přijímá a odesílá mnohem víc komunikací, než ostatní typičtí členové.  Poprvé byli formou dotazníku takto sledováni zemědělští sociologové zaměřující se na výzkum rozšiřování pěstitelských inovací [3]. Obdobnou technikou sociogramů byla sledována neformální komunikace  badatelů o spánku [4]. 

Tato neformální nepublikovaná orální komunikace přes svůj skutečně nebo domněle prchavý a náhodný charakter má veliký význam pro získávání a šíření informací, jež by jinak při své formální (tištěné) komunikaci resp. publikaci s velkou pravděpodobností nenalezly v tak velké míře své příjemce.

Formální komunikace se odehrává rovněž mezi odborníky, vědci nebo jinými duševními pracovníky, ale je zaznamenána obvykle v tištěné formě, event. opatřena heslem (klíčovými slovy) k pozdějšímu opětovnému vyhledání. Lze ji také označovat jako formální kanál. Tuto formální komunikaci představují např. knihy, časopisecké články nebo proslovené přednášky, které jsou posléze uveřejněny v kongresovém sborníku (proceedings). Každý z uvedených typů dokumentu může být označován jako formální kanál. Tento formální způsob komunikace je méně interaktivní  a nemá charakter orální prezentace [2].
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