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---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
I.
Piš, až když jsi přesvědčen, že tvé sdělení přinese čtoucím něco skutečně nového (work – finish – publish). Publikuj hlavně, abys komunikoval a nejen, abys byl (hlavně) citován. To je také základem skutečného autorství (intelektuálního podílu na vzniku díla). (Spolu)autorství si nevynucuj, nedej si ho ani upřít. Autorství také nelze nikomu darovat (gifted authorship).

II.
Bedlivě zvaž, o čem, komu a kde něco sděluješ, a podle toho zvol styl a argumenty. I to rozhoduje o odezvě (dopadu, impaktu) tvého článku (včetně např. citačních ohlasů).
III.
Máš-li stanovený termín odevzdání rukopisu, rozvrhni si práci tak, abys měl čas text ještě alespoň dvakrát přečíst a přepsat (rewrite, reread). V definitivně odesílaném rukopisu by neměly být chyby (gramatické ani překlepy) a měl by mít všechny (redakcí či editorem) vyžadované náležitosti.
IV.
Necituj ve své práci dokument, který jsi neměl v ruce v jeho původní úplné podobě, a znáš ho jen např. podle databázového abstraktu. Je to první krůček k podvodu (viz IX).

V.
Nedomnívej se, že ty sám víš vše nejlépe (volovi je vše jasné) a dej svůj rukopis posoudit přátelům i protivníkům. A pokud se sám staneš posuzovatelem (recenzentem, peer-reviewer), tvou rolí je autorovi napomoci zdokonalit jeho rukopis a ne ho odsoudit, nebo i za každou cenu zničit. Uvědom si rovněž, že chceš-li někde publikovat, musíš přijmout a respektovat podmínky, které ti redaktor nebo vydavatel stanoví. Na druhé straně zase musíš vědět, co ty jako autor máš právo od redakce nebo vydavatelství požadovat, a z čeho bys neměl slevit.

VI.
Uvědom si, že publikační činnost patří svým způsobem k tvé profesi (nezapomínej na tvrdé a uplatňované pravidlo „publish or perish“, ale měj na mysli i zásadu „publico ergo sum“). Podle toho si proto osvoj příslušné dovednosti i znalosti (publikační gramotnost, good publication practices, science writing).
VII.
Dostaneš-li nápad nebo čteš-li zajímavý text, nezapomeň si jednak bezodkladně (!) o tom učinit záznam (proto měj tužku a papír vždy a všude po ruce) a jednak si poznámku co nejdříve ulož tak, abys ji v případě potřeby opět pokud možno bez obtíží a rychle našel (účinné znovuvyhledávání - retrieval - je základem úspěchu, a to ve všem!)

VIII.
Nezapomeň, že zdrojem tvých myšlenek jsou (ve většině případů) tebou přečtené články a knihy a proto často a hodně čti a studuj, jakož i pravidelně sleduj novou literaturu (pravidelně navštěvuj reálné či virtuální knihovny a s železnou pravidelností sleduj referátové zdroje)

XI.
Neodkládej morálku ani při psaní (etika publikování). Respektuj duševní vlastnictví jiných a chraň to svoje. Varuj se falšování nebo dokonce vymýšlení (fabrikace) výsledků, vyhýbej se plagiátorství. Publikační podvody bývají odhaleny (duplicitní publikace, retracted paper).

X.
Uchovávej pečlivě své rukopisy i vytištěné články (třeba i jen v obyčejné škatuli od bot) a veď si důsledně a pečlivě jejich evidenci. Nespoléhej se, že ti někdo vyjití tvého článku ohlásí a pečlivě sleduj osud svého rukopisu od okamžiku jeho odeslání do redakce. Naopak všem svým spoluautorům ihned po vyjití společného článku pro jistotu dej vědět, že již byl vytištěn, aby i oni mohli mít přesnou evidenci svých publikací. Zcela recentní seznam svých publikací měj neustále po ruce připraven. Publikační činnost je nedílnou součástí tvého osobního portfolia (curriculum vitae – CV) a tedy i kariérního růstu jakož i profesionálního renomé.
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*) Text s tímto obsahem byl poprvé uveřejněn 21. května 2001 u příležitosti zahájení ˝Science Writing Workshop 2001 v posluchárně II. interní kliniky 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy v Praze. Tato dosud poslední verze byla dokončena v úterý 14. srpna 2001. Vznikala postupným doplňováním původního textu tak, jak nové situace a dotazy potvrzovaly potřebu a účelnost takováto pravidla formulovat.
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