Březen – měsíc internetu  - Nepřehledněte, využijte!!!

Viz také „News 03“

Anopress IT

Březen – měsíc internetu

Společnost Anopress IT (www.anopress.cz), která se nedávno stala členem skupiny Creditinfo Group (www.cicr.cz), jako dlouholetý partner desítek knihoven v České republice a sdružení BMI poskytne v rámci akce Březen – měsíc internetu přístup do svých fulltextových databází.

Anopress IT mediální databáze TamTam

Mediální databáze zvaná TamTam obsahuje miliony textů a zpráv z českého periodického tisku a elektronických médií (TV, rozhlas, internet). Obsah databáze je denně aktualizován o data z více než 250 různých zdrojů. Během měsíce března si vyhledávání mohou vyzkoušet všichni návštěvníci knihoven po celé ČR. Stačí vyplnit uživatelské jméno a heslo. Návštěvníci knihoven se dostanou k datům až od roku 1996.

Služba je přístupná na www: 
http://www.tamtam.cz 

Jméno:




knihovnabmi
Heslo:





kam23
Nápověda:




http://www.tamtam.cz/TT_CZ/help/medtsk.asp
AnopressKOMPENDIUM
Databázi AnopressKOMPENDIUM tvoří 45 titulů encyklopedického charakteru. Seznam zdrojů se neustále rozšiřuje. V současné době připravujeme 35 nových zdrojů. Hlavním partnerem při tvorbě databáze je společnost LIBRI. AnopressKOMPENDIUM je služba určena široké veřejnosti, a to jak formou vstupu jednotlivých osob, tak na základě přístupu do databáze v knihovnách a školách po celé ČR. Služba bude oficiálně spuštěna v dubnu letošního roku. Více o službě na: http://www.anopress.cz/AnopressKompendium.pdf. 

Obsah databáze je přístupný v rámci výše uvedeného přístupu anebo samostatně na

www: 




http://kompendium.anopress.cz 

Jméno: 




knihovna_test
Heslo: 




kam23
Doplňující nebo vysvětlující informace Vám v rámci celého měsíce zodpovíme na e-mailu: marketing@anopress.cz.

Eva Strachotová, Anopress IT, eva.strachotova@anopress.cz
 Anopress IT, a.s., Kloboukova 1264/71, 148 00 Praha 4, tel.: 272 942 972, www.anopress.cz
 

