Březen-měsíc internetu v ČTK
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----Original Message-----
From: owner-praha@zikova.cvut.cz [mailto:owner-praha@zikova.cvut.cz] On Behalf Of Hana Nova
Sent: Tuesday, February 28, 2006 12:55 PM
To: knihovna@cesnet.cz; region@cvut.cz; vvskip@cvut.cz; praha@cvut.cz
Subject: [praha] BMI-elektronicke informacni zdroje
------------------------------------------------------------------------------------
Březen-měsíc internetu.

.je příležitostí pro to, aby vám Česká tisková kancelář nabídla volný přístup do svých databází.

Mnozí z vás již naše databáze znají, protože je využívají díky grantu z programu ministerstva kultury VISK 8 a může tak čerpat informace biografické, o České republice či zemích světa a od loňského roku také o Evropské unii. A tak i letos poskytne Česká tisková kancelář možnost prohlédnout si Dokumentační databáze.

1. BIOGRAFIE

Obsahuje životopisná data známých i méně známých osob, jež se podílejí na politickém, hospodářském, kulturním či sportovním dění v ČR i v zahraničí; u vybraných osobností je ve zvláštním dokumentu veden přehled návštěv v zahraničí. Dokumenty jsou u významných politických osobností doplněny o tzv. politický profil. Kromě jmen osob lze vyhledávat také podle některých klíčových slov (zadaných do pole dotazu).

2. ZEMĚ SVĚTA

Denně aktualizované údaje o všech zemích světa. Databáze obsahuje mj. aktuální i historická data, základní geografické, politické a hospodářské údaje, popis mediální scény, transkripci jmen a názvů a vztahy s Českou republikou.

3. ČESKÁ REPUBLIKA

Podrobné údaje o České republice v tematicky členěných kategoriích. Průběžně doplňovaná databáze obsahuje aktuální i historická data, chronologie a přehledy z politických, ekonomických, kulturních a společenských oborů, sociální sféry, zdravotnictví apod. 

4. KRAJE

Obsahuje údaje o vyšších územně samosprávných celcích v ČR, základní údaje, jak proběhly volby do zastupitelstev krajů, makroekonomické ukazatele, právo a zákonodárství, sociální péče, jaký je v nich průmysl, ekologie, památky, školství. Databáze KRAJE je součástí databáze ČESKÁ REPUBLIKA, lze ji ovšem využívat i samostatně.

5. SVĚT

Nalezneme zde denně aktualizované záznamy o mezinárodním dění; databáze zahrnuje následující  okruhy informací: údaje o mezinárodních bankách, fondech a významných světových podnicích, o mezinárodních organizacích, světových katastrofách, o náboženství, o pašování drog či teroristických aktech, jednotlivých druzích zbraních s určením země, kde se využívají, dále vysvětlení některých pojmů ze světového dění (slovníková hesla), historické

materiály, chronologie některých konfliktů ve světě, dokumenty, které zahrnují významné mezinárodní konference, údaje z oblasti vesmíru, zdravotnictví či vědy. U všech mezinárodních organizací a vojenských operací nechybějí informace o vzájemných stycích s ČR.

6. VÝROČÍ

Pravidelně doplňované údaje o významných či zajímavých událostech a osobnostech v ČR a v zahraničí řazené podle časového hlediska. Databáze, rozdělená na domácí a zahraniční část, je uspořádána podle let, měsíců a dní.

7. SPORTY

Průběžně aktualizovaná rozsáhlá databáze s údaji o sportovním dění v ČR a ve světě obsahuje přehledy mistrů světa, Evropy a ČR v jednotlivých sportech, výsledky dalších vrcholných mezinárodních soutěží, vývojové tabulky světových a českých rekordů či statistické přehledy; více než 60 sledovaných sportů, včetně mladých, dynamických či okrajových disciplín.

8. EVROPSKÁ UNIE

Sdružuje nejrůznější zdroje - je společným produktem dokumentační, domácí, zahraniční, ekonomické, grafické a obrazové redakce. Není však pouhým kompilátem toho, co ČTK už měla, ale řada informací je získávána právě pro tuto databázi. Její síla je v šíři záběru a v tom, že spojuje žhavé aktuality se solidním faktografickým a historickým základem. Zakoupením přístupu do databáze získá uživatel možnost vyhledávat informace týkající se EU v těchto zdrojích:

.
Speciální databázi Fakta o EU (informace z vnějších zdrojů + vlastní

vytvořené dokumenty)

.
Zpravodajství ČTK

.
Databázi Země světa

.
Databáze Svět

.
Databázi ČR 

.
Databázi Biografie

.
Fotodokumentace

.
Infografika

V těchto zdrojích uživatel nalezne zejména následující informace (jde vesměs o "živé" materiály, které jsou denně aktualizovány):

Charakteristiku orgánů a institucí EU, včetně internetových adres Chronologii vztahů EU s ČR a některými dalšími zeměmi Chronologii hlavních událostí v unii Základní dokumenty Evropských společenství, resp. Evropské unie včetně hlavních dokumentů vztahujících se k rozšiřování (vstupním jednáním) Charakteristiky (zpracované ČTK) výše uvedených dokumentů (pro snazší a rychlejší orientaci)

Základní politické a ekonomické údaje o členských a kandidátských zemích Průzkumy veřejného mínění vztahující se k unii Biografie klíčových osobností EU, jejích členských a kandidátských zemí (včetně fotografií)

Finance EU (rozpočet) a údaje o Evropské měnové unii (včetně fota a infografiky) Fondy a programy unie Slovník rozšiřování

Nejnovější zprávy týkající se dění v unii

Řada dokumentů je ilustrována infografikou a fotkami a doplněna internetovými odkazy na danou problematiku. Některé dokumenty jsou v původním anglickém znění (označeny jsou klíčovým slovem ENGLISH).

Databáze ČTK

Mohou pro vás být novým zdrojem informací, i když existují více než 80 let. Česká tisková kancelář může všem pracovníkům knihoven i jejich čtenářům svými službami dopomoci k rychlejšímu či strukturovanějšímu zodpovídání dotazů čtenářů. Může sloužit pro samostatnou práci studentů, k rešerším, k získávání faktografických zdrojů, k doplnění vlastních databází, k provádění seminářů, při tvorbě propagačních materiálů, pro hledání seriózních informací a sebevzdělávání. V rámci Března-měsíce internetu se o tom můžete přesvědčit i vy.

Na www.ctk.cz. klikněte na slovo Infobanka a zadejte:
Uživatelské jméno: dtbctk

Heslo: Ctk2006

Pokud dojde k zablokování přístupu (vinou špatně zadávaného hesla opakovaně, nebo ne-odpojením), pište či volejte: 
stava@mail.ctk.cz, lptakova@mail.ctk..cz, tel.: 222 098 350, -351. 
O víkendech nebo v noci volejte: 222 098 262. Vždy je třeba ohlásit své uživatelské jméno, pak už je odblokování věcí pár minut.

Andrea Chloupková
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