Aktuální informace o programu Erasmus+ na 1. LF UK 

V Praze, dne 23. 5. 2017

A. Vyjíždějící studenti

1) Výjezdy v rámci letního semestru akademického roku 2016/17 probíhají podle předpokladů – v úhrnu se za celý tento akademický rok na 1. LF bude realizovat v rámci programu Erasmus+ 119 výjezdů, z čehož 92 studentů vyjíždí na studijní pobyty a 27 studentů na praktické stáže: 
 studenti Všeobecného lékařství: 105
studenti Zubního lékařství: 8
studenti bakalářských a navazujících magisterských oborů: 6

Každý rok ovšem dochází k několika stornovaným pobytům, je tedy možné, že výjezdů bude o něco méně. Pokud by tomu tak nebylo, jednalo by se o největší počet vyjíždějících studentů. Nejvíce pobytů se bude realizovat v Německu, následuje Francie a Itálie. V drtivé většině případů se jedná o jednosemestrální výjezdy. Dvousemestrální výjezdy naši studenti nepreferují, jelikož mají obavy z toho, že by museli prodlužovat studium. 

2) Příprava výjezdů v  akademickém roce 2017/18: 
- Konkurz pro akademický rok 2017/2018 byl stanoven na 2. března 2017. Studenti si vybírali z 85 zahraničních partnerských institucí. Konkurzu se zúčastnilo celkem 124 studentů, z toho 9 studentů zubního lékařství a 9 studentů bakalářských a navazujících magisterských oborů.
- V současné době je nominováno 107 studentů 1. LF UK. Za předpokladu přidělení finančních prostředků v téže či podobné výši jako v tomto akademickém roce budeme moci všem skutečně vyjíždějícím studentům, nebo jejich drtivé většině, proplatit, co potřebují.


B. Přijíždějící studenti
V akademickém roce 2016/17 přijelo na naší fakultu 101 studentů Erasmus, z čehož 4 na Zubní lékařství, 1 na Ergoterapii a 1 na program Všeobecná sestra. Největší zastoupení v počtech přijíždějící studentů má Itálie, následuje Portugalsko, Německo a Francie. Studenti si výuku velice chválí a oceňují ochotu a angažovanost vyučujících, stejně jako dobrou organizaci kurzů. 


C. Spolupráce se zahraničními partnery 
 Jelikož je 1. LF kapacitně přetížena (studenti v anglickém programu o tento typ mobility nejeví zájem a místa v anglických kurzech se tak neuvolňují), byli jsme nuceni s několika vybranými zahraničními partnery snížit počty výměnných studentů či spolupráci zcela ukončit. V nadcházejícím akademickém roce uvidíme, nakolik byla tato změna v kurzech „citelná“.  Týkalo se to především několika italských, portugalských a španělských univerzit z důvodu nedostatečné jazykové vybavenosti našich studentů jazyky výuky na těchto institucí. Naopak se nově uzavřela spolupráce s Ruprecht-Karls-Universität Heidelberg pro obor Všeobecné lékařství a s Western Norway University of Applied Sciences (Bergen) pro obor Adiktologie. Zdaleka největší počet smluv máme v Německu (17 smluv).  

D. Spolupráce mimo Evropu
Od roku 2015 existuje nový typ mobility v rámci programu Erasmus+:  tzv. Mezinárodní kreditová mobilita. Jedná se o možnost uskutečňovat individuální mobility studentů a zaměstnanců mimo Evropu. V případě, že daná univerzita uspěje se svou žádostí o poskytnutí grantu, je možné mobilitu uskutečňovat po dobu 16 – 24 měsíců. Tato nová aktivita nabízí možnost obousměrné výměny studentů a zaměstnanců - studijní pobyty postgraduálních studentů v délce 3 až 12 měsíců a na mobility vědeckých pracovníků a post-doců od 5 dnů do 2 měsíců. Stáže studentů zatím umožněny nejsou. 
[bookmark: _GoBack]Do výzvy 2015 se přihlásila Klinika rehabilitačního lékařství, která zažádala o spolupráci s Tel Aviv University, Sheba Medical Center. V tuto chvíli jsou na této instituci na tříměsíčním studijním pobytu dvě studentky programu Ergoterapie, vyjíždět bude i jedna zaměstnankyně. Paní docentka Švestková naopak přijme 4 zaměstnance na 2 týdenní pracovní pobyt. 
Naše fakulta bude podávat žádost o spolupráci s touto univerzitou také v nadcházejících letech




