Přehledu úkolů a výuky u nelékařských zdravotnických oborů a jejich další směřování 

na půdě 1. LF UK v Praze a výuky (průběžné hodnocení červen 2017)


Materiál k bodu 6 programu výjezdního KD 12. června 2017
1.1. Stěhování sester (UTPO):
V roce 2016 proběhlo stěhování z Krče zpět do našeho areálu s drobnými zádrhely bez vážnějších problémů. UTPO sídlí dočasně Na Bojišti 1 v sousedství Kliniky pracovního lékařství. Jde však pouze o dočasné řešení díky vstřícnosti VFN. 
Co dál: Nutné hledat dlouhodobé řešení (Albertov?) a informovat následně senát.

Úkol: prof. Miovský/paní tajemnice Soubustová, ing. Mikula (info průběžně)
Do konce roku bude muset UTPO opustit Bojiště. V řešení prostory ve VFN, ale nejisté – jde o prostory v Herzově domě, kam VFN plánuje přesunout i jiné provozy a není jasné, zda se sem všechny vejdou. Nutná pomoc vedení fakulty zde v řešení.

1.2. Kapacita pro výuku nelékařských oborů:

Po proběhlém hodnocení zátěže a kapacit v roce 2015 a po zhodnocení vývoje bylo na minulém výjezdním zasedání (viz Materiál k bodu 8/2015 a 9/2016) přijato opatření pozastavit přijímání uchazečů do presenční formy BC všeobecná sestra a nyní již také kombinovaná forma (od 2018). Současně s vývojem akreditací bylo přijato druhé opatření, pozastavit nMGR Fyzioterapie. V průběhu ak. roku 2016/2017 nejsou zaznamenány žádné problémy na jakémkoli vážnější výukovém pracovišti 1. LF UK pokud jde o nelékařské obory a tlak na místa dále klesl (obsazenost je na cca 70% maximální kapacity). Kapacitní nastavení odpovídá možnostem a přijatá opatření se ukázala jako funkční. 
Co dál: Navrženo: pokračování v obou opatřeních a současně přenést informaci na senát a zopakovat diskusi a ujasnění současného nastavení i ve vztahu ke koncepci.
Úkol: prof. Miovský/ ing. Sochorová (info průběžně)
Doporučeno nyní vyčkat s vývoje institucionální akreditace, která může uvedený trend nejen potvrdit, ale přímo také prohloubit a vést k redukci oborů. 

1.3. Zhodnocení vědecké výkonnosti nMGR oborů nelékaři: 

Úkol formulován KD 2015. Využita fakultního systému sledování vědecké produkce v kombinaci s využitím klíče autorství, tj. započítání pouze publikací, kde je hlavní autor nebo spoluautor nelékař za daný obor, ve stavu pedagogů. Provedení za každý obor. Jako druhé kritérium pak počet projektů za posledních 5 let a dle třídění: výzkumné (GAČR/IGA, GAUK atd.), rozvojové (výukové, ESF atd.), jiné. 

Stav plnění: Dokončena metodika a rozeslána garantům. 
Termín odevzdání prodloužen.
Úkol: prof. Miovský (info průběžně)
1.4. Zhodnocení vývoje MGR studia adiktologie a příprava anglické paralelky:

Záměr schválen kolegiem děkana 29.8.2011 a opětovně po aktualizaci projednán a schválen. KD opakovaně záměr podpořilo na všech jednáních v letech 2012-2015. Příprava běží v koordinaci s rektorátem UK. Podniknuté kroky za poslední rok 2016: (a) podpis smlouvy s ICCE – pilotní adaptace kurikula UPC/UTC do naší anglické paralelky adiktologie, (b) 3 nové smlouvy o spolupráci s univerzitami, majícími zájem o vysílání studentů do ČR, (c) rozhodnutí o volbě formy – kombinovaná forma studia, (d) Karlova univerzita (1. LF) se stala koordinačním centrem pro EU v oblasti univerzitního vzdělávání adiktologů – dokončuje se smlouva (červen 2017), (e) strategický partner pro rozvoj spolupráce s univerzitami v USA – University of South Florida jako koordinační centrum pro USA, (f) v červnu 2017 konference univerzit vzdělávajících adiktology ICUDDR.      
Co dál:  
(a) smlouva s ICCE pro koordinaci vzdělávání adiktologů v EU – právě v procesu podpisu na konferenci ICUDDR v Praze v červnu.

(b) ekonomický model studia (ing.Soubustová/ing.Michl/prof. Miovský), 
(c) přesná zátěž pro fakultu prostorově a administrativně (prof. Miovský), 
(d) info na senát a nechat následně schválit záměr senátem.   

Úkol: prof. Miovský (info průběžně)
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