Soutěž MŠMT o Cenu Milady Paulové
informace pro KD 4. 9. 2017

[bookmark: _GoBack]MŠMT vyhlásilo 9. ročník soutěže o Cenu Milady Paulové pro vědkyni za celoživotní přínos vědě. Cena Milady Paulové za rok 2017 bude udělena v oblasti klinické medicíny.
Prostřednictvím této Ceny MŠMT oceňuje vědeckou práci významných českých badatelek a nabízí inspiraci začínajícím vědkyním a studujícím, které vědeckou dráhu zvažují. Cena je spojena s finančním oceněním ve výši 150 000,- Kč.
O vyhlášení ceny byli dne 28. 7. 2017 e-mailem informováni přednostové pracovišť, předsedové oborových rad a členové kolegia děkana s žádostí o zaslání nominací do 25. 8. 2017. 
Návrhy nominací musí být předány MŠMT nejpozději 19. 9. 2017. 
Děkanátu byl ve stanoveném termínu zaslán návrh prof. MUDr. Aloise Martana, DrSc. nominovat do soutěže doc. MUDr. Fischerovou, Ph.D. s následujícím odůvodněním. Jiný návrh nominace doručen nebyl.

Nominace na cenu prof. Milady Paulové pro vědkyni doc. MUDr. Fischerovou Danielu, Ph.D. (nar. 05. 09. 1971 v Liberci)

Docentka Fischerová Daniela je akademická pracovnice s vysokým mezinárodním respektem v oblasti ultrazvukové diagnostiky v onkogynekologii. Její vědecká dráha je zaměřena na implementaci ultrazvuku do běžné onkogynekologické praxe s cílem individualizovat onkologickou léčbu s minimální morbiditou pro pacientky a maximálním léčebným úspěchem, vytvořila mezinárodně akceptovanou ultrazvukovou terminologii a metodiku stagingu zhoubných nádorů a v rámci mnoha prospektivních českých a mezinárodních studií doložila přesnost ultrazvuku ve stagingu zhoubných nádorů ve srovnání s mnohem náročnějšími a nákladnějšími zobrazovacími metodami. 
V krátkosti, 46-letá vědkyně dokončila studium všeobecného lékařství s vyznamenáním v roce 1996. Již během studia strávila mnoho zahraničních stáží na klinických pracovištích v Německu v oboru chirurgie, interní medicíny a onkologie. Po ukončení studia medicíny absolvovala rok zahraniční praxe na Klinice v Kaufbeuren v Německu (07. 10. 1996-06. 10.1997). Na Gynekologicko-porodnické klinice 1. LF UK pracuje od roku 1998 a jako odborná asistentka Univerzity Karlovy v Praze, 1. lékařské fakulty od 01. 11. 2005. Složila první a druhou atestaci v oboru gynekologie a porodnictví (2000, 2004) a v klinické onkologii (2005) a v onkogynekologii (2011). Promoce doktorského studijního programu v oboru 	experimentální chirurgie na 1. LF UK v Praze proběhla v 06. 05. 2009 a jmenování docentkou v oboru gynekologie a porodnictví 01. 05. 2015. Je postgraduální školitelkou českých a zahraničních studentů, pod jejím vedením navštěvují Gynekologicko-porodnickou kliniku na půlroční stáže lékaři z celého světa v době přípravy na specializaci v gynekologii a onkogynekologickém ultrazvuku. 
V rámci postgraduálního vzdělávání přednesla autorka více jak 180 zvaných přednášek v zahraničí a 130 v České republice, je autorkou jedné české monografie, 27 kapitol v dalších českých monografiích a dvou v zahraničních monografiích, dvou výukových DVD v anglickém jazyce distribuovaného Mezinárodní organizací pro ultrazvuk v gynekologii a porodnictví a Evropskou společností pro gynekologickou onkologii. Jako autorka a spoluautorka se podílela na 53 vědeckých článcích v časopisech s impakt faktorem a 55 českých vědeckých článcích a dosáhla citačního ohlasu dle SCI 648 (bez autocitací) při 53 citovaných pracích (H-index 16). Obdržela 6 zahraničních prestižních cen za nejlepší odborné sdělení na mezinárodních kongresech a čtyři domácí ceny. 
Je členkou představenstva (boardu), členkou vědecké rady a členkou poradní rady Mezinárodní společnosti pro ultrazvuk v porodnictví a gynekologii (ISUOG, International Society of Ultrasound in Obstetrics and Gynecology). Dále je členkou redakční rady časopisu Mezinárodní společnosti pro ultrazvuk v porodnictví a gynekologii (Ultrasound in Obstetrics and Gynecology IF 4.254, 2016). Také je členkou vědecké rady Německé společnosti pro gynekologickou onkologii (AGO, Arbeitsgemeinschaft für Gynäkologische Onkologie). Místopředsedkyní a členkou výboru České společnosti pro ultrazvuk v porodnictví a gynekologii ČLS JEP se stala od jejího založení v roce 2011 do současnosti. Současně je členkou výboru Sekce ultrazvukové diagnostiky ČGPS ČLS JEP (od roku 2012 do současnosti) a členkou redakční rady časopisu České gynekologie. Je aktivní recenzentkou zahraničních časopisů: Ultrasound Obstet Gynecol (58), Int J Gynecol Cancer (11), Acta Obstetricia Gynecologica Scandinavica (2), Journal of Oncology (1), Future Medicine (1), European Journal of Cancer (3), Radiology (1), Ultraschall in der Medizin (5) a dalších. Je zakladatelkou a organizátorkou Mezinárodního ultrazvukového workshopu v gynekologické onkologii (IWUGO) (od roku 2014 do současnosti), který patří mezi prestižní mezinárodní kongresy a je pořádaný ročně v Praze (www.onkogyn.cz). 
Díky podpoře vedoucího onkogynekologie profesora MUDr. Cibuly Davida, CSc. a dalších kolegů jí bylo umožněno skloubit vědecké, klinické a rodinné poslání, má hezkou fungující rodinu a s manželem lékařem Michalem vychovávají 2 dcery (8 a 5 let). 
Současně je spoluzakladatelkou Nadačního fondu Hippokrates, neziskové organizace pro podporu kvality onkogynekologické péče a výzkumu v oblasti prevence, diagnostiky a léčby zhoubných gynekologických nádorů.  
Jedná se o skromnou a pracovitou lékařku, která se s velkým zapálením a energií věnuje nejen výuce všech lékařů z domova a zahraničí, a předává jim všechny své zkušenosti a znalosti, ale také s láskou a velkou empatií pečuje o své pacientky s onkologickým onemocněním. 


V Praze dne 30. 8. 2017
										K. Timková
