Problematika AP – zpráva pro kolegium děkana 21.9.2017
David Sedmera

Aktivity v minulém akademickém roce
· Byly uzavřeny 2 nové smlouvy s agenturami – Norsko-Island-Dánsko a Japonsko. Zatím bez studentů, první přijímačky proběhnou v roce 2018.
· Bylo ukončeno příjímací řízení pro akademický rok 2017/2018. Opět bylo rekordní množství přihlášených (1600) i studentů skutečně konajících zkoušky (700). Velmi se osvědčil soubor validovaných otázek, poskytnutý Dr. Vejražkou. Probíhá vyhodnocení – vše je již naskenováno, bude se korelovat s výsledky českých studentů a prospektivně pak s úspěšností v prvním ročníku. Pro letošek máme připraveno k zápisu MAXIMÁLNĚ 170 studentů pro ALEK a 36 pro AZUB, ale průběžně se odhlašují či žádají odklady – finální počty tedy budou známy až na výjezdním zasedání, včetně studentů s ISP.
· Letošní první ročník se jeví celkově cca o 10 procent méně úspěšný než v minulosti, což je způsobenou s jeho větší velikostí a tudíž v průměru nižší kvalitou, jak jsme očekávali. Přesto např. na anatomii stále přetrvává konzistentně větší úspěšnost (ALEK vs. LEK) než v české paralelce.
· Připravili jsme podklady pro re-akreditaci našeho programu v USA – tento týden proběhne obhajoba, očekáváme prodloužení na další 3-4 roky, neboť stále splňujeme všechny požadované parametry.
· Vysvětlili jsme studentům nutnost zvýšení poplatku za studium, odezvu nelze označit za nadšenou, ale vysloveně negativních reakcí není mnoho. Vyskytlo se několik (a očekáváme další) žádostí o splátkový kalendář, jednotný a transparentní postup v jejich vyřizování řešíme s paní tajemnicí.
· Úspěšně byly vyčerpány půjčky US Direct Loans a uzavřen rok 2016/2017.


Průběžně probíhající aktivity
· Budou připraveny nové otázky v současné podobě (25 na předmět, bez matematiky) pro příjímací řízení pro rok 2017/2018. Cílem opět je, aby nastoupilo 150 studentů do ALEK a cca 20 do AZUB. Na výjezdním kolegiu proběhne diskuse zúčastněných nad budoucí podobou interview, které bychom rádi bodově ohodnotili, a přidali nějakou formu bonifikace matematiky podobně jako v LEK.
· Kalendář přijímaček pro příští rok počítá s konáním zkoušek mezi 5.1. a 1.7. v celkem cca 30 termínech, v Praze pak dva termíny v červnu. Bude snahou maximálně slučovat termíny pro zvýšení naší efektivity a maximalizaci výtěžnosti, případně až aktualizovat smlouvy pro zvýšení minimálního počtu přihlášených studentů nutných pro jejich konání – na základě pečlivého vyhodnocení dat a trendů za poslední 2 roky.
· Probíhá analýza korelace výsledků loňského příjímacího řízení s následnou úspěšností v právě skončeném prvním ročníku (kategorie: zanechal, ukončen, ISP, řádně pokračuje – podle kvartilů skore u příjímaček). Výsledky budou prezentovány na výjezdním zasedání KD.
· Byla navržena redistribuce studijní agendy ALEK, konkrétně převedení některých pravomocí na příslušné proděkany z české paralelky. Obecně se bude o studijní záležitosti AZUB starat proděkan pro zubní lékařství doc. Foltán, v preklinickém studiu pak doc. Vokurka a o klinické ročníky (stáže, státnice) pak prof. Hanuš.
· V této souvislosti bude zorganizována informativní schůzka s Ms. Stella Akrivi, současnou prezidentkou MedSoc, kde bude mj. touto formou studentům komunikováno nové rozdělení kompetencí.


[bookmark: _GoBack]Plány pro nadcházející akademický rok
· Detailní analýza výsledků příjímacího řízení vs. úspěšnost v prvním ročníku a následné zvážení aktualizace formátu zkoušek.
· Díky harmonizaci otázek bude možná položková analýza jako v české paralelce a srovnání připravenosti českých a zahraničních studentů.
· Průběžná adaptace na změny v legislativě a jejich dopady – v koordinaci s RUK, zvláště se osvědčila spolupráce s Prof. Králíčkovou.
· Udržení akreditace v USA včetně Direct Loans (kursy USMLE – budeme studentům zpřístupňovat jejich nabídky a relevantní semináře).
· Průběžné řešení podnětů studentů AP podaných cestou MedSoc či přímo – důraz na transparentnost, jasnost komunikace, lidský přístup.
· Spolupráce s MedSoc a oddělením komunikace na zapojení studentů AP do života fakulty – Ústav jazyků (Tandem), Spring Ball, anglické články ve fakultních časopisech.
· Dlouhodobé koncepční záležitosti budou prezentovány a diskutovány na výjezdním zasedání KD.
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