Návrh na udělení čestné hodnosti doktor honoris causa

 University Karlovy pro prof. MUDr. Jána Vilčeka, Ph.D.
Stručný odborný životopis
Ján Vilcek se narodil 17. června 1933 v Bratislavě v rodině oftalmologa Julia Vilčeka. Jeho matka, Friderika Fischer, se narodila v Budapešti v německy mluvící rodině. Během druhé světové války byla jeho rodina pronásledována z důvodu svých židovských kořenů. S cílem zachránit Jana před deportací do koncentračního tábora ho rodiče v r. 1942 umístili do sirotčince provozovaného řádovými sestrami. Od poloviny r. 1944 až do konce války byl pak Jan Vilček a jeho matka skryti u statečné slovenské rodiny v odlehlé vesnici, zatímco jeho otec se připojil k povstání proti nacistům. Po porážce nacistického Německa se rodina opět sešla a přestěhovala se zpět do Bratislavy.  V průběhu svého studia medicíny se prof. Vilček začal zajímat o výzkum v oblasti mikrobiologie a imunologie. Po dokončení Lékařské fakulty University Komenského v Bratislavě  r. 1957 pracoval v Ústavu virologie Československé akademie věd v Bratislavě jako vědecký pracovník. V r. 1959 se začal zabývat reakcí organismu na virové infekce a studiem interferonu.  V té době také navštívil a pobýval na Imunologickém oddělení Mikrobiologického ústavu ČSAV v Praze. V roce 1964 zorganizoval Ján Vilček první mezinárodní konferenci o interferonu, kterého se zúčastnili odborníci z celého světa. Po odchodu do Spojených států v r. 1965 začal Ján Vilček pracovat na School of Medicine, New York University, jako odborný asistent v oblasti mikrobiologie a imunologie a zaměřil svůj výzkum především na studium interferonů. 

Zdůvodnění návrhu:
Prof. MUDr. Ján Vilček, PhD. je  světově uznávaný  vědec v oblasti biomedicíny - virologie a imunologie, celý život věnoval svůj odborný zájem cytokinům. Prof. Vilček vyškolil řadu studentů a spolupracovníků a byl aktivní při organizaci řady odborných akcí a činností (členství v edičních radách významných časopisů, organizačních výborů mezinárodních konferencí atd.). V r. 2000 založil spolu se svou ženou Maricou Vilčekovu nadaci „Vilcek Foundation“, která podporuje vědce přicházející do USA z jiných zemí.
Nejprve na Slovensku (ve Virologickém ústavu ČSAV v Bratislavě) a pak ve Spojených státech na Lékařské fakultě University v New Yorku zaměřil  profesor Vilček svůj výzkum především na studium interferonů a jejich efektů. Podařilo se mu vyvinout metody pro výrobu lidského  interferonu-beta z fibroblastů a  zasloužil se o jeho  molekulární charakterizaci a klinické využití. On a jeho spolupracovníci  přispěli také k charakterizaci  interferonu-gamma a jeho úloze. 
   V r. 1970 vyvinul prof. Vilček a jeho spolupracovníci metody pro výrobu lidského interferonu-beta v kulturách lidských diploidních fibroblastů.  Tyto metody umožnily produkovat přirozený lidský interferon-beta a získat licenci  pro jeho klinické využití u roztroušené sklerózy a některých dalších chorob. V poslední době  však byla výroba interferonu nahrazena efektivnějšími metodami využívajícími rekombinantní DNA technologie.
V r. 1980 se prof. Vilček začal zajímat o studium cytokinu -  tumor nekrotizujícího faktoru. (TNF). Jeho práce pomohla objasnit na zvířecích modelech  biologické efekty TNF a mechanismy jeho působení (signální dráhy). Prof. Vilček se zabýval  významem tohoto cytokinu u různých zánětlivých chorob. Největším mezníkem  jeho vědecké kariery byla příprava  humanizované monoklonální protilátky proti TNF-alfa, kterou vytvořil prof. Vilček se spolupracovníky v r. 1989. Spolupráce s biotechnologickou společností Centocor  umožnila  vývoj nového biologického léčiva - Infliximab nebo Remicade účinného při léčbě řady  chronických zánětlivých autoimunitních onemocnění. Tento lék  je dnes široce používán nejen při léčbě revmatoidní artritidy, ale i Crohnovy choroby, ulcerózní kolitidy, ankylozující spondylitidy, psoriatické artritidy, psoriázy a dalších chronických zánětlivých onemocnění.  Úspěch Remicade urychlil vývoj a schvalování několika dalších anti-TNF látek. Odhaduje se, že prof. Vilčekem a jeho spolupracovníky vyvinutou protilátkou (Remicade) bylo nebo je  léčeno  několik milionů pacientů na světě a jeho objev ovlivnil výrazně  novou éru tzv. biologické léčby.
Prof. Jan Vilček je příkladem vědce, který představuje světovou špičku v oblasti imunologie a mikrobiologie a současně i vědce, jehož výzkum vedl k výsledkům přímo použitelným pro léčbu nejčastějších chronických chorob. Tím přispěl zásadním podílem i ke změně podoby dnešní medicíny.
Prof. Ján Vilček publikoval dle Web of Science (WoS) více než 330 prací v renomovaných vědeckých časopisech (např. PNAS, Journal Immunology, Science, Nature, viz Seznam publikací) a jeho práce jsou vysoce citované. Citační index dle WoS je 24 107 a h-index =72. Prof. Vilček  je uveden též jako autor a spoluautor  více než  40 amerických patentů. 

Světový ohlas jeho práce dokumentují vybraná ocenění:
· National Medal of Technology and Innovation, named by President Barack Obama, 2013
· Outstanding American by Choice Award, United States Citizenship and Immigration Services, 2012

· Stephenen K Fischel Distinguished Public Service Award (jointly with Marica Vilcek in behalf of the Vilcek Foundation), American Immigration Council, 2012

· Goodwill Ambassador Award, Slovak Ministry of Foreign Affairs, 2010

· Garnet Immunoglobulin Award, Czech Immunology Society, 2008

· J. E. Purkinje Honorary Medal, Czech Academy of Sciences, 2008

· William Beaumont Medal, Michigan State Medical Society, 2006

· Honorary Alumnus, NYU School of Medicine, 2006

· Michael S. Modell Humanitarian Award, Crohn's & Colitis Foundation of America, 2005

· Albert Gallatin Medal, New York University, 2005

· Included in ISI Highly Cited among most highly cited authors in Immunology category

· Honorary Membership, International Society for Interferon & Cytokine Research, 2003

· Honorary Lifetime Membership Award, International Cytokine Society, 2003

· Biotechnology Achievement Award, NYU School of Medicine, 2002

· Distinguished Alumnus Award and Medal, Comenius University, Bratislava, 2001

· Fellow of the American Association for the Advancement of Science, 1997

· Elliott Osserman Award in Cancer Research, 1996

· Outstanding Investigator Grant, National Cancer Institute, 1991

· Recognition Award, Japanese Inflammation Society, 1989
