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Akreditace doktorských studijních programů 1. LF UK 

Na jednání 27. 9. 2017 na RUK, se zástupci vedení UK a oddělení koncepce a akreditací, ohledně dalšího postupu akreditací na UK, bylo fakultám sděleno, že mají začít připravovat všechny žádosti o akreditování studijních programů. Dále byly předběžně domluveny termíny „kulatých stolů“, kde zástupci vedení UK a oddělení koncepce a akreditací budou projednávat konkrétní podmínky akreditací s jednotlivými fakultami. 

Dne 18. 10. 2017 se konal „kulatý stůl“ se zástupci lékařských fakult a farmaceutické fakulty UK. Na tomto jednání bylo ze strany zástupců RUK sděleno, že žádosti o akreditace studijních programů mají fakulty podávat, pokud doba jejich stávající akreditace končí do 31. 8. 2020. 
» 1. LF týká se pouze doktorského studijního programu Biochemie a patobiochemie a Vývojová a buněčná biologie. 

S ohledem na shora uvedené bude žádost děkana o společný postup při akreditaci odeslán „spolupracujícím“ děkanům 	na těchto dvou studijních programech nejpozději do 3. 11. 2017.

Navrhovaný postupu děkana 1. LF UK:
všechny zúčastněné fakulty zajistí podklady pro žádosti o akreditace nejpozději v lednu 2018, v měsících únoru a březnu 2018 pak projednají finální texty žádostí o akreditace na svých Akademických senátech a posléze Vědeckých radách, aby mohly společně nejpozději v květnu 2018 předložit RUK k posouzení kompletní žádosti o akreditaci. 
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