Problematika AP – zpráva pro kolegium děkana 22.1.2018
David Sedmera

Změny od poslední zprávy
· Probíhá přijímací řízení pro akademický rok 2018/2019. Laťku jsme nasadili o něco výše než vloni, cílem je opět 150 studentů pro ALEK a do 20 pro AZUB (nebudeme plnit za každou cenu, kvalita AZUB v 1. ročníku je pak suboptimální).
· Analýza výsledků příjímacího řízení vs. úspěšnost v prvním ročníku ukázala pozitivní korelaci, ale ne příliš silnou. Vyhodnocujeme letos jako pilotní pokus přidělování bodů za dojem u pohovoru pro zkvalitnění prediktivní hodnoty přijímacího řízení.
· Došlo k přerozdělení pravomocí proděkanů v rámci AP: preklinické studijní záležitosti má nyní v gesci doc. Vokurka, klinické pak prof. Hanuš. Na toto téma proběhla informační schůzka se studijním oddělením a osobami zodpovídající za výuku v AP na jednotlivých pracovištích (viz minulý zápis).
· Letošní první ročník ALEK se zatím jeví celkově v rámci dlouhodobého průměru, oproti minulému roku je méně problémových studentů.
· Pracujeme na re-akreditaci našeho programu v USA – probíhají překlady vyžádaných dokumentů do AJ, na podzim bude muset Prof. Sedmera jet obhajovat akreditaci do Washingtonu, DC. Očekáváme finanční příspěvek od RUK, mezinárodní styky.
· Zvýšení poplatku za studium bylo absorbováno. S paní tajemnicí jsme probrali seznam návrhů, jak za to zkvalitnit výuku či studentský život jako kompenzaci. V současnosti probíhá jednání o památkovém odznáčku pro absolventy, bude řešen kurs Basic/Intermediate/Advanced Life Support v angličtině, a řeší se otázka inkorporace spolku MedSoc a navýšení příspěvku fakulty na jeho činnost.
· [bookmark: _GoBack]Platební morálka studentů není zcela optimální, bylo nutno vydat několik rozhodnutí o přerušení studia, informace doplníme po začátku letního semestru (zaplacení druhé splátky u studentů na vládních půjčkách). V této souvislosti připomínám problém s 8 nigerijskými studenty, kterým se blíží splatnost dluhu a hrozí přerušení. U dalších 4 pak bude případně následovat ještě problém s posledním rokem studia, které si díky ISP o rok prodloužili, a který již MZV nemá v plánu hradit.
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