Kdo jsme? 
Jsme studentská asociace nutričních terapeutů (SANT), která vznikla v roce 2016 na Masarykově univerzitě v Brně. V roce 2018 byla rozšířená i do Prahy na 1. lékařskou fakultu. V budoucnu bude tato asociace i součástí ČANT (Česká asociace nutričních terapeutů – celorepubliková asociace). 
Chceme zlepšit kvalitu vyučovaného oboru. Chceme bořit mýty a ukázat veřejnosti, jak to opravu s výživou je. Chceme ukázat kdo nutriční terapeut je. Chceme ukázat všem, že zdravá výživa je základ zdravého životního stylu a není na ní nic těžkého. 
Chceme ve spolupráci s ostatními obory, organizacemi, školami a dalšími zlepšit zdraví nás všech. Nyní máme například navázanou spolupráci s 3. lékařskou fakultou. 

Co děláme a plánujeme? 
Již v úterý 10.4. proběhne naše první NutriCafé v kavárně Malý Eden (3. LF). Dále bychom chtěli pořádat NutriCafé minimálně jednou měsíčně. 
Účast na různých akcích (např. Světový den zdraví 11.4.).
Plánujeme semináře a workshopy, přednášky nejen pro širokou veřejnost. 

Členství?
Členem se může stát jakýkoliv student bakalářského oboru nutriční terapeut nebo navazujícího magisterského oboru nutriční specialista, anebo absolvent těchto oborů. Uvítáme všechny nadšence a milovníky tohoto oboru, kteří se chtějí podílet na zlepšování oboru, na vytváření povědomí o NT a na různých akcích.
Jiné obory bohužel členové být nemohou, ale pokud by měli zájem o účast na našich akcích, nebo měli další nápady na akce či další činnost, určitě je rádi přivítáme. Uvítáme i nabídky další spolupráce. 
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