Projekty SMČ
Den otevřených dveří – Jakokaždoročně jsme se také v roce 2017 zúčastnili a pomáhali při organizaci dnu otevřených dveří na zpřístupněných ústavech fakulty, kde jsme společnou prezentací s ostatními spolky prezentovali naši činnost a v rámci následné diskuze také zodpovídali otázky uchazečů týkajících se studia na naší fakultě. 
Reprezentační ples mediků – Spolek mediků českých každoročně pomáhá s organizací plesu mediků 1. LF. V roce 2017 se uskutečnil již 129. ročník a také tentokrát spolek organizoval jednoduchý online systém rezervace vstupenek, který umožňuje studentům rezervovat lístky z pohodlí jejich domova. Aktivní členové spolku se již tradičně zapojili do předávání čestných vstupenek přednostům ústavů naší fakulty.
Magická pařba – Již se stalo téměř tradicí pořádat tuto medickou párty v klubu El Magico na kolejích Jižní Město. Také tento rok se uskutečnily 2 párty, na kterých se snažíme o to, aby se různí studenti poznali i mimo prostory fakulty v uvolněné atmosféře bez učení a mohou si třeba zatancovat nebo vyhrát zajímavé ceny v tombole. Samozřejmostí je, že veškeré akce pořádané spolkem jsou zcela nekuřácké. 
6 plus 1 medik párty – Akce, jež vítá nově přijaté studenty a loučí se už pomalu s absolventy, se jako tradičně uskutečnila v PM klubu v Trojické na Mikuláše 6. 12. 2017. Skvělou součástí akce je přítomnost pana děkana, který pasuje a předává novým prvákům diplomy. Smyslem celé akce je spojit studenti napříč fakultou, rozloučit se s našimi absolventy a přivítat nováčky. Na akc ipřipravujeme mnoho soutěží, například kdo rychleji rozřízne kokolebkua mnohé další. Odměnou pro vítěze jsou nejen hodnotné ceny, ale také možnost lépe se seznámit s ostatními soutěžícími.
Piknik 9.5.2017 – Jakokaždý rok jsme se ani tentokrát nevyhnuli deštivému počasí. Navzdory tomu se však vždy těšíme na příchod mnoha studentů, kteří mohou ochutnat různé dobroty připravené anebo darované pracovníky fakulty například guláš nebo vepřovou kýtu.  Celá akce je pod taktovkou SMČ, ale obrovský dík patří všem, kteří se podílejí na chodu této již 2. dekádu organizované akce, především panu děkanovi a paní ředitelce, ale také mnohým přednostům fakulty. 
Jednička na startu – Spolek mediků českých se také podílí na spoluorganizování pikniku na zahájení akademického roku. Tentokrát se uskutečnil 13. 10. 2017 v  prostorách Gynekologicko-porodnické kliniky U Apolináře. Tato tradiční událost změnila v tomto roce svůj koncept. Na lidi čekal bohatý doprovodný program (hudební produkce, občerstvení, představení studentských spolků, sportovní aktivity) a součástí slavnosti byl i křest nového benefičního kalendáře, na kterém se podílely studentské spolky naší fakulty. Tradiční grilování pod taktovkou SMČ nemohlo chybět.
Albertov 2017 – V roce 2017 jsme se aktivně zapojili do oslav 17. listopadu při vzpomínkové akci na pražském Albertově. Při této pietní akci jsme položili květiny k památníku událostí z roku 1989 a pro návštěvníky našeho stánku jsme si připravili torzo lidského těla, na němž jsme kolemjdoucím vysvětlovali, co všechno mohou v lidském těle najít. Dále jsme pokračovali v prodeji benefičního kalendáře a již tradičně rozdávali různé brožurky o chodu spolku a fakulty.
Mikuláš 2017 – Stejně jako minulý rok, tak i letos jsme už po osmnácté rozdali dárky dětem, jež tráví svátek svatého Mikuláše v nemocnicích. 5. 12. 2017 se tradiční návštěva čerta, anděla a Mikuláše uskutečnila nejen v naší domovské VFN, ale i ve vzdálenějších nemocnicích – Thomayerově nemocnici v Krči, Nemocnici Na Bulovce, Fakultní nemocnici Královské Vinohrady a na Geriatrické klinice 1. LF v Londýnské ulici. Nadílka v letošním roce překonala naše očekávání a byla opravdu štědrá, a to díky pomoci studentů, zaměstnanců 1. LF a nově za pomoci štědrých příspěvku od společností Lidl, Kaufland a Billa. I letos jsme díky sponzorským darům mohli uskutečnit již druhou návštěvu na Geriatrické klinice 1. LF v Londýnské ulici. V návštěvách dětských oddělení i geriatrie bychom rádi pokračovali i v dalších letech, a to především díky pomoci všech dárců. Dárky, které nebyly rozděleny při Mikulášské nadílce 2017, byly odeslány do dětských domovů v okolí Prahy.  
Dětský den 2017 – Každoročně je spolek spolupořadatelem dětského dne v areálu Psychiatrické kliniky VFN a v loňském roce tomu nebylo jinak.
Muzejní noc 2017 – 10. 6. 2017 byla v rámci 14. pražské muzejní noci zpřístupněna také i muzea naší fakulty. Spolek mediků českých na Anatomickém ústavu měl připravený program pro malé i velké návštěvníky. Ti menší si mohli zahrát na archeology, ti větší si zase dát klobásku nebo jiné občerstvení a ukrátit si nekonečné čekání ve frontě před zmíněným ústavem.
Činnost ve spolupráci s jinými spolky a fakultou
Spolky 1. LF –Díky úsilí děkanátu zapojit všechny spolky naší fakulty pro dobrou věc se loňský rok podařilo připravit a následně také prodávat benefiční kalendář, jehož výtěžek byl určen na podporu organizace Cesta domů.  
Spolupráce s SSSČR a IFMSA- Studentům z oboru stomatologie i nadále poskytujeme prostory na školení studentů v rámci dentální hygieny. Studentské organizaci IFMSA jsme pomohli s hledáním volných prostorůpro jejich novou základnu, ale zároveň si neustále pomáháme s vzájemnou propagací a poskytováním prostorů pro jejich schůzky. IFMSA stále zůstává spolkem, se kterým spolupracujeme nejaktivněji a pořádáme mnoho společných projektů. 
MEDSOC– Se zástupci anglické paralelky se podařilo zlepšit spolupráci a to především předáváním našich zkušeností s administrativním chodem spolku. Zároveň si také vzájemně pomáháme s propagací našich projektů a snažíme se o plánování společných akcí.
Spolupráce s fakultou– I nadále se můžeme spolehnout na výborné vztahy se zástupci Akademického klubu a oddělení komunikace, kteří tento rok odvádějí v rámci fakultních akcí skvělou práci. Velký dík patří také přímo našemu panu děkanovi, který stále projevuje zájem o chod spolků a s vervou se také účastní jejich setkávání anebo přímo setkání s našimi aktivními spolkovníky. Této možnosti využíváme pro přiblížení činnosti SMČ.
Psychobraní –Spolupráce s organizací Psychobraní  proběhla 28. 2. 2018 na Anatomickém ústavu při přípravě přednášky na téma Sociální fobie.
SMČ – Erasmus Students‘  Organisation (ESO)
Pro zahraniční studenty již mnoho let realizujeme „Buddy Program“. Přijíždějící studenti mají
k dispozici studenty studující v českém jazyce, kteří jim jsou nápomocni zejména při začátku jejich
pobytu v ČR, a to jak při vlastním seznamování s fakultou, tak i se zařizováním nutných oficialit i věcí
potřebných pro život v Praze. Tento rok přijelo do Prahy přes 50 studentů z různých koutů Evropy.
Seznamovací večírek pro přijíždějící studenty se uskutečnil dvakrát, jeden v každém semestru, nyní již trvale v prostorách Akademického klubu. Podzimní se tradičně těší velkému zájmu „erasmáků“. Jsme
velmi vděčni za podporu fakulty, především za poskytnutí prostorů a dalších prostředků, například upomínkových předmětů pro tytostudenty. Členové ESO připravují pro příchozí studenty i jiné projekty, mezi všemi jsou zmíněny nejzajímavější z uplynulého roku: Trip to Kutná Hora, Trip to Český Krumlov, Prague Tour, výlet naKarlštejn. I následující rok se uskuteční ESO welcome party, ESO sightseeing tour a výlety po Českérepublice např. do Karlových Varů, Terezína. Dále se uskutečnil International Food and Drink Party.
Jako každý rok, tak i v letošním roce jsme byli nápomocni prof. Pokornému s logistickým zajištěním vyhodnocování výsledků konkurzu na stáže programu Erasmus+ a také se samotným rozdělování stáží v prostorách Fyziologického ústavu.

PRODEJ PROPAGAČNÍCH PŘEDMĚTŮ SMČ a 1.LF
I v roce 2017 bylo v prostorách SMČ možné zakoupit propagační předměty. Nečekaně velký zájem byl především o pláště s logem fakulty, jež jsme zcela vyprodali. Nově jsme náš sortiment rozšířili o sportovní plátěné tašky, které mají mez studenty velký úspěch hlavně proto, že si v nich nosí pláště a přezůvky na výuku i na stáže do nemocnic. Těší nás zájem studentů o tyto předměty, kterými tak propagují naši fakultu doslova na každém kroku. 
Sportovní vaky – Zcela nově jsme mezi propagační předměty zařadili sportovní, bavlněné vaky s logem fakulty, o něž studenti projevili velký zájem především pro jejich praktičnost, dobře zvolenému materiálu, barvám a v neposlední řadě také pevnosti. 




