Medicínské informační centrum pro evropské projekty (MICEP)

zpráva o činnosti pro kolegium děkana (04/06/18)


Medicínské informační centrum pro evropské projekty (MICEP LTI18023 2018-2021) je projektem programu mezinárodní spolupráce ve výzkumu a vývoji INTER-EXCELLENCE podprogramu INTER-INFORM MŠMT ČR. Projekt byl vybrán k financování v rámci veřejné soutěže ve výzkumu, vývoji a inovacích VES18 vyhlášené MŠMT ČR v minulém roce. MICEP svou činnost s celostátní působností vykonává podle smlouvy mezi MŠMT jako Zadavatelem a Univerzitou Karlovou. Projekt MICEP je plně financován z prostředků podprogramu INTER-INFORM MŠMT ČR.

Projekt MICEP je pokračováním projektů EUPRO 1P 0K 460 (2005-2008), EUPRO OK 09005 (2009-2012) a projektu EUPRO II LE14023 (2014-2017). MŠMT kontroluje a hodnotí činnost MICEPu na základě každoročního oponentního řízeni. Při všech průběžných i závěrečných oponenturách byl projekt MICEP oponentní radou hodnocen V - vynikající výsledky projektu s mezinárodním významem.

Činnost MICEPu je zaměřena na následující oblasti: 
- udržení aktivních kontaktů se zahraničními institucemi působícími v oblasti RP EU  (H2020), 
- využití účasti na zahraničních akcích k navázání užší spolupráce s již kontaktovanými institucemi v oblasti Health zejména ze zemí, se kterými je vědecká a výzkumná spolupráce tradiční (Slovensko, Polsko, Maďarsko, Bulharsko, Rusko, Bělorusko, Ukrajina) nebo i nově vytvořená (Turecko, Řecko a další státy),

- průběžné sledování výzev k nalezení partnerů v databázi projektu Fit for Health 2.0 a jejich adresné  rozesílání potenciálním účastníkům projektů (z interní databáze MICEP potenciálních řešitelů a účastníků projektů),

- udržování a doplňování interní databáze MICEPu zejména o MSP (propagací na akcích)

- udržení prestižního postavení MICEPu jako Oborové kontaktni organizace (OKO) pro zdravotnictví (činnost v odborné pracovní skupině H2020-SC1 Health).


Plnění úkolů MICEPu se v současnosti týká několika oblastí. První je spolupráce s TC AV ČR při přípravě 9. RP (podklady pro MŠMT), pracovníci MICEPu působí v pracovní skupině zřízené v TC AV ČR pro tento účel. Doc. Špunda pracuje v Komisi zástupce ČR v Programovém výboru Health (Prof. MUDr. Milena Králíčková, Ph.D.), do které byl rozhodnutím MŠMT jmenován. Jsou připravovány podklady pro zvaná vystoupení na mezinárodních konferencích (International Scientific Events, Bulgaria, Elenite, 41. DLB Martin, Slovenská republika). 


Důležité jsou aktivity směřované k MSP jako nositelům inovačního potenciálu v projektech H2020. Jsou připravovány společné akce s AMSP (Asociace malých a středních podniků), EEN (Enterprise Europe Network při Centru pro regionální rozvoj České republiky), Regionální agenturou Czechinvest HK, Regionální rozvojovou agenturou CIRI (Centrum investic, rozvoje a inovací) a dalšími.
 
Zahraniční aktivity MICEPu (spolupráce se zahraničními  institucemi, aktivní vystupování na setkáních a konferencích) jsou zaměřeny na propagaci potenciálu VaVaI v ČR. K možné účasti našich vědeckých pracovišť jako partnerů v konsorciích projektů RP tak MICEP přispívá významnou měrou. 

Autoritu MICEPu dokládá skutečnost, že TC AV ČR, jako hlavní partner MŠMT pro přípravu pokladů do Bruselu (EK, DG Research), průběžně s MICEPem spolupracuje a využívá v oblasti Zdraví informace získané při činnosti MICEPu.
MICEP, jako respektovaný subjekt v oblasti podpory účasti našich VaVaI pracovišť včetně MSP v projektech EU, je projektem 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy. Tato skutečnost je prezentována na všech vystoupeních MICEPu v ČR i v zahraničí. Svou činností tak MICEP přispívá k dobrému jménu naší fakulty nejen v České republice, ale také v  dalších zemích s jejichž institucemi MICEP spolupracuje.

28. května 2018




Doc. Ing. Miloslav Špunda, CSc. 






     řešitel projektu MICEP
1

