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	Název projektu: 
	Vytvoření interaktivní internetových simulátorů pro výuku klinické a patologické fyziologie 
(poruchy kardiorespiračního systému, přenosu krevních plynů a acidobazické rovnováhy s využitím simulačních her)



	Tématický okruh:
	Podpora pedagogické práce akademických pracovníků a profilace a inovace studijních programů 

	Jméno řešitele:
	Doc. MUDr. Jiří Kofránek, CSc.

	Název fakulty/součásti:

	1. lékařská fakulta UK , Ústav patologické fyziologie

	Stručný popis činností vedoucí k naplnění cílů projektu:
	1. Cíl projektu

Simulátory umožňují ozřejmit si pochopení vyučované problematiky pomocí simulační hry ve virtuální realitě. Jak, zvláště v poslední době, upozorňuje řada autorů, je pedagogický efekt simulátorů velmi výrazný, zvláště v takových oblastech, kde je rychlé a správné rozhodování velmi důležité, což zejména platí v medicíně. 
Rozvoj výpočetní techniky a internetu umožňuje vytvářet zcela nový druh učebníc - propojením textu s animovanými interaktivními animovanými obrázky se simulačním modelem na pozadí. Tyto interaktivní učebnice umožňují lépe vysvětlit složité dynamické souvislosti fyziologických procesů. Výukové materiály je dále možné začlenit i do ucelených e-learningových kurzů s využitím softwarových systémů řízení výuky řešících administrativu a organizaci výuky (tzv. Learning Management System).

V rámci tohoto projektu chceme vytvořit výukové materiály, využívající tyto moderní technologie, otestovat je ve výuce a zpřístupnit je v rámci projektu MEFANET ostatním lékařským fakultám v ČVR a SR. 

Výstupem projektu proto budou interaktivní učební texty využívající simulační hry pro vysvětlení některých důležitých kapitol klinické fyziologie.
Výsledkem projektu budou výukové simulační hry vysvětlující funkci kardiorespiračního systému, přenosu krevních plynů a acidobazické rovnováhy v normě a v patologii i mechanismus využití některých lékařských přístrojů využívaných v kardiochirurgii a intenzivní péči – srdeční pumpy, ECMO aj.

2. Zdůvodnění

Interaktivní modely umožní studentům lépe pochopit vzájemné souvislosti hemodynamiky, respirace, přenosu krevních plynů a acidobazické rovnováhy.

Návaznosti projektu: v projektu využijeme naše výsledky aplikačního výzkumu v oblasti modelování fyziologických systémů (viz např. http://www.physiolibrary.org), tvorby lékařských simulátorů a rozsáhlých simulačních modelů integrativní fyziologie (viz např. http://www.physiomodel.org). Projekt bude rozšířením v minulosti námi vytvořených výukových aplikací (např. internetového Atlasu fyziologie a patofyziologie, viz http://www.physiome.cz/atlas)
Projekt je v souladu s dlouhodobým strategickým záměrem 1. LF pro roky 2016-2020 v části 1. Pedagogická činnost v krocích:
· Rozšiřovat možnosti využití simulátorů, trenažérů a konceptu „virtuálního pacienta“ či "figuranta" ve výuce, ve spolupráci s pražskými LF příprava společného projektu simulačního a modelového centra UK.

· V přiměřené míře využívat výhody distančních forem vzdělávání, e-learningu včetně pokračování v národním projektu e-learningu MEFANET

· Více využívat objektivizované elektronické formy kontroly znalostí a objektivní testování schopností a znalostí v teoretických i klinických předmětech

Projekt naplňuje i Dlouhodobý záměr UK v části Cíl 5: e-UK: Univerzita Karlova je místo, kde jsou pro vzdělávání ve výrazné míře využívány moderní metody a technologie.
· Podporovat rozšiřování moderních technologií ve vzdělávání tak, aby e-learningové prvky vhodně doplňovaly prezenční výuku.
3. Postup řešení 

Projekt bude vytvářet multidisciplinární tým našeho pracoviště, zahrnující jak programátory a tvůrce simulačních modelů (díky letité spolupráci s ČVUT), tak i učitele a, díky dlouhodobé spolupráci s Vyšší odbornou a uměleckou školou Václava Hollara, i výtvarníky.

Tvorba moderních výukových aplikací je totiž náročný a komplikovaný projekt, vyžadující týmovou spolupráci řady profesí –  od zkušených učitelů, jejichž scénář je základem kvalitní výukové aplikace, přes systémové analytiky, kteří jsou ve spolupráci s profesionály daného oboru odpovědni za vytvoření simulačních modelů pro výukové simulační hry, výtvarníky, kteří vytvářejí vnější vizuální podobu, až po programátory, kteří celou aplikaci „sešijí“ do výsledné podoby.
Aby mezioborová spolupráce byla účinná, je zapotřebí pro každou etapu vývoje mít k dispozici řadu vývojových nástrojů a metodologií, které práci jednotlivých členů týmu usnadní a pomohou jim překonat mezioborové bariéry. Tvorba výukového softwaru tak přestává být výsledkem kreativity a pracovitosti jedinců a stále více získává rysy inženýrské práce. 
Při tvorbě výukových simulátorů je třeba řešit dva typy problémů: 
· tvorba modelu (výzkumná práce, spočívající ve vytvoření formalizovaného popisu fyziologické reality, odladění a verifikaci vytvořeného simulačního modelu).
· tvorba vlastního simulátoru (vývojová práce, vyžadující skloubit nápady a zkušenosti pedagogů, vytvářející scénář výukového programu, kreativitu výtvarníků, vytvářejících multimediální komponenty propojené se simulačním modelem na pozadí a úsilí programátorů, kteří „sešijí“ výsledné dílo do konečné podoby). 
S využitím výsledků našeho aplikačního výzkumu budou simulační modely naprogramovány v novém prostředí umožňujícím práci s modelem na běžných webových prohlížečích – to dá možnost vytvářet výukové aplikace které budou zobrazitelné i na tabletech a vytvářené simulační modely mohou být snadno propojeny s výukovými texty. Součástí simulátorů budou i interaktivní animované obrázky, řízené modelem na pozadí.
V rámci řešení projektu bude na základě nejnovějších poznatků budou vytvořeny výukové multimediální materiály využívající simulační hry týkající se patofyziologie krevního oběhu, přenosu krevních plynů a acidobazické rovnováhy. 
Na základětěchto výukových objektů vznikne e-learningový kurz v prostředí LMS Moodle, který vysvětlí studentům základy fyziologie a patofyziologie cirkulace krve, přenosu krevních plynů a acidobazické rovnováhy v organismu (včetně možnosti nastavit si základní parametry a sledovat na modelu odezvu systému). Kurz bude doplněn o úkoly a kontrolu znalostí pomocí testových otázek.

Pro účely tohoto projektu jsou požadovány licence na software, nutný pro tvorbu a dokumentaci vytvářených modelů: Wolfram Mathematica server a SystemModeler. Pro rok 2019 se jedná o počáteční pořízení SW a tedy o částku 246 816 Kč. Pro rok 2020 pak jde o licenční pokračovací polatky za 61 662 Kč. 
Dále jsou v návrhu projektu uvažovány osobní náklady pro řešitelský tým ve výši 200 tis Kč. (zejména autorské honoráře, DPP pro výtvarníky aj.) pro každý rok projektu. 
Materiální náklady jsou uvažovány ve výši 60 tis. Kč ročně a Cestovné ve výši 50 tis. Kč ročně.
4. Výstupy

a) Webově dostupné interaktivní modely cirkulace krve, přenosu krevních plynů a acidobazické rovnováhy s vysvětlujícími texty.
b) E-learningový výukový kurz poruchy cirkulace, přenosu krevních plynů a acidobazické rovnováhy.

	Popis konkrétních kvantitativních nebo kvalitativních indikátorů realizace projektu:
	V rámci výuky patologické fyziologie jsou do zimním a letního semestru zařazeny semináře využívající hry se simulačními modely. Celý ročník proto za rok bude mít dva semináře, kde se využijí vytvořené simulační modely.

Počty studentů, kteří absolvují e-learningový kurz „poruchy cirkulace, přenosu krevních plynů a acidobazické rovnováhy“


	Finanční požadavky:

INV + NEINV
	INV
2019 – 246 816 Kč

2020 – 61 662 Kč

NEINV

2019 – 310 000 Kč

2020 – 310 000 Kč



