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	1. Cíle projektu

Strategickým cílem projektu je zvýšení kvality a atraktivity výuky, zejména praktické, na 1. LFUK. Cíle se zcela kryjí s většinou cílů DZ 1.LF, kapitola II/1 Pedagogická činnost, Cíl1: Rozvoj kurikula: definovat minimální požadavky, budovat klinické myšlení, rozvíjet praktickou výuku, adoptovat formy klinické výuky, zapojení studentů do praktické výuky, časný kontakt s klinickými disciplínami, rozšiřovat možnosti simulací, využívat objektivní testování, spolupracovat s předními zdravotnickými zařízeními.
Konkrétními úkoly jsou:
· zavést systém ověřování znalostí a kvality simulační výuky pomocí objektivního strukturovaného klinického testování (OSCE)
· ověřit možnosti technologie rozšířené reality (AR) zvýšit věrnost, atraktivitu a efektivitu simulační výuky
2. Zdůvodnění

Projekt navrhuje podstatnou inovaci simulační výuky ve dvou oblastech, které zatím v prostředí LF1 zcela chybí. 
· Ověřování znalostí. Je důležitým zpětnovazebným nástrojem hodnocení a srovnávání kvality výuky (např. oproti vytčeným cílům, mezi ročníky nebo mezi fakultami) i výsledků jednotlivých studentů. Tradiční zkoušení znalostí je ale může být v protikladu se základními principy simulační medicíny, zejména s konceptem bezpečného prostředí a posilování vnitřní motivace pozitivní zkušeností. Nevhodně zvolená forma zkoušení může zcela znehodnotit hlavní smysl simulační výuky, kterým je soustředění na porozumění místo memorování. Znehodnocují se pak pochopitelně i obrovské zdroje, které simulační medicína nutně využívá.
Pokud má být zachován hlavní smysl simulační výuky a pokud je současně žádoucí mít zaveden systém hodnocení, je nezbytné, aby byly ve velmi promyšleném souladu. Takovým systémem hodnocení je OSCE, který je již řadu let používán na zahraničních universitách. Důležitými vlastnostmi OSCE je, že: i) zkoušené dovednosti jsou předem jasně definovány, ii) způsob hodnocení je standardizován a znám, iii) hodnocení provádí nezávisle více hodnotitelů a iv) dovednosti byly prokazatelně a opakovaně probírány /nacvičovány během výuky. Podobně jako simulační medicína jsou OSCE velmi náročné na přípravu a zdroje. Zatím však neexistuje alternativa. V budoucnu jí bude AR a umělá inteligence.

· Rozšířená (argumentovaná) realita (AR) a virtuální realita (VR) představuje zásadní posun v kvalitě výuky (i zdravotní péče). AR bezprecedentně přibližuje simulace směrem k realitě. Umožňuje, aby okolní prostředí, vzhled a chování pacienta, další účastníci simulace nebo speciální vybavení již nemusely být složitě popisovány nebo představovány, ale jsou dosti přesvědčivě součástí simulační hry. Významně tak rozšiřuje spektrum úloh a situací, které lze simulovat. Dovoluje podstatně více času a pozornosti věnovat medicínským a pedagogickým cílům místo simulační fikci. AR také výrazně zkracuje některé výklady a současně zvyšuje kapacitu pro výuku (za předpokladu, že je dostupná potřebná technologie, protože v některých situacích může nahradit lektora. AR v OSCE významně zvýčí kapacitu pro testování a sníží personální nároky.
Simulační centra renomovaných univerzit již několik let budují nové laboratoře pro rozšířenou a virtuální realitu a vyvíjejí úlohy s jejím využitím (např. https://cisl.stanford.edu/explore-simulation-based-education/simulation-modalities-available.html). Na trhu již začínají být dostupné první produkty AR od malých i zavedených dodavatelů simulačních technologií. (https://caehealthcare.com/hololens) Považujeme za nezbytné, aby simulační centrum 1. LF UK mělo vlastní zkušenosti s provozem těchto technologií, využilo je k posílení pozice na špici simulační výuky a mohlo i přispívat k jejich obrovskému vývoji.
3. Postup řešení

1. rok. Adaptace metodologie OSCE pro dva obory (předpoklad fyziologie a intenzivní medicína). Metodologie i temata budou v maximální míře převzaty z existujících zavedených systémů (zahraniční). Bude ale nezbytné integrace a propojení se stávajícím kurikulem a seznamy znalostí. Temata budou konzultována s domácími experty příslušných oborů a ostatními lékařskými fakultami, které OSCE zavádějí (3.LFUK, UPOL).  Klíčové body realizace viz níže - Výstupy. V prvním roce proběhnou pilotní zkoušky na vzorku cca 40 studentů bez vlivu na hodnocení jejich studia. 
Přehled state of the art metodiky a technologie rozšířené reality v simulační medicíně vč. návazností na klinickou medicínu. Konzultace pracovišť se zkušenostmi s AR/VR v simulacích. Navázání kontaktu s dodavateli a vývojáři AR (přednostně domácí). Testování AR ve vlastní výuce (výpůjčka a/nebo pořízení jednodušších systémů) a definice a příprava úloh, které budou realizovány v dalším roce.
2. rok. Příprava a realizace zkoušení OSCE v rozsahu pro celý ročník oboru lékařství, tedy řádově 300 studentů. Vyhodnocení metodiky, organizace a výsledků. Úpravy metodiky a organizace pro další roky. Návrh OSCE pro další předměty. Jedním z klíčových parametrů řešení je dostatečná kapacita učeben a vybavení pro OSCE, které v rámci projektu musí být doplněno.
Ve spolupráci s vývojovým studiem (a/nebo dodavateli) příprava AR prostředí pro pilotní simulační úlohy sylabu 1. LF. Testování na různých skupinách studentů a uživatelů (medici různých ročníků, postgraduální studenti) včetně použití u OSCE. Vyhodnocení metody na základě zpětné vazby od uživatelů, vývojářů, odhadovaných nákladů a nároků na přípravu nové úlohy. Příprava implementace AR/VR do kurikula 1. LF. Cílem projektu je ověření možností a pilotní provoz AR/VR do studia, nikoliv plošné zavedení.
4. Výstupy

Výstupem v oblasti OSCE bude i) seznam znalostí a návazností, otázek a jejich strukturované hodnocení; ii) dokument standardních postupů organizace OSCE vč. nároků na prostory, čas, vybavení, personál; iii) návrh systému školení lektorů a figurantů iv) odhad nákladů; v) výsledky pilotních testů jako základ pro hodnocení kvality simulační výuky i znalostí jednotlivých studentů. vi) spolupráce fakult v oblasti simulační mediciny vii) zkušenosti pro zajištění lepších návazností pregraduální a popromoční simulační výuky.
Výstupem v oblasti AR/VR budou: i) dokument popisující stav a očekávaný vývoj AR v medicínských simulacích; ii) vlastní zkušenosti s technologií;  iii) kontakty s pracovišti využívající AR/VR; iv) kontakty s dodavateli a vývojáři technologie AR/VR; iv) zkušenosti s vývojem a zaváděním úloh AR/VR do kurikula výuky mediciny na 1. LF v) doporučení další implementace do studia (dokument); vi) komunita studentů a pedagogů se zájmem o rozvoj výuky na LF1

	Popis konkrétních kvantitativních nebo kvalitativních indikátorů realizace projektu:
	· OSCE úlohy pro simulační výuku.
Příprava min 20 úloh pro 2 předměty. Zahrnuje popis úloh a hodnocení. (Dokument)
· Metodika testování pomocí OSCE. Zahrnuje: popis organizace testů, přehled zdrojů, odhad nákladů. (Dokument)
· Návrh metodiky školení lektorů a standardizovaných pacientů. (Dokument)
· Pilotní testování pomocí OSCE – výsledky. (Dokument) Minimálně 40 studentů v 1. roce, 400 studentů ve 2. roce.
· Přehled stavu techniky a očekávaný vývoj AR v medicínských simulacích (Dokument)

· Simulační úlohy rozšířené/virtuální reality. (Učební prostředí)
Min 5 nových úloh

· Pilotní provoz AR/VR ve skupině minimálně 40 studentů.

	Finanční požadavky:

INV + NEINV
	Náklady (tis)
2019

2020

INV

245

255

NEINV
445

455
CELKEM
690

690
Rok 2019
INV 
Upgrade simulátorů pro usnadnění objektivního testování (doplnění sensorů a programů pro sledování řešení úlohy, (např. https://www.laerdal.com/gb/products/simulation-training/resuscitation-training/simpad-plus-with-skillreporter, https://www.laerdal.com/gb/products/simulation-training/resuscitation-training/SkillReporter-PC)
Hardware a software pro rozšířenou realitu, především brýle pro AR a programové prostředí (https://www.microsoft.com/en-us/hololens/buy) a úlohy (např. www.simxar.com).
NEINV

Drobný majetek a materiál. Doplnění technického vybavení a základního spotřebního materiálu pro zkoušení. Zahrnuje zejm: trenažery, vyhodnocovací software, zdravotnické pomůcky a zdravotní spotřební materiál, prezentační techniku. Jednodušší hardware pro rozšířenou a virtuální realitu (např. https://www.oculus.com/go/) a příslušné úlohy AR/VR.
Knihovní a ostatní služby: Náklady na přístupy do databazí otázek, odbornou literaturu, vzdělávací software vč. příkladů AR.

Konzultace metodiky a cílů OSCE. Konzultace a vývoj úloh rozšířené reality podle požadavků řešitelů.
Rok 2020. 
INV

Rozšíření vybavení simulátorů pro paralelní zkoušení. (příklady viz rok 2019). Rozšíření hardware a software pro AR na základě volby vhodného prostředí v prvním roce. Kapacita alespoň 2 skupiny. 
NEINV

Drobný majetek. Drobný a spotřební materiál pro individuální zkoušení stovek studentů. Prezentační a výpočetní technika pro prezentaci a záznam úloh a výsledků. Doplnění vybavení pro AR/VR. Služby: Náklady na přístupy do databází otázek, odbornou literaturu, vzdělávací moduly (software) vývojové prostředí (software).

Konzultace metodiky a cílů OSCE. Konzultace a vývoj úloh rozšířené reality podle požadavků řešitelů. Přístupy do databazí úloh.




