Přehled úkolů a výuky u nelékařských zdravotnických oborů (6/9/ 2018)


Materiál k bodu č. 5: Nelékařské obory 

(KD 17.9. 2018) 
Složení garantů: 

prof. Miovský, prof. Svačina, prof. Švestková, prof. Pařízek, 



dr. Gabrhelík, doc. Bělohlávek, doc. Zlatohlávek. 

1.1. Současný stav nelékařských oborů na 1. LF :

a) Velmi špatná situace v počtu zapsaných studentů do nMGR programů v prezenční formě a proběhlá série jednání a diskusí okolo řešení (trend posledních let).

b) Pozastavení přijímání studentů do všech prezenčních programů nMGR (EGRO, NUTRICE, ADI). Ponechání pouze kombinované formy kde budou přijímání studenti (NUTRICE navýšená kapacita, ADI stejná).

c) Důrazné doporučení všem garantům řešit legislativní oporu nMGR z hlediska zdravotnické kvalifikace – i přes náročnost řešení je to zásadní pro zlepšení situace a udržení těchto oborů a jejich další rozvoj.  

d) Spuštění IP na 3. LF povede k útlumu nMGR programu IP v ošetřovatelství na 1.LF.
e) Garantování ERGO a FYZIO v řešení (schůzka proběhla, proces nastaven). 

1.2. Akreditace/Reakreditace:

a) Doporučena akreditace KOMBI ERGO (prof. Švestková).

b) ADI pro anglickou paralelku bude mít jinou akreditaci (viz bod 1.3. dále). Termin odevzdání spisu do prosince 2018 a zahájení procesu, RUK informován. 

1.3. Průběžné hodnocení vývoje MGR studia adiktologie a příprava anglické paralelky:

Rámec akce: Záměr schválen kolegiem děkana 29.8.2011 a opětovně po aktualizaci projednán a schválen vedením fakulty a KD v letech 2012-2016. Příprava běží v koordinaci s rektorátem UK. Běžící kroky za poslední rok: (1) ekonomický plán, (2) plán výuky, (3) příprava pedagogů, (4) EU projekt pro přípravu, (5) technické detaily – podmínky přijetí atd. – harmonizace s konkurenčními programy v EU a USA, včetně ceny atd. (analýza).

Proběhlo/probíhá:  (a) smlouva s ICCE pro koordinaci vzdělávání adiktologů v EU, (c) získání práva používat první mezinárodní kurikulum adiktologie UPC/UTC (c) ekonomický model studia byl vytvořen a je diskutován (ing.Soubustová/ing.Michl), (d) přesná zátěž pro fakultu prostorově a administrativně vypracována v prvním návrhu (prof. Miovský), (e) info na senát a nechat následně schválit záměr senátem. Návrh přechodného řešení současného menšího zájmu o českou presenční paralelku – spojit obě skupiny na 2-3 roky společně dohromady do jedné skupiny a dle vývoje následně reagovat.  
Problém: přijímací zkoušky musí být ochranný nástroj zamezující nekontrolovanému přijetí studentů bez zájmu o studium a regulovat počet přijatých. Problém diskutován během léta a po dohodě s děkanem fakulty rozhodnuto odložit otevření nMGR ADI v anglickém jazyce o jeden rok (otevřít 2020/2021) a nejdříve vyřešit tento problém. Ostatní témata jsou vyřešena uspokojivě a umožňují pokračování příprav. 
Předpokládané otevření paralelky odloženo na akademický rok 2020/2021 po vyřešení přijímacích zkoušek. Práce budou tedy pokračovat dál. 
1.4. Zhodnocení vědy a výzkumu nelékařů (úkol vedení fakulty):

Vytvořen návrh postupu, který bude na dalších jednání garantů představen. Zahrnuje využití současného metodiky a systému hodnocení 1.LF ale bude aplikován na úrovni nejen jednotlivců, ale celého týmu (dle výšky úvazků) pro dílčí obory a proveden součet a vyhodnocení na úrovni dílčích oborů dle personálního zajištění. 

Dosažené výsledky pak budou následně hodnoceny v celkovém kontextu hodnotícího systému fakulty, aby bylo možné sledovat jak trendy do budoucna, tak posoudit celkový kontext výkonnosti s ohledem také na další obory a pracoviště a bylo dosaženo požadovaného porovnání v celofakultním kontextu.  
Doposud dokončeno hodnocení Adiktologie a Sester. V procesu zbývající obory.
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