Centrum lékařských simulací UK LF1
Výsledky

1. Kurikulum ISL (imersní a simulační výuka)
Rozsah: Pravidelná výuka v ak. roce 2017-18 celkem 50 h na studenta. Volitelná 145h.
Stávající rozsah (méně než 50 hod ročně) je přes pomalý růst stále velmi malý. Doporučené minimum simulační výuky je 50 hod ročně, tedy 300 hodin za celé studium (t.j. cca 5% výuky).
2. Metodika, školení lektorů
V roce 2017-2018 bylo vyškoleno 20 lektorů simulační výuky v rozsahu minimálně 80 hodin. Dalších 6 pedagogů se školí.  Dále bylo vyškoleno cca 100 studentských lektorů v rámci předmětů urgentní medicíny v simulacích (UMSIM). Školení lektorů jsou nadále nezbytnou a klíčovou podmínkou racionálního využití rychle se vyvíjející techniky a technologie simulační výuky. Minimální rozsah na lektora je 24 hod + doba trvání vlastní výuky.
3. Experti 
V rámci školení lektorů (viz výše) vznikají interní supervizoři simulační výuky se zkušenostmi z jiných simulačních center a zahraničí.
4. Zdroje
a. Personální
Nedostateční personální zajištění je stále hlavním limitem rozvoje simulační výuky na 1.LF (chybí především vyškolení lektoři z řad klinických pedagogů, není zajištěn stipendijní fond pro studentské lektory). 
Významným posunem bylo získání technika simulační výuky v rozsahu 0.8, hrazený z prostředků Fyziologického ústavu a Simulačního centra.
b. Prostorové
V rámci rekonstrukce budovy Fyziologického ústavu je většina Centra provozuschopná. Pro část provozu budou sdílené prostory cvičeben Fyziologického ústavu. Provoz nebude významně omezen. Podsttatně větší  problém bude zajistit prostory pro 2. etapu rekonstrukce, tedy v ak. roce 2019-2020
c. Materiální. Bylo rozšířeno vybavení Centra: nový pacientský simulátor SimMan 3G, systém pro videodebriefing, plicní simulátor TestChest, IT infrastruktura Centra, defibrilátory, ultrazvukový trenažer, drobné vybavení. Zdroj: IP 2018 a Nábyteček
d. Finanční. Finanční zdroje jsou zatím nedostatečné. Bude nutné zvyšovat samofinancování (Centrum pořádalo pilotní specializační simulační kurzy pro lékaře a zdravotníky). Ale bude nutné dlouhodobě získávat i další zdroje.
5. Prezentace simulační výuky 1. LFUK na odborných setkáních a veřejnosti
1/2018: Gaudeamus Praha 2018
5/2018: účast studentů na soutěži mediků Rallye Rejvíz
6/2018: účast studentů na soutěži mediků SIMWars na kongresu CSIM Brno
6. 1. LF se stala sídlem odborné Společnosti pro simulace v medicíně.

Plán  pro 2019

1. Kurikulum 
a. V pravidelném kurikulu bude rozšířena simulační výuka KARIM (3h) a Fyziologie (4h) zařazením nových simulačních úloh.
Ve volitelné výuce bude zařazen nový předmět Základy akutní medicíny v simulacích pro 5. a 6. ročník, rozsah 15 hodin. Pro letní semestr 2018-2019 připravujeme volitelný předmět stáže na vozidle ZZS HMP
b. Pro postgraduální výuku Připravujme simulační kurzy pro lékaře (Ventilační trening v simulacích s KARIM VFN). Cílem je špičková popromoční výuka (základní, pokročilá)
c. Připravujeme revidovaný návrh témat simulační výuky. Návrh bude v rámci Společnosti pro simulace v medicíně konzultován s ostatními LF. 
d. Připravujeme rozšíření kapacity zážitkové výuky první pomoci pro celý ročník (t.č. jen Dobronice)
2. Metodika, školení lektorů
a. Aktualizovat přehled simulační výuky na LF1
b. Nové simulační úlohy a kursy a/nebo pořizování simulační technologie bude nutné centrálně evidovat. Cílem je především zajistit návaznosti, koordinovat úsilí a co nejlépe využívat dostupné zdroje.
c. Evaluace a aktualizace výuky podle zkušeností z lektorských kursů a pilotní výuky 2017-18
d. Pokračování kursů lektorů simulační medicíny: Lektor simulační výuky L1 a L2, Supervisor simulační výuky I a II, Lektor klinické simulační výuky (K1). Zajišťuje SIM Centrum.
e. Zahájení přípravy metody evaluace znalostí pomoci OSCE (IP 2019-20)
3. Experti. Vyhledávat externí konsultanty.
4. Ostatní zdroje, projekty
a. Personál centra
Aktuálně chybí zejména kliničtí lektoři. Je nutno počítat s nutností vzdělat lektory v minimálním rozsahu 24 hod + doba trvání vlastní výuky. Tyto kurzy je nutno opakovat přibližně ročně, později udržovací kurzy za 2 roky. Program kursu i školení zajistí Simulační centrum. Aktuálně je jednoznačně žádoucí školit jednotlivce se zájmem, ne plošně celý sbor.
b. Vybavení.
i. Dokončení instalace mobilního hi-end mobilního simulačního pracoviště
ii. Vybavení simulace vozu ZZS (součást VP se ZZS, prezentace simulací v terénu, na propagačních a odborných akcích), 
iii. Rozšíření vybavení podle aktuálně připravovaných témat (IP 2019-20)
c. Financování
a. Institucionálních prostředky Centra bude třeba navýšit o:
i. náklady na technika (cca 260 tis)
ii. náklady na studentské lektory (300 tis). Nutné pro zmenšení skupin (5 studentů), kalkulace pro výuku jednoho ročníku, 60 hod na studenta za rok
b. Příprava nového podání projektu OP3V, pokud bude vyhlášena výzva.
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