[bookmark: _GoBack]Kdo jsme? 
Jsme studentská asociace nutričních terapeutů (SANT), která vznikla v roce 2016 na Masarykově univerzitě v Brně. V roce 2018 byla rozšířená i do Prahy na 1. lékařskou fakultu. V budoucnu bude tato asociace i součástí ČANT (Česká asociace nutričních terapeutů – celorepubliková asociace). 
Chceme zlepšit kvalitu vyučovaného oboru. Chceme bořit mýty a ukázat veřejnosti, jak to opravu s výživou je. Chceme ukázat kdo nutriční terapeut je. Chceme ukázat všem, že zdravá výživa je základ zdravého životního stylu a není na ní nic těžkého. 
Chceme ve spolupráci s ostatními obory, organizacemi, školami a dalšími zlepšit zdraví nás všech. Nyní máme například navázanou spolupráci s 3. lékařskou fakultou. 

Co děláme
· NutriCafé 
3. NutriCafé 13.11.2018 – O magisterském studiu ve Švédsku 
4. NutriCafé 27.11.2018 – Informační zdroje – jak se v nich orientovat. EB medicína. 

· Účast na různých akcích 
Konference NutriGeeks – pořádalo NeHladu 30.9.2018
Dny zdraví ve Vodafone – naše zdravé ochutnávky, měření složení těla – IFMSA, 21.11.2018
Světový den diabetu Harfa – IFMSA, 15.11.2018

· semináře a workshopy, přednášky nejen pro širokou veřejnost
Adi-Nutri beseda: poruchy příjmu potravy, velká přednáška v RockCafé 13.2.2019


· Spoluúčast na prodeji benefičních kalendářů a diářů (7900 Kč vybráno)


Členství?
Členem se může stát jakýkoliv student bakalářského oboru nutriční terapeut nebo navazujícího magisterského oboru nutriční specialista, anebo absolvent těchto oborů. Uvítáme všechny nadšence a milovníky tohoto oboru, kteří se chtějí podílet na zlepšování oboru, na vytváření povědomí o NT a na různých akcích.
Jiné obory bohužel členové být nemohou, ale pokud by měli zájem o účast na našich akcích, nebo měli další nápady na akce či další činnost, určitě je rádi přivítáme. Uvítáme i nabídky další spolupráce. 

Kontakty: 
Web: www.sant-spolek.cz
FB: SANT Praha - Studentská asociace nutričních terapeutů v Praze; Studentská asociace nutričních terapeutů
Instagram: sant_spolek
Email: předseda spolku (Brno): lucie.narozna@gmail.com; info@sant-spolek.cz, místopředseda (Praha): marina.mary@seznam.cz 

