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15.4.2019 (T. Hanuš) 


1/ Pravidla pro individuální zahraniční stáže studentů  4.-6. ročníku Všeobecného lékařství 
· viz příloha této informace 

2/ Přihlašování na zkoušky pro repetenty 
Lze v SISu nastavit uzavření termínu pro přihlášení 5 dnů před vlastní zkouškou. 

3/ Výuka chirurgických předmětů ve 4.ročníku 
Interval mezery celého akademického roku mezi výukou interny (3. a 5. ročník) a chirurgie (4. a 6. ročník).  
K projednání, zad možné seřadit předměty na choiruirgické a non-chirurgické na Pedagogické komisi 20.4.2019.  

4/ Počet termínů v akademickém roce 
Kapacita zkušebních termínů musí nejméně o 30% převyšovat počet studentů, kteří mají být vyzkoušeni – celkový počet je možné rozložit do celého akademického roku. 

5/ Slučování vypsaných termínů státních zkoušek při nedostatečném počtu přihlášených studentů  
Musí být získán alespoň e-mailový souhlas studenta se změnou. 

6/ Tvorba videokazuistik – plán zpřístupnit videokazuistiky v SISu pouze prostřednictvím e-learningu  (chráněný přístup). Probíhá jednání jak ošetřit souhlas pacienta  - prof. Linhart s právním odd VFN. 

7/ Sběr dat k výuce na pracovištích mimo VFN  - ústní komentář na KD  

8/ Inventura simulátorů a trenažérů na pracovištích 1. LF ukončena k 1.3.2019– bude na webu 1.LF 
· příloha bude cirkulovat na KD 

9/ Aktualizace fakultativních výkonů do Logbooku ukončena k 28.3.2019 – 
               https://www.lf1.cuni.cz/studenti-logbook

10/ Extrakurikulární výuka aktualizována k 1.4.2019  
                 https://www.lf1.cuni.cz/extrakurikularni-vyuka-studenti 













                                       Příloha Informace o klinické pedagogice ( KD 15.4.19)
                 
[bookmark: _GoBack]                     Pravidla pro individuální zahraniční stáže (ZS) studentů 4. - 6. ročníku 1. LF UK 

· Tato pravidla se týkají individuálních zahraničních stáží pro studenty 4., 5. a 6. ročníku během semestru, které nahrazují povinnou výuku dle rozvrhu. Netýkají se prázdninových praxí!   

· Celková doba stáže na zahraničním pracovišti nesmí přesáhnout dobu 1 semestru (maximálně 15 týdnů) v akademickém roce. 

· Písemnou žádost studenta k výjezdu na ZS do nemocnic lékařských fakult, s nimiž má 1. LF uzavřeny smlouvy o spolupráci (Chemnitz, Izrael, San Francisco a  pracoviště pro výjezdy v programu Erasmus), proděkan konfirmuje nejméně 1 měsíc před výjezdem. Povinností studenta je o výjezdu na ZS informovat garanta předmětu. 

· Zcela jinou situací je, když student vyjíždí na ZS mimo nasmlouvané instituce ( viz výše). Tuto  ZS si student vyjednává sám, individuálně, dle pravidel, korespondujících s programem Univerzity Karlovy „Free movers“.      

· V takovém případě každý výjezd na ZS si student musí již před výjezdem nechat ZS nejprve schválit garantem příslušného předmětu, který po porovnání sylabů 1. LF a studentem dodaného zahraničního sylabu posoudí, zda a v jakém rozsahu lze stáž uznat (udělení zápočtu, uznání  klasifikovanového zápočtu/ zkoušky). Proto je role garanta předmětu nezastupitelná a nelze ji delegovat na proděkana resp. oddělení  děkanátu.

 
· Součástí každé žádosti o povolení musí být prohlášení studenta, že si je vědom maximální délky pobytu na ZS a že ho nepřekročí, aby splnil své studijní povinnosti v probíhajícím akademickém roce.

· Pojištění odpovědnosti, náklady spojené s logistikou ZS je povinností studenta.


· Písemnou žádost s uvedenými náležitostmi (viz výše) podepsanou garantem předmětu student doručí minimálně 1 měsíc před výjezdem na studijní oddělení ke konfirmaci proděkanem. 

· Evidence mobility je na základě proděkanem potvrzené žádosti studenta provedena Oddělením pro vědeckou činnost a zahraniční styky děkanátu 1.LF.  
 





