Medicínské informační centrum pro evropské projekty (MICEP)

zpráva o činnosti pro kolegium děkana (13/05/19)


Medicínské informační centrum pro evropské projekty (MICEP) je celostátní oborovou kontaktní organizací (činnost od roku 2005). Projekt je plně financován z prostředků MŠMT, v současnosti z programu INTER_EXCELLENCE (LTI18023 2018-2021). 


Úkolem MICEPu je podle smlouvy se zadavatelem zajištovat v prostoru VaVaI informovanost o rámcových programech EU, v současnosti o Horizontu 2020. Cílem je působit na subjekty z vědecko-výzkumného prostoru a zejména na MSP (Malé a střední podniky) stimulujícím způsobem pokud jde o účast v projektech rámcových programů. 
Zároveň také zprostředkovávat kontakty pro zapojení potenciálních řešitelů do konsorcií projektů, vést poradenskou a konzultační činnost, osvětovou činnost (semináře a přednášky i v regionech), spolupracovat s Programovým výborem Health při přípravě náplně výzev k podávání projektů, zprostředkovávat kontakty u nás pro zahraniční studenty (Erasmus) a další standardní činnosti podle zadání projektu. 

Vzhledem k dlouhodobé činnosti v oblasti rámcových programů je MICEP také chápán jako autorita ve smyslu příprav 9. rámcového programu Horizon Europe. Zde spolupracuje s TC AV ČR při přípravě podkladů pro MŠMT, které se k návrhu prostřednictvím DG Research v Bruselu vyjadřuje. 

V uplynulém období se hlavní aktivity MICEPu týkaly následujících činností:

- kontakt a dohoda o spolupráci s Radou pro komercializaci UK (vazby na MSP)
- konzultace pro AVDZP (Asociace výrobců a dodavatelů zdravotnických pomůcek)
- účast na zasedání Univerzitní platformy roku digitálního podnikání (AMSP), zapojení MICEPu do aktivit Inovační strategie ČR (18/02/19)
- konzultace a navštěva v CUIP ((Charles University Innovation Prague, s.r.o), dohoda o spolupráci (zejména oblast IPR pro MSP) (05/03/19)
- přednáška pro klastr CZECHIMPLANT „Možnosti zapojení MSP do EU projektů VaVaI“
(schůze+pracovní seminář)

- zvaná přednáška konference MEDSORT’19 „Horizon Europe a perspektiva rámcových programů EU“

- pracovní seminář pořádaný MICEPem ve spoluprácí s AMSP „Inovační strategie v MSP“ (16/04/19) (účast CZECHINVEST, eNovation, Úřad průmyslového vlastnictví s prezentacemi).
MICEP, jako respektovaný subjekt v oblasti podpory účasti našich VaVaI pracovišť včetně MSP v projektech EU, je z právního hlediska projektem 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy. Příslušnost k UK 1. LF je prezentována na všech vystoupeních MICEPu v ČR i v zahraničí. Svou činností tak MICEP přispívá k propagaci naší fakulty nejen v České republice, ale také v  dalších zemích s jejichž institucemi MICEP spolupracuje.
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