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Nákazová situace
Podle platné legislativy provádíme pravidelný monitoring zdravotního stavu zvířat. Všechna zvířata z vnějších zdrojů, u kterých je možno předpokládat riziko infekce procházejí karanténou. V současné době nemáme v CEB zjištěnu žádnou infekci, která by vyžadovala řešení.

Personální situace
V oblasti personální nedošlo k žádným podstatným změnám. Počet pracovníků CEB je i nadále udržován na minimální možné míře k zajištění potřebné kontinuální péče o zvířata. 

Kontroly, audity a akreditace
Dne 12. 2. 2019 bylo fakultě uděleno Ministerstvem zemědělství ČR oprávnění k používání pokusných zvířat na další pětileté období. Posudek posuzovatelů byl zcela bez závad, nicméně vzhledem ke změnám legislativy bude nutné v blízké budoucnosti provést některé změny, týkající se především administrativy.

Ekonomická situace
Financování CEB probíhá v souladu se závěry kolegia děkana ze dne 26. 5. 2014.  
Ve spolupráci s grantovým a hospodářským oddělením fakulty probíhá průběžné účtování za služby CEB, především formou vnitrofaktur. Celkové náklady zvířetníku za rok 2019 činily 5 666 792 Kč, z prostředků uživatelů bylo uhrazeno 5 659 055 Kč.

Pořádání kurzů
V březnu 2019 úspěšně proběhl kurz pro získání osvědčení pro práci s laboratorními zvířaty v anglickém jazyce. 1. lékařská fakulta zůstává jediným školícím pracovištěm v ČR pro anglicky hovořící zájemce. Zájem o absolvování tohoto kurzu trvá a rozšiřuje se i do zahraničí.
 



GMO
Koncem roku 2018 proběhla kontrola nakládání s GMO ze strany Ministerstva životního prostředí a České inspekce životního prostředí. Kontrola neshledala žádné závady.
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