Profesor Thomas Babor patří v současnosti k čelním představitelům oblasti veřejného zdraví v kontextu užívání návykových látek, zejména pak alkoholu. Pracuje aktuálně na University of Connecticut ve Farmingtonu v USA. Jeho celkový přínos světové vědě i konkrétně České republice a 1. LF UK lze rozdělit do několika oblastí.

Je průkopníkem tématu přemosťování mezi vědou a praxí a opakovaně se výrazně angažuje v řešení fundamentálních otázek etiky vědeckého bádání a ochrany vědy před zneužitím. V tomto smyslu je třeba zmínit jeho zásluhu např. na přijetí tzv. Farmingtonské deklarace (1997) ovlivňující zásadním způsobem pohled na etiku a pravidla vědeckého publikování a střety zájmů ve spojitosti např. se zneužitím vědeckých prací a písemnictví alkoholovým či tabákovým průmyslem či na zkreslující výsledky vědeckého bádání v této oblasti. Odezva předních vědeckých časopisů na tento akt je jedním z dokladů potřebnosti a významu jeho práce. Současně se tak podílel na jasném profilování a formulaci etických pravidel International Society of Addiction Journal Editors, kterou inicioval spolu s legendou světové psychiatrie a adiktologie prof. Griffithem Edwardsem (1928–2012). Sám pak po dvě období zastával funkci prezidenta této asociace. Od roku 2003 pomáhal právě v rámci této platformy se vznikem prvního tuzemského mezioborového časopisu, Adiktologie, a přímo se podílel na jeho profilování a kultivaci, včetně akceptace v databázi SCOPUS. Na poli asociace ISAJE stál u zrodu jedné z populárních a používaných učebnic ve vědeckém publikování určených pro začínající mladé vědce „Publishing Addiction Science“, která se dočkala již třetího vydání a doporučuje ji také Evropská asociace editorů vědeckých časopisů. Pomohl z pozice editora mj. zapojení tří českých autorů do tvorby této monografie. V uvedeném kontextu je třeba zmínit také dlouholeté působení prof. Babora v redakčních radách prestižních oborových časopisů a jeho zásluhu na vzniku některých z nich. Zásadní podíl měl na fungování americké redakce topového časopisu Addiction (aktuálně druhý nejlépe hodnocený časopis v oboru závislostí v databázi WoS), právě díky letité spolupráci s již zmíněným prof. Edwardsem z Velké Británie. 

Pro studenty v oboru adiktologie a dalších oborech v oblasti veřejného zdraví prof. Babor zpracoval sérii zcela zásadních textů zabývajících se vědeckou integritou a etikou vědecké práce. Na kontě má desítky titulů v této oblasti a v posledních letech se věnoval také postavení žen ve vědě, tématům stigmazitace atd. Na půdě 1. LF UK vystoupil vícekrát s přednáškami a workshopy pro studenty doktorského studia a mladé postdoky právě s tématy z oblasti etiky. Vedl zde také letní školu v publikačních dovednostech pro studenty a pracovníky 1. LF UK, PedF UK a FF UK (v rámci tehdejšího programu PRVOUK) a do Prahy přivezl další dva špičkové lektory ze Švédska (prof. Kerstin Stenius) a Německa (prof. Gerhard Buhringer). 

Prof. Babor je dlouholetý spolupracovník WHO a uznávaný expert. Je jedním z mála specialistů na oblast alkoholové politik. Zde publikoval řadu úspěšných titulů, často překládaných do dalších jazyků. Je poradcem mnoha vládních i nevládních struktur v oblasti alkoholové politiky a byl mj. také konzultantem prvního návrhu tuzemské alkoholové strategie zpracovávané pro Ministerstvo zdravotnictví. Patří mezi klasiky a nejvíce citované autory v této oblasti. Jeho publikační aktivity jej řadí ke světové špičce v oboru, kterou spolu s několika autory, často spoluautory, tvoří. Publikuje rovněž s kolegyněmi a kolegy z Kliniky adiktologie 1. LF UK a VFN v Praze. 

Prof. Babor pomáhal formulovat a tvořit vědeckou koncepci Kliniky adiktologie 1. LF UK a VFN v Praze a pomáhal také konzultovat dílčí části programu PROGRES, který se této tematické oblasti dotýká. Významně se podílel rovněž na koncepci Centra veřejného zdraví se zaměřením na alkohol Kliniky adiktologie. 
Jeho vztah k České republice a 1. LF UK je dán také tím, že jeho předci přišli do USA z okolí Blatné v Jižních Čechách, kde rod Bavorů hrál v historii velmi významnou úlohu. 

