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Novinky od poslední zprávy (září 2019, výjezdní zasedání)

· 12.1.2020 jsme zahájili nové kolo přijímacího řízení pro akademický rok 2020/2021. Zbrusu nová sada validovaných otázek (díky Dr. Vejražkovi) byla přeložena a zkorigována pracovníky příslušných teoretických ústavů (doc. Liška, dr. Vejražka, doc. Jirák). Na prvním vzorku 38 studentů se zdá, že obtížnost je přiměřená, a zadání vnímáno jako dostatečně jednoznačné.
· Všechna plánovaná místa máme personálně pokryta, opět očekáváme mírné snížení počtu cest oproti předchozímu roku.
· Agenti byli upozorněni na nutnost časného podání žádosti o vízum. Implementace pravidel pro termíny (přihlášky do 30.4., zkoušení do 30.6.) vede ke ztrátě či významnému omezení počtu uchazečů v některých lokalitách (Německo, Řecko, Velká Británie). Naštěstí je kvalitních kandidátů stále dost, jen z jiných míst.
· Byla ukončena smlouva s Norskem z důvodu nulové úspěšnosti kandidátů, kteří se na zkoušky nijak nepřipravovali a preferují školy, vnímané jako snadnější.
· Probíhají jednání o dalších spolupracujících nemocnicích, ve kterých by studenti mohli absolvovat část klinické výuky (Izrael, Japonsko, USA). Pečlivě kontrolujeme akademickou afiliaci, kvalitu, schopnost zajistit splnění našeho sylabu.
· Průběžně řešíme ve spolupráci s prof. Hanušem (proděkan pro klinické ročníky) problematiku docházky na stáže, a to jak studentů (jež občas zkouší to ošidit), tak pedagogů. Krátká anketa mezi studenty ale oproti minulým letům neidentifikovala žádný systematický problém na konkrétním pracovišti, přesto plánuji návštěvu vybraných pracovišť na základě konkrétních podnětů (urologie, pracovní lékařství, FN Bulovka).
· Dnes (20.1.) proběhne setkání se zástupci MedSoc pro akademické záležitosti – předběžně nejsou hlášeny žádné zásadní stížnosti.
· V součinnosti s paní tajemnicí je plánována úprava školného (přes změnu statutu, po schválení AS) – pravděpodobně od roku 2021/22.
· Nostrifikace diplomů je již velmi dobře zaběhnuta, letos se má vybírat poplatek 810 Kč u zápisu. Řešíme různé možnosti jeho uhrazení (jinak než v hotovosti) pro zjednodušení administrativy.
· V rámci akreditace pro USA podle standardů WFMEA bude nutné se zamyslet nad pravidly pro návštěvy nemocnic – mám již návrh (příloha), prosím kliniky o konstruktivní komentáře k metodice implementace (aby to bylo co nejsnadnější a smysluplné). Týká se všech LF v ČR.
· Den otevřených dveří pro AP je plánován na 3.4., první kolo přijímaček v Praze na pátek 5.6. (hlavně z důvodu vyřízení víz). Jarní ples je pak naplánován na sobotu 21.3.
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