Možnosti výuky v teoretických a preklinických předmětech v situaci dané opatřením MZ o zákazu osobní přítomnosti studentů na výuce a pokyny RUK a jednáním KD 1. LF UK
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Dle daného opatření MZ a dalších navazujících opatření a rozhodnutí (viz průběžně aktualizované weby fakulty a UK a dalších státních institucí) je zakázána osobní přítomnost studentů na výuce. V rámci maximální snahy udržet výuku v rámci daných možností doporučuji tyto možnosti s vědomím specifik v jednotlivých předmětech.

V zásadě bychom měli vycházet z toho, že výuka jako taková nebyla ukončena či plně přerušena a vyučující a studenti by také měli k tomu takto přistupovat. Konkrétní informace vázající se k předmětu zveřejnit na webu ústavu a v SISu v českém i anglickém jazyku.

Využívat co nejvíce distančních možností výuky 
Informace o možnostech byla zaslána dr. Štukou mailem přednostům 11.3. ráno. Tuto informaci předat dalším vyučujícím.
Teoretické informace, prezentace apod. jsou většinou zveřejněny, popř. mohou být studentům rozeslány. Přednášky jsou minimálně ve formě PP prezentací.
Skupinoví či jinak pověření učitelé by měli:
· Být v kontaktu se svými studenty prostřednictvím mailů či jiných elektronických metod
· Informovat, že studenti by nadále měli plnit přiměřené povinnosti studia
· Zadávat dle stávajícího sylabu témata k samostudiu, odkazy na studijní materiály
· Zadávat úkoly k vypracování a tyto poté hodnotit (např. z literatury, minieseje…)
· Provádět aspoň minimální kontrolu studia (i když nelze plně zaručit její hodnocení např. známkou)
· Studenty průběžně informovat a motivovat ke studiu
· Být k dispozici k individuálním konzultacím (po síti); osobní dle vývoje opatření a epidemiologické situace a uvážení garanta a možností pracoviště
· Vést si agendu s touto výukou

Příprava a využívání pokročilých e-learningových metod je poměrně náročná a jejich plné využití má svá technická omezení (přenos dat apod.). Tyto metody tedy využívat dle aktuálních možností (viz OVT a jeho informace).

Podpora výuky ze strany knihovny (ÚVI)
Informace mailem od paní Klusákové 11.3. dopoledne. Informace o školení k on-line výuce, přístupech, katalogu apod. Informaci předat všem učitelům.

Praktická část výuky
Některé části výuky nelze plně nahradit (laboratorní praktika, pitvy…). Je na uvážení garantů předmětů, jestli jsou některé možnosti aspoň částečné náhrady (on-line modely, databáze preparátů, výukové filmy…).

Zkoušky 
Sledovat a řídit se aktuálními informacemi RUK či fakulty, které budou aktualizovány dle epidemiologické situace (aktuálně informace z mimořádného KD 11.3.)


doc. MUDr. Martin Vokurka, CSc.
proděkan pro studijní problematiku a teoretickou a preklinickou výuku
Praha, 11. 3. 2020
