Spolupráce VFN a 1. LF UK v oblasti distančního vzdělávání. 

1. Pokrytí výukových pracovišť signálem WiFi Eduroam.
· Stav: Akademikům pro přístup ke zdrojům a studentům pro přístup k výuce z prostor VFN slouží bezdrátová síť Eduroam. Pokrytí sítě Eduroam pomáhá doplnit služby ve VFN jinak nedostupné.  
· Opatření: Počet přípojných míst bude navýšen pro pokrytí nejdůležitějších lokalit. Na straně fakulty dojde k navýšení o 16 přístupových bodů, ze strany VFN v první etapě 19 přístupových bodů. V další etapě navýší VFN počte nových přístupových nodů na 43. 

2. Přístup na live-stream z Youtube. 
· Stav: Řada pracovišť využívá pro distanční výuku live stream YouTube, který však v nemocniční síti není povolen. 
· Opatření: Službu nelze povolit plošně. Učitelé, kteří ji potřebují, mohou dostat vyjímku. O vyjímku můžete požádat v odkazu pod textem*. 

3. Turnitin 
· Stav: Akademický nástroj pro kontrolu plagiátů Turnitin využívá cloudové datové úložiště Fastly, které není v siti VFN povolené. 
· Opatření: Službu nelze povolit plošně. Učitelé, kteří ji potřebují, mohou dostat vyjímku. O vyjímku můžete požádat v odkazu pod textem*.  
 
4. Přístup na počítače v síti 1. LF UK z počítačů ve VFN pomocí VPN. 
· Stav: Počítače v síti VFN nemohou být z bezpečnostních důvodů připojeny do sítě 1. LF, ale mohly by sloužit jako terminál pro práci se vzdálenou plochou počítače v síti 1. LF. 
· Opatření: VFN umožní vzdálený přístup na počítače v síti 1. LF pomocí VPN. O vyjímku můžete požádat v odkazu pod textem*.

· Formulář žádosti o vyjímku: 
https://forms.office.com/Pages/ResponsePage.aspx?id=2naS4DT5hkC_CIgWogQUomcuhz8dnL9IgLkpBGuGlGBURURCSUdGVjZZUUwxOTNTUFM1VUZGQ0JZRS4u
Podpora natáčení přednášek 

Potřebujete-li připomenout techniku natáčení výuky, nebo přímo pomoci s natočením přednášky, můžete si zarezervovat čas v natáčecím „Studiu“ v přízemí UVI. Místnosti jsou vybaveny technikou a proškolená obsluha Vám pomůže proniknout do tajů natáčení. 

Formuláře pro rezervaci jsou ZDE:  
https://rezervace.lf1.cuni.cz/studio1
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