Příprava letního semestru

· Pokud nedojde ke změnám pravidel v přístupu k epidemické situaci Covid-19 ze strany příslušných orgánů a budou platit aktuální opatření, bude se v letním semestru pokračovat ve výuce hybridní formou podobně jako v zimním semestru 2020/2021.

· Návrh dodatku k opatření děkana č.20/2020 pro organizaci výuky a její náhrady, které platí jen pro zimní semestr 2020/2021. Vzhledem k tomu, že alespoň zatím žádné změny v organizaci výuky nejsou a minimálně na dobrovolné bázi studenti ještě pomáhají, jde o prodloužení účinnosti. V návrhu je neomezený termín účinnosti opatření, protože nevíme, jak se bude situace vyvíjet, pak je nutno sledovat stav a opatření včas zrušit. Návrh dodatku a úplné znění opatření jsou přiloženy.
 
· Dodatek k Opatření děkana č4/2020: Návrh změny harmonogramu letního semestru 2020/2021 k projednání, viz příloha, červeně vyznačeny změny.

· Harmonogram AR 2021/2022, návrh z RUK, viz příloha.

· Jako podpora výuky rozdány v AP studentské licence Amboss (500 licencí) + ČP kruhy 4001-4008. 

· Projednání tématu indexů. Elektronický zápis výsledků do SIS probíhá a má jako jediný validitu. Index už ne, je možnost ho zrušit bez úpravy předpisů. Fakulta může a nemusí index vydávat, jde pouze o rozhodnutí fakulty.








