Aktuální situace ve výuce a v provozu fakulty v rámci epidemie
· V letním semestru se pokračuje ve výuce hybridní formou podobně jako v zimním semestru 2020/2021, pokud nedojde ke změnám pravidel v přístupu k epidemické situaci Covid-19 ze strany příslušných orgánů.

· Krizový štáb rozhodl nadále dávat k podpisu studentům čestné prohlášení, kde student prohlašuje, že neměl rizikový kontakt. Za rizikový kontakt nepovažuje především profesionální či obdobný kontakt (tj. třeba medici - dobrovolníci), kteří byli v kontaktu s COVID+ nemocným, ale po celou dobu měli odpovídající funkční OOP. Proběhla také diskuze k testování studentů, zatím se testovat nebude.

· Připravuje se OD týkající se pravidel zahraničních stáží, který bude vycházet z dokumentu pro „free movers“ viz příloha (např i výjezdy do Izraele).

· SZZk: v souvislosti s novelou Studijního a zkušebního řádu, účinnou od 1. 10. 2020, která v čl. 9 odst. 12 zavedla povinnost účasti „nezávislého pozorovatele“ u druhého opravného termínu státní závěrečné zkoušky, došlo od 2.2. 2021 k úpravě, která vyžaduje evidenci přísedících a je nutno nezávislé pozorovatele vždy zadat do SIS, tento přísedící také podepisuje protokol o zkoušce. V SISu jsou nyní ze strany RUK jako možní přísedící zadaní všichni proděkani. Je jedna komise přísedících platná pro všechny obory (VL, ZL, nelékařské obory). Protože všichni jsou zároveň členové KD, navrhujeme jako přísedící také prof. Sedmeru, doc. Naňku, dr. Šípka a dr. Živného.

· Dostali jsme dopis od NAU, kterým nás informují o skutečnosti, že v rámci procesů zajišťování kvality lékařského vzdělávání budou na klinických pracovištích Všeobecné fakultní nemocnice v Praze (pouze ve VFN) probíhat hodnotící návštěvy ohledně procesů uznání českého systému zajišťování kvality lékařského vzdělávání v USA, což opravňuje americké studenty medicíny v ČR žádat o federální půjčky. V současnosti jde o 8 studentů. Jako podklad k hodnotícím návštěvám klinických pracovišť jsou vyžadovány podklady pro jednotlivé předměty. Byli osloveni garanti předmětů k přípravě podkladů. V souvislosti s tímto je nutno jmenovat do hodnotící komise 2 členy. 


· Do knihovny bude instalován Bibliobox pro zjednodušení vracení knih. Zatím výpůjčka i vrácení probíhají přes rezervační systém. Rezervační systém pro výpůjčky zůstává, což vyplývá z vládního opatření týkajícího se knihoven z 15.2.2021, které zakazuje jiný výdej než předem objednaných výpůjček.

· Úprava Logbooku.

· Školné, pokud chceme změnit, návrh nutno podat do 8.3.2021. 400 000 Kč od AR 2021/22 pro 1. ročníky, pro další zůstává 350 000 Kč. Další navýšení? (Poplatky 2021/22 3.LF 350 000 Kč, 2.LF 330 000 Kč). 

