Aktuální situace ve výuce a v provozu fakulty v rámci epidemie
· Výuka pokračuje hybridní formou, v době zpřísněných restrikcí vše, co lze, se učí distančně.  

· Běží testování studentů. Je možno v testovacím centru na Albertově Studničkova ulice 2030 proti předložení ISIC karty nebo testování zařizují přímo nemocnice, zatím nebyly hlášeny problémy. 

· Očkování:  
Máme hotové seznamy k očkování lékařů ČP 5. a 6. ročník + zubaře 5. ročník, odesláno p. Zvonařové z VFN.
Připravujeme seznamy pro anglickou paralelku stejné ročníky, je to složitější než u ČP.
Sbíráme data pro 4. ročníky – LEK a ALEK a 4. ročník ZUB a AZUB. 

· OD týkající se pravidel zahraničních stáží, které vychází z dokumentu pro „free movers“. Už kolegiem jednou prošlo, nyní doplněno oddělením pro zahraniční vztahy, dokument k odhlasování viz příloha.

· Amboss: jsou naplánovány prezentace systému distanční formou, aby mohl být k výuce plně využíván. Byly nabídnuty 3 termíny (29.3.14h, 30.3.13h, 31.3.15h), na ústavy a klinická pracoviště byla rozeslána výzva k přihlášení zájemců o prezentaci. Přihlašování na vybraný termín probíhá elektronicky na adrese:  
https://forms.office.com/Pages/ResponsePage.aspx?id=2naS4DT5hkC_CIgWogQUomcuhz8dnL9IgLkpBGuGlGBURDZOQTE3Q0xYTEVCQk1RQ1JaU1k4QUFUWS4u

Dále se podařilo vyjednat extra licence Amboss pro pedagogy, přednostně budou určeny pro klinická pracoviště a pro ty, kteří vyučují AP. Byla rozeslána výzva na klinická pracoviště, ať se zájemci přihlásí, opět je k dispozici elektronický systém přihlašování  https://forms.office.com/r/m3kLuDnLHd
· Nabídka 20 míst na kurz "Teach The Trainer course" na UCL s následujícími termíny pro tento semestr: 01/04/2021, 29/04/21, 28/05/21. Nabídla byla rozeslána na pracoviště, která učí státnicové předměty, každému pracovišti byla nabídnuta 2 místa.

· Na dopis od NAU s informací o hodnotících návštěvách na klinických pracovištích Všeobecné fakultní nemocnice v Praze (pouze ve VFN) ve vztahu k akreditaci opravňující americké studenty medicíny v ČR žádat o federální půjčky navázal dopis o akreditačním řízení z důvodu uznávání vzdělání v ČR pro účel připuštění našich absolventů ke zkouškám UCMLE. Je nutná nominace zástupce fakulty, který bude s NAU spolupracovat. 

· Bibliobox do knihovny bude instalován 10.4., v porovozu by mohla být schránka od úterý 13.4. Zatím výpůjčka i vrácení probíhají přes rezervační systém.

· Univerzita zveřejnila anketu studentů, která indikuje pokles spokojenosti s výukou na 1.LF UK z 81% v roce 2012/12 na 54% v roce 2018/19. 
