Výroční zpráva 2020 - SPOLEK MEDIKŮ ČESKÝCH

Předsedkyně představenstva: Andrea Kreissová
Místopředseda: Filip Tkáč
Členové představenstva: Jakub Adamčík, Anna Alekseenko, Romana Baláková, Jan Brak, David Fröhlich, Alisa Shvets, Dominika Tolimatová, 

Kdo jsme
Spolek mediků českých navazuje na tradici Spolku českých mediků založeného roku 1863, který vznikl jako hrdá stavovská organizace studentů lékařské fakulty v Praze a později dalších lékařských fakult. V roce 1999 byl Spolek mediků českých zaregistrován u ministerstva vnitra jako nezisková organizace s platnými stanovami a vnitřní strukturou, která zastupuje zájmy studentů lékařských fakult, de facto hlavně 1. LF UK.

Organizace
Členem Spolku mediků českých se může stát jakýkoliv student lékařské fakulty v ČR. Nejvyšším orgánem Spolku je shromáždění členů, které volí představenstvo, případně další kontrolní orgány.

Členství
Členem spolku se může stát student z jakékoliv lékařské fakulty. Členství je jednorázové a činí 200Kč. Členové mohou využívat prostory klubovky SMČ a zároveň získat výhody v rámci členství. V roce 2020 jsme nezaznamenali tak velký růst nově zapsaných členů oproti předešlým rokům -  v tomto období čítáme jen něco přes 100 nově zapsaných členů.  Předpokládáme, že hlavním důvodem byla nemožnost představení Spolku studentům na seznamovacích kurzech v Dobronicích a také na Dni otevřených dveří, které se letos bohužel kvůli epidemiologické situaci nekonaly. Snažíme se alespoň o  kontinuální propagaci na sociálních sítích - Facebook a Instagram. Jsme rádi, že se na naší fakultě stále najdou studenti, kteří chtějí dělat něco navíc ve svém volném čase a aktivně se zapojí.

Prostory SMČ ve Faustově domě
Naše kancelář sídli v druhém patře ve Faustově domě. Součástí je počítačová místnost, studovna a klubovna s knihovnou. Členové Spolku mohou využívat zázemí naší kanceláře ke studiu. Mimo půjčování knih nabízíme studentům i možnost tisku a vazbu skript. Spolek je ale, doufáme, pro studenty hlavně příjemným místem k odpočinku, kde mohou trávit svůj volný čas s kamarády. Tento rok proběhly v našich prostorách jen malé změny. Došlo k přerovnání knihovny a seřazení učebnic podle ročníků a předmětů, abychom usnadnili studentům nalézt potřebné učebnice. Zároveň byla naše knihovna obohacena o nové tituly díky sponzorských darům z vydavatelství. Podařilo se nám také vybavit prostory novým gaučem, aby se zde studenti cítili ještě více příjemněji. 


Činnost a vize do budoucna
V roce 2020 jsme bohužel kvůli epidemiologické situaci nemohli pořádat žádnou z našich tradičních akcí, jelikož všechny naše akce jsou prezenční. V době karantény jsme ovšem nezaháleli! Navázali jsme kontakt s neziskovou organizací Neúnavní, která se zaměřuje na osvětu v problematice chronického únavového syndromu a s kterou do budoucna připravujeme spolupráci  – online přednášky, tvorba materiálů informující veřejnost o této problematice. Pokud to situace dovolí, rádi bychom uspořádali i interaktivní seminář či informativní den o této problematice.

Do budoucna jsme domluveni na spolupráci s organizací Zapiš se někomu do života, která pořádá nábor do registru dárců kostní dřeně - rádi bychom rozšířili povědomí o této organizaci a možnosti registrace i mezi studenty naší fakulty. Naše spolupráce měla započat již v říjnu, na Jedničce na startu, která se bohužel také neuskutečnila. Doufáme tedy, že v nejbližší době se nám podaří akci společně uspořádat.

Dále plánujeme pokračovat ve spolupráci s organizací AMECA na přednáškách pro absolventy: Co mě čeká po škole či Promocí to nekončí.
 
V následujících řádcích předkládáme přehled tradičních akcí SMČ:

Projekty SMČ
· Den otevřených dveří – Každoročně pomáháme při organizaci dnu otevřených dveří, také prezentujeme Spolek a naší činnost zájemcům o studium na naší fakultě. Zároveň po oficiálním programu máme doprovodný program v prostorách SMČ, kde ochotně odpovídáme na dotazy uchazečů ohledně studia. 
· Reprezentační ples mediků – Spolek mediků českých každoročně pomáhá s organizací plesu mediků 1. LF, tradičně zajišťujeme prodej studentských vstupenek na ples. Také je naším úkolem předávání čestných vstupenek přednostům ústavů naší fakulty.
· Magická pařba – Již se stalo naší tradicí pořádat každý semestr tuto medickou párty v klubu El Magico na kolejích Jižního měst. Touto akcí dáváme studentům možnost, aby se poznali i mimo prostory fakulty v uvolněné atmosféře bez učení. Samozřejmostí je, že veškeré akce pořádané spolkem jsou zcela nekuřácké. 
· 6plus1 medik párty – Akce, jež vítá nově přijaté studenty a loučí se už pomalu s absolventy, se tradičně koná v PM klubu v Trojické. Tradičně se akce účastní i pan děkan, který symbolicky v průběhu programu pasuje studenty s femurem v ruce do stavu medického. Na akci připravujeme mnoho soutěží, například kdo rychleji rozřízne kokolebku a mnohé další. 
· Piknik – Tradiční akce pořádána v prostorách zahrad Psychiatrické a Neurologické kliniky. Každý rok zveme studenty, aby se přišli odreagovat na Piknik, kde si mohou zakoupit něco malého k snědku a pití  – například ředitelský gulášek, který každoročně dostaneme darem od ředitele VFN, či darovanou  kýtu od pana děkana. V roce 2019 byla akce spojena s organizací Letní dům – celý výtěžek putoval této organizaci, jejichž členové byli přítomni na Pikniku se svým charitativním bazarem oblečení. Akce se velmi vydařila a pro Letní dům se podařilo vybrat skoro 10000Kč. 
· Jednička na startu – Každý rok také pomáháme při Jedničce na startu! Součástí slavnosti byl i křest nového benefičního kalendáře, na kterém se podílely studentské spolky naší fakulty a jejichž prodej poté mají spolky na starost.. Tradiční grilování pod taktovkou SMČ nesmí chybět.
· Mikuláš – V převleku za čerta, anděla a Mikuláše navštěvujeme každý rok na den svatého Mikuláše děti, které musí trávit tento den v nemocnici. Potěšit děti do nemocnice a dát jim malou dobrotu za hezky přednesenou říkanku či písničku chodíme nejen domovské VFN, ale i do vzdálenějších nemocnic – Thomayerova nemocnice v Krči, Nemocnice Na Bulovce, Fakultní nemocnice Královské Vinohrady a  Geriatrická klinice 1. LF v Londýnské ulici. Dárky, které nebyly rozděleny při Mikulášské nadílce, jsou vždy odeslány do dětských domovů v okolí Prahy.  
· Bowling SMČ – Tradiční akcí se stal již i Bowling SMČ, který se těší velké oblibě.
· Pubquiz SMČ– Vědomostní soutěž ve stylu PubQuiz pořádáme dvakrát do roka, kde si studenti mohou porovnat své vědomosti se spolužáky napříč všemi kategoriemi.
· Turnaj v badmintonu – Ve spolupráci s Ústavem tělesné výchovy pořádáme turnaj v badmintonu. 
· A další… 

A nesmíme zapomenout na ESO, která patří také pod křídla SMČ.
SMČ – Erasmus Students‘  Organisation (ESO)
Pro zahraniční studenty již mnoho let realizujeme „Buddy Program“. Přijíždějící studenti mají
k dispozici studenty studující v českém jazyce, kteří jim jsou nápomocni zejména při začátku jejich pobytu v ČR, a to jak při vlastním seznamování s fakultou, tak i se zařizováním nutných oficialit i věcí potřebných pro život v Praze. Tradičně pro Erasmáky pořádáme seznamovací večírek, kde mají všichni zahraniční studenti možnost se poznat. Ale nechybí ani poznávací zájezdy do krásných českých měst (Kutná Hora, Český Krumlov, Karlštejn), ale také kulturní akce, kde se jim snažíme představit nejen české umění (Národní divadlo), ale také kulturu a historii (Český senát, Národní muzeum). 

Spolek každoročně pomáhá s logistickým zajištěním vyhodnocování výsledků konkurzu na stáže programu Erasmus+ a také se samotným rozdělováním stáží v prostorách Histologického ústavu.

VIZE do budoucna:
· Pokračovat v započaté práci, prohloubit spolupráci se studenty a fakultou
· Organizovat tradiční akce a snažit se o vytvoření nových; snaha o přenesení akcí do online světa 
· Prohloubit spolupráci se spolky 1. LF
· Rozvíjet mezifakultní spolupráci 

Za Spolek mediků českých, 
Andrea Kreissová
