Zápis ze zasedání Akademického senátu 1. LF UK ze dne 14. 12. 2020
Přítomni: viz prezenční listina
Omluveni: -
Neomluveni:  -
Hosté: doc. MUDr. M. Vokurka, CSc., Ing. E. Soubustová, MBA.
Program zasedání:
1. prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – Určení ověřovatelů zápisu dle Jednacího řádu AS 1. LF  
UK, č. 6, bod 4
J. Betka seznámil přítomné s minulými ověřovateli zápisu. K ověření zápisu z dnešního jednání se přihlásili prof. MUDr. Zdeněk Krška, DrSc. a David Kulišiak.
AS 1. LF UK schvaluje ověřovatele zápisu 
30 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno
2. prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – Schválení programu zasedání 
J. Betka seznámil AS s plánovaným programem zasedání (členové AS byli seznámeni předem s podkladovými materiály v bodě 5. a 6). Předložený program zasedání:
1. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – určení ověřovatelů zápisu dle Jednacího řádu AS 1. LF UK, 
č. 6, bod 4 (5 minut) 
2. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – schválení programu zasedání (5 minut) 
3. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – informace o volbách zástupců 1. LF do AS UK (5 min) 
4. Doc. MUDr. M. Vokurka, CSc. – informace děkana 1. LF UK (10 min) 
5. Doc. MUDr. M. Vokurka, CSc., prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – Klinika paliativní medicíny (30 min) 
6.  MUDr. J. Bříza, CSc. – smlouva o uzavření věcného břemene s PREdistribuce (10 min) 
7. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – informace o volbě zástupce 1. LF do RVŠ (5 min) 
8. Natálie Sádovská – výuka zubního lékařství – (15 min) 
9. Informace zástupce(ů) senátu 1. LF z jednání AS UK (5 min) 
10. Různé (10 min)
AS 1. LF UK schvaluje program zasedání v uvedeném znění.
30 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno
3.   Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – informace o volbách zástupců 1. LF do AS UK
J. Betka informoval, že do AS UK byli zvolení tito zástupci: prof. MUDr. Jiří Raboch, DrSc., prof. MUDr. Robert Jech, Ph.D. (za akademické pracovníky) Kamila Otrubová, Matěj Višňa (za studenty). Volby do AS UK proběhly elektronicky, účast ve volbách byla 31 % a byla podstatně vyšší než v prezenčních volbách v minulých letech. J. Betka poděkoval volební komisi, která pracovala pod vedením prof. R. Brůhy a odvedla vynikající práci. Volby proběhly bez jakýchkoliv problémů a k výsledku a průběhu nebyl vznesen jediný protest. Vzhledem k úspěšnému průběhu korespondenčních voleb, bude stát za zvážení, zda příští volby do AS 1. LF UK neprovést též elektronicky. Výsledky voleb byly předány ve formě podepsaného protokolu na AS UK. Přejeme našim zástupcům v AS UK mnoho úspěchů a věříme, že budou ideálními zástupci zájmů 1. LF pro období 2021 – 2024.
Dále J. Betka informoval o náhradnicích v senátu a to v případě, že některý z našich kandidátů skončí své funkční období nebo rezignuje. Nový člen senátu může být nahrazen po rezignaci a je doplněn na vyžádání senátu UK podle výsledků voleb. Celá problematika byla diskutována s doc. Stašou, právníkem AS UK. Od začátku příštího roku začne pracovat nově vytvořený senát UK.
4.  Doc. MUDr. M. Vokurka, CSc. – informace děkana 1. LF UK
Děkan M. Vokurka informoval o situaci na fakultě. Výuka probíhá v rámci oranžové na fakultním semaforu, situace v novém roce bude podle aktuálního vývoje. Ve středu 16. 12. opět zasedne Krizový štáb. Medici dále působí v nemocnicích na dobrovolnické bázi, 10. 12. bylo ukončeno jejich povolávání. Poslanecká sněmovna schválila novelu zákonu s novým stanovením kompetencím mediků (praktická sestra), nyní v Senátu PČR. Dopoledne 14. 12. proběhlo rozšířené Kolegium rektora, v rámci institucionálního financování vědy bude stávající program Progres (končí 2021) nahrazen od r. 2022 programem Cooperatio, který bude oborový. Bude následně schvalovat i AS UK i AS 1. LF UK.
Diskuze A. Žák, D. Kulišiak – financování vědy a postavení medika v současném zdravotním systému – legislativní úkony.
5.  Doc. MUDr. M. Vokurka, CSc., prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – Klinika paliativní medicíny
AS se vrátil k již minule projednávanému bodu zřízení Kliniky paliativní medicíny 1. LF UK a VFN. Při minulém jednání vznikly určité nesrovnalosti a AS 1. LF UK považoval za důležité být podrobněji informován o záměru založení kliniky. Proto se k projednávanému bodu opět vrátil.
M. Vokurka přednesl žádost o vznik Kliniky paliativní medicíny. J. Betka informoval AS o osobních jednáních a o konkrétních bodech v předloženém materiálu. Nikdo z přítomných nezpochybňoval význam paliativní medicíny, kterou všichni považují za podstatnou a důležitou. Dále se projednávaly tyto body: výuka paliativní medicíny v rámci povinného či volitelného předmětu, pravděpodobné vedení kliniky, možné obsazení místa přednosty nehabilitovaným pracovníkem, ekonomická situace, mezinárodní spolupráce, vydání nultého čísla časopisu, proběhlé konference kazuistik v paliativní medicíně, vedení Ph.D. studentů atd. 
V následné diskuzi vystoupili M. Vokurka, M. Vrablík, Z. Krška, A. Žák, J. Lindner, P. Pafko, M. Woellersdorfer., D. Kulišiak, J. Danzig a další.
Po proběhlé diskuzi AS přistoupil k hlasování.
AS 1. LF UK se seznámil se záměrem ředitele VFN a děkana 1. LF UK a doporučuje po předchozím hlasování zřízení Kliniky paliativní medicíny. 
25 : 3 : 2 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

6. MUDr. J. Bříza, CSc. – smlouva o uzavření věcného břemene s PREdistribuce 
J. Bříza informoval o návrhu smlouvy – viz. příloha. Navrhl schválení této smlouvy AS.  
AS 1. LF UK na svém zasedání dne 14. 12. 2020  vyslovil souhlas s uzavřením smlouvy o věcném břemenu mezi 1. LF UK a PRE distribuce o umístění  elektrorozvodného zařízení  TS 7494 provozovaného na náklady PRE pro zásobování elektřinou budovy 1. LF UK na pozemku 1560/2 k.ú. Praha Nové Město zapsaném na LV 18 k.ú. Praha Nové město.  
30 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

7. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc.– informace o volbě zástupců 1. LF do RVŠ
J. Betka informoval o proběhlé volbě zástupce 1. LF UK do RVŠ. Kandidátem byl prof. MUDr. J. Widimský, CSc., který s nominací souhlasil. Volby proběhly elektronicky. Příslušný delegační lístek byl předán AS UK s doporučením práce v ekonomické komisi. 
22: 0 : 8 (pro : proti : zdrželo se) schváleno
8.  N. Sádovská -  výuka zubního lékařství
N. Sádovská informovala o problematice výuky zubního lékařství, zejména se věnovala problémům praktické výuky v době covidové krize. Studenti zubního lékařství mají velmi omezený kontakt s pacienty, fantomová výuka nemůže nahradit praktickou výuku na pacientech. K. Klíma hovořil o hygienických restrikcích při výuce stomatologie. M. Woellersdorfer informoval o dotazníkové akci týkající se problematiky výuky v zubním lékařství.
J. Betka informoval o sdělení ing. P. Bečváře (vedoucí OTP) o návrhu úprav výukových sálů v 2. a 3. NP stomatologické kliniky, Kateřinská 32. 
Diskuze: J. Betka, M. Vokurka, E. Soubustová, K. Klíma a další. 
J. Betka nechal hlasovat o usnesení k danému bodu ve znění:
AS 1. LF doporučuje děkanovi fakulty zahájit rekonstrukci výukových sálů pokud možno v co nejkratší době za zachování všech zákonných podmínek. Zároveň se obrací na vedení fakulty, aby podpořilo v covidové době a po dobu rekonstrukce maximálním způsobem výuku stomatologie v nouzovém režimu. 
30: 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno
9.  Informace zátupce(ů) senátu 1. LF z jednání AS UK
J. Raboch informoval o Mimořádném fondu na podporu projektů (MP – mimořádný příspěvek = Mikuláš), o kterém se nyní diskutuje na sociálních sítích a další jednání proběhne na AS UK 18. 12. 2020. 
Diskuze k danému bodu nebyla. Hlasováno nebylo. 
10. Různé
J. Betka informoval o nutnosti vytvořit Komisi pro hodnocení výuky, kterou navrhuje AS. Komise se skládá z 10 členů akademické obce, polovinu tvoří studenti, polovinu učitelé. Členy komise jmenuje děkan na návrh Akademického senátu. Studentská i akademická část senátu připraví do příštího zasedání AS vhodné kandidáty.
Další jednání AS se uskuteční v pondělí 18. ledna 2021 ve 14,00 hod.
[bookmark: _GoBack]Zasedání bylo ukončeno v 16.10 hodin.
