Zápis ze zasedání Akademického senátu 1. LF UK dne 19. 4. 2021

Přítomni: viz prezenční listina (část členů AS přítomna v kanceláři děkana 1. LF UK, část členů AS přítomna vzdáleným přístupem)
Omluveni: L. Panenka, M. Pehr, D. Vasilyeva
Neomluveni: Ch. J. Entenmann, A. Fishman, S.A. Psaris
Hosté: M. Vokurka, J. Michl, Č. Štuka, E. Brizman

Návrh programu:
1. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – určení ověřovatelů zápisu dle Jednacího řádu AS 1. LF UK, č. 6, bod 4 (5 minut)
2. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – schválení programu zasedání (5 minut)
3. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc. – informace děkana 1. LF UK (20 min)
4. MUDr. J. Bříza, CSc. – stanovisko 1. LF k rozpisu financí UK (40 min)
5. Prof. MUDr. M. Vrablík, Ph.D. – návrh dílčí novely Řádu imatrikulací a promocí (10 min)
6. M. Woellersdorfer – návrh rozdělení plateb na výuku pro studenty v příštím akademickém roce 2021/22 (20 min)
7. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – reakce na podnět prof. Pafka – řád AS (10 min)
8. Informace zástupce(ů) senátu 1. LF z jednání AS UK (10 min)
9. Různé (10 min)

J. Betka zahájil zasedání ve 14.00 hodin. Byla provedena kontrola distančně připojených i prezenčních účastníků jednání AS (viz prezenční listina).

1. prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – určení ověřovatelů zápisu dle Jednacího řádu AS 1. LF UK, č. 6, bod 4

J. Betka seznámil přítomné s minulými ověřovateli zápisu. K ověření zápisu z dnešního jednání se přihlásil za akademickou část J. Lindner za studentskou část V. Čapoun.

AS 1. LF UK schvaluje ověřovatele zápisu.
24 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

2. prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – schválení programu zasedání

J. Betka vyzval přítomné ke schválení navrženého programu zasedání AS. Upozornil na to, že bod 4 nesplňuje formální požadavky na projednávání před senátem. Toto stanovisko předložil senátu ing. J. Michl, který není členem akademické obce fakulty. Přesto se AS tímto podáním vážně zabýval, protože nebylo jasné, zda nebude podán děkanem či tajemnicí fakulty. Z podání vyplývá rozpor v rozdělení financí UK a problém byl předsedou senátu opakovaně projednán s tajemnicí fakulty, ekonomem fakulty a děkanem. Dotaz byl také vznesen na rektora UK. Materiál byl předložen ekonomické komisi AS, která podala toto vyjádření: na základě diskuse k problematice avizovaného bodu 4 reagujícího na rozbor návrhu financování navrhujeme vzhledem k probíhajícím jednáním fakulty a rektorátu stažení tohoto bodu z pondělního jednání senátu.
M. Vokurka řekl, že rozdělování finančních prostředků z rektorátu je problematické, zahrnuje pohled UK na počet studentů, podléhá schválení kolegia rektora a zejména schválení AS UK. AS 1. LF nemá možnost se k tomuto rozpočtu vyjadřovat. Největším problémem pro vzniklý finanční deficit je menší počet přijatých studentů. V diskuzi dále vystoupili J. Raboch. K. Smetana, J. Betka, J. Bříza, M. Vokurka. Také distančně vystoupil ing. J. Michl, který vysvětlil své důvody pro zpochybnění přidělených prostředků. Po diskuzi členů senátu byl tento bod stažen z programu, přesto se k němu senát vyjádřil v následujícím znění:

AS 1. LF UK na základě seznámení s návrhem rozdělení prostředků RUK pro rok 2021 žádá vedení 1. LF UK o pokračování probíhajícího jednání s vedením UK o možnostech řešení, dlouhodobě zejména k modifikaci principů rozdělávání financí RUK pro další období tak, aby odrážely více zvláštnosti výuky lékařských fakult. AS vedení fakulty 1. LF UK v tomto jednání podporuje. Ve stejném duchu žádá členy AS UK za 1. LF, aby na jednáních orgánů AS UK působili synergicky.

 23 : 0 : 1 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

3. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc. – informace děkana 1. LF UK

M. Vokurka informoval a jednáních kolegia děkana a kolegia rektora, hovořil o návrhu nových principů rozpočtu. Dále informoval o prodloužení nouzového stavu do 28. 5. 2021. Informoval o probíhajícím programu Cooperatio, připomínky k tomuto programu byly vypořádány, nyní bude probíhat rozdělování mezi jednotlivé fakulty, dalším plánem je rozdělování na jednotlivá pracoviště, dále informoval o hodnocení vědy na UK, 1. LF UK obdržela hodnocení B+ (jako jediná z lékařských fakult). Hovořil o změně financování postgraduálního studia, které bylo prodlouženo o 1/2 roku. Jedním z nastávajících úkolů fakulty je organizace přijímacích zkoušek, které by měly proběhnout prezenčně. Nakonec poděkoval za probíhající testování proti Covidu ve fakultních nemocnicích jak pro studenty, tak i pracovníky teoretických ústavů a zaměstnanců 1. LF UK.

Diskuze: nikdo nediskutoval

4. MUDr. J. Bříza, CSc. – stanovisko 1. LF k rozpisu financí UK

Viz bod 2

5. Prof. MUDr. M. Vrablík, Ph.D. – návrh dílčí novely Řádu imatrikulací a promocí

[bookmark: _GoBack]M. Vrablík informoval AS o tom, že v návrhu novely řádu imatrikulací a promocí musí být proveden úprava v rámci GDPR. Nebude uváděno místo narození v rámci promocí. Z hlediska novely řádu jde o technický detail vyššího předpisu.
K bodu nebyla diskuze.

[bookmark: _Hlk70062736]AS 1. LF UK schvaluje návrh dílčí změny vnitřního předpisu UK, kterým se mění Řád imatrikulací a promocí, který předložila Legislativní komise AS UK a rozhodl tento návrh vnitřního předpisu postoupit ke schválení AS UK. 

24: 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno 

6. M. Woellersdorfer – návrh rozdělení plateb na výuku pro studenty v příštím akademickém roce 2021/22 

Vzhledem k probíhající pandemii se někteří studenti potýkají s finančními problémy. Proto se obracejí na AS s žádostí, zda by platby za studium nemohly být rozděleny do dvou plateb. Pro studenty by to byla menší psychická i fyzická zátěž i kdyby byl účtován 5 % administrativní poplatek za rozdělení platby. J. Betka informoval, že návrh byl předán Ekonomické komisi, aby provedla rozbor tohoto podání. 
J. Bříza projednal návrh v ekonomické komisi, platby se řídí předpisy UK, nikoliv fakulty. Vyššími předpisy se musí fakulta řídit. Je však určitá možnost požádat děkana o rozdělení plateb individuálně. M. Vokurka - děkan, pokud žádosti nebudou v rozporu s předpisem UK pro úhradu studia, může v individuálních případech k žádostem přihlédnout. 
Diskuze: E. Brizman podpořil studenty v žádosti o rozdělení studia a upozornil na možnost rozdělení studia na Farmaceutické fakultě UK v HK.
J. Bříza informoval, že v Hradci Králové, je možno rozdělit platby do dvou částí, ale celá suma musí být stejně zaplacena v předstihu podle pravidel UK, tedy stejně jako na naší fakultě.
J. Betka sdělil, že nejsme schopni změnit předpisy UK, je tedy v současné době jedinou možností požádat děkana o rozdělení plateb. Požádal děkana o vstřícnost k žádostem studentů.

Návrh usnesení:

 AS 1. LF UK konstatuje, že tato problematika je řešena předpisy RUK a podle §8 odst. 1 OR 25/2019 je v kompetenci děkana fakulty povolit na základě individuální odůvodněné žádosti splátkový kalendář.  AS 1. LF UK považuje toto řešení za dostatečné. 

24: 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno 


7. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. - problematika jednacích a volebních řádů AS

J. Betka informoval o jednacím a volebním řádu naší fakulty a porovnal jej s obdobnými dokumenty 1., 2., 3. LF UK, LF Plzeň, LF Hradec Králové, LF Masarykovy univerzity Brno, LF  Univerzity Palackého Olomouc a LF Ostrava.
Dále porovnal podobné dokumenty s MFF, PřF, Právnickou fakultou, Filozofickou fakultou. Zabýval se zejména pěti okruhy problémů:
1. Distančnímu průběhu jednání AS na jednotlivých fakultách,
2. Vedením senátů jednotlivých fakult a zápisům z jednání, schvalováním zápisů, spolupracím s aparátem děkanátu
3. Pravomocem legislativních složek vůči akademickému senátu (právo veta děkana nad rozhodnutím senátu, okamžitá možnost zařazení na jednání AS děkanem)
4. Složením akademických senátů (zastoupení akademické a studentské komory v AS, možnosti volit či nevolit do příslušné komory, rozložení jednotlivých zástupců v obou komorách)
5. Detailům v jednacím řádu (časový harmonogram bodů, možnosti projednávání jednoduchých bodů bez písemného materiálu atd.)

Diskuze: M. Vokurka, P. Pafko, J. Betka, J. Bříza, A. Žák, J. Lindner, D. Kulišiak, K. Klíma. V probíhající diskuzi někteří členové senátu považovali předložený materiál za pochopitelný, jiný za kontroverzní a problematický. Otevření této diskuze znamená zásah do zaběhlých kolejí fakulty. J. Betka vysvětlil, že v současné době otvíráme diskuzi o tom, zda toto téma nestojí za otevření a zamyšlení, protože adekvátnější pravidla volebního a jednacího řádu by mohly vést k objektivnějšímu zastoupení jednotlivých skupin akademických pracovníků a studentů v AS. Zjednodušení jednacích pravidel by naopak vedlo k pružnějšímu jednání AS. Jde pochopitelně o dlouhodobý problém, který by se musel projednat s akademickou obcí fakulty, která by tyto změny měla podpořit.

Návrh usnesení:

AS 1.FL UK ukládá pracovní skupině ve spolupráci s legislativní komisi AS a po projednání s vedením fakulty předložit návrh na úpravu jednacího a volebního řádu naší fakulty. 
Na dalším jednání Akademického senátu bude předloženo ke schválení složení pracovní skupiny, teprve po dodatečném schválení pracovní skupiny započne práce na tomto návrhu.
16 : 7 : 1 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

8. Informace zástupce(ů) senátu 1. LF z jednání AS UK

J. Raboch obecně informoval o jednání o rozpočtu na AS UK o MP („Mikuláš“) (AS o tomto materiálu byl již opakovaně informován. 

9. Různé 

Prof. P. Pafko požádal děkana o finanční pomoc na provoz Spolku lékařů českých. M. Vokurka pomoc přislíbil.

Příští jednání AS se bude konat 24. 5. 2021 od 14:00 hodin. 

Zasedání bylo ukončeno v 16:00 hodin.


