Aktuální situace ve výuce a v provozu fakulty v rámci epidemie

· Výuka pokračuje hybridní formou, postupné uvolňování, zatím trvá omezení na 20 studentů dle rozhodnutí krizového štábu, lze uvažovat postupně o 25.
Na přijímací zkoušky není početní limit, jen dodržení vzdálenosti 1,5m.

· Testování studentů, stále je možno v testovacím centru na Albertově Studničkova ulice 2030, zdarma i pro studenty AP proti předložení ISIC karty (hradí pak děkanát) nebo testování Na Bojišti – hrazeno z českého zdravotního pojištění, v malém měřítku možné testování i na klinikách nebo zařizují přímo nemocnice.  

· Očkování:  
· Očkování lékařů ČP 6.ročník VL hotovo, 5.ročník VL + zubař 5. ročník hotovo, postupně chodí 4. ročníky – LEK a ALEK a 4. ročník ZUB a AZUB.
· Očkování probíhá i AP, limitem jsou problémy s pojištěním a administrativou to necháváme prověřovat ev. přidělovat náhradní čísla pojištění – bez čísla pojištění to nelze do systému zadat a tedy ani vystavit certifikát. 
· Očkování akademiků a pedagogických pracovníků

· Cena MŠMT:  Letos bude cena opět udělena vynikajícím studentům či absolventům bakalářského, magisterského nebo doktorského studijního programu za mimořádné výsledky ve studiu či ve vědecké, výzkumné, vývojové a inovační, umělecké nebo další tvůrčí činnosti související se studiem v daném studijním programu.
Dále se tato cena uděluje studentovi nebo absolventovi bakalářského, magisterského nebo doktorského studijního programu za mimořádný čin prokazující občanskou statečnost, odpovědnost nebo obětavost. Návrhy nominací do 31.5.2021.

· Hodnotící návštěva NAU proběhla 30.4.2021, k hodnocení byly vybrány Neurologická a Nefrologická klinika. 


