Aktuální situace ve výuce, zkouškové období


Výuka a zkoušky
letní semestr končí 6.6.2021, nadále probíhá jen prezenční klinická a praktická výuka, 
u zkoušek včetně testů je zrušen limit počtu studentů se zachováním rozestupu mezi studenty minimálně 2 metry dle doporučení KŠ (možná úprava vzhledem k přijímacím zkouškám na 1,5m)
Testování:
    Pro osobní přítomnost ve škole z důvodu prezenční výuky a kontroly studia (zkoušky, testy) platí, že testování je nutno podstoupit každých 7 dní, výsledek je student povinen předkládat vyučujícím.
    Povinné testování se netýká studentů, kteří jsou očkovaní nebo nemoc prodělali.
 Vakcinace: očkování studentů AP, na začátku června těch, kteří mají potvrzené veřejné zdravotní pojištění, v průběhu června bude umožněno i samoplátcům

Pro rok 2022 (leden až prosinec) centrální nákup licencí Amboss, nákup se realizuje prostřednictvím Národní technické knihovny a projektu CzechELib a s 50% dotací. 
dohodnutý počet: AP 3-6. ročník cca 400, ČP přednostně 4. ročník cca 300, celkem 700 licencí pro studenty, 250 licencí pro pedagogy, které jsou v tomto roce zdarma. 
Navazovat bude diskuze o počtu licencí na rok 2023-27.

Absence a náhrady výuky
 Na opakující se podněty studentů, kteří si stěžují na vyžadování 100% docházky v některých předmětech navrhla pedagogická skupina řešení vycházející z dobrých zkušeností se systémem náhrad v případě odůvodněných absencí v době Covidu. Chceme oslovit garanty předmětů, aby stanovili podmínky a upravili systém požadavků k zápočtu a zkoušce dle možností na tom kterém pracovišti tak, aby v případě odůvodněných absencí (např. nemoc, výpomoc ve zdravotnickém zařízení, demonstrátoři, lektoři výuky v SIM centru) byly možné náhrady výuky způsobem, který by nenarušil rozvrh jiných předmětů."

Příznivé hodnocení předmětů neurologie a nefrologie ze strany NAU 
Závěry: Klinická výuka oboru Neurologie a Nefrologie ve Všeobecné fakultní nemocnici v Praze je dobře zajištěna jak po stránce personální, tak kapacitní a metodické. K výuce jsou používány moderní metody včetně simulace. Co považujeme za nejdůležitější, je velmi kladné hodnocení studentů, a o to by nám mělo jít především.
Celé hodnocení viz příloha.

