19. zasedání KD, 14. června 2021 (1. LF UK)

Adiktologie – rigorózní řízení: bod č. 8_D (Nelékaři)


Materiál k bodu Nelékařské obory (KD 7.6. 2021) 
Návrh změny ve studijním programu: rozšíření studijního programu o oprávnění konat 

v oboru Adiktologie státní rigorózní zkoušku u navazujícího magisterského studia. 

Návrh: 
Podání návrhu na projednání a vyslovení souhlasu se změnou v navazujícím magisterském studijním programu Adiktologie realizovaném Klinikou adiktologie 1. lékařské fakulty UK a VFN v Praze, konkrétně o jeho rozšíření o oprávnění konat státní rigorózní zkoušku s udělovaným titulem „PhDr.“ dle článku 18 odst. 1 písm. g) Akreditačního řádu Univerzity Karlovy.

Postup vyřízení žádosti jsme předběžně konzultovali s Odborem vzdělávací činnosti a akreditací rektorátu Univerzity Karlovy, který nám sdělil, že dle stanoviska Národního akreditačního úřadu lze akreditovat rigorózní řízení ve zdravotnických oborech s udělovaným titulem PhDr. Kopie e-mailové komunikace je obsažena v příloze č.1.

Dle vyjádření výše uvedeného odboru je žádost třeba podat prostřednictvím děkana fakulty Radě pro vnitřní hodnocení UK, která k žádosti podá vyjádření. Samotná žádost se zpracovává prostřednictvím SISu v rámci akreditačního modulu.

Odůvodnění návrhu:

Studijní program Adiktologie je na Univerzitě Karlově jedinečný, a to nejen na půdě univerzity Karlovy, ale i v rámci celé České republiky. Tento obor je pro přípravu nelékařských zdravotnických pracovníků pro výkon povolání adiktologa v České republice zcela zásadní. Dostupnost specializovaného akademického vzdělání zvyšuje profesionalitu a atraktivitu celého oboru.
V minulosti v adiktologických službách pracovali odborníci z jiných profesí, ale nyní se daří udržovat vývoj směrem k vyššímu vzdělání. Tento trend je patrný i v zahraničí, kde existuje velké množství studijních programů a jiných možností vzdělávání v oblasti adiktologie, v Evropě najdeme více než 30 programů, v USA pak téměř 400. 

Pracovníci Kliniky adiktologie 1. LF UK se snaží zapojovat i na mezinárodní úrovni, kdy spolupracují na platformě ICUDDR, kde Klinika adiktologie plní roli Koordinačního centra pro Evropu a své aktivity provazuje s partnerskými Koordinačními centry pro USA (University of South Florida a Iowa State University). Uvedené aktivity jsou součástí projektu realizovaného pod záštitou International Consortium of Universities on Drug Demand Reduction (ICUDDR).

Studijní programy svou koncepcí koresponduje se zahraničními standardy pro výuku profesionálů v oblasti závislostí. Vznikla platforma Asociace univerzit s adiktologickými programy (ICUDDR), kde Klinika adiktologie plní roli Koordinačního centra pro Evropu a své aktivity provazuje s partnerskými Koordinačními centry pro USA (University of South Florida a Iowa State University). Uvedené aktivity jsou součástí projektu realizovaného pod záštitou International Consortium of Universities on Drug Demand Reduction (ICUDDR) za podpory Colombo Plan and the United States Department, Bureau of Narcotics and Law Enforcement Affairs, Demand Reduction Division (INL). V tomto studijním programu byl zahájen proces implementace mezinárodních kurikulí Universal Prevention Curriculum (UPC) a Universal Treatment Curriculum (UTC). Studijní program adiktologie koresponduje s tímto procesem.

Záměr umožnit absolventům oboru složení rigorózní zkoušky je výsledkem několikaletého procesu vnitřní analýzy a diskusí nad dalšími vzdělávacími potřebami absolventů oboru. Pro udržení jedinečnosti oboru a pro udržení světových trendů v rozvoji oboru je potřeba rozvíjet a udržet tedy nejen kvalitu u pregraduálního studia, ale i u postgraduálního vzdělávání. Proto vnímáme potřebu rozšířit u navazujícího magisterského programu oprávnění konat v oboru Adiktologie státní rigorózní zkoušku, aby absolventi oboru měli možnost udržet světový trend ve zvyšování stupňů svého studia a získávání ocenění za dobré studijní výsledky. 

Návrh předkládá: 
Prof. PhDr. Michal Miovský, Ph.D.

přednosta Kliniky adiktologie 1. LF UK a VFN v Praze
a proděkan pro nelékařské zdravotnické obory 
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