Hodnocení publikací ve vtahu k institucionální podpoře z programu Coooperatio

· Hodnoceny budou Q1 publikace za období 2018-2020 (tj. 3 roky, celkem 383 článků), zpracovány ÚVI podle následujících kritérií https://uvi.lf1.cuni.cz/publikacni-cinnost/interni-evaluace/kvartily (v případě publikací objevující se nejdříve online a posléze v tisku je publikace považovaná za dokončenou až s kompletními údaji).
· První, poslední, korespondující autor si označí pracoviště 1.LF, které podporovalo finančně vznik publikace. Zadává se kódem nákladového střediska. 
· První decil (D1) se násobí koeficientem 2.
· Pracoviště PhD studentů v době vzniku publikace určí školitel s přihlédnutím k podpoře vzniku publikace.
· Pokud si autoři nepřiřadí pracoviště sami, bude impakt publikace rovnoměrně rozdělen mezi 1.LF pracoviště uvedená v tabulce.
· Pracovnice/pracovník zahrnutý do hodnocení musí mít k datu 1.11.2021 u 1.LF UK úvazek alespoň 0,3 nebo být PhD studentem. Pracovníci na mateřské či rodičovské dovolené nemusí splňovat výši minimálního úvazku, pokud současně nemají většinový úvazek u jiné instituce.
· V případě sdíleného autorství (týká se všech pozic první, poslední, korespondující autor) se impakt publikace dělí dle počtu autorů (bez ohledu na výši úvazku).
· Pokud bude zjištěna v seznamu Q1 publikací chyba- je možno na ní upozornit v komentáři, pokud vznikne podezření, že publikace chybí, je možno ji vložit na konec dokumentu a zkontrolováno ÚVI. 
