Návrh na doplnění kritérií pro habilitační a jmenovací řízení: diskuze
Zpracoval: Prof. Pavel Klener, proděkan pro vědu a akademické hodnosti

Petent nadále musí splňovat formální kritéria UK.
Kromě toho však petent příslušného řízení na LF1 musí doložit následující:

I. Nechirurgické obory (tj. teoretické + klinické-nechirurgické):
A. Vědecká část:
A.1. Hlavní kritérium: doložit tzv. klíčové autorské publikace
Klíčové autorské publikace:
=publikace, kde uchazeč je prvním, korespondenčním či posledním/seniorním autorem/autorkou. 
=původní full-textové rukopisy (tj. nikoli review, letters, commentaries atd.). Zcela výjimečně se může jednat o článek typu brief report, pokud se jedná o zkrácenou verzi původního vědeckého sdělení na žádost redakce (nutno doložit).
=musí být publikovány v časopisech s IF nad medián příslušného oboru (v době publikace)
=pro habilitační a jmenovací řízení musí být publikace přijatá/é do tisku v období po obhajobě titulu PhD, resp. po obhajobě titulu docent.
=buď jedna klíčová publikace v Q1, nebo dvě klíčové publikace v Q2
-v případě sdíleného autorství se počítá podíl (tj. např. v případě dvou prvních (spolu)autorů se počítá podíl 1/2 a petent by potřeboval mít k zahájení řízení takové publikace čtyři; v případě třech prvních (spolu)autorů se počítá podíl 1/3 a petent by musel mít takových publikací teoreticky šest…)

A.2. Doplňková kritéria: 
A.2.1. Citace (bez autocitací 1. řádu a bez citací multi-centrických studií)
-počet citací by měl reflektovat medián dosahovaný na UK. 
Návrh pro habilitační řízení:
-teoretické/klinické-nechirurgické obory: 100 citací
-chirurgické/stomatologické obory: 50 citací
Návrh pro jmenovací řízení:
-teoretické/klinické-nechirurgické obory: 300 citací
-chirurgické/stomatologické obory: 100 citací

A.2.2. H-index
Návrh pro habilitační řízení:
-teoretické/klinické-nechirurgické obory: 6
-chirurgické/stomatologické obory: 5
Návrh pro jmenovací řízení:
-teoretické/klinické-nechirurgické obory: 10
-chirurgické/stomatologické obory: 8

A.2.3. Granty
-pro habilitační řízení buď spoluřešitel alespoň jednoho nebo člen týmu alespoň tří různých rezortních grantů po celou dobu trvání grantového projektu (tj. AZV, GAČR, TAČR či podobné granty), nebo hlavní řešitel PRIMUS. Nezapočítává se GAUK či institucionální podpora (např. „člen“ Cooperatio).
-pro jmenovací řízení hlavní řešitel "rezortního" grantu po celou dobu trvání grantového projektu  (tj. AZV, GAČR, TAČR či podobné granty) nebo projektů v rámci smluvního výzkumu po celou dobu trvání projektů nebo jiných kompetitivních grantů, nebo spoluřešitel mezinárodních grantů včetně doložení jejich hodnocení.

A.2.4. Zahraniční spolupráce
Pokud petent nemá dostatečnou grantovou aktivitu, pak tuto může nahradit doložením aktivní zahraniční spolupráce podpořená minimálně 1 publikací s IF s jasně definovaným podílem uchazeče na této publikaci (stačí spoluautorská publikace, ale bez multicentrických studií) 

B. Pedagogická část:
-u HŘ důraz na pregraduální výuku, u JŘ důraz na postgraduální výuku

B.1. Pregraduální výuka: 
-navrhuji ponechat současná kritéria týkající se výuky v celém rozsahu oboru po dobu 3, resp. 5 let pro habilitační, resp. profesorská řízení.
Minimálně pro potřeby HŘ by bylo vhodné definovat minimální počet odučených hodin / rok….. ??? (20, 30?). V případě JŘ bych počty odučených hodin u pregraduální výuky nedefinoval a více se soustředil na výchovu postgraduálních studentů a budování týmu + mezinárodní spolupráce.

B.2. Postgraduální výuka: 
-pro habilitační řízení vede (v pozici hlavního školitele nebo školitele konzultanta) minimálně jednoho studenta, s nímž má minimálně jednu společnou publikaci v časopise s IF>1 v pozici první autor = student, seniorní autor = petent na HŘ. Tímto zajistíme, že se jedná o reálného studenta, kterého školitel vede a směřuje ho k ukončení postgraduálního studia.
-pro jmenovací řízení úspěšně dovedl k PhD titulu (v pozici hlavní školitel) minimálně jednoho PhD studenta a současně školí minimálně jednoho dalšího PhD studenta, se kterým má minimálně jednu společnou publikaci v časopise s IF>1 v pozici první autor = student, seniorní autor = petent na JŘ.

II. Chirurgické obory:
Habilitační řízení:
-minimálně jedna full-textová publikace (tj. originální sdělení) v časopise s IF nad medián příslušného oboru (v době publikace) od doby obhajoby PhD
nebo
-monografie dokládající dlouhodobou odbornou specializaci petenta

Jmenovací řízení:
-minimálně jedna full-textová publikace (tj. originální sdělení) v časopise s IF nad medián příslušného oboru (v době publikace) od doby obhajoby titulu docent
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