Zápis ze zasedání Akademického senátu 1. LF UK dne 15.11. 2021

Přítomni: viz prezenční listina
Omluveni: R. Brůha, Š. Havránek, T. Honzík, J. Lindner, P. Pafko, K. Smetana, J. Danzig, A. Psarris, O. Raška
Neomluveni: -
Hosté: M. Vokurka, T. Lukášová, L. Zlatohlávek,  M. Kršek, P. Bečvář, 

Návrh programu:
1. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – určení ověřovatelů zápisu dle Jednacího řádu AS 1. LF UK, č. 6, bod 4 (5 minut)
1. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – schválení programu zasedání (5 minut)
1. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – představení nového senátora, složení slibu (5 min)
1. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc. – informace děkana 1. LF UK (30 min)
1. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc. – návrh na výši stipendia za vynikající studijní výsledky v ak. r. 2021/2022 (15 min) 
1.  Prof. MUDr. M. Kršek, CSc., MBA, MUDr. Y. Angerová, MBA, PhD.                        – prodloužení akreditace Všeobecné ošetřovatelství a Ergoterapie (15 min)
1. Prof. MUDr. M. Vrablík, Ph.D. – informace o rozšíření Legislativní komise (10 min)
1. Prof. MUDr. M. Vrablík, Ph.D. – novela Řádu výběrového řízení UK (10 min)
1. Doc. MUDr. L. Zlatohlávek, Ph.D. – podmínky přijímacího řízení pro doktorské studijní programy na ak. r. 2022/2023 (10 min)
1.  Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – schválení smlouvy o úpravě infrastruktury  s T-Mobile (10 min)                  
1.  Prof. MUDr. M. Vrablík, PhD., Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – jednací řád – pracovní komise - informace předsedy AS 1. LF UK (10 min)
1.  Informace zástupce(ů) senátu 1. LF z jednání AS UK (10 min)
1.  Různé (5 min)

J. Betka, předseda Akademického senátu 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy (AS 1. LF UK) zahájil zasedání AS ve 14.00 hodin. Přivítal všechny přítomné a sdělil program jednání AS, který byl zaslán všem členům AS předem.

1. prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – Určení ověřovatelů zápisu dle Jednacího řádu AS 1. LF UK, č. 6, bod 4

J. Betka vyzval přítomné, aby se přihlásili do role ověřovatelů zápisu. Za pedagogickou část AS 1. LF UK se přihlásila Y. Angerová a za studentskou část AS 1. LF UK se přihlásila S. Arientová.

AS 1. LF UK schvaluje ověřovatele zápisu.
17: 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

2. prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – Schválení programu zasedání

J. Betka vyzval přítomné členy AS ke schválení navrženého programu zasedání AS.

AS 1. LF UK schvaluje program zasedání AS v předloženém znění.
17: 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

3. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – představení nového senátora, složení slibu

J. Betka představil nového senátora D. Kulišiaka, který nově nastoupil do Ph.D studijního oboru a je proto nezbytné nově složit slib člena AS, což bylo provedeno. J. Betka současně informoval přítomné členy AS, že D. Kulišiak bude opět zastávat pozici místopředsedy senátu.

4. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc. – informace děkana 1. LF UK

M. Vokurka informoval členy AS o následujících oblastech: porada přednostů, navýšení mzdových limitů o 5 % v roce 2022, o vývoji epidemiologické situace, dle děkana je fakulta připravená (respirátory, distanční výuka apod.), podpora očkování, příprava a termín plesu fakulty a dnu otevřených dveří fakulty, program Ccooperatio – široká shoda s přednosty a garanty, 5 % na strategický rozvoj, následné rozdělení po pracovištích (90 % dle předchozího roku a 10 % dle výkonu pracoviště na základě publikační činnosti, důraz na Q1/D1 excelentní publikace vznikající na pracovišti, důraz na publikování v kvalitních časopisech, uvažuje se o navýšení výkonové složky na 20 %. Upozornění na nevhodné (sexistické) chování některých osob na fakultě, dle děkana by to mohla řešit etická komise. Nutná ochrana dobrého jména fakulty, a proto se bude vedení fakulty takovými oznámení zabývat. 

14,10 příchod N. Sádovská, A. Fishman

J. Betka poděkovat děkanovi za poskytnuté informace a doplnil a) zvýšení platů o 5 % je skvělá zpráva, jedná se o motivaci zaměstnanců, aby neodcházeli do zdravotnictví, kde se platy zvyšují vice. b) program Cooperatio – nutné vyčkat, až bude zřejmá konkrétní suma, se kterou se bude pracovat, bude se týkat zejm. ekonomické komise, c) nevhodné chování – nejlepší řešení bude, pokud dané zjištění posoudí etická komise.

Diskuze: (témata – navýšení platů a způsob rozdělení finančních prostředků, otázka nevhodného chování ve vztahu k etické/disciplinární komisi, zapojení studentů do etické komise, prevence ve formě informativního e-mailu, jak nastalou situaci řešit, informace pana děkana na dalším jednání AS k řešení nastalé situace (nevhodné chování) J. Raboch, M. Vokurka, M. Pehr, M. Višňa, J. Marcoň, D. Kulišiak, Z. Krška.

14,20 příchod M. Woellersdorfer

5. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc. – návrh na výši stipendia za vynikající studijní výsledky v ak. r. 2021/2022

[bookmark: _GoBack]M. Vokurka odkázal na přiložený materiál k danému bodu a na Opatření děkana č. 21/2021, o stipendiu za vynikající studijní výsledky v akademickém roce 2020/2021. Dané opatření děkana bylo projednáno na Kolegiu děkana dne 1.11.2021 a s ekonomickým oddělením fakulty. Navýšení prostředků o cca 4 mil. Kč ve srovnáním s minulým rokem. Ekonomická komise AS doporučuje ke schválení v navrženém znění 

AS 1. LF UK schvaluje návrh předložený děkanem fakulty na výši stipendií za vynikající výsledky v akademickém roce 2020/2021.

20 : 0 : 1 (pro : proti : zdrželo se) schváleno 

6. Prof. MUDr. M. Kršek, CSc., MBA, MUDr. Y. Angerová, PhD., MBA - prodloužení akreditace Všeobecné ošetřovatelství a Ergoterapie

M. Kršek doplnil informace k žádosti o akreditaci bakalářského studijního programu „Všeobecné ošetřovatelství“, jedná se o 3 letý obor, počet přijímaných uchazečů je 30, studijní program je důležitý s ohledem na nedostatek pracovníků v daném oboru. Nejedná se jen o péči, ale zejména o výuku studentů a vědeckou práci. Studijní obor má podporu Kolegia děkana a MŠMT ČR, má proto naději na akreditaci. M. Kršek se dále odkázal na přiložený materiál k danému bodu.

J. Betka doplnil, že se jedná o skvělý krok pro fakultu, protože je nutné získat kvalitní personál zdravotních sester. 

Y. Angerová – doplnila informace k žádosti o prodloužení akreditace bakalářskému studijnímu programu „Ergoterapie“ v prezenční formě studia. Studijní program se vyučuje již od roku 1992, naposledy byl akreditován v roce 2018 na dobu 5 let. V současné době je trvalý nedostatek ergoterapeutů, program je dobře propracován, min. změny technického charakteru, podklady jsou kvalitní a předpokládá se, že MZ ČR daný studijní program podpoří. Y. Angerová se dále odkázala na přiložený materiál k danému bodu.

Diskuze: nebyla. 

AS 1. LF UK vyjadřuje souhlas s projednáním návrhu bakalářského studijního programu Všeobecné ošetřovatelství v prezenční formě studia Vědeckou radou 1.lékařské fakulty.  

21: 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

AS 1. LF UK vyjadřuje souhlas s projednáním žádosti o prodloužení akreditace bakalářského studijního programu Ergoterapie v prezenční formě studia Vědeckou radou 1. lékařské fakulty. 

21: 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

7. Prof. MUDr. M. Vrablík, Ph.D. – informace o rozšíření Legislativní komise

M. Vráblík navrhl S. Arientovou za nového člena Legislativní komise.

20: 0 : 1 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

8. Prof. MUDr. M. Vrablík, Ph.D. – novela Řádu výběrového řízení UK 

M. Vráblík se odkázal na přiložený materiál k danému bodu. Nově není nutné vypsat výběrové řízení, pokud stávající zaměstnanec univerzity má obsadit jinou pracovní pozici na základě zvýšení své kvalifikace. Nicméně stále platí, že na tento postup, tedy automatické přeřazení na vyšší pozici, nemá zaměstnanec nárok. Jedná se tedy o zjednodušení postupu pro součásti a snížení administrativní zátěže s vypsáním „zbytečného“ výběrového řízení. 

AS 1. LF UK schválil dílčí novelu Řádu výběrového řízení Univerzity Karlovy. 
 
21: 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

9. Doc. MUDr. L. Zlatohlávek, Ph.D. – podmínky přijímacího řízení pro doktorské studijní programy na ak. r. 2022/2023

L. Zlatohlávek požádal AS o schválení podmínek přijímacího řízení pro doktorské studijní programy na ak. r. 2022/2023 a to dle platné legislativy, blíže viz přiložený materiál k danému bodu. L. Zlatohlávek zmínil jen drobný problém s neurovědou a konotací tohoto oboru. Projednáno se všemi oborovými radami. 

Diskuze: neproběhla

AS 1. LF UK schvaluje podmínky přijímacího řízení pro doktorské studijní programy na ak. r. 2022/2023. 
 
21: 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

10.  Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – schválení smlouvy o úpravě infrastruktury  s T-Mobile 

J. Betka postoupil daný bod P. Bečvářovi. P. Bečvář informoval o administrativní záležitosti a to, schválení smlouvy s vlastníkem technické infrastruktury o úpravě stávající infrastruktury. Jedná se o přeložku optické kabelové trasy, a to z důvodu výstavby Kampusu Albertov Biocentrum, který bude 1. LF UK využívat. Infrastruktura se nachází v sousedství pozemků spravovaných 1. LF UK, je proto nutné k uzavření smlouvy souhlas 1. LF UK. Text smlouvy byl schválen právním oddělením rektorátu UK.  

AS 1. LF UK schvaluje text Smlouvy s vlastníkem technické infrastruktury o úpravě stávající infrastruktury č. 339785/KABEL2/FTTS-000/2021
 
20: 0 : 1 (pro : proti : zdrželo se) schváleno
              
11.  Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – jednací řád – pracovní komise - informace předsedy AS 1. LF UK

J. Betka vyzval přítomné členy AS k účasti v pracovní komisi, která se bude zabývat případnými změnami jednacího řádu 1. LF UK. Byl schválen návrh na rozšíření komise o Y. Angerovou, tzn. složení pracovní komise je následující: celá legislativní komise (M. Vrablík, R. Brůha, S. Arientová, N. Sádovská, L. Zlatohlávek) a J. Betka, Y. Angerová, M. Pehr, M. Woellersdorfer.

První jednání komise proběhne dne 23.11.2021 od 14:30 hodin v malé zasedací místnosti děkanátu 1. LF UK. 

12. Informace zástupce(ů) senátu 1. LF z jednání AS UK

J. Raboch informoval o jednání AS UK. Organizace CUIP, otázka jednotných mailů v rámci UK, strategický materiál UK (výběrová řízení, vzdělávání pedagogů, výzkum, sociální politika, financování, inovace, počet studijních programu v cizím jazyce apod..) na období let 2021-2025, tento materiál byl na RUK přijat a půjde nyní na MŠMT ČR.

J. Betka poděkoval J. Rabochovi za informace a vyzval přítomné členy AS k diskuzi, bez diskuze. 

13. Různé

Závěrečné slovo prof. J. Betky ke členům AS. Příští jednání AS se koná 13.12. 2021 od 14:00 hodin. 

Zasedání bylo ukončeno v 15:10 hodin.
