Dedikace Cooperatio
Informace RUK, do konce ledna přijde dopis s bližšími pokyny. vytvořili seznam písmenných zkratek, který se bude používat např. v WhoISu, pravděpodobně doporučí i používat je i v dedikacích místo číselných zkratek, nicméně zatím platí obecné:
Tento výstup vznikl v rámci programu Cooperatio, vědní oblasti „Neurosciences“. / This work was supported by the Cooperatio Program, research area „Neurosciences"

Zařazování osob do modulu Cooperatio v systému VĚDA UK 
1900 akademických pracovníků, z toho cca 40% nezařazeno, přenostové požádáni o součinnost, je třeba zkontrolovat
986 studentů- ti byli rozřazení automaticky, ale u některých je třeba redukovat počet, navíc nelze podle pracovišť- nemají je tam, zaměstnaný student je veden 2x- jako akademický pracovní a jako student

Dohody o rozvoji oblastí
Podepsány elektronicky všemi fakultami, rektorem, uloženo na grantovém oddělení, koordinátoři by měli obdržet z RUK.

Motivační složka programu Cooperatio- pravidla hodnocení publikací
Cíl vytvořit co nejjednodušší systém
· Hodnoceny byly pouze Q1 peer-reviewed publikace za období 2018-2020, které byly zpracovány ÚVI podle kritérií na https://uvi.lf1.cuni.cz/publikacni-cinnost/interni-evaluace/kvartily 
· Přednostové pracoviště a koordinátoři obdrželi dopis s on-line odkazem na zpracované publikace a měli možnost publikace zkontrolovat a nahlásit chyby. Připomínky vypořádalo ÚVI. 
· K prvnímu, poslednímu, korespondujícímu autorovi byl přiřazen kód nákladového střediska dle evidence výsledků tvůrčí činnosti UK v modulu OBD (vedeno dle zaměstnaneckého poměru). V případě chybějícího pracoviště (tj. u zaměstnanců nebo studentů, kteří nemají pracovní poměr) dostali přednostové možnost  přiřadit i další pracoviště 1.LF, podmínkou bylo, že toto pracoviště je v publikaci u autora uvedeno.
· Za každé první, poslední korespondující autorství byl přiřazen 1 bod, v případě uvedení více univerzitních pracovišť u jednoho autora (tj. buď více 1.LF či jiných univerzitních, jako např. 2.LF) se body poměrové rozdělili mezi tato pracoviště (důvod i tato pracoviště mohou na svých fakultách získat Cooperatio podporu), body se poměrově rozdělili i při sdílených autorství. 
· První decil (D1) se násobil koeficientem 2.

Jiné z grantové problematiky
Pro projekty Horizon Europe s uzávěrkou v roce 2022 je povinnost mít Gender equality plan (GEP). UK bude mít GEP v průběhu jarních měsíců, snad v březnu. 
Evropská komise bude tuto skutečnost prověřovat až v případě zisku grantu, nicméně nic nebrání tomu již raději nyní v přihláškách zaškrtávat při otázce na GEP „Ano". 


