Zápis ze zasedání Akademického senátu 1. LF UK dne 16.5.2022

Přítomni: viz prezenční listina 
Omluveni: J. Bříza, T. Honzík, P. Pafko, K. Smetana, Ch. Entenmann, A. Fishman 
Neomluveni: -
Hosté: M. Vokurka, T. Lukášová

Jednání senátu bylo svoláno a vedeno prezenčně. 

Návrh programu:
1. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – určení ověřovatelů zápisu dle Jednacího řádu AS 1. LF UK, č. 6, bod 4 
1. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – schválení programu zasedání 
1. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc.– informace děkana 1. LF UK 
1. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc. – návrh opatření na výši doktorandského stipendia pro rok 2022/23
1. Prof. MUDr. M. Vrablík, Ph.D. – novela Jednacího řádu 1. LF UK 
1. MUDr. J. Bříza, CSc. – schválení smlouvy - přeložka optické trasy – T-Mobile
1. Informace zástupce(ů) senátu 1. LF z jednání AS UK
1. Různé

J. Betka předseda Akademického senátu 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy (AS 1. LF UK) zahájil zasedání AS ve 14.00 hodin. Přivítal všechny přítomné a sdělil program jednání AS, který byl zaslán všem členům AS předem. 

1. J. Betka – Určení ověřovatelů zápisu dle Jednacího řádu AS 1. LF UK, č. 6, bod 4

J. Betka vyzval přítomné, aby se přihlásili do role ověřovatelů zápisu. Za pedagogickou část AS 1. LF UK se přihlásil M. Vráblík a za studentskou část AS 1. LF UK se přihlásil S. Arientová.

AS 1. LF UK schvaluje ověřovatele zápisu.
20: 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

2. J. Betka – Schválení programu zasedání

J. Betka vyzval přítomné členy AS ke schválení navrženého programu zasedání AS.
AS 1. LF UK schvaluje program zasedání AS v předloženém znění.
20 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

3. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc. – informace děkana 1. LF UK

M. Vokurka informoval o aktuální ekonomické situaci fakulty, je již znám rozpis prostředků UK na jednotlivé fakulty a je připraven návrh Principů dělení prostředků na rok 2023. Nárůst prostředků 1. LF UK o cca 1 mil. Kč, je navýšen rozpočet na vědu o cca 15 mil. Kč (Cooperatio); dále je nárůst za program P na podporu výuky Všeobecného lékařství a za vyšší počet studentů o cca 16 mil. Kč. Detailní rozbor rozpočtu fakulty bude představen na dalším zasedání AS. Došlo ke schválení Národního programu obnovy, pro fakultu bude v rámci 5 programů poskytnuto cca 500 mil. Kč. Otázka výuky – prezenční forma výuky běží bez jakýchkoliv omezení. Otázka Ukrajiny – přijato 16 ukrajinských studentů jako freemovers (13 VL, 2 ZL, 1 fyzioterapie), dále se na úrovni rektorátu UK vyhodnocují možná rizika ve spojitosti se studiem ruských a běloruských studentů.

14:04 příchod M. Mlček
14:07 příchod O. Raška
14:08 příchod K. Klíma
14:16 příchod D. Kulišiak

Diskuze: (M. Vráblík, M. Vokurka, J. Raboch, M. Višňa, T. Lukášová) téma: možnosti navýšení rozpočtu s ohledem na stávající situaci – inflace, ceny energií apod. 

14:35 odchod J. Betka

4. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc. – návrh opatření na výši doktorandského stipendia pro rok 2022/23

M. Vokurka informoval členy AS o výši doktorandského stipendia, které je přiznáváno studentům doktorských studijních programů zapsaným ke studiu v prezenční formě studia. Doktorandské stipendia budou upraveny opatřením děkana, opatření děkana nabývá platnosti dnem podpisu a účinnosti dne 1. října 2022. M. Vokurka požádal členy AS o vyjádření se k výši doktorandského stipendia v akademickém roce 2022/23.

Diskuze: (J. Raboch)

AS 1. LF UK souhlasí s předloženým návrhem opatření děkana, kterým se stanoví výše doktorandského stipendia v akademickém roce 2022/23.

23: 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

5. Prof. MUDr. M. Vrablík, Ph.D.  – novela Jednacího řádu 1. LF UK

M. Vrablík informoval členy senátu, že současně s pozvánkou na jednání senátu byl všem členům senátu zaslána poslední verze Jednacího řádu 1. LF UK, na které se shodla pracovní komise a Legislativní komise AS. Každý člen senátu měl možnost vznést jakýkoliv podnět k poslední verzi Jednacího řádu 1. LF UK. k zaslanému znění jednací řádu.  Žádné podněty nebyly obdrženy. M. Vráblík tedy požádal členy senátu o případné podněty do 26.5.2022.

Diskuze (M. Višňa, O. Raška, M. Woellersdorfer, N. Sádovská, S. Arientová, M. Pehr, M. Vrblík)

6. MUDr. J. Bříza, CSc. – schválení smlouvy - přeložka optické trasy – T-Mobile

J. Bříza nepřítomen na jednání senátu, proto daný bod jednání uvedl M. Vokurka. Jedná se schválení uzavření smlouvy o smlouvě budoucí - úprava stávající infrastruktury se společností T-Mobile Czech Republic a.s.. Na základě požadavku Univerzity Karlovy provede společnost T-Mobile Czech Republic a.s. přeložku optické kabelové trasy, a to z důvodu výstavby Kampusu Albertov Biocentrum, který bude 1.LF UK využívat. Jelikož výše uvedená infrastruktura se nachází v sousedství pozemků spravovaných 1.LF UK, je nutný k uzavření smlouvy souhlas 1.LF. Text smlouvy byl schválen právním odborem RUK, pro její uzavření bude dále vyžadován souhlas Akademického senátu UK.
AS 1. LF UK schvaluje uzavření smlouvy o smlouvě budoucí - úprava stávající infrastruktury se společností T-Mobile Czech Republic a.s. v předloženém znění. 
 
22 : 0 : 1 (pro : proti : zdrželo se) schváleno 

7. Informace zástupce(ů) senátu 1. LF z jednání AS UK

J. Raboch a M. Višňa informovali přítomné o principech rozpočtu univerzity na r. 2023, které se měnit nebudou, změna nastane až na rok 2024. Dále byli členové AS informování o formě pomoci Ukrajině ze strany univerzity, vzniku Rady pro rovné příležitosti  - vyhodnocování získaných dat, činnosti ombusmana UK, možné návštěvě rektorky UK. Univerzita jako garant konference o udržitelnosti v rámci předsednictví EU v letošním roce, podrobnosti nejsou zatím známé. Setkání lékařských fakult z ČR a SR ve dnech 11. – 12.11. v Žilině. Organizuje lékařská fakulta v Martině.
 
4. Různé

Bez diskuze. 

Příští řádné jednání AS se bude konat dne 20.6. 2022 od 14:00 hodin. 

Zasedání bylo ukončeno v 15:05 hodin.
