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V Ě C :      
Přidělení podpory vědeckým týmům

Vážená paní přednostko,
Vážený pane přednosto,

      v rámci podpory vědecky úspěšných pracovišť fakulty bude i v letošním roce poskytnuta podpora pracovištím, která řeší vědecké projekty v rámci 1. lékařské fakulty. Výpočet přidělené finanční částky vychází ze součtu zaúčtovaných režií (2021) vynásobený 15% za výzkumné projekty kromě výzkumných programů Univerzity Karlovy - Progres, UNCE, PRIMUS, SVV a grantových projektů GA UK a rovněž bez operačních programů.  
	
        V příloze Vám předkládám přehled grantových projektů, které byly podkladem pro výpočet přidělených prostředků pro Vaše pracoviště a rovněž celkovou tabulku přidělených prostředků všech pracovišť. 

      Z přidělené finanční částky je možné financovat náklady, které nelze financovat z grantových projektů např.: nábytek, pracovní pomůcky a oděvy, klíče, výpočetní techniku, tiskařské služby závěrečných zpráv, překlady, ověřování dokladů, občerstvení, pohoštění příp. odměny či DPP, event. i investiční prostředky. V případě, že hodláte použít přidělené prostředky na odměny či DPP, konzultujte toto s Ing. Petrou Bernardovou, vedoucí personálního oddělení. Finanční prostředky určené na odměny či DPP je třeba vyčerpat nejpozději s výplatou mzdy za měsíc září 2022. Podklady pro tuto výplatu je tedy nutné předat nejpozději do 30. 09. 2022.

Možnost této podpory je dána t.č. stabilní ekonomickou situací fakulty. Předpokládám však, že jsme si všichni vědomi složité situace v ekonomice celého státu, inflace, rostoucích cen energií apod. Proto Vás žádám, abyste tuto podporu využili racionálně i s ohledem na nejasný vývoj na konci roku v roce budoucím, který může být složitější než rok letošní. Udělení podpory v příštím roce, resp. její velikost, budou záviset na aktuální ekonomické situaci v roce 2023. 

Přidělené finanční prostředky mohou být sníženy či odejmuty v případě překročení limitu mzdových prostředků pracoviště nebo v případě neoprávněně použitých finančních prostředků v rámci řešení grantových projektů. 

Přidělené finanční prostředky je možné čerpat od 1. 6. 2022 do 30.9.2022.

[bookmark: _GoBack]Nejzazší termín pro vyčerpání přidělených finančních prostředků je stanoven 
do 30. 9. 2022.

Přidělené finanční prostředky spravuje hospodářské oddělení, konkrétně jednotlivé pracovnice, které spravují provozní prostředky Vašeho pracoviště.
Zakázka bude vedena pod číslem XXX/1/XXX-68, kde XXX je číslo pracoviště.
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