Kdo jsme? 
Jsme studentská asociace nutričních terapeutů (SANT), která vznikla v roce 2016 na Masarykově univerzitě v Brně. V roce 2018 byla rozšířená i do Prahy na 1. lékařskou fakultu a na přelomu 2020/2021 i na 3. lékařskou fakultu, LF OU a ZSF JČU. Nyní je tato asociace součástí ČANT (Česká asociace nutričních terapeutů – celorepubliková asociace). 

Naše cíle
Mezi naše cíle patří sdružování dobrovolníků z řad studentů nutriční terapie a nutričního specialisty. Zapojeným studentům dáváme možnost získávat praxi již během studia. Studenti si vyzkouší komunikaci se zájemci v praxi, naučí se dobře diskutovat a obhajovat svá tvrzení. Dále také pomáháme v mezioborové komunikaci a spolupráci a v komunikaci s akademickou obcí. 
Pomáháme zlepšit kvalitu našeho oboru. Chceme rozšířit povědomí o našem oboru i mezi širokou veřejnost. Chceme ukázat, kdo je to nutriční terapeut. Výživa totiž ovlivňuje zdravotní stav nás všech a v dnešní době vzniká mnoho profesí i organizací, kteří o výživě šíří nepodložené informace bez toho aniž by ji sami rozuměli, a tak pomáhají ve vytváření mýtů. Chceme ve spolupráci s ostatními obory, organizacemi, školami a dalšími zlepšit zdraví nás všech. 

Co děláme a plánujeme? 
Mezi naše činnosti patří nejen účast na různých akcích, kde poskytujeme všem zájemcům například vážení na váze InBody a zhodnocení jejich výživového stavu a nutričního příjmu. Dále poskytujeme rady v oblasti léčebné výživy, odpovídáme na dotazy zájemců, nebo děláme přednášky na těchto akcích. Velmi oblíbené jsou ochutnávky námi upečených jídel., Také sami pořádáme NutriCafé, kde vždy přednáší nutriční terapeut zajímavé téma nejen pro zdravotníky.

Členství
Členem se může stát jakýkoliv student bakalářského oboru nutriční terapeut. Uvítáme všechny dobrovolníky a milovníky tohoto oboru, kteří se chtějí podílet na zlepšování oboru, na vytváření povědomí o NT a chtějí se účastnit různých akcí. 
Jiné obory bohužel členové být nemohou, avšak uvítáme nabídky další spolupráce. Již proběhla spolupráce na Adi-Nutri besedě v roce 2019 a častá je spolupráce se členy IFMSA. 

Kontakty: 
Web: www.cant.cz 
FB: SANT Praha - Studentská asociace nutričních terapeutů v Praze; Studentská asociace nutričních terapeutů
Instagram: sant_spolek
Email: předseda spolku (Brno): lucie.narozna@gmail.com, info@sant-spolek.cz, místopředseda (Praha - 1. lékařská fakulta): terka.schybalov@seznam.cz 

