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AUTOEVALUACE STUDIJNÍCH PROGRAMŮ ADIKTOLOGIE A PRŮZKUM 
PRACOVNÍ UPLATNITELNOSTI JEJICH ABSOLVENTŮ
(projekt pro potřeby vnitřního hodnocení SP 1. LF UK a hodnocení RVH UK 
z pověření proděkana 1. LF UK prof. Michala Miovského)

Vedoucí projektu: Mgr. et Mgr. Amalie Lososová, Ph.D.
Zapojení studenti: Bc. Kateřina Černá; Bc. Klára Gajdošová (seznam může být rozšířen dle potřeby a na základě schválení vedoucí projektu)
Východiska: První pilotní hodnocení SP adiktologie přineslo na jednu stranu uspokojivý výsledek v tom, že vše, co bylo ze strany RVH UK požadováno, bylo splněno, a to s pochvalou, a pilotní hodnocení proběhlo v tomto smyslu úspěšně. Po vnitřní diskusi a vyhodnocení výsledků však garant a proděkan (prof. Miovský) rozhodl doplnit systém vnitřního hodnocení o některé nadstavbové aktvity, které se jeví pro standardní proces vnitřního hodnocení v budoucnu jako závažné. LF musí být na tento vývoj připravena, a proto z jeho pověření vzniká tato pracovní skupina vedená dr. Lososovou. Výsledky budou vyhodnoceny a v případně splněného zadání, bude ostatním garantům SP na 1.LF projekt prezentován a bude jim doporučen postup, jak potřebné údaje pro vnitřní hodnocení daných programů v budoucnu systémově zajistit i pro tyto obory a předejít situaci chybějících podkladů pro evaluace SP. 
Popis projektu: Série studií zaměřených na zhodnocení různých aspektů studijních programů adiktologie, na bakalářské i navazující magisterské úrovni. Studie sledují průběžnou evaluací vývoj studijních programů, změny v profilu uchazečů o studium, spokojenost studentů s obsahem studia a reflexe využití získaného vzdělání při výkonu profese a pracovní uplatnitelnost absolventů na trhu práce v oboru adiktologie.
Studie navazují a rozvíjejí tématický celek, na nějž se vedoucí projektu na Klinice adiktologie odborně zaměřuje, tedy vzdělávání v oboru adiktologie, uplatnění absolventů na trhu práce, a pokračují v již realizovaných studiích na související témata (např. Pavlovská, 2018).
Cíle projektu: Cílem projektu jako celku je průběžné získávání zpětné vazby k podobě a průběhu studia na obou úrovních vzdělání, zjištění spokojenosti studentů/absolventů se získaným vzděláním, mapování úspěšnosti absolventů při uplatnění na trhu práce; a tedy zvyšování kvality a efektivity vyučovaných programů.


Metodologie: 
Výzkumný soubor: Konkrétní podoba výzkumného souboru se odvíjí od parametrů dílčích studií, zahrnuje však různé skupiny a kombinace skupin stávajících studentů a absolventů bakalářského a navazujícího magisterského stupně studijního programu adiktologie. Základní populace, tedy seznam a počty studentů/absolventů bude generována ze Studijního informačního system (SIS) 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy v anonymní podobě.
Sběr, analýza a interpretace dat: Metody sběru dat a jejich analýzy závisí na konkrétním tématu a zaměření studie, mohou zahrnovat jak kvantitativní, tak kvalitativní metody, tj. dotazníková šetření, rozhovory, kasuistiky.
Témata: Dílčí studie budou zaměřeny například na:
· evaluaci navazujícího magisterského studia z pohledu těch absolventů, kteří současně neabsolvovali předchozí bakalářský stupeň v oboru adiktologie a především na jejich zkušenosti s uplatněním v oboru adiktologie po dokončení studia
· motivaci absolventů ke studiu oboru adiktologie a následnému získání práce v oboru adiktologie, na faktory, které jejich motivací a spokojenost při práci v oboru ovlivňují
Etické aspekty: Přístup do SIS ke statistickým datům (souhrnné statistiky počtu studentů/absolventů) a k osobním údajům studentů/absolventů bude mít výhradně vedoucí projektu, Mgr. et Mgr. Amalie Lososová, Ph.D., která je současně vedoucí bakalářských/diplomových prací studentů zapojených do zpracování dílčích studií. Studenti tak získají pouze souhrnné počty respondentů v anonymizované podobě, aby znali velikost souboru, s nímž pracují ve svých závěrečných pracích. Případné oslovení studentů/absolventů za využití jejich osobních e-mailových adres uvedených v SIS bude realizováno striktně jen vedoucí projektu a jen v podobě prosby o dobrovolné zapojení do výzkumu; preferované bude oslovení respondentů za využití jiných metod, tj. zejména oslovení formou dostupných ročníkových e-mailových adres prostřednictvím tutorů studijních programů, za využití sociálních sítí či webových stránek www.adiktologie.cz.
Anonymita dat studentů a absolventů studijních programů adiktologie je klíčová a bude garantována.
Výstupy projektu: Hlavní výstupy spočívají ve zpracovaných a obhájených závěrečných pracích studentů, kteří budou do projektu zapojeni; případně v následné přípravě výsledků do podoby odborného článku.
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