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O VĚDĚ A VÝZKUMU DO ZAČÁTKU STUDIA *)
NA ZAČÁTEK RŮZNÉ POHLEDY NA VĚDU A VÝZKUM
Věda je systematické pozorování přírodních jevů a stavů s cílem zjistit o nich skutečnosti a formulovat pak zákony a principy spočívající na těchto skutečnostech. Věda je také uspořádaný a ucelený soubor znalostí odvozených zpozorování, jež mohou být ověřeny dalším šetřením. Věda je pak i každý ze zvláštních oddílů tohoto uceleného souboru, jak je představují jednotlivé vědní disciplíny. [1:1926]
Slovo „věda" odvozené od slovesa „věděti" má obdobný původ i v ostatních evropských jazycích se vzorem v latinském slovu „scientia" a slovese „scire". S tím souvisejí i další slova jako je „vědec" a „vědecký". Vědec je tedy osoba vzdělaná v některém vědním oboru a vykonávající vědu jako povolání. Pojmem vědecký označujeme osoby, předměty a činnosti mající vztah ke vědě, stejně tak jako předměty a činnosti založené na metodách a teoriích vědy. Jako vědecké označujeme technické činnosti, vykonávané způsobem srovnatelným s vědou, pro níž je charakteristická systematičnost, vysoká přesnost a nadšení.
Výzkum lze chápat jako vědecké sledování s cílem odkrýt nové informace, znalosti a rozvinout nebo zlepšit dosavadní postupy, technologii i výrobky. Je zřejmé, že u pojmu výzkum se klade důraz na činnost - sledování, odkrývání, vyvíjení, zlepšení - za použití vědeckých postupů, k nimž patří již zmíněná systematičnost, vysoká přesnost a nadšení. Z uvedeného je zřejmé, že ve výzkumu na rozdíl od vědy jde vždy jednoznačně o činnost, vedoucí k novým poznatkům a k jejich rozvoji. Proto také v poslední době došlo k vytvoření slovní dvojice „výzkum a vývoj" („Research & Development, R&D").
Výzkum & Vývoj můžeme dělit na tři kategorie [2 :68-70]:
1 - Základní výzkum představuje experimentální a teoretickou činnost prováděnou především k získání nových znalostí o základech jevů a pozorovaných skutečností, bez jakéhokoliv zvláštního zřetele na jejich využití. Základní výzkum analyzuje vlastnosti, struktury a vztahy s cílem formulovat a ověřovat hypotézy, teorie a zákony. Výsledky základního výzkumu nejsou obvykle prodávány, ale jsou uveřejněny ve vědeckých časopisech nebo předány zainteresovaným kolegům. Příležitostně základní výzkumu může být s bezpečnostních důvodů utajen. Základní výzkum je obvykle prováděn vědci, kteří si zvolili sami své úkoly a ve velkém rozsahu si sami organizující svou práci. Přesto za některých okolností může základní výzkum být směrován k širší oblasti poznání všeobecného zájmu (viz orientovaný základní výzkum).
Čistý základní výzkum je prováděn k rozšíření vědomostí, bez zřetele na nějaký dlouhodobý prospěch a bez pozitivního úsilí aplikovat výsledky na praktické problémy nebo předat výsledky do sektoru zodpovědného za jejich aplikaci.
Orientovaný základní výzkum je prováděn s očekáváním, že vytvoří široký základ znalostí jako podklad k řešení poznaných nebo očekávaných současných nebo budoucích problémů nebo možností.
Připouští se, že takové rozdělení základního výzkumu nemusí být použitelné pro všechny země OECD nebo pro sociální a humanitní vědy. Přesto samostatné odlišené orientovaného výzkumu může napomoci k identifikaci strategického výzkumu.
2 - Aplikovaný výzkum představuje rovněž původní sledování prováděné s cílem získat nové poznatky. Je však zaměřen prvotně na zvláštní praktický cíl nebo záměr. Aplikovaný výzkum se provádí ke zjištění možnosti využít výsledky základního výzkumu nebo k určení nových metod a postupů k dosažení zvláštních a předem stanovených cílů. V obchodním sektoru rozlišení mezi základním a aplikovaným výzkumem je často vyznačeno vytvořením nového projektu, k vyzkoušení slibných výsledků programu základního výzkumu. Výsledky aplikovaného výzkumu jsou zaměřeny primárně k uplatnění u jednoho nebo u více výrobků, operací, metod nebo systémů. Pokud se zjistí, že jeden prvek aplikovaného výzkumu může být popsán jako strategický výzkum, nejsou-li k tomu splněny všechny požadavky, nemůže být k tomu doporučen.

Strategický výzkum (UK) je aplikovaný výzkum v oblasti, která ještě nedospěla do stadia umožňující jeho aplikaci.
3 - Experimentální vývoj představuje systematickou činnost, vycházející z existujících znalostí získaných ve výzkumu a z praktických zkušeností, která je směrována k vytvoření nových materiálů, výrobků nebo nástrojů. Nebo je směrována k zavedení nových postupů, systémů nebo služeb. A konečně může podstatně zlepšovat postupy, systémy a služby již používané nebo zavedené.
V sociálních vědách experimentální vývoj může být definován jako proces přebírání výzkumných znalostí do operačních programů, včetně demonstračních projektů podniknutých k ověření a k ohodnocení použitelnosti. Experimentální vývoj má velmi malé nebo žádné uplatnění v humanitních vědách.
Závěrem je snad možno doplnit dvě latinská úsloví, charakterizující problematiku vědy, jejího významu a ocenění: 
„Scentia Est Potentia“  a  „Scientia Non Habet Inimicum Nisi Ignorantem“
„Ve vědění je síla“  a  „Jediným nepřítelem vědy je nevzdělanec“
-------------------------------------------------------------
Reference:
[1]   Dictionary of science and technology. Morris C. (ed.). Academic Press, San Diego, 1992.
[2]   The measurement of scientific and technological activities. Proposed standard practice for surveys of research and experimental development. „Frascati Manual 1993". OECD, Paris, 1994.

------------------------------------------------------------
CO JE TO VÝZKUM A VÝVOJ VE SMYSLU ZÁKONA č. 2/1995

(1) Výzkumem se pro účely tohoto zákona rozumí systematická a tvůrčí práce rozšiřující poznání přírody, člověka, společnosti, myšlení, kultur a techniky. Pro účely tohoto zákona se rozlišuje [l :§2] :
a) badatelský výzkum, kterým je tvůrčí práce rozvíjející hranice poznání, zahrnující získávání a ověřování nových poznatků a vytváření nových hypotéz a teorií;
b) cílený výzkum, kterým je tvůrčí práce zaměřená na získání poznatků v jistém oboru, formulovaném podle aktuálních nebo předpokládaných vědeckých, společenských a ekonomických zájmů, která vytváří nezbytný základ pro další výzkum nebo pro navazující vývoj výrobků a technologií včetně systémů řízení a léčebných postupů.
(2) Vývojem se pro účely tohoto zákona rozumí využití poznatků výzkumu nebo realizace nových myšlenek a technologií včetně jejich přenesení na úroveň poloprovozních nebo podstatně zlepšených výrobků a technologií [l :§2].
Reference:
[1]   Zákon č. 2/1995 o státní podpoře výzkumu a vývoje § 2 - http://www.gacr.cz/gacr/Zakl_ramec.htm   (Accessed Sept 20, 2001)

VĚDA JAKO DOBRODRUŽSTVÍ POZNÁNÍ

Zdeněk   Neubauer
Novověká věda se konstituovala na předpokladu objektivní reality, tj. na představě skutečnosti jako pasivity hmotných těles přemisťujících se navzájem pohybem, jenž je jim určován zevně. Na této nezávislosti, čili objektivitě poznávaného jsoucna, spočíval ideál novověké vědy, ideál objektivního poznání.
Právě na tento ideál objektivity přírodověda našeho století postupně rezignuje. Hmota přestala být chápána jako substrát a podstata všeho pohybu, ale ukázala se - v rámci vědy a podle všech pravidel objektivního poznání experimentální metody -jako svébytně se projevující aktivita, jako čisté dění a změna. Představu rozprostraněných temných mas buď do sebe uspořádaně strkajících, nebo spojených do kauzálního zřetězení čili mechanismu, nahradila představa vlnění a pole.
Dále: je a ode vždy bylo přímo postulátem vědeckého přístupu a metody, že o jsoucnu jako předmětu vědeckého poznání má smysl hovořit jen potud, pokud se jeví, tj.pokud se může stát předmětem pozorování, měření atd. A tedy: nic zásadně se nejevící, principiálně nepozorovatelné a nezjistitelné nemůže být předmětem vědeckých úvah a součástí vědcových hypotéz. A tedy vlastně neexistuje.
Ukázalo se však, že to, jak se jsoucno jeví - a tedy jaké jest - záleží na způsobu našeho přístupu, na procesu poznání samotného! Výchozí porozumění, metoda pozorování a měření, přístrojové vybavení, matematický aparát a způsob interpretace nelze od pozorovaného jevu oddělit! Toto zjištění je nejcennějším "poznatkem" moderní přírodovědy.
Vědecký poznatek tak má neoddělitelnou subjektivní komponentu: to neznamená, že je každé poznání částečně výrazem svévole poznávacího subjektu, nýbrž že poznatek je jedinečnou událostí setkání, a má tak svou svébytnost, svou subjektivitu.
Vědecké poznání není tudíž odkrýváním něčeho sice schovaného, ale samo o sobě jsoucího. Není suchou konstatací, jak nám to líčí ideál střízlivé, nezaujaté vědeckosti. K vědě náleží nedílně zaujetí, a to zaujetí pravdou: věda spočívá v partnerském setkávání se se skutečností a má spíše povahu hry, je "dobrodružstvím poznání".
----------------------------------------------

Část "Přírodovědný exkurs" z práce "Pocta Ladislavu Klímovi (22.8.1978 - 19.4.1928)"původně otištěné v exilovém časopise "Spektrum" č.3 (únor 1981) a přetištěné u příležitosti 75.výročí úmrtí tohoto výrazného českého literáta v týdeníku "Respekt", č. 14, str. 22-23, 1993.

----------------------------------------------

Prof. PhDr. RNDr. Zdeněk Neubauer (1942), profesor obecné biologie na Katedře filozofie přírodních věd Přírodovědecké fakulty Univerzity Karlovy v Praze, původním vzděláním mikrobiolog, posléze kybernetik a počítačový pracovník. Jako význačnému mysliteli, který svým dílem přispívá k chápání vědy jako integrální součásti obecné kultury, jakož se i nekonvenčním způsobem zabývá základními otázkami poznání, bytí a lidské existence, byla mu 5. října 2001 předána cena Nadace Dagmar a Václava Havlových ,, Vize 97".

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Na předchozí straně najdete definice a výklady čerpané z odborné literatury, jak bývá zvykem, chcete-li se seznámit s danou problematikou. Na této straně nahoře jsou zvolené pojmy osvětleny dikcí zákona pro potřeby státní podpory výzkumu a vývoje. A na závěr je připojena na stejné téma úvaha přírodovědce vzdělaného i ve filosofii vědy. Možná, že právě název této poslední stati nejlépe objasňuje neopakovatelný vztah, který k výzkumu a vědecké práci nakonec získávají všichni, jimž se dostane možnosti prožít toto „dobrodružství poznání“. Autor, který publikuje výsledky takovéhoto dobrodružství, má ojedinělou příležitost své nové zkušenosti a poznatky sdělit dalším a přispět do celosvětové studnice vědomostí. Proto je nutné zvládnout k maximální dokonalosti umění odborné komunikace - dnes již v globálních rozměrech - a o to jde ve všech programech, snažících se naučit, jak dobře napsat odborný článek.
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