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Metodika Nejvyššího soudu k náhradě nemajetkové újmy na zdraví (bolest a ztížení společenského uplatnění podle § 2958 občanského zákoníku)

Jaký je právní stav?
Podle § 2958 občanského zákoníku (OZ) při ublížení na zdraví odčiní škůdce újmu poškozeného peněžitou náhradou, vyvažující plně vytrpěné bolesti a další nemajetkové újmy; vznikla-li poškozením zdraví překážka lepší budoucnosti poškozeného, nahradí mu škůdce i ztížení společenského uplatnění. Nelze-li výši náhrady takto určit, stanoví se podle zásad slušnosti. Přitom byla (body 237 a 238 závěrečných ustanovení § 3080 OZ) 
k 1. 1. 2014 zrušena vyhláška č. 440/2001 Sb., o odškodnění bolesti a ztížení společenského uplatnění.
  
Co je Metodika?
Doporučující nezávazný materiál, který vypracovali představitelé justice ve spolupráci se Společností medicínského práva, se zástupci pojistitelů a dalších odborníků z oblasti práva a medicíny pod odbornou garancí 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy v Praze. Slouží k naplnění a praktické realizaci zásad slušnosti (viz § 2958 OZ) při poskytování náhrad za nemajetkovou újmu spočívající v bolesti a ztížení společenského uplatnění. 
Proč byla vytvořena?
Zrušením vyhlášky č. 440/2001 Sb. byl odstraněn systém, který umožňoval dosti exaktním způsobem vyčíslit náhradu za bolest a ztížení společenského uplatnění. Od 1. 1. 2014 zákon nedává ani definici pojmů ani jakákoliv kritéria pro určení výše náhrady (deklaruje požadavek plného odčinění újmy a zásady slušnosti). Bez dopracování těchto velmi obecných východisek nemůže soudní ani mimosoudní praxe uspokojivě fungovat, hrozí obrovský rozptyl v rozhodovací činnosti a popření principu legitimního očekávání a předvídatelnosti judikatury, jak jej upravuje § 13 OZ.

Čeho se Metodika týká?
Vztahuje se pouze na dva dílčí nároky na náhradu nemajetkové újmy, a to a) bolest 
a b) ztížení společenského uplatnění. Další dílčí nároky vznikající při ublížení na zdraví není zřejmě možno touto cestou dopracovat, tedy se Metodika netýká další nemajetkové újmy při ublížení na zdraví ani nároků na jednorázovou náhradu třetích osob při usmrcení nebo zvlášť závažném poškození zdraví osoby blízké. Nároky majetkové povahy, tj. ztráta na výdělku, ztráta na důchodu, náklady péče o zdraví, osobu či domácnost poškozeného rovněž nejsou Metodikou řešeny. 

Z čeho se Metodika skládá?
A. Preambule (úvod, obecný výklad) 
B. Přehled bolesti (bodové hodnoty bolesti) 
C. Aktivity a Participace (část Mezinárodní klasifikace funkčních schopností, disability a zdraví, ve verzi upravené pro účely hodnocení ztížení společenského uplatnění) 
D. Technická část (tvorba posudků a kvalifikace znalců).  

Jak Metodika funguje?
Bolest  
Přepracována byla Příloha 1. vyhlášky č. 440/2001 Sb. (revize a doporučení odborných lékařských společností), vypracován nový přehled bodového ohodnocení bolesti, který nastavuje pozměněné proporce mezi jednotlivými bolestivými stavy. Přehled bolesti je obsahem části B. Metodiky. Skládá se z jednotlivých položek, jimž jsou přiřazeny bodové hodnoty vyjadřující vzájemné proporce mezi těmito položkami. Pro určení výše náhrady je třeba výsledný bodový součet vynásobit částkou odpovídající hodnotě jednoho bodu. Z důvodů, které jsou popsány níže u ztížení společenského uplatnění, doporučuje se hodnotu bodu odvozovat od jednoho procenta hrubé měsíční nominální mzdy na přepočtené počty zaměstnanců v národním hospodářství za kalendářní rok předcházející roku, v němž vznikl nárok/vznikla bolest (průměrná mzda za rok 2013 činila 25.128,- Kč, tj. hodnota jednoho bodu činí 251,28 Kč, vznikla-li bolest v roce 2014). Obecná pravidla obsahuje část A. Metodiky (Preambule), kapitola VI.

Ztížení společenského uplatnění
Byl vytvořen zcela nový systém založený na využití Mezinárodní klasifikace funkčních schopností, disability a zdraví (dále též jen „MKF“) vypracované Světovou zdravotnickou organizací (WHO),
http://www.mpsv.cz/files/clanky/9867/klasifikace_funkcnich_schopnosti_disability_zdravi.pdf., avšak upravené pro specifické využití za účelem stanovení peněžité náhrady. 
Stupeň závažnosti trvalého zdravotního postižení se nevyjadřuje jako dosud bodovým součtem diagnóz, násobeným peněžitou hodnotou jednoho bodu, nýbrž je pojat jako procentní vyjádření ztráty životních příležitostí (lepší budoucnosti) ve škále 0–100 % pro jednotlivé položky (domény) v devíti oblastech společenského zapojení, což při vhodném matematickém zpracování (vážený průměr jednotlivých kapitol) umožňuje zjistit i výsledné procentní omezení poškozeného ve všech oblastech společenského uplatnění. S určitým zjednodušením lze říci, že za stoprocentní by bylo považováno plné vyřazení poškozeného ve všech sférách (tj. plná ztráta kognitivních a pohybových funkcí, spojená s plnou ztrátou sebeobsluhy a jakéhokoliv zapojení se do společenských aktivit), a všechny mírnější formy postižení jsou odstupňovány směrem dolů. 

Výše náhrady se odvozuje od tzv. výchozí rámcové částky, která představuje pomyslnou hodnotu zmařeného (byť neskončeného) obvyklého lidského života při absolutním vyřazení ze všech sfér společenského zapojení (100 %). Aby výše této částky nemusela být opakovaně revidována a aby reflektovala vývoj hladiny cen a ekonomické ukazatele, navrhuje se vyjádřit ji pomocí 400násobku průměrné hrubé měsíční nominální mzdy na přepočtené počty zaměstnanců v národním hospodářství za kalendářní rok předcházející roku, v němž se ustálil zdravotní stav poškozeného, tj. kdy je možno přistoupit k vyčíslení náhrady. Tento statistický údaj je zjistitelný na webových stránkách Českého statistického úřadu; údaj za celý rok je obsažen v textu týkajícím se 4. čtvrtletí příslušného roku. Za rok 2013 činila uvedená průměrná mzda 25.128,- Kč (http://www.czso.cz/csu/csu.nsf/informace/cpmz031114.docx), a výchozí rámcová částka pro náhradu za ztížení společenského uplatnění poškozeného, jehož zdravotní stav se ustálil v roce 2014, tak činí 10.051.200,- Kč. 

Procentní podíl (odpovídající zjištěnému stupni omezení poškozeného) z výchozí rámcové částky představuje základní ohodnocení nemateriální újmy (tzv. základní náhrada) při trvalých zdravotních následcích (zejména odčinění morální újmy vzniklé zásahem do tělesné integrity, frustrace z trvalého poškození či ztráty tělesných orgánů, stresu a vypětí z překonávání nastalých obtíží, pozbytí ztráty životních příležitostí a možností, včetně abstraktní ztráty možností pracovního uplatnění a zapojení se do dalších životních činností) a je proporcionálním vyjádřením ztráty průměrného potenciálu pro určitý typ postižení; není ovšem náhradou škody (majetkové újmy), která je hrazena zejména prostřednictvím ztráty na výdělku či nákladů péče o zdraví, osobu či domácnost poškozeného. 

Individuální přístup a zohlednění zvláštností každého jednotlivého případu předpokládá, že takto zjištěná částka základního ohodnocení může být modifikována výjimečnými okolnostmi na straně poškozeného – a) věkem, b) ztrátou skutečně výjimečné lepší budoucnosti (kariéry), i na straně škůdce, c) důvody podle § 2957 OZ. Dokáže-li procentní (stupňové) vyjádření rozsahu ztížení společenského uplatnění převedené do základní částky dostatečně podrobně a plasticky popsat objektivní míru potenciálního omezení, lze opustit dosavadní metodu mnohonásobků, užívanou při aplikaci § 7 odst. 3 vyhlášky č. 440/2001 Sb., a modifikovat základní částku již jen v řádu desítek procent, maximálně do celkového dvojnásobku, čímž se zohlední specifické a výjimečné individuální poměry poškozeného. Takovým způsobem bude určena částka tzv. výsledné náhrady za nemajetkovou újmu spočívající ve ztížení společenského uplatnění.
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Posouzení zdravotního stavu

Hodnocení stupně obtíží lékařem (znalcem)
	        MKF + přepočet	
Procentní vyjádření omezení poškozeného (až do 100 %)



Určení výše náhrady

Rámcová výchozí částka (10.051.200,- Kč)
				
  Procentní vyjádření
     Základní náhrada

					    Modifikace	
 Výsledná náhrada
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