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Cíl projektu:
 Pregraduální výuce lékařství v České Republice je často vytýkána nedostatečná praktičnost  a nedostatečná individualizace klinických stáží. Není to jistě chybou vyučujících, kteří často nad rámec svých poviností se snaží studentům, co nejvíce vycházet vstříc. Kvůli značnému počtu studentů (nejen Všeobecného lékařství) účastnících se klinické výuky, je pravděpodbě nereálné zajistit každému individuální výuku s možností vyžkoušet si třeba i základní praktické úkony ve všech medicínských oborech ( jak tomu je například ve Skandinávii, či v Německu). Proto studenti většinou usilují zejména o možnost si vyzkoušet a zdokonalit  se v jednotlivých výkonech, alespoň v oborech své pozdější praxe. Právě pomoc vyzkoušet si rutinu zvoleného klinického oboru a získání certifikátu, který by studentům naší fakulty vytvořil komparativní výhodu vůči studentům dalších fakult je cílem tehoto projektu. 
Potenciální účastníci: přednostně studenti 6. Ročníku VL ( i anglické paralelky) poté také  studenti 5. ročníku
Struktura projektu:
· Vytvoření webové aplikace pro možnost přihlašování se na jednotlivé stáže (obdoba aplikace pro stáže z Primární péče 2)
· Každý student se bude moci přihlásit na jednu jednoměsíční stáž z oboru dle své volby
· Stáž bude probíhat v odpoledních hodinách, během nočních a víkendových služeb
· Během stáže bude pod vedením lékaře moci vyzkoušet základní praktické výkony,které pro danou profesi určí přednosta pracoviště (například 5x zavedení močového katetru u muže, asistence při cystoskopii , 5x asistence na sále)
· Rozvrh stáže určí vuyčující podohodě se studentem, tak aby student absolvoval minimálně 10h/týdeně
· Během stáže  student navštíví veškeré typy péče ( lůžkové oddělení, ambulance, jednotky intenzivní péče)
· Student by měl v průběhu stáže získat dovednosti i v základech organizačních úkonů lékaře ( vypisování žádanek, psaní dekurzu, informace o vedení dokumentace ...) 
· V průběhu stáže student vypracuje krátkou kazuistiku ( která bude publikována ve  studentské časopise na závěr roku)
Organizace projektu:
· K účasti na projektu budou vyzvána veškerá klinická pracoviště, na kterých probíhá výuka
· Projekt bude mít status volitelného předmětu
· k aktivitě mentora by měli být motivováni především mladí neatestovaní, či čerstvě atestovaní lékaři, jejichž práce nejlépe odpovídá tomu, co by medik měl vykonávat po svém nástupu do práce. Za tuto činost bude mentor na konci roku odměněn dle rozhodnutí děkana
Výsledek:
Studenti po řádném splnění měsíční stáže v plném rozsahu získají certifikát o osvojení si základů klinické praxe v daném oboru.  Naučí se práci s odbournými časopisi a ujasní si postupy léčby při tvorbě kazuistiky. 
