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Návrh tématu vědeckého projektu pro zahraniční výzkumníky – post doc


RUK vyhlásil desátou výzvu pro výběrové řízení za účelem získání zahraničních výzkumníků – absolventů Ph.D. studia, na pozicích akademických pracovníků na naší fakultě s možností nástupu od 1. 1. 2018.

Postup i principy zůstávají stejné jako v předchozích kolech, tzn. vybraní uchazeči by se stali řešiteli vybraného tématu na konkrétním pracovišti, kde by působili ve stanoveném projektu po dobu maximálně dvou let. Na financování jejich pobytu (tzn. mzda) se jednak bude podílet UK společně s 1. LF UK. UK, resp. Institucionální rozvojový plán MŠMT, bude přispívat částkou ve výši 37.500,–Kč, která po odečtu zákonného pojištění činí 28.000,–Kč, 1. LF UK bude přispívat měsíčně částkou 1.000,-€ (resp. ekvivalentem v Kč; což je včetně odvodů za 24 měsíců celkem cca 816.000,–Kč).
[bookmark: _GoBack]
Veškeré další náklady, které předpokládá konkrétní  pracoviště vynaložit na zahraničního výzkumníka, mimo uvedených mzdových nákladů, je nezbytně nutné projednat s ekonomem fakulty Ing. Michlem a bez jeho jednoznačného písemného schválení nebude žádost o přijetí konkrétního výzkumníka předána k dalšímu jednání na RUK. Předpokládá se, že tyto náklady budou hrazeny z přidělených grantů, projektů či z jiných finančních zdrojů pracoviště.

V souvislosti s vyhlášením této výzvy byli osloveni přednostové pracovišť (e-mailem dne 5. 5. 2017) s žádostí o navržení stěžejního vědeckého projektu, který by měl být součástí vědecko-výzkumné činnosti a zároveň předmětem řešení vybraného uchazeče. 

Na základě této výzvy byl děkanátu doručen tento návrh tématu prof. MUDr. Libora Vítka, Ph.D., Ústav lékařské biochemie a laboratorní diagnostiky 1. LF UK a VFN: 

„Analytical and biological aspects of bilirubin photochemistry“ 
Zdůvodnění: Výzkumná skupina prof. Vítka má mnohaletou zkušenost s touto problematikou, kontinuálně publikují na toto téma posledních 10 let. Toto pracoviště patří mezi cca 3 nejvýznamnější pracoviště na světě v tomto specifickém oboru. Veškeré výzkumné aktivity mají pokryté po celou dobu kontinuálními granty, t.č. česko-americký MŠMT KONTAKT se Stanfordovou universitou, teď v červnu budou aplikovat o nový AZV projekt v témže oboru. Tímto navrhovaným projektem, který bude podáván ve spolupráci s klinickým pracovištěm (Neonatalogie Gynekologicko-porodnické kliniky, prof. Plavka), se těžiště výzkumu přesouvá ze základní do translační oblasti. Získání postdoktorandského výzkumného pracovníka by výrazně akcelerovalo výzkumné aktivity skupiny, významně by se navýšil výzkumný potenciál celé skupiny se všemi potenciálními pozitivními dopady (internacionalizace výzkumného týmu, posílení vazeb na zahraniční spolupracující týmy, což by mohlo vyústit i v podání evropského (ERC) grantu.

prof. Vítek má již i vytipovaného kandidáta z University of Trieste.
Přikládá několik vybraných recentních publikací se vztahem k navrhovanému tématu:
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V této souvislosti prosím KD o rozhodnutí, zda toto téma bude oznámeno Rektorátu UK. 

Téma bude dále zveřejněno, event. navrhovatel může cíleně oslovit konkrétní zahraniční pracoviště. 
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