prof. RNDr. Václav Hampl, DrSc.
Předseda koordinační rady Doktorských studijních programů v biomedicíně


Vážený pane profesore,
Na základě usnesení Kolegia děkana 1.LF UK navrhujeme úpravy v organizaci Doktorských studijních programů v biomedicíně, o kterých se domníváme, že přispějí k jejich dalšímu rozvoji.  Cílem jednotlivých bodů řešení je zejména snížení administrativní zátěže, která je v současné době kladena na předsedy jednotlivých oborových rad, zlepšení efektivity řízení oborových rad a zvýšení úspěšnosti doktorského studia.  

Navrhované úpravy:
   
1. Omezení mandátu školitele na 8 let (maximální délka PGS studia jednoho studenta). Mandát školitele bude automaticky prodlužován, pokud bude zaměstnancem alespoň jednoho za školících pracovišť a bude splňovat kritéria kladená na školitele.  
Důvod: V současné době OR evidují školitele, kteří nejsou zaměstnanci školících pracovišť a nesplňují kritéria kladená na školitele. 

2. Stanovení maximálního počtu studentů na jednoho školitele (5-6 studentů) a možnost přijetí maximálně 2 studentů na školitele/rok. 
Důvod: Cílem je zvýšení kvality péče o PGS. Pokud je výzkumná skupina rozsáhlá o PGS studenty se mohou starat ostatní zkušení vědečtí pracovníci, kteří by měli být přijatí mezi školitele. Tím se umožní jednak profesní růst nových školitelů a podpoří se rozvoj stabilních vědeckých týmů. 

3. Posílení pravomocí garanta/předsedy OR a administrativní podpora OR
a. Zajištění vyšší administrativní podpory předsedům/garantům OR finančním příspěvkem na administrativní sílu (sekretářku) dle počtu studentů v oborové radě. Příspěvky by byly hrazeny jednotlivými fakultami, na kterých jsou studenti vedeni. V případě, kdy jsou do dané OR zařazení studenti z různých fakult (např. neurovědy, biochemie, fyziologie) prostředky pokrývající činnost administrativní síly by se podílely všechny participující instituce v procentuální výši dané počtem studentů.   
b. Časově omezený mandát předsedy a členů oborové rady (5 let s možností opakování mandátu) 
c. Sjednocení požadavků kladených na studijní povinnosti studenta napříč všemi doktorskými programy, formulářů pro vykonávání státní zkoušky a protokolů obhajob mezi jednotlivými fakultami.  
Důvod: V současné době není standardizovaný způsob administrativní podpory organizace PGS studia v rámci jednotlivých oborových rad.  Předseda často vykonává administrativní povinnosti sám nebo s podporou sekretariátů ústavů, klinik, atp. Práce oborových rad by se měla administrativně zajistit stejně tak, jako péče o studenty. 


Prosíme o zvážení následujících připomínek a jejich zařazení do jednání KOR DSPB.


Doc. MUDr. Jan Živný, PhD.
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