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Zápis ze setkání proděkanů a vyučujících/zástupců pro výuku anglické paralelky 1. LF UK
ze dne 18. 12. 2017

 
Seznámení s novými proděkany anglické paralelky
Přijímací řízení a poplatky - prof. MUDr. David Sedmera Ph.D., DSc.
[bookmark: _GoBack]Preklinická část studia Všeobecné lékařství  - doc. MUDr. Martin Vokurka CSc.
Klinická část studia Všeobecné lékařství  - prof. MUDr. Tomáš Hanuš DrSc.
Zubní lékařství - doc. MUDr. Foltán René Ph.D.
· V případě, že na webových stránkách fakulty postrádáte některé informace, obraťte se prosím na prof. Sedmeru, linka 5941. 
 
Změny v pravidlech týkající se výuky – Ing. Markéta Sochorová, vedoucí studijního oddělení, linka 4240
· Vypisování termínů
Kapacita termínů zkoušek (Zk) a státních rigorózních zkoušek (SRZk) musí být nově o 30% vyšší než počet studentů, kteří mají předmět zapsaný. V jednom akademickém roce musí být vypsány minimálně 3 termíny zkoušení z jednoho předmětu, doporučují se však termíny 4. Termíny Zk a SRZk se konají v čase, kdy neprobíhá povinná výuka. Termíny zkoušek předmětů zimního semestru mohou být vypsány jak v zimním, tak letním semestru.
 
· Propadnutí termínu zkoušky nebo státní rigorózní zkoušky
Prostřednictvím SIS se student může odhlásit z termínu do předem stanoveného data. Po uplynutí lhůty pro odhlášení v SIS se student omlouvá zkoušejícímu, v případě SRZk předsedovi komise.  Rozhodnutí, zda omluva, kterou student doložil, je řádná, je plně v kompetenci zkoušejícího nebo předsedy SRZk. Omluva by měla být doložena potvrzením. V případě hospitalizace a úmrtí v rodině by měla být uznána vždy. Pokud je omluva shledána jako nedostatečná, vyučující do SIS vloží výsledek „propadlý termín“, a to do 24 hod. od konání zkoušky, čímž studentovi umožní přihlásit se na nový termín. Do indexu se záznam o propadlém termínu neprovádí. V případě, že je student na zkoušku přihlášen automaticky pomocí nastavení pořadníku na Zk a SRZk v SIS a nedostaví se, i v tomto případě dochází ke ztrátě termínu bez examinace. Student si v SIS může nastavit parametry pro přihlašování tak, aby nedošlo k nechtěnému přihlášení na termín. Návod, jak zapsat propadnutí termínu je možné najít zde https://www.lf1.cuni.cz/navody-pro-sis . Podmínky uznávání omluv ze zkoušek si stanoví každá klinika interně.
 
· Zrušení 2 leté lhůty pro konání státní rigorózní zkoušky
Od akademického roku 2017/2018 mají studenti možnost konat SRZk do maximální doby studia. U studentů zapsaných do 1. ročníku v akademickém roce 2016/2017 a dříve, je maximální doba studia 11 let. Studenti zapsaní do 1. ročníku v akademickém roce 2017/2018 a v letech budoucích mají stanovenou maximální dobu studia na 10 let. Počet pokusů na složení SRZk zůstává nezměněný – 3 pokusy. Žádné výjimky ani „děkanské“ termíny se nepovolují. 


Organizace výuky při stážích ve 3. a 4. ročníku, uznávání předmětů a zapisování do indexu - Michaela Vargová, referentka pro 2. – 4. ročník General Medicine a Dentistry, linka 4242
 
· Organizace výuky při stážích
Na základě množících se dotazů od studentů týkajících se organizace stáží a získávání zápočtů bylo navrženo, aby studenti byli na první hodině seznámeni s průběhem stáží; kde a jak se hlásit, kde získat docházkový list, kdo a kdy do něj stvrzuje studentovu účast na stáži, kolik absence je povoleno apod. Zároveň je potřeba, aby s nastavenými pravidly byli seznámeni všichni, kdo se na výuce podílejí a důsledně podle nich postupovali.
 
· Uznávání předmětů
Uznávání předmětů bude od akademického roku 2018/2019 prodlouženo pravděpodobně do druhého týdne v říjnu. Dokud student neobdrží ze studijního oddělení pravomocné rozhodnutí, že mu byl předmět uznán, musí jej navštěvovat. Při uznávání je potřeba se zaměřit na kontrolu pravosti předložených dokumentů. Diferenční zkouška se v rámci uznání nedoporučuje, její proces je administrativně náročný.
 
· Záznamy do indexu
Záznamy nesmazatelným perem na pravou stranu indexu provádí výhradně vyučující. Pokud dojde k chybnému záznamu na pravé straně indexu, student si předmět zapíše znovu a na studijním oddělení si nechá zapsaný předmět potvrdit razítkem a parafou příslušné referentky. Chybně vyplněný předmět mu bude označen razítek “CANCELED” a opět parafován referentkou. K opravám nelze používat bělítko ani se nedoporučuje chybu několikrát přeškrtnout, aby byl chybný záznam nečitelný.
 
· Program Erasmus
Studenty Erasmu má na starosti Oddělení pro vědeckou činnost a zahraniční styky. Pan Erik Piller, linka 4372, má na starosti studenty ze zahraničí přijíždějící na stáž do ČR. Studenty 1. LF UK vyjíždějící na stáž do zahraničí má na starosti paní Iveta Lodrová, linka 4358.
 
Státní rigorózní zkoušky a jejich náležitosti, vyplňování státnicového protokolu - Jitka Wurmová, referentka pro 5. – 6. ročník General Medicine a 5. ročník Dentistry, linka 4242

Státní rigorózní zkouška má 6 částí, kterými jsou Hygiena a epidemiologie SRZk, B80125, Gynekologie a porodnictví SRZk, B80576, Chirurgie – SRZk, B80352, Interna – SRZk, B80073, Pediatrie SRZk, B80141 a Veřejné zdravotnictví a medicinské právo SRZk, B80763.
 
· Lhůta mezi pokusy u jedné části SRZk
V současné době je lhůta min. 30 dnů mezi pokusy u jedné části SRZk povinná. Pokud bude zájem ze strany zkoušejících, je možné tuto podmínku do budoucna odstranit a lhůtu v pravidlech blíže nespecifikovat. V případě porušení lhůty 30 dnů mezi pokusy vzniká důvod pro odvolání studenta na Rektorát UK, což může v konečné fázi vést až k anulování neúspěšného výsledku.

 
· Zápočty za předstátnicové stáže
Bez splněného a na SISu řádně vyplněného zápočtu za předstátnicovou stáž nelze studenta připustit k části SRZk. Je tedy potřeba důsledně vkládat zápočty ve stanoveném limitu, který je 24 hod. od jeho udělení a také kontrolovat, zda byl vůbec udělen. SIS studentovi nezabrání přihlásit se na část SRZk, přestože zápočet za stáž chybí.
 
· Třetí pokus u SRZk
Student nesmí být třikrát zkoušen komisí se stejným předsedou. Na třetí termín je vždy povolán nezávislý přísedící, většinou proděkan, jenž dohlíží zejména na korektní průběh zkoušení, který musí být v souladu s Pravidly pro organizaci studia na 1. LF UK a Studijním a zkušebním řádem UK. Pravidla naleznete na  https://www.lf1.cuni.cz/pravidla-pro-organizaci-studia-na-1lf  a https://www.cuni.cz/UK-146.html#14 . Maximální počet pokusů (3) na jednu část SRZk není možné překročit. Čtvrtý pokus nemůže udělit ani děkan fakulty.
 
· Vyplňování SRZk protokolů
Razítka a podpisy po SRZk
Pokus o složení části SRZk, ať už úspěšný či neúspěšný, musí být podepsán minimálně 3 členy komise v oddílu „III. Ústní zkoušky ze studijních předmětů“ (tam, kde se vypisují vytažené otázky). Na místo „podpis zkoušejícího“ ve stejném oddíle se podepíše předseda komise, dále čitelně uvede celé jméno či použije razítko se jménem a opatří razítkem institutu.
Záznam o úspěšném pokusu na zadní stranu protokolu
Zadní strana protokolu slouží k zaznamenání pouze úspěšných pokusů - v případě General Medicine bude zaznamenáno 6 výsledků, u Dentistry výsledky 3.
Uzavření protokolu – poslední SRZk
V případě, že student úspěšně složí poslední část SRZk právě z Vašeho předmětu, předseda komise opatří svým podpisem zadní stranu protokolu, oddíl „IV. Klasifikace státní závěrečné-rigorózní-doktorské zkoušky“ vpravo dole, řádek „předseda státní zkušební komise“, dále čitelně uvede celé své jméno či použije razítko se jménem, a nakonec opatří razítkem ústavu.
 
· Vložení výsledků částí SRZk do SIS
Vložení výsledků částí SRZk do SIS má opět dle platného Opatření děkana proběhnout maximálně do 24 hod. od jeho udělení. Bez kompletně vyplněného SISu nelze u studneta začít s procesem vyhotovení diplomu.
 
· Komise SRZk
Státnicová komise má minimálně tři členy, ale v každé chvíli musí být u zkoušení přítomni minimálně dva členové.
 
Od akademického roku 2018/2019 se předpokládá, že kliniky přejdou na elektronické SRZk protokoly, které si budou sami tisknout. Školení začnou na jaře 2018.
 



Návrhy a připomínky, které byly předneseny vyučujícími v diskusi:
· Věnovat část výuky pediatrii i v jiných relevantních předmětech.
· Zvýšit sazbu za výuku v AJ. Za aktuálních platových podmínek je obtížné najít další kandidáty, kteří by byli ochotni zapojit se do výuky a zkoušení.
· Podpořit vztah studentů anglické a české paralelky, představit cizincům naší zemi.
· Kolize ve 3.ročníku předmětu Bioetika s týdenním blokem Mikrobiologie. Doporučeno tolerovat na předmětu Bioetika jednu absenci. 
· Jazyk výuky je angličtina, toto je při výuce potřeba respektovat.
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