Přehled úkolů a výuky u nelékařských zdravotnických oborů (9/4/ 2018)


Materiál k bodu č. 4: Nelékařské obory 

(KD 9.4. 2018) 
Složení garantů: 

prof. Miovský, prof. Svačina, prof. Švestková, prof. Pařízek, 



dr. Gabrhelík, doc. Bělohlávek, doc. Zlatohlávek. 

1.1. Současný stav nelékařských oborů na 1. LF :

a) Zastavení přijímání uchazečů do presenční i KOMBI formy BC všeobecná sestra – obor přerušen zcela. 

b) ponechání pouze nMGR programu IP v ošetřovatelství.
c) Výsledkem diskuse nad řešením oboru BC a nMGR Fyzioterapie na výjezdním zasedání: pozastavení akreditace nMGR a ponechání pouze BC úrovně. 
d) nMGR ponecháno pro obor Ergo.
1.2. Běžící reakreditace:

a) Úspěšné zvládnutí všech úprav v dílčích oborech a programech.

b) Odevzdání spisu na RUK a po kontrole též na MZ pro souhlasné stanovisko. Každý byl řešen samostatně. 
c) Reakreditovali jsme ve 2 vlnách – druhá vlna zahrnovala CV a předměty v novém režimu a požadavcích. 

d) Materiál prošel hladce senátem i VR.

e) Provedena další harmonizace kmene.
Poděkování vedoucí prof. Duškové a vedoucí studijního odd. ing. Sochorové. Bez jejich obětavé práce by celý proces neproběhl takto hladce a úspěšně. Děkuji.
1.3. Průběžné hodnocení vývoje MGR studia adiktologie a příprava anglické paralelky:

Proběhlo/probíhá:  (a) smlouva s ICCE pro koordinaci vzdělávání adiktologů v EU, (c) získání práva používat první mezinárodní kurikulum adiktologie UPC/UTC (c) ekonomický model studia byl vytvořen a je diskutován (ing.Soubustová/ing.Michl), (d) přesná zátěž pro fakultu prostorově a administrativně vypracována v prvním návrhu (prof. Miovský), (e) info na senát a nechat následně schválit záměr senátem. Návrh přechodného řešení současného menšího zájmu o českou presenční paralelku – spojit obě skupiny na 2-3 roky společně dohromady do jedné skupiny a dle vývoje následně reagovat.  
Rámec akce: Záměr schválen kolegiem děkana 29.8.2011 a opětovně po aktualizaci projednán a schválen vedením fakulty a KD v letech 2012-2016. Příprava běží v koordinaci s rektorátem UK. Běžící kroky za poslední rok: (1) ekonomický plán, (2) plán výuky, (3) příprava pedagogů, (4) EU projekt pro přípravu, (5) technické detaily – podmínky přijetí atd. – harmonizace s konkurenčními programy v EU a USA, včetně ceny atd. (analýza).
Předpokládané otevření paralelky v akademickém roce 2019/2020. 
1.4. Zhodnocení vědy a výzkumu nelékařů (úkol vedení fakulty):

Vytvořen návrh postupu, který bude na dalších jednání garantů představen. Zahrnuje využití současného metodiky a systému hodnocení 1.LF ale bude aplikován na úrovni nejen jednotlivců, ale celého týmu (dle výšky úvazků) pro dílčí obory a proveden součet a vyhodnocení na úrovni dílčích oborů dle personálního zajištění. 

Dosažené výsledky pak budou následně hodnoceny v celkovém kontextu hodnotícího systému fakulty, aby bylo možné sledovat jak trendy do budoucna, tak posoudit celkový kontext výkonnosti s ohledem také na další obory a pracoviště a bylo dosaženo požadovaného porovnání v celofakultním kontextu.  
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