Výplatní pásky v elektronické podobě na 1. LF UK

Mzdová účtárna a personální oddělení 1. LF UK ve spolupráci s Ústavem výpočetní techniky UK připravuje přechod tisku výplatních pásek zaměstnanců fakulty na elektronický způsob. 

Termín pro zpřístupnění výplatních pásek v elektronické podobě je 1. leden 2019, tj. poprvé budou výplatní pásky v elektronické podobě k dispozici za prosinec 2018 (výplatní termín dne 14.1.2019).

Elektronické výplatní pásky budou přístupné v aplikaci WhoIs. 
Tato aplikace je součástí Webových aplikací UK, do kterých mají přístup všechny osoby, kterým je přiděleno osobní číslo UK a mají nastavené heslo v Centrální autentizační službě UK (dále jen „CAS“).
Nastavené tzv. ověřené heslo v CAS je potřebné pro získání výplatní pásky v elektronické podobě.
Zaměstnanec bez ověřeného hesla si bude muset zajistit ověřené heslo osobní návštěvou výdejního centra průkazů pro zaměstnance UK.

Podoba elektronické výplatní pásky zůstane v obdobném rozsahu a v členění jako stávající papírová forma. 

Přístup k výplatním páskám bude vždy v běžný výplatní termín fakulty, tj. 14. den v kalendářním měsíci následujícím po měsíci, ve kterém vzniklo zaměstnanci právo na mzdu.

Zaměstnanec si sám zvolí variantu zaheslované či nezaheslované výplatní pásky, v případě volby zaheslované výplatní pásky musí mít v aplikaci WhoIs nastaveno heslo pro otevření PDF souboru výplatní pásky, tzn. ve svých kontaktních údajích mít nastaven kontakt typu „SMS komunikace“ a heslo si nastavit pomocí kontrolního kódu zasílaného na zadané číslo mobilního telefonu. 

Ke konkrétní výplatní pásce bude mít přístup pouze zaměstnanec, kterému náleží. 
„Skupinový“ přístup k výplatním páskám pro více osob (např. za pracoviště) nelze nastavit. 

Elektronické výplatní pásky jsou povinné pro všechny zaměstnance 1. LF UK v pracovním poměru a zaměstnance, kteří mají uzavřenu na 1. LF UK dohodu o pracovní činnosti. 
Zaměstnancům pracujícím na dohodu o provedení práce bude na vyžádání vytištěna výplatní páska ve mzdové účtárně 1. LF UK. 
[bookmark: _GoBack]Nově nastupující zaměstnanci na 1. LF UK budou na personálním oddělení 1. LF UK informováni o nutnosti zajistit si při svém nástupu ověřené heslo v CAS, tj. osobní návštěvou výdejního centra průkazů pro zaměstnance UK.


Důvodem pro zavedení elektronických pásek je úspora finančních prostředků (1 páska stojí cca 1,75 Kč vč. DPH, tj. měsíční náklady jsou cca 5.200,- Kč na tisk výplatních pásek + roční servis lepičky výplatnic 1.300,- Kč) a úspora času ve mzdové účtárně při tisku jednotlivých výplatních pásek (tisk a lepení všech výplatních pásek trvá zhruba celý pracovní den). 


