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Tisková zpráva 
Praha, 23. června 2018

Porodnice „U Apolináře“ má první čerstvé absolventky bakalářského studia Porodní asistence 

[bookmark: _GoBack]Před třemi lety otevřela 1. LF UK na své Gynekologicko-porodnické klinice ve VFN jako první a jediná veřejná vysoká škola v Praze nový obor Porodní asistentka v bakalářském studijním programu. V těchto dnech toto studium absolvovalo prvních 17 porodních asistentek. 
„V dnešní době stoupají nároky na vědomostní a dovednostní úroveň pracovníků ve zdravotnictví, porodní asistentky nevyjímaje. Porodní asistentka je nezastupitelným článkem týmu, který pečuje o prevenci eventuálně diagnostiku a včasný zásah v průběhu nepravidelností těhotenství, porodu a šestinedělí,“ vysvětluje vedoucí lékař Perinatologického centra Gynekologicko-porodnické kliniky 1. LF UK a VFN v Praze prof. MUDr. Antonín Pařízek, CSc., proč je bakalářské studium porodních asistentek potřebné. Jak prof. Pařízek zdůrazňuje, porodní asistentky mají náročnou profesi, a proto i studium. Kromě znalostí anatomie a zejména fyziologie těhotenství, porodu a šestinedělí se musí studentky včas naučit diagnostikovat nepravidelnosti, aby bez časové ztráty mohla být organizována vyšší, tzn. lékařská péče.
Výuka na univerzitní půdě má na Gynekologicko-porodnické klinice 1. LF UK a VFN více než dvou set letou tradici. Studentky porodní asistence tak vykonávají svou praxi na pracovišti, které je jedním z nejvýznamnějších perinatologických center v ČR s řadou subspecializací. Ročně se zde narodí bezmála 5000 dětí. „Na klinice se studentky setkávají nejen s fyziologicky probíhajícími porody, ale i s patologickými stavy v těhotenství a během porodu, se kterými nemají možnost se na jiných pracovištích seznámit. Studentky se přímo v praxi potkávají také se svými vyučujícími stěžejních předmětů a snáz a lépe implementují teoretické znalosti do praxe. V rámci této praxe si pak upevňují praktické návyky pod dohledem mentorek – zkušených porodních asistentek kliniky,“ podotýká prof. Pařízek, kterého těší, že čerstvé absolventky na klinice zůstávají. Kromě toho budou již v letošním roce zařazeny jako pomocné vědecké síly do významných grantových studií v porodnictví. Jedná se zejména o predikci a prevenci předčasného porodu a o včasnou diagnostiku diabetu v těhotenství. 

„Na naší klinice probíhá pre- i postgraduální výuka lékařů, zároveň jsou zde organizovány i výukové kurzy a workshopy jednotlivých subspecializací pro české i zahraniční lékaře. Pracovníci kliniky spolupracují s řadou zahraničních pracovišť. Zavedení bakalářského studia Porodní asistence nám umožňuje podílet se na kvalitní přípravě porodních asistentek. Část z nich zůstává pracovat na klinice, kde budou dále spolupracovat s lékaři nejen v běžném provozu, ale i na vědecko-výzkumné činnosti,“ dodal prof. MUDr. Alois Martan, DrSc., přednosta Gynekologicko-porodnické kliniky 1. LF UK a VFN v Praze. 
Slavnostní ukončení studia a předání diplomů čerstvým porodním asistentkám proběhne, mimo oficiální promoci, ve středu 25. července 2018 od 11 hodin (cca 30 minut) v kapli sv. Kříže v Gynekologicko-porodnické klinice 1. LF UK a VFN v Praze.



O Gynekologicko-porodnické klinice 1. LF UK a VFN 

Gynekologicko-porodnická klinika je umístěna v historické budově bývalé Zemské porodnice v Apolinářské ulici. Patří k největším zařízením svého druhu v ČR. K základním úkolům pracoviště patří léčebná, pedagogická i vědecko-výzkumná práce. Klinika má tři hlavní části – gynekologickou, porodnickou a neonatologickou. Klíčovými jsou perinatologie a fetální medicína, společně s neonatologií, dále centrum asistované reprodukce, endoskopie, onkogynekologie a urogynekologie.

O 1. lékařské fakultě Univerzity Karlovy

1. lékařská fakulta Univerzity Karlovy je největší z českých lékařských fakult – navštěvuje ji přes 4500 studentů. Základními studijními programy jsou všeobecné a zubní lékařství, kromě nich nabízí fakulta studium dalších zdravotnických oborů, specializační a celoživotní vzdělávání a řadu doktorských programů. Každoročně absolvuje 1. LF UK více než 300 nových lékařů. 
Fakulta je zároveň nejproduktivnější institucí v biomedicínském a klinickém výzkumu. Vědecká práce, pregraduální a postgraduální výuka se koná na 75 teoretických ústavech a klinických pracovištích společných se Všeobecnou fakultní nemocnicí, Fakultní nemocnicí v Motole, Ústřední vojenskou nemocnicí, Thomayerovou nemocnicí, Nemocnicí Na Bulovce i v dalších mezioborových centrech.
1. LF UK se rovněž podílí na projektu BIOCEV – evropském vědeckém centru excelence v oborech biotechnologie a biomedicíny – a projektu Kampus Albertov, zaměřeném na rozvoj excelentních vědeckých a výukových aktivit Univerzity Karlovy v oblasti přírodních a lékařských věd. 

O Všeobecné fakultní nemocnici v Praze

Všeobecná fakultní nemocnice v Praze (VFN) představuje významné zdravotnické zařízení, patřící mezi největší nemocnice v ČR. Všeobecná fakultní nemocnice v Praze poskytuje základní, specializovanou a zvláště specializovanou léčebnou, ošetřovatelskou, ambulantní a diagnostickou péči dětem i dospělým ve všech základních oborech. Zajišťuje také komplexní lékárenskou péči, včetně technologicky náročných příprav cytostatik nebo sterilních léčivých přípravků.
    Kromě poskytování zdravotní péče je VFN hlavní výukovou základnou 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy v Praze a současně jedním z nejvýznamnějších vědeckých pracovišť v oblasti léčebných a diagnostických metod v České republice. Nemocnice má nejdelší tradici akademické medicíny v ČR a od svého založení do současnosti je největším výzkumným medicínským pracovištěm v ČR.

1. LF UK: Vyhledávaná. Výběrová. Úspěšná.
www.lf1.cuni.cz    



Kontakt na tiskovou mluvčí 1. LF UK:
Petra Klusáková, DiS.
Oddělení komunikace 1. LF UK
petra.klusakova@lf1.cuni.cz 
tel. 224 964 406
mob.773 205 725 
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