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Nákazová situace
Podle platné legislativy provádíme pravidelný monitoring zdravotního stavu zvířat. Všechna zvířata z vnějších zdrojů, u kterých je možno předpokládat riziko infekce procházejí karanténou. V současné době nemáme v CEB zjištěnu žádnou infekci, která by vyžadovala řešení.

Personální situace
Počet pracovníků CEB je udržován na minimální možné míře k zajištění potřebné kontinuální péče o zvířata. Pracovník určený a proškolený na pozici manažera kvality v režimu SLP ukončil pracovní poměr na fakultě, bylo nutné najít náhradu na tuto funkci.

Kontroly, audity a akreditace
V únoru roku 2018 proběhla kontrola ze strany Obvodní veterinární správy Praha 2 – plnění zákona na ochranu zvířat a zpětná kontrola projektů pokusů.
V listopadu 2018 končí platnost oprávnění k používání pokusných zvířat na 1. LF.  Na Ministerstvo zemědělství ČR byla podána žádost o udělení oprávnění na dalších 5 let. Dne 10.10.2018 úspěšně proběhla první součást procesu udělení oprávnění – kontrola dokumentace za posledních 5 let a posouzení všech prostor zvířetníků ze strany Obvodní veterinární správy Praha 2. 

Ekonomická situace
Financování CEB probíhá v souladu se závěry kolegia děkana ze dne 26. 5. 2014.  
Ve spolupráci s grantovým a hospodářským oddělením fakulty probíhá průběžné účtování za služby CEB, především formou vnitrofaktur. Celkové náklady zvířetníku za rok 2018 předpokládáme přibližně ve stejné výši jako v roce 2017 – cca 5 000 000 Kč.

Pořádání kurzů
V březnu 2018 úspěšně proběhl kurz pro získání osvědčení pro práci s laboratorními zvířaty v anglickém jazyce. Certifikát získalo 34 z celkového počtu 36 účastníků. Na leden 2019 plánujeme opětovné konání kurzu. 
 
SLP certifikace
Certifikace pracoviště pro správnou laboratorní praxi byla přerušena z důvodu odchodu klíčového pracovníka. V září 2018 jsme toto pozici obsadili a nyní jsme opět zahájili práci na splnění potřebných kritérií.  

GMO
Mimo správy fakultních zařízení pro provádění pokusů na laboratorních zvířatech zajišťujeme konzultace a dohled v oblasti GMO (podávání oznámení o uzavřeném nakládání, přepravy, dovozy a vývozy GMO, vypracovávání a podávání pravidelných přehledů o GMO, jednání s pracovníky Ministerstva životního prostředí ČR a České inspekce životního prostředí při kontrolách atd.). 
Kontrola plánovaná ze strany Ministerstva životního prostředí a České inspekce životního prostředí byla odložena a měla by proběhnout koncem roku 2018.  V zájmu zajištění bezproblémového průběhu kontroly a předejití případným nedostatkům zkontaktuji všechna pracoviště a s odpovědnými osobami provedu revizi souborů potřebné dokumentace a opatření, které jsou vyžadovány legislativou.

Novela zákona na ochranu zvířat
Ministerstvo zemědělství připravilo novelu zákona č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti týrání. Navrhované změny nepředstavují přínos z hlediska ochrany zvířat, ale vedou k navýšení administrativní a zejména finanční náročnosti výzkumné práce. Společně s kolegy ze Společnosti pro vědu o laboratorních zvířatech jsme zaslali připomínky k zákonu v rámci připomínkového řízení. Dále se snažíme dosáhnout jednání s poslanci z podvýboru pro vědu a vysoké školy a objasnit jim stanovisko odborné veřejnosti. 
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