Univerzita třetího věku 1. LF UK – zpráva o činnosti a průběhu výuky 

Pravidelná výuka U3V, čtyřsemestrální studium „Biologie člověka“

	V roce 2018 byl úspěšně ukončen již 31. cyklus výuky.  Slavnostní zakončení 2. ročníku spojené s předáním „Osvědčení“ 29  absolventům kurzu U3V proběhlo v Karolinu dne 7. června 2018. Otevřen byl 32. ročník studia s 67 novými posluchači.
Základní čtyřsemestrální studium „Biologie člověka“ má stálý program přednášek zaměřených na teoretické základy medicíny s doplněním o nové poznatky o prevenci a vybrané přednášky z historie lékařství – pro 1. ročník „Biologie člověka“ a pro 2. ročník „Biologické principy péče o zdraví“. 
Do pravidelného výukového programu je zařazena i přednáška o poskytování první pomoci s praktickými ukázkami, která vyvolala velký zájem posluchačů. V uplynulém akademickém roce probíhala výuka podle sylabu, tj. 2 hodiny týdně v každém semestru v obou ročnících. Program výuky je podrobně uváděn v „Seznamu přednášek 1. LF UK“. Vyučujícími ve všech skupinách byli jak přednostové pracovišť, tak špičkoví pracovníci příslušných ústavů a klinik. Výuka má výbornou odezvu u posluchačů. Ve 2.ročníku je nyní 42 posluchačů, výuka probíhá v Ústavu vědeckých lékařských informací.
Kurz Novinky v medicíně (bývalý Klub absolventů U3V)

	Pro absolventy U3V, kteří úspěšně zakončili čtyřsemestrální studium „Biologie člověka“, nabízí 1. LF možnost dalšího vzdělávání v rámci kurzu „Novinky v medicíně“. Zájem o tento kurz je tak vysoký, že narůstající počet posluchačů převyšuje kapacitu Vondráčkovy posluchárny. Tato skutečnost nás vedla k rozhodnutí rozdělit posluchače do skupin (A, B), kdy každá ze skupin má výuku 1x za 14 dnů. V současné době kurz navštěvuje celkem 174 posluchačů.
Výuka probíhá v ucelených semestrálních cyklech, zaměřuje se na základní obory/oblasti medicíny, v nichž zprostředkovává posluchačům základní přehled daného oboru a představuje nové metody a vývoj daného oboru. Danému oboru je věnován vždy celý semestr. 
Tuto výuku odborně garantují jednotlivá pracoviště 1. LF UK ve spolupráci s garantem U3V. 
V roce 2018  v letním semestru byl posluchačům prezentován cyklus přednášek „Novinky v metabolismu a výživě“, který zajišťovali pracovníci III. interní kliniky 1. LF UK a VFN v Praze a zimním semestru probíhají přednášky z „Farmakologie a klinická farmacie“.  Tato témata zajišťují přednášející z Farmakologického ústavu 1. LF UK a VFN.
Kurz Novinky v medicíně přednášejí význační odborníci daného oboru – členové akademické obce i přední lékaři Všeobecné fakultní nemocnice v Praze. Většina zapsaných studentů se těchto pokračovacích kurzů účastní opakovaně, někteří z nich i více než 10 let. Kromě poznávací funkce tak vedou kurzy U3V i k posilování sociálních vazeb a kontaktů mezi účastníky. Studium U3V při víceleté účasti posiluje identifikaci studentů s 1. lékařskou fakultou a Karlovou univerzitou.
[bookmark: _GoBack]1. LF je zastoupena v rámci Univerzity Karlovy v národní Asociaci U3V, která je členem mezinárodní Asociace U3V. V letošním roce byly připraveny podklady  o historii a součanosti U3V 1.LF do připravované publikace Asociace U3V ČR.


