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Aktualizace od poslední zprávy (duben 2019)

· [bookmark: _GoBack]Skončilo přijímací řízení pro akademický rok 2019/2020. Nástup potvrdilo 192 studentů pro ALEK a 25 pro AZUB. Počty skutečně zapsaných jsou tradičně cca o 10% nižší, finální počty budeme letos vědět k 15.10.2019, po kterémžto datu už nástup nebude možný. Učitelé prvního ročníku již byli upozorněni. Letos jsou obvyklé problémy s vízy o něco menší než vloni díky masivní osvětě uchazečů i agentů, ovšem přetrvávají v některých zemí (Indie, SAE, Mexiko). Po koordinaci s rektorátem nám bylo konečně umožněno se zapojit do prioritního programu režimu Student, ovšem v praxi se nám takto nepodařilo zařadit jediného studenta díky vyčerpané kapacitě ambasády v Indii. Nadále budeme působit na agenty v těchto lokacích a zveřejníme i doporučení na našem webu. Máme už i jeden případ zamítnutí víza z důvodu nevěrohodnosti uchazeče z UAE, bude se ale odvolávat.
· Letos byly poprvé oficiálně přidělovány body (0-30) za dojem u pohovoru pro zkvalitnění prediktivní hodnoty přijímacího řízení. Vzhledem ke zvýšené kvalitě dostavivších se studentů (posun linie o 5% a následnému lehkému přestřelení kapacity) bude v příštím roce nutné, aby více než 20 bodů za pohovor bylo udělováno naprosto výjimečně.
· V brzké době plánujeme úpravu termínů s agenty pro příští rok – cílem je omezit neproduktivní cesty, zvláště do blízkých lokací s malými počty kvalitních uchazečů. Definitivní statistika bude k dispozici k 15.10.
· Čtyři nigerijští studenti již úspěšně odpromovali, jeden se t.č. odvolává na rektorát z důvodu neúspěchu na 2. opravném termínu SRZk z interny. Další 4 mají postoupit do šestého ročníku, není zatím jasné, jak budou řešit školné – zda sponzorem, odvoláváním se, či jinak (zatím přišla jedna žádost o splátkový kalendář, již jsme zamítli).
· Podařilo se v srpnu odeslat podklady akreditace pro uznávání našeho studia medicíny v USA. Doufáme, že se na zářijovém zasedání podaří uhrát dobu trvání až do roku 2023, kdy začnou platit nové standardy WFMEA. Udržení této akreditace, byť se v praxi týká relativně malého počtu studentů, je důležitým faktorem pro zachování světového renomé českého medicínského školství. 
· Aktuálně je sestavován seznam termínů přijímaček v zahraničí pro rok 2020. Zájemci jsou vítáni a nechť se hlásí. Pražské termíny budou stanoveny v koordinaci se studijním oddělením.
· Průběžně řešíme ve spolupráci s prof. Hanušem (proděkan pro klinické ročníky) problematiku státnic a stáží v zahraničí. Přesto, že existuje jasný manuál, výjezdy ještě neprobíhají úplně hladce.
· Úprava a sloučení kreditů za Anatomii a Histologii byla studenty pochopena, bude jim u zápisu do druháku připomenuto, že podobné to bude i v dalších preklinických ročnících. Tato skutečnost bude rovněž vysvětlena tutorům a zástupcům MedSoc pro akademické záležitosti.
· V součinnosti s paní tajemnicí a bude na výjezdním zasedání diskutována možnost úpravy školného.
· Podrobnější rozbor, jakož i aktuální počty studentů podle ročníků a národností bude prezentován na výjezdním zasedání KD v říjnu. Podle počtu přijatých do prvního ročníku je letos na prvním místě se Izrael se 42 studenty, následuje Indie se 40 studeny a Irán s 21 (jedná se o země podle pasu, ne nutně původu – např. většina Indů je z UAE).
· Velké množství času letos zabírá problematika nostrifikace středoškolských diplomů, předpokládáme, že v dalším roce to již bude snazší díky definitivním pravidlům, jež nám umožní jasně definovat požadované dokumenty pro nejpočetnější typy škol (např. indické CBSE).
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