Program Erasmus+ na 1. LF UK 
A. Co proběhlo za posledních 8 let
Došlo k rozšíření programu o nové smlouvy, postupně se zvýšil počet vyjíždějících i přijíždějících studentů. 
Přechod na systém Erasmus+ proběhl bez problémů.
B. Rok 2018/19
Realizovalo se 99 výjezdů, z čehož 83 studentů vycestovalo na studijní pobyty a 16 studentů na praktické stáže: (studenti Všeobecného lékařství: 86, studenti Zubního lékařství: 7, studenti bakalářských a navazujících magisterských oborů: 6), nejvíce v Německu, Francii a Itálii. 
Přijelo 107 studentů, z toho 4 studenti na Zubní lékařství, 5 studentů se zúčastnilo Erasmus+ Traineeship, nejvíce studentů přijelo z Německa (32), z Itálie, Francie, Slovenska a Španělska.
C. Rok 2019/20
Proběhl dvoukolový konkurz pro akademický rok 2019/2020: studenti vybírali z 85 zahraničních partnerských institucí, zúčastnilo se celkem 86 studentů, z toho 9 studentů zubního lékařství a dále také 2 studenti bakalářských a navazujících magisterských oborů.
V současné době je nominováno celkem 83 studentů 1. LF UK, financí pro stipendia v rámci programu Erasmus+ je dostatek. 
V tuto chvíli je na naší fakultě na studijním pobytu v rámci programu Erasmus+ 61 studentů (5 na oboru Zubní lékařství, 1 na oboru Adiktologie a 1 na oboru Fyzioterapie), dalších 18 studentů se přihlásilo na praktickou stáž.
D. Problémy
Hlavním problémem zůstává neuznávání zkoušek, případně i zápočtů z absolvované praxe v zahraničí. Druhým problémem je nedostatek možností přihlásit se na zkoušku, pokud nebyla uznána.
Jedním z důsledků je že počet zahraničních pobytů i nadále vykazuje pokles. 
1. LF nadále s ohledem na Erasmus+ zůstává kapacitně značně vytížena, nové smlouvy se tedy všeobecně neuzavírají. Kapacity v některých předmětech jsou problémem. 
E. Fond mobility
Fond mobility Univerzity Karlovy (FM UK) funguje od roku 2001 jako podpůrný, iniciační a motivační nástroj k rozšiřování mezinárodních styků univerzity v oblasti studijních programů a vědeckých, výzkumných nebo tvůrčích činností na univerzitě. 
V letním termínu letošního roku podalo žádost o příspěvek z Fondu mobility 54 studentů. V zimním termínu (podzimní kolo 2018) to bylo 9 studentů.


Spolupráce se zahraničními partnery 
A. Mezinárodní kreditová mobilita
Od roku 2015 lze využívat nový typ mobility v rámci programu Erasmus+:  tzv. Mezinárodní kreditovou mobilitu umožňující uskutečňovat individuální mobility studentů a zaměstnanců mimo Evropu na dobu: 1) 5 dnů-2 měsíce (post-doci), 2) 3-12 měsíců (pre- a postgraduální studenti) a 3) 16-24 měsíců (zaměstnanci). 
Do výzev v roce 2015 a v roce 2017 se úspěšně přihlásila Klinika rehabilitačního lékařství, která ve spolupráci se Zahraničním oddělením zažádala o spolupráci s Tel Aviv University, Sheba Medical Center na výměnu studentů a zaměstnanců v obou směrech. 
B. Projekt Strategická partnerství
„Od roku 2015 věnuje Univerzita Karlova speciální manažerskou a finanční péči rozvoji vztahů s úzce vymezenou skupinou univerzit a institutů označovanou jako strategická partnerství.“ (https://csp.cuni.cz/CSP-13.html)
Strategická partnerství zahrnují 3 uskupení (CENTRAL, CELSA, 4EU+) a dále bilaterální partnery (strategické /Univerzita Kolín n. Rýnem; Univerzita Curych; Univerzita Macquaire/a interní /Univerzita McGill, Kanada; Univerzita Melbourne; Hebrejská Univerzita v Jeruzalémě, Izrael; Pekingská Univerzita, Čína; Univerzita Leiden; Jagelonská Univerzita; Univerzity v Oxfordu, Cambridge a Edinburgu/).
Aby se těmto partnerstvím věnovalo dostatek pozornosti a zajistil se potřebný vývoj, bylo v lednu 2018 ustanoveno Centrum strategických partnerství a Komise fondu pro podporu SP. 
Během roku 2018 a 2019 byly připraveny a vyhlášeny celkem dvě vlny financování z Fondu pro podporu strategických partnerství: 1.LF UK se také zúčastnila, celkem se 6 projekty, z nichž 5 uspělo na rektorátní úrovni a které obdržely finanční podporu z Fondu.
C. Internacionalizace 2019
Stejně jako v předešlém roce fakulta obdržela přidělené finanční prostředky MŠMT na podporu mezinárodní spolupráce pro ukazatel D, projekt probíhá, o jeho výsledcích bude informace k dispozici v prosinci 2019.
D. Smluvní i mimosmluvní zahraniční vztahy fakultních pracovišť
Tyto vztahy dlouhodobě představují hlavní cestu mezinárodní spolupráce především v oblasti výzkumu, počet aktivních smluv se v posledních letech nemění a zvýšil se pouze v rámci projektů strategického partnerství.
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