Zpráva o činnosti Centra pro experimentální biomodely
30. 03. 2020

Opatření v souvislosti s COVID-19
Pro zajištění potřebné kontinuální péče o zvířata během probíhajících opatření vlády a s ohledem na možný výskyt onemocnění u personálu byla přijata tato opatření:
· ošetřovatelky byly rozděleny do 2 směn, které se na pracovišti nepotkávají
· několikrát denně probíhá dezinfekce klik, dveří, kohoutků, WC
· předzásobili jsme se krmivem a podestýlkou
· přítomnost na pracovišti je omezena na nezbytné minimum

Nákazová situace u zvířat
Podle platné legislativy provádíme pravidelný monitoring zdravotního stavu zvířat. Všechna zvířata z vnějších zdrojů, u kterých je možno předpokládat riziko infekce procházejí karanténou. V současné době nemáme v CEB zjištěnu žádnou infekci, která by vyžadovala řešení.

Personální situace
V oblasti personální nedošlo k žádným podstatným změnám. 

Kontroly, audity a akreditace
V současné době probíhá proces získání oprávnění k používání pokusných zvířat pro nové prostory na Fyziologickém ústavu 1. LF UK.  

Ekonomická situace
Hospodaření v roce 2019 probíhalo s vyrovnaným rozpočtem. Celkové náklady zvířetníku za rok 2019 činily 4 911 453 Kč, z prostředků uživatelů bylo za služby CEB poskytnuté v roce 2019 uhrazeno 4 986 319 Kč.

Pořádání kurzů
V únoru 2020 úspěšně proběhl kurz pro získání osvědčení pro práci s laboratorními zvířaty v českém jazyce a s měsíčním odstupem v anglickém jazyce. Kurzů se celkem zúčastnilo 58 studentů.
 
 
GMO
Na den 18. 3. 2020 byla oznámena kontrola nakládání s GMO na pracovišti fakulty v BIOCEVu ze strany České inspekce životního prostředí. Vzhledem k opatření, omezujícímu pohyb osob, byla kontrola zrušena. 
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