Zápis ze zasedání Akademického senátu 1. LF UK dne 20. 4. 2020

Přítomni: viz prezenční listina (část členů AS přítomna ve velké zasedací místnosti 1. LF UK, část členů AS přítomna vzdáleným přístupem)
Omluveni: MUDr. K. Klíma
Neomluveni:
Hosté: ing. E. Soubustová

Návrh programu:
1. prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – Určení ověřovatelů zápisu dle Jednacího řádu AS 1. LF UK, č. 6, bod 4 (5 minut)
2. prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – Schválení programu zasedání (5 minut)
3. prof. MUDr. A. Šedo, DrSc. – Informace děkana členům AS 1. LF UK (20 minut)
4. prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – informace k současné situaci AS v době nouzového stavu a protikoronových opatření (20 min.)
5. David Kulišiak - Informace místopředsedy AS (20 minut)
6. prof. MUDr. M. Vrablík, Ph.D. – Informace volební komise k organizaci volby kandidáta na funkci děkana (30 minut)
7. Různé (30 minut)

J. Betka, předseda Akademického senátu 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy (AS 1. LF UK) zahájil zasedání v 15.00 hodin. Provedl kontrolu připojení distančních účastníku jednání jmenovitě.  Vlastní jednání začalo v 15,10. Přivítal všechny přítomné a sdělil program jednání AS.

1. prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – Určení ověřovatelů zápisu dle Jednacího řádu AS 1. LF UK, č. 6, bod 4
J. Betka vyzval přítomné, aby se přihlásili do role ověřovatelů zápisu. Za pedagogy se přihlásil J. Bříza a za studentskou část AS 1. LF UK se přihlásil J. Danzig.

AS 1. LF UK schvaluje ověřovatele zápisu.
29 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

2. prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – Schválení programu zasedání
J. Betka omluvil nepřítomného děkana 1.LFUK  A. Šedo z důvodu náhlého a nedokladného jednání na MZ ČR, bod 3. programu je tedy pro nepřítomnost děkana A. Šedo zrušen. 
J. Betka vyzval přítomné ke schválení upraveného programu zasedání.

AS 1. LF UK schvaluje program zasedání v upraveném  znění.
29 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

 
4. prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – Informace k současné situaci AS v době nouzového stavu a protikoronových opatření
J. Betka informoval přítomné o stávající situaci spojené s nouzovým stavem. Tento stav nastal jako důsledek protikoronových opatření.  Shrnul vývoj situace ve světě, České republice, na UK a na 1. LF UK. Dále připomněl stále se vyvíjející situaci ve zdravotnických zařízeních a její dopad na výuku. (tj. zejména odkládání výkonů, nárůst čekací doby apod.). Upozornil na problémy, které dopadají na další závažně nemocné pacienty v rámci současných karanténních opatřeních. V souvislosti s pandemií covid 19 se J. Betka obává následného omezování rozpočtu v ČR (zejm. oblast vědy, školství a zdravotnictví). Zdůraznil kroky, které vedení Univerzity a zejména LF UK podniklo k minimalizaci problémů, které nutně vyvstaly při výuce a nutnosti se současně chovat v rámci platných legislativních předpisů. 
J. Betka poděkoval všem členům akademického senátu za individuální aktivity směřující k co nejlepšímu fungování v nelehké situaci fakulty. S mnohými byl v častém spojení a vzniklé  problémy byly pokud možno řešeny operativně. Zejména a jmenovitě poděkoval  studentské části AS ve vztahu ke stávající situaci a to zejména D. Kulišiakovi a jeho týmu (viz dále), dále prof. M. Vrablíkovi za práci volební komise a za přípravu volby nového děkana 1. LF UK a prof. A. Martanovi za příkladnou invenci pro zachování výuky.
J. Betka dále uvedl podrobné informace k organizaci studijních aktivit od 20. 4. 2020:
Od 20. 4. 2020 jsou umožněny individuální aktivity pro studenty v posledním ročníku studia vždy do max. počtu 5 osob. Týká se např. individuálních konzultací, či zkoušek, zejm. státních závěrečných či rigorózních, které jsou součástí studia (týká se pouze MUDr.). Individuálně bude možné také navštívit knihovnu či studovnu, ale pouze za účelem příjmu či odevzdání studijní literatury. 
Státní závěrečné zkoušky, státní doktorské zkoušky, obhajoby a konzultace závěrečných prací apod. se mohou od 20. 4. 2020 konat prezenčně, a to při respektování všech opatření, která souvisí se stavem nouze (max. 5 osob, dvoumetrové rozestupy, krytí obličeje apod.).
Distanční formu státních závěrečných zkoušek umožní Zákon o zvláštních pravidlech pro vzdělávání a rozhodování na VŠ v roce 2020 a o posuzování doby studia pro účely dalších zákonů, který nyní čeká na schválení Senátem ČR a na podpis prezidenta ČR. (předpoklad konec dubna 2020).  Distanční konání bude umožněno zejm. tehdy, kdy není možné realizovat zkoušky prezenčně (zdravotní ohrožení zkoušejících, nebo studentů, omezený pohyb uvnitř a při vstupu do ČR apod.).
Zkoušky a další kontroly studia konané mimo poslední ročníky nadále i po 20. 4. 2020 lze vykonávat pouze distanční formou.
Od 20. 4. 2020 jsou nadále možné individuální aktivity studentů v posledním roce studia např. konzultace, prakticky zaměřená výuka (např. laboratorní cvičení) apod. do počtu 5 osob. 
Hromadná výuka ve všech ročnících a jakákoliv jiná výuka mimo poslední ročníky probíhá nadále pouze distanční formou (on-line) a to do odvolání.
I nadále není možné konat státní rigorózní zkoušky, jež jsou součástí rigorózního řízení (prezenčně, ani distančně). 
Diskuse. P. Pafko, D. Kulišiak. J. Betka. Diskutovala se organizace běhu klinik za krizové situace, absence koordinace výuky mezi LF, zákonné možnosti výuky, přístupy jednotlivých fakult UK., distanční možnosti a formy výuky. 
5. David Kulišiak - informace místopředsedy AS
D. Kulišiak uvedl pdf prezentaci (report) o dobrovolnické činnosti studentů 1. LF UK s názvem „dobro 1lf report“. Poděkoval všem zapojeným studentům za  činnost  v lékařských zařízeních a za pomoc při  zajištění chodu 1. LF UK. D. Kulišiak dále prezentoval statistické údaje týkající se dobrovolnické činnosti studentů (počet dobrovolníků, jejich zapojení dle jednotlivých zdravotnických zařízení apod.) 
J. Danzig následně uvedl prezentaci MS teams – výukové platformy umožňující distanční výuku (např. nahrávání výukových materiálů, přednášek vč. zpětného přehrávání, zadávání testů, zpětná vazba studentů na přednášky apod.) Daná platforma funguje jako sjednocující portál pro studenty (např. výukové otázky, odkazy na webové stránky apod).
Diskuse: J. Betka poděkoval studentské obci za příkladnou aktivitu a významnou pomoc a za zapojení velkého počtu studentů v době nouzového stavu.  Obě aktivity, jak dobrovolnická činnost a vytvoření výukové platformy, jsou unikátní. 
6. prof. MUDr. M. Vrablík, Ph.D. – Informace volební komise k organizaci volby kandidáta na funkci děkana
M. Vrablík, předseda volební komise, shrnul historii přípravy voleb děkana v současné krizové době. Přetrvává snaha uskutečnit volby děkana v rámci současně platné legislativy, byť by se volby konaly v nejzazším možném termínu. Dále představil aktualizovaný harmonogram voleb a souvisejících úkonů:
18. 5.2020 15,00 hod – prezentace kandidátů na děkana 1. LF UK členům AS ve velké zasedací místnosti 1. LF UK (pravděpodobně stejný model jako zasedání AS ze dne 20. 4.2020)
15. 6. 2020 14,00 hod - prezentace kandidátů na děkana 1. LF UK akademickým pracovníkům, studentům a dalším zaměstnancům 1. LF UK (místo původního termínu 21. 5. 2020) 
22. 6. 2020 15,00 hod. – nově navrhovaný termín volby děkana 1. LF UK (místo původního termínu 28. 5. 2020), průběh voleb prezenční formou, pokud to bude možné dle vývoje situace v souvislosti s nouzovým stavem, případně distančně formou, pokud nebude možná prezenční forma voleb. Jako krajní řešení je považováno další posunutí termínu voleb. 

J. Betka seznámil přítomné se stanoviskem předsednictva AS UK ze dne 14. 4. 2020 ve znění: „Předsednictvo AS UK vzalo na vědomí situaci nastalou v souvislosti s koncem funkčního období děkana 1. LF UK. Předsednictvo AS UK doporučuje prozatím odložit další kroky a při dalším postupu reagovat na aktuální vývoj situace.“

Následovala diskuze, do které se nikdo nepřihlásil. J. Betka vyzval přítomné ke schválení harmonogramu voleb a souvisejících úkonů, prezentovaného  M.  Vrablíkem.
AS 1. LF UK schvaluje výše uvedený harmonogram voleb a souvisejících úkonů.
29 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno
7. Různé
J. Betka přestavil novou sekretářku AS paní M. Augustinovou (marie.augustinova@lf1.cuni.cz, tel. 224 964 374) a dále právníka AS Mgr. M. Veselého (veselymichal@seznam.cz, tel. 224 964 331). J. Betka představil zástupce 1. LF UK do Rady Vysokých škol a to pana prof. MUDr. Ondřeje Slanaře, Ph.D. přednostu Farmakologického ústavu 1. LF UK. 
Následovaly dotazy zástupců studentské části AS. D. Vasilyeva uvedla, že jsou nedostatečné kapacity pro zajištění nutné praxe v nemocnicích pro obor gynekologie a porodnictví. A. Martan uvedl, že je na min. 1 týdenní praxí připraveno min. 12 míst pro studenty a případně bude upraveno dle potřeb studentů. 
A. Fishman vznesl dotaz na překlady z ČJ jednání AS a současně poděkoval za MS teams a navrhl další rozšíření této platformy. J. Betka se odkázal na předchozí jednání AS, kde přislíbila zajistit neoficiální předklad D. Vasilyeva, která potvrdila, že překlady z ČJ zajistí. 
D. Kulišiak uvedl informace k možnosti přihlášení do platformy MS teams, uvedl, že přihlašovací údaje byly zaslány všem členům AS a způsob přihlášení do MS teams bude opakovaně poskytnut všem členům AS. 
[bookmark: _GoBack]M. Woellersdorfer vznesl dotaz k přijímacím zkouškám ve vztahu k zahraniční sekci 1. LF UK a aktuálnímu stavu. J. Betka uvedl, že na způsobu provedení přijímacích zkoušek pracují příslušná oddělení fakulty, resp. UK. AS se bude dotazovat na bližší informace na vedení UK. Celá záležitost přijímacích zkoušek sebou nese celou řadu faktických a právních problémů (např. ověřování diplomů apod.). Daný bod bude zařazen na následující jednání AS. 
Závěrečné slovo prof. J. Betky a D. Kulišiaka ke členům AS. Stanovení dalšího jednání AS na termín 11. 5. 2020 od 15:00 hodin. 
Zasedání bylo ukončeno v 16.40 hodin.


