Zápis z mimořádného zasedání Akademického senátu 1. LF UK dne 18. 5. 2020

Přítomni: viz prezenční listina (část členů AS přítomna ve velké zasedací místnosti 1. LF UK, část členů AS přítomna vzdáleným přístupem), nečleni AS viz prezenční listina, distančně připojení další hosté
Omluveni: prof. T. Honzík
Neomluveni: 0

Program zasedání: Prezentace navřených kandidátů na funkci děkana 1. LF UK
J. Betka zahájil zasedání v 15.00 hodin. Přivítal všechny přítomné a sdělil program jednání AS, jehož jediným bodem je prezentace navřených kandidátů na funkci děkana 1. LF UK a předal slovo M. Vrablíkovi, předsedovi volební komise.
M. Vrablík sdělil přítomným organizační podrobnosti prezentace navržených kandidátů na funkci děkana 1. LF UK. 
J. Betka konstatoval, že jednou z nejdůležitějších pracovních povinností AS je volba děkana.   Připomněl poslední tři děkany 1. LF UK (prof. MUDr. Štěpán Svačina, DrSc., MBA – v současnosti předseda České lékařské společnosti Jana Evangelisty Purkyně, z.s., Prof. MUDr. Tomáš Zima, DrSc., MBA - v současnosti rektor UK, Prof. MUDr. Aleksi Šedo, DrSc. - stávající děkan 1. LF UK). V čele fakulty stojí a stály vždy vynikající osobnosti akademické obce. Děkan určuje směřování fakulty a je v jejím nejvyšším zájmu, aby osobností na kapitánském můstku nadále zůstala silná a morálně jedinečná osobnost. Oba navržení kandidáti plně těmto požadavkům vyhovují.  AS bude volit ze dvou navržených kandidátů, kteří dnes předstoupí se svou prezentaci. 

M. Vrablík provedl rekapitulaci procesu volby děkana a zopakoval schválený harmonogram prezentace navržených kandidátů a samotné volby děkana. 

J. Betka představil oba navržené kandidáty na děkana a společně s kolegyní Sádovskou vylosoval pořadí vystoupení navržených kandidátů.  Na základě provedeného losování, bylo určeno pořadí navržených kandidátů (1. prof. MUDr. Aleš Linhart, DrSc., 2. doc. MUDr. Martin Vokurka, CSc.)
Předseda volební komise M. Vrablík požádal o představení prvého vylosovaného kandidáta. 
J. Betka seznámil AS s CV navrženého kandidáta prof. MUDr. Aleše Linharta, DrSc. a následovala volební prezentace kandidáta v délce trvání 20 min. (Podrobná prezentace kandidáta je uveřejněna na webových stránkách AS).
Předseda volební komise M. Vrablík požádal o představení druhého vylosovaného kandidáta. 
J. Betka seznámil AS s CV navrženého kandidáta doc. MUDr. Martina Vokurky, CSc. a následovala samotná prezentace kandidáta v délce trvání 20 min. (Podrobná prezentace kandidáta je uveřejněna na webových stránkách AS).

Časově neomezenou diskuzi vedl M. Vrablík. Navržení kandidáti vždy odpovídali oba na položený dotaz a střídali si pořadí odpovědí. V diskusi vystoupili J. Betka, D. Kulišiak, P. Pafko, Ch. Entenmann, N. Sádovská, L. Panenka, A. Šedo, J. Raboch, E. Brizmann. Diskutovalo se o omezení současných pracovních aktivit kandidátů v případě zvolení děkanem, nové přístupy k výuce (e-learning, teoretické studijní materiály, flexibilita výuky, podpora kvalitních vyučujících, možnosti zlepšení kvality výuky apod.), komunikace mezi jednotlivými ústavy, možné řešení problémů interklinické komunikace, postavení vyučujících na fakultě, zvýšení prestiže výuky na VŠ, zapojení dalších neklinických zaměstnanců do výuky, zvýšení motivace vyučujících, možnosti zajištění dostatečné výuky studentů na pracovištích (tzv. u postele pacientů), možnosti klinické výuky v zahraničí (zejm. ve vztahu ke studentům anglické paralelky), problémy SISu, problémy zubního lékařství s ohledem na koronavirovou krizi (zajištění hygienických požadavků a způsoby jejich financování), formy a způsoby spolupráce studentů a děkana fakulty, digitalizace výuky na 1. LF UK, zpětná vazba studentů na úroveň výuky na fakultě (evaluace výuky), formy spolupráce obou navržených kandidátů po volbách, spolupráce univerzity a 1. LF a spolupráce mezi lékařskými fakultami v rámci UK, problematika ukončení studia vysokého počtu studentů v prvních 2 ročnících studia na fakultě a další. Diskuzi uzavřel M. Vrablík opakovaných dotazem, zda není dalších otázek. 
Závěrečné slovo prof. J. Betky ke členům AS. Poděkování oběma navrženým kandidátům na děkana za jejich prezentaci. Upozornil na vystoupení navržených kandidátů na funkci děkana před akademickou obcí v Purkyňově ústavu dne 15. 6. 2020 ve 14,00 hod.  Další řádné jednání  AS bude 8. 6. 2020 od 15:00 hodin ve Velké zasedací místnosti děkanátu 1. LF UK. 

Zasedání bylo ukončeno v 17:30 hodin.
