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I. DISTANČNÍ VÝUKA
II. PREZENČNÍ VÝUKA
III. PRAVIDLA PREZENČNÍ VÝUKY A ZKOUŠKY VČETNĚ ZAHRANIČNÍCH STUDENTŮ (aktuální stav)
IV. ZKOUŠENÍ
V. STÁTNÍ ZKOUŠKY
VI. PRÁZDNINOVÉ PRAXE
VII. VOLITELNÉ PŘEDMĚTY
VIII. KONTROLA STUDIA NA KONCI ROČNÍKU




Ad I) 
Distanční výuka bude ve všech předmětech probíhat do konce semestru a bude základem výuky. 

Ad II)
S postupným uvolňováním se rozšiřuje možnost prezenční výuky. Pracoviště ji organizují dle rozhodnutí garanta a charakteru předmětu pro studenty, kteří se na ni mohou dostavit. 
Může jít o praktická cvičení, klinické stáže či dohodnuté konzultace v rámci distanční výuky (v teoretických i klinických předmětech). Prezenční výuka není zásadním předpokladem udělení zápočtu – konkrétní požadavky určuje garant dle charakteru předmětu. V případě nutné klinické stáže budou organizovány i mimořádné stáže či může být uznána stáž na příslušném pracovišti v místě bydliště. Do prezenční výuky může být započítána dobrovolnická aktivita.
Prezenční výuka bude probíhat při dodržení epidemiologických opatření – viz bod III. 
Pracoviště zveřejnila podmínky studia do konce semestru (web či SIS, informace proděkanovi).

Ad III)
Možnost prezenční výuky vychází z Usnesení vlády z 30. dubna 2020 a dalších informací MŠMT a RUK. Jednotlivá pracoviště určí charakter prezenční výuky a její podmínky a budou informovat studenty. K účasti studentů na prezenční výuce či prezenční zkoušce je třeba kromě počtu (do 15) splnit i další hygienické podmínky včetně čestného prohlášení. Toto prohlášení je k dispozici pracovištím/studentům. Za vědomý kontakt s COVID-19 pozitivními pacienty nebude považováno dobrovolnictví ve zdravotnických zařízeních s (možným) kontaktem s takovými pacienty, kde student měl přiměřené a stanovené ochranné pomůcky (totéž platí i pro učitele). V případě, že by přesto u studentů-dobrovolníků nebylo možné prezenční výuku/zkoušení umožnit, je třeba zajistit náhradu této výuky v relevantním čase či v distanční formě.
Pro cizí státní příslušníky je ve vybraných situacích umožněn vstup do ČR. V případě studentů je možný vstup na dobu max. 24 hodin za účelem zkoušky, při němž není vyžadován test PCR (a to ani pro případný doprovod). Je třeba na hranici předložit potvrzení o konání zkoušky (student si může sám vytisknout ze SISu[footnoteRef:1]). [1:  SIS: Termíny zkoušek – přihlašování; návod byl studentům zaslán] 

V případě delšího pobytu musí student/ka předložit na hranicích povolení k pobytu (je-li relevantní) či další dokumenty[footnoteRef:2] a potvrzení o studiu s aktuální platností (vydá studijní oddělení). Pokud nepředloží negativní výsledek PCR testu[footnoteRef:3], musí absolvovat co nejdříve zpoplatněný test na území ČR či se podrobit karanténě (kontaktovat příslušnou Hygienickou stanici). [2:  Někteří zahraniční studenti zřejmě u sebe nemají některé doklady, které by jim usnadnily vstup na naše území (ubytovací smlouvy, ISIC, kartičky pojištění…)]  [3:  PCR testy by za určitých podmínek mohly být prováděny na fakultě ve spolupráci s nemocnicí. 
] 

Přesné informace jsou k dispozici na webu MVČR a je nutné je sledovat.
Nelze vyloučit, že tato opatření se budou dále měnit (zmírňovat).  

Ad IV)
Zkoušení je možné prezenčně i distančně. K distančnímu zkoušení bylo vydáno Opatření děkana 5/2020 a metodický pokyn. Konkrétní uspořádání termínů je v kompetenci garanta. V prvních třech ročnících byly termíny vypsány k 6.5., v týdnu od 11.5. jsou otevřeny k zapisování. V dalších ročnících jsou termíny vypisovány průběžně dle stanovených pravidel.

Ad V)
- do konce června 2020 bude probíhat pouze prezenční forma zkoušení 5. ročníků a SRZK, praktická a teoretická zkouška proběhne týž den (bez kontaktu s pacientem) 
- vypsání termínů pro distanční zkoušení SRZK zvažují garanti výuky v průběhu letních měsíců, s tím že distanční forma zkoušení je určena spíše pro výjimečné situace, a tudíž by studenti měli přednostně využívat prezenční formu zkoušení
- SRZK lze opakovat opět po 30 dnech, a to bez ohledu na formu zkoušení
- termíny SRZK budou vypisovány tak, aby měli všichni studenti možnost vyčerpat všechny termíny ev. opakování před ukončením akademického roku, který končí 18. 9. 2020

Ad VI)
Praxe bude zřejmě možné vykonat během letních prázdnin. Pro její splnění může být adekvátně započítána dobrovolnická aktivita. U studentů mimo ČR bude situace řešena podle aktuální situace. Praxi je rovněž možné (jako i jiný povinný předmět) opakovat v dalším ročníku podle stávajících pravidel (bez započtení kreditů).

Ad VII)
Plnění volitelných předmětů bylo ponecháno na možnostech daného předmětu a uspořádání jeho vyučujícím včetně možných náhradních aktivit. V zásadě je však možné v této mimořádné situaci VP uznat i bez nich.

Ad VIII)
Základní pravidla (POS 1. LF UK) se nemění, stejně tak jako počty kreditů pro postup do dalšího ročníku či udělování ISP. 
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