Zápis ze zasedání Akademického senátu 1. LF UK dne 8. 6. 2020

Přítomni: viz prezenční listina 
Omluveni: P. Pafko, O. Naňka, M. Pehr 
Neomluveni:
Hosté: Prof. Šedo, Prof. J. Dušková, Ing. E. Soubustová

Návrh programu:
1. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – určení ověřovatelů zápisu dle Jednacího řádu AS 1. LF UK, č. 6, bod 4 (5 minut)
2. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – schválení programu zasedání (5 minut)
3. Prof. MUDr. A. Šedo, DrSc. – informace děkana členům AS (10 min.)
4. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc., Prof. MUDr. J. Dušková, DrSc. – schválení podmínek přijímacího řízení pro akademický rok 2020/2021 (10 min.)
5. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc., prof. MUDr. T. Honzík, PhD. - změna názvu pracoviště KDDL (10 min)
6. MUDr. J. Bříza, CSc. - návrh opatření děkana – výše doktorandského stipendia v akademickém roce 2020/2021 (10 min)
7. MUDr. J. Bříza, CSc. - novela Statutu UK – poplatky spojené se studiem (10 min)
8. MUDr. J. Bříza, CSc. – schválení návrhu kupní smlouvy – VZ v OP VVV (10 min)
9. Prof. MUDr. A. Žák, DrSc. – novela Studijního a zkušebního řádu UK (10 min)
10. Prof. MUDr. A. Žák, DrSc. – novela Rigorózního řádu UK (10 min)
11.  Prof. MUDr. J. Betka, DrSc., Prof. MUDr. A. Šedo, DrSc., Ing. E. Soubustová – výroční zpráva 1. LF UK za rok 2019 (10 min)
12. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – návrh termínů zasedání AS ve II. pololetí 2020 (10 min)
13. Různé (10 minut)

J. Betka, předseda Akademického senátu 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy (AS 1. LF UK) zahájil zasedání v 15.00 hodin. Přivítal všechny přítomné a sdělil program jednání AS.

1. prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – Určení ověřovatelů zápisu dle Jednacího řádu AS 1. LF UK, č. 6, bod 4

J. Betka vyzval přítomné, aby se přihlásili do role ověřovatelů zápisu. Za pedagogy se přihlásil L. Zlatohlávek a za studentskou část AS 1. LF UK se přihlásil J. Marcoň.

AS 1. LF UK schvaluje ověřovatele zápisu.
25 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

2. prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – Schválení programu zasedání

J. Betka sdělil program zasedání AS a vyzval přítomné ke schválení programu zasedání.

AS 1. LF UK schvaluje program zasedání v navrženém znění.
25 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

3. Prof. MUDr. A. Šedo, DrSc. – informace děkana členům AS

J. Betka jménem AS poděkoval A. Šedovi za dlouholeté a citlivé vedení fakulty v minulých letech a předal slovo A. Šedovi. 

A. Šedo poděkoval za výbornou spolupráci s AS, dále poděkoval D. Sedmerovi a jeho týmu za práci na přijímacím řízení do anglické paralelky, T. Hanušovi a studijnímu oddělení 1. LF UK za pokroky s redesignem kurikula, který jde správným směrem, dále poděkoval za úspěšné grantové úspěchy fakulty. A. Šedo dále uvedl, že se fakultě ekonomicky dařilo, a proto jsou připraveny odměny akademickým pracovníkům a pracovníkům děkanátu a dále vyzval přednosty pracovišť, aby více přerozdělovali (využívali) prostředky alokované pro své pracovníky. Závěrem A. Šedo poděkoval asociaci děkanů za týmové fungování a spolupráci a vyzval k dalšímu rozšíření této platformy a využití jejího potenciálu. 

J. Betka otevřel diskuzi, nikdo se nepřihlásil. 

4. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc., Prof. MUDr. J. Dušková, DrSc. – schválení podmínek přijímacího řízení pro akademický rok 2020/2021

J. Dušková uvedla, že kolegium děkana v dubnu 2020 projednalo podmínky přijímacího řízení pro akademický rok 2021/2022 s následujícím doporučením – přijímat studenty do všech studijních oborů, které mají v září 2020 platnou akreditaci, změna v podmínkách pro opuštění od přijímacích zkoušek (obecné podmínky: týká se studentů, kteří v daný rok maturuji, studijní jazyk čeština, celkový průměr všech známek nepřekročil průměr 1,2) kdy pro příští přijímací řízení je navrženo a rektorát s tím vyslovil souhlas, snížení průměru známek studentů na 1,15 a budou přijati všichni studenti, kteří tento průměr splní. Nové podmínky pro přijetí studentů bez zkoušek se týká studijního programu všeobecné lékařství. Další změna se týká bonifikace za znalostní olympiády vyhlášené MŠMT (v minulosti bonifikace jen za min. 1-3 místo v krajském kole), nově bude bonifikováno min. účast v krajském kole znalostní olympiády. Rektorát vyjádřil s výše uvedenými změnami souhlas. 

M. Vrablík vznesl dotaz k poměru přihlášených studentů na fakultu, kteří mají možnost studia na základě průměru známek (prospěchu). A. Šedo – poděkoval za přípravu přijímacích řízení.

J. Betka vyzval přítomné k hlasování o závěru, že AS schvaluje podmínky přijímacího řízení pro akademický rok 2021/2022.

AS 1. LF UK schvaluje podmínky přijímacího řízení pro akademický rok 2021/2022.
25 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno 

5. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc., prof. MUDr. T. Honzík, PhD. - změna názvu pracoviště KDDL

T. Honzíku uvedl původ současného názvu kliniky a dále informoval, že prakticky žádná pediatrická klinika nemá v názvu „adolescent medicin“, dle názoru T. Honzíka a s ohledem na zaměření kliniky, proto adolescentní medicína do názvu kliniky nepatří. Dědičné poruchy metabolismu by měli být součástí názvu kliniky a to z důvodu unikátnosti daného zaměření, které je unikátní a komplexní pro celou ČR. Navrhovaný název – „Klinika pediatrie a dědičných poruch metabolismu“ proto vhodněji vyjadřuje obsah činnosti dané kliniky.

J. Betka vyzval přítomné k hlasování o závěru, že AS 1. LF UK schvaluje nový název kliniky ve znění „Klinika pediatrie a dědičných poruch metabolismu“.

AS 1. LF UK schvaluje nový název kliniky ve znění „Klinika pediatrie a dědičných poruch metabolismu“.
25 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

6. MUDr. J. Bříza, CSc. - návrh opatření děkana – výše doktorandského stipendia v akademickém roce 2020/2021

J. Bříza informoval, že v souladu se statusem a stipendijním řádem UK je pravomocí děkana stanovení výše stipendia postgraduálních studentů na konkrétní období. Návrh děkana, projednaný kolegiem děkana, byl předložen jako podklad pro jednání AS. Výše doktorandského stipendia zůstává stejná jako v posledních letech a je možná mimořádná korekce v případě mimořádných výkonů. Návrh byl také projednán v ekonomické komisi. 

J. Betka vyzval přítomné k hlasování o závěru, že AS 1. LF UK projednal na svém zasedání dne 8. 6. 2020 návrh Opatření děkana č. 6/2020, kterým se stanoví výše doktorandského stipendia v akademickém roce 2020/2021. S předloženým návrhem AS 1. LF UK souhlasí. 

AS 1. LF UK schvaluje návrh Opatření děkana č. 6/2020, kterým se stanoví výše doktorandského stipendia v akademickém roce 2020/2021. S předloženým návrhem AS 1. LF UK souhlasí.
25 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

7. MUDr. J. Bříza, CSc. - novela Statutu UK – poplatky spojené se studiem

J. Bříza informoval přítomné, že poplatky spojené se studiem jsou v dikci akademického senátu UK na základě stanoviska vedení univerzity a stanovisek jednotlivých AS fakult UK. Jedná se o dílčí novelu přílohy č. 2 statutu UK, týkající se poplatků spojených se studiem. Výše poplatků na 1. LF UK se nemění. Blíže viz zaslané podklady na jednání AS. 

J. Betka doplnil, že výše poplatků na 1. LF UK odpovídají kvalitě a měli by se nadále držet, návrh je tedy vyrovnaný. 

J. Betka vyzval přítomné k hlasování o závěru, že AS 1. LF UK projednal na žádost AS UK návrh novely Přílohy č. 2 Statutu UK (o výši poplatků za studium na UK). Na svém zasedání AS 1. LF UK souhlasí s předloženým návrhem a doporučuje AS UK novelu přílohy č. 2 Statutu UK schválit. 

AS 1. LF UK projednal na žádost AS UK návrh novely Přílohy č. 2 Statutu UK (o výši poplatků za studium na UK). Na svém zasedání AS 1. LF UK souhlasí s předloženým návrhem a doporučuje AS UK novelu přílohy č. 2 Statutu UK schválit. 

25 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno
8. MUDr. J. Bříza, CSc. – schválení návrhu kupní smlouvy – VZ v OP VVV  

J. Bříza informoval, že s ohledem na výši předpokládané hodnoty veřejné zakázky „MRI preklinický skener 7 T“ je nutné projednání textace návrhu kupní smlouvy AS 1. LF UK. Předmět plnění veřejné zakázky je pořizován v rámci dotačního programu OP VVV tzn. z dotačních prostředků a nikoliv fakultních. Na základě vyjádření AS 1. LF UK bude návrh kupní smlouvy postoupen k vyjádření velkého senátu UK a správní radě UK. Ekonomická komise doporučuje schválit návrh kupní smlouvy. 

J. Betka vyzval přítomné k hlasování o závěru, že AS 1. LF UK schvaluje vzorový text kupní smlouvy, jakožto přílohy zadávací dokumentace k plánované veřejné zakázce „MRI preklinický skener 7 T“ předložený děkanem 1. LF UK.

AS 1. LF UK schvaluje vzorový text kupní smlouvy, jakožto přílohy zadávací dokumentace k plánované veřejné zakázce „MRI preklinický skener 7 T“ předložený děkanem 1. LF UK.

25 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

9. Prof. MUDr. A. Žák, DrSc. – novela Studijního a zkušebního řádu UK

A. Žák informoval AS o skutečnosti, že komise pro studijní záležitosti dostala k posouzení 2 body, jedná se o návrh novely studijního a zkušebního řádu UK předložený panem rektorem T. Zimou a paní pro-rektorkou M. Králíčkovou, novela byla projednána kolegiem děkana 1. LF UK. Jedná se zkvalitnění materiálu, které sníží riziko možných správních řízení v důsledku problémů vzniklých v průběhu studia. Komise pro studijní záležitosti proto doporučuje schválit novelu studijního a zkušebního řádu UK, který byl předložen rektorem T. Zimou a paní pro-rektorkou M. Králíčkovou.

J. Betka doplnil, že se jedná o zpřesnění, které je ku prospěchu věci a vychází ze zaběhnutých postupů 1. LF UK.

J. Betka vyzval přítomné k hlasování o závěru, že AS 1. LF UK schvaluje novelu studijního a  zkušebního řádu UK, který byl předložen rektorem T. Zimou a paní pro-rektorkou M. Králíčkovou.

AS 1. LF UK schvaluje novelu studijního a zkušebního řádu UK, který byl předložen rektorem T. Zimou a paní pro-rektorkou M. Králíčkovou.

25 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

10. Prof. MUDr. A. Žák, DrSc. – novela Rigorózního řádu UK

A. Žák informoval AS o dílčí novele Rigorózního řádu UK předložené rektorem T. Zimou a paní pro-rektorkou M. Králíčkovou. A. Žák doplnil návrh usnesení: AS 1. LF UK doporučuje schválení dílčí novely Rigorózního řádu UK.

J. Betka vyzval přítomné k hlasování o závěru, že AS 1. LF UK doporučuje schválení dílčí novely Rigorózního řádu UK.

AS 1. LF UK schvaluje dílčí novelu Rigorózního řádu UK.
25 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

11.  Prof. MUDr. J. Betka, DrSc., Prof. MUDr. A. Šedo, DrSc., Ing. E. Soubustová – výroční zpráva 1. LF UK za rok 2019

E. Soubustová informovala AS, že výroční zpráva je koncipována stejným způsobem jako každý rok. Výroční zpráva z pohledu hospodaření fakulty je pozitivní. 

J. Betka doplnil, že se jedná o práci velkého týmu lidí a bylo by vhodné, aby výroční zpráva fakulty byla schválena již na dnešním jednání AS a nikoliv až v pozdějším termínu. 

J. Betka vyzval přítomné k hlasování o schválení výroční zprávy 1. LF UK za rok 2019.

AS 1. LF UK schvaluje výroční zprávu 1. LF UK za rok 2019.
24 : 0 : 1 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

12. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – návrh termínů zasedání AS ve II. pololetí 2020 
J. Betka uvedl navržené termíny zasedání AS v druhém pololetí roky 2020.  Zasedání AS navazuje na zasedání kolegia děkana a je možné, že nové vedení fakulty změní termíny kolegia děkana, proto se navržené termíny zasedání AS ve druhém pololetí 2020 mohou měnit. Navržené termíny zasedání:
21. září 2020                 15,00 hod	
19. října 2020                14,00 hod
23. listopadu 2020        14,00 hod		   
14. prosince 2020         14,00 hod                                                                             

J. Betka vyzval přítomné k hlasování o návrhu termínů zasedání AS ve II. pololetí 2020.

AS 1. LF UK schvaluje návrh termínů zasedání AS ve II. pololetí 2020.
25 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

13. Různé

M. Vráblík uvedl k volbě děkana, že dne 15. 6. 2020 od 14:00 hod. dojde k prezentaci kandidátů na děkana v posluchárně Purkyňova ústavu a pozval přítomné k účasti. Dne 22. 6. 2020 dojde k samotné volbě kandidáta na nového děkana. M. Vráblík a vyzval k maximální účasti na volbě nové děkana.

Diskuze: D.Kulišiak, A.Šedo, A. Žák, garant předmětu, se vyjádřil k úpravě kurikula v rámci náplně praktické výuky v 6. ročníku (před státnicová stáž). Nový návrh 3 týdny (mimo fakultní pracoviště), 2 týdny fakultní nemocnice, 1 týden samostudium. Praxe v jiných nemocnicích má mnoho právních a administrativních problémů (např. požadavek na smlouvu s fakultou, náklady na pojištění, ubytování, doprava apod.). Celá změna tak bude značně právně a procesně náročná. AS byl seznámen s návrhem a čeká se na další vývoj v dané věci zejm. legislativní podobu celého procesu. Je možné počítat s větší participací nemocnic (viz např. AGEL), které jsou vděčné za účast studentů v nemocnicích, může se jednat o další možnost získání finančních prostředků.

[bookmark: _GoBack]Zlatohlávek uvedl možnost vypsání dodatečného termínu přijímacího řízení, o kterém by se hlasovalo per rollam během léta. AS bere na vědomí a souhlasí s navrženým postupem. 
Závěrečné slovo prof. J. Betky ke členům AS. 
Zasedání bylo ukončeno v 16.15 hodin.
