Zápis ze zasedání Akademického senátu 1. LF UK dne 11. 5. 2020

Přítomni: viz prezenční listina (část členů AS přítomna ve velké zasedací místnosti 1. LF UK, část členů AS přítomna vzdáleným přístupem)
Omluveni: 
Neomluveni:
Hosté: Prof. Šedo, Prof. Hanuš, Prof. Miovský, Ing. E. Soubustová, Ing. J. Michl, Prof. Dušková, D. Novotný

Návrh programu:
1. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – určení ověřovatelů zápisu dle Jednacího řádu AS 1. LF UK, č. 6, bod 4 (5 minut),
1. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – schválení programu zasedání (5 minut),
1. Prof. MUDr. A. Šedo, DrSc. – informace děkana členům AS 1. LF UK (20 minut),
1. Prof. MUDr. A. Žák, DrSc. – informace k přijímacímu řízení 1. LF UK (10 min),
1. Prof. MUDr. A. Žák, DrSc., prof. MUDr. T. Hanuš, DrSc. – návrh změny kurikula 1. LF UK (20 min),
1. MUDr. J. Bříza, CSc., Ing. E. Soubustová, ing. J. Michl – návrh rozpočtu 1. LF UK (30 min),
1. Prof. PhDr. M. Miovský, Ph.D. – akreditace doktorského studijního programu Adiktologie 1. LF UK (20 min),
1. Různé (10 minut)

J. Betka, předseda Akademického senátu 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy (AS 1. LF UK) zahájil zasedání v 15.00 hodin. Provedl kontrolu připojení distančních účastníku jednání jmenovitě.  Přivítal všechny přítomné a sdělil program jednání AS.

1. prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – Určení ověřovatelů zápisu dle Jednacího řádu AS 1. LF UK, č. 6, bod 4
J. Betka vyzval přítomné, aby se přihlásili do role ověřovatelů zápisu. Za pedagogy se přihlásil R. Brůha a za studentskou část AS 1. LF UK se přihlásil L. Panenka.

AS 1. LF UK schvaluje ověřovatele zápisu.
26 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

2. prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – Schválení programu zasedání
J. Betka navrhl předřadit body 7 a 4 programu na začátek jednání AS a to s ohledem na skutečnost, že se jedná o relativně krátké body programu. 
J. Betka vyzval přítomné ke schválení upraveného programu zasedání.

AS 1. LF UK schvaluje program zasedání v upraveném znění.
26 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

7. prof. PhDr. M. Miovský, Ph.D. – akreditace doktorského studijního programu Adiktologie 1. LF UK
M. Miovský předložil žádost o akreditaci doktorského studijního programu Adiktologie.  Informoval členy AS o provedení úprav v rámci doktorského studijního programu, zejména  omezení sociálních témat a posílení biomedicínských předmětů. Předložil návrhy na posílení oborové rady, posílení mezinárodní spolupráce a snaha o společné projekty, publikační činnost apod..  
Diskuze: A. Šedo podporuje daný obor a váží si okolnosti, že významné osobnosti oboru jsou součástí akademického prostoru fakulty. Pozitivní je, že obor má všechny tři stupně akademického vzdělávání (Bc, Mgr. PhD.) a patří k pilířům fakulty.  J. Betka dále podpořil tento program. 

J. Betka vyzval přítomné k hlasování programu  Adiktologie.

AS 1. LF UK schvaluje podporu akreditace  doktorského studijního programu Adiktologie
26 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno 
4. Prof. MUDr. A. Žák, DrSc,  prof. MUDr.J. Dušková DrSc. – informace k přijímacímu řízení 1. LF UK,
J. Betka úvodem uvedl, že přijímací řízení je v letošním roce s ohledem na epidemiologickou situaci velmi komplikované, nicméně zcela zásadní pro budoucnost fakulty. 

J. Dušková předložila senátu návrh přijímacího řízení. PŘ by mělo být následující: 12. 6. 2020 pro bakalářské programy, 16. 6.2020 pro všeobecné a zubní lékařství a náhradní termín dne 23. 6. 2020. Vzhledem ke stávající situaci (velký počet zájemců pro všeobecné a zubní lékařství) navrhla další termín pro přijímací řízení pro všeobecné a zubní lékařství, a to dne 18. 6. 2020. Žádné jiné podmínky v přijímacím řízení se nemění. Konec přijímacího řízení je předpokládán vždy mezi 13 a 14 hodinou.  A. Žák, za pedagogickou komisi senátu uvedl, že s výše uvedeným souhlasí, odpovídá to současné situaci.  Termín pro přijímací řízení pro všeobecné a zubní lékařství je nastaven v koordinaci s ostatními fakultami lékařských oborů v ČR. Dále diskutována možná kolize s přednáškami ve vztahu k prostorám, kde budou přijímací řízení konána, ale dle J. Duškové časový problém nehrozí. 

J. Betka vyzval přítomné k hlasování o přidání dalšího termínu pro konání přijímacích řízení na 1. LF UK dle návrhu J. Duškové. 

AS 1. LF UK schvaluje konání přijímacího řízení dle navrženého harmonogramu 
26 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno 

3. Prof. MUDr. A. Šedo, DrSc. – informace děkana členům AS 1. LF UK
A. Šedo poděkování studentské části 1. LF UK za aktivní účast na studii - promořenosti nemoci covid 19.  Uvedl, že zpráva ze studie bude auditována zahraničními odborníky a na danou studii budou navazovat vědecké práce.  A. Šedo poděkoval akademikům za zajištění výuky, zkoušení a další pedagogickou činnost v době epidemie. Připomněl, že některé pedagogické momenty krize mohou být poučením pro další výuku.   
A. Šedo dále diskutoval letní aktivitu fakulty v Dobronicích. Vedení fakulty diskutuje, zda a pokud ano, tak v jakém formátu tuto akci zabezpečit.  Za současné situace je nutné brát zřetel na hygienická rizika akce.  A. Šedo uvedl, že z jeho strany bude maximální snaha, aby se daná akce konala a potvrdil, že kredity studentům budou uděleny i v případě, pokud by se  osobně nezúčastnili. 
V diskusi vystoupili J. Betka, J. Marcoň, A. Šedo, E. Soubustová, D. Kulišjak, A. Žák a další. Diskutovala se hygienická rizika, zájem o konání, případný počet účastníků, aktivita studentů, názory hygieniků a další. 
AS se usnesl, že danou akci v Dobronicích podporuje a pokud to hygienická situace umožní, tak i v omezeném formátu se pokusit ji uskutečnit. Doporučujeme kolegiu děkana, aby konečné rozhodnutí posunul na příští kolegium děkana, kdy již bude snad přesnější odhad vývoje epidemiologické situace. 
. 

5. Prof. MUDr. A. Žák, DrSc., prof. MUDr. T. Hanuš, DrSc. – návrh změny kurikula 1. LF UK
J. Betka úvodem uvedl, že se jedná o předběžné sdělení o plánovaných aktivitách ve vztahu ke změnám kurikula a na jednání AS se nebude hlasovat o konkrétních změnách kurikula.
T. Hanuš informoval přítomné, že na změně kurikula se již pracuje min. od listopadu 2019, byly prováděny evaluační dotazy studentů, anketa absolventů apod. Informoval o konkrétních plánech ve změnách kurikula a o současně řešených problematických momentech, které jsou v jednání.  Dále předložil současný stav jednání. 
 A. Žák poděkoval skupině T. Hanuše jménem pedagogické komise senátu, Uvedl, že je zjevný požadavek na zlepšení klinické výuky při zachování celkového počtu hodin výuky a to např. na úkor redukce hodin jiných předmětů. 
V diskusi vystoupili J. Betka, A. Šedo P. Pafko, D. Kulišjak, E. Brizman, T. Hanuš, D. Novotný, J. Raboch. Diskutovala se složitá problematika změny kurikula, tlak na co nejpozdější zařazení některých předmětů do kurikula, malá připravenost studentů pro praxi, mimofakultní výuka, poměr mediků a pacientů, výuka na simulátorech, gesce garantů oborů, efektivita prováděné výuky a další. 
Závěrem AS jednoznačně doporučuje započatou aktivitu. Podporuje změnu kurikula a posílení klinické výuky. Současný stav chápe jako první kroky, které však jsou velmi důležité a nezbytné k řešení této složité problematiky. Děkuje všem, kteří se na řešení tohoto úkolu podílejí a to zejména skupině T. Hanuše, pedagogické komisi 1. LF UK a studentům za nebývalou aktivitu. AS a jeho pedagogická komise je kdykoliv připravena jednat o změnách kurikula, až jí tento bod bude vrácen k projednání. 

6. MUDr. J. Bříza, CSc., Ing. E. Soubustová, ing. J. Michl – návrh rozpočtu 1. LF UK (30 min), Předkládá děkan fakulty.

J. Michl na podnět A. Šedo prezentoval rozbor jednotlivých položek rozpočtu fakulty na rok 2020. Příjmová stránka rozpočtu je nejistá zejména v položce příjmů od samoplátců (odhad poklesu financí pro závěr kalendářního roku – minus 35 mil. Kč). Plán užití provozního fondu (69,8 mil. Kč) je ovlivněn jak poklesem příjmů od samoplátců, tak i předpokládaným čerpáním mimořádného příspěvku pracovišť (Mikuláš). „Mikuláš“ promítnut do nákladových položek: materiál a služby. S ohledem na výše uvedené je vhodné do doby, než bude přesnější odhad skutečných příjmů od samoplátců (2020/2021), postupovat úsporně. Zůstatky „Mikuláše 2019/2020“ budou pracovištím ponechány k dalšímu využití bez konkrétního termínu – tedy i s možností převodu do následujícího roku (2021). Blíže viz návrh rozpočtu 1. LF UK na rok 2020. 
 V diskusi vystoupili J. Betka, A. Šedo, J. Bříza. Diskutovala se problematika dlouhodobě vyrovnaného rozpočtu, nejisté finanční situace do budoucna, snaha o vytvoření finanční rezervy, příjmy fakulty. 
Po ukončení diskuse přednesl předseda ekonomické komise J. Bříza návrh usnesení ekonomické komise AS:
„Ekonomická komise AS 1. LF UK doporučuje AS 1. LF UK schválit předložený návrh rozpočtu pro rok 2020 s tím, že v souvislosti s ekonomickou situací v dopadu epidemie Covid 19 ukládá děkanovi 1. LF UK chovat se maximálně úsporně.“
J. Betka vyzval přítomné k hlasování o návrhu rozpočtu 1. LF UK na rok 2020 a o usnesení ekonomické komise AS 1. LF UK.

AS 1. LF UK schvaluje návrh rozpočtu 1. LF UK na rok 2020.
26 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno 
AS 1. LF UK schvaluje návrh usnesení ekonomické komise AS 1.LF UK.
26 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno
8. Různé
J. Betka k volbě děkana uvedl, že dne 18. 5.2020 dojde k prezentaci osob navržených na kandidáty na děkana pro členy AS a bude trvat 20 min., následovat bude časově neomezená diskuze s osobami navrženými na kandidáty, pořadí vystoupení kandidátů se bude losovat. 
M. Veselý informoval přítomné o prodloužení funkčního období stávajícího vedení fakulty o 120 kalendářních dnů ode dne skončení nouzového stavu v ČR s ohledem na přijetí zákona č. 188/2020 Sb.
M. Vráblík uvedl, že podklady osob navržených na kandidáty jsou k dispozici na stránkách 1. LF UK a vyzval přítomné k jejich prostudování.
Závěrečné slovo prof. J. Betky ke členům AS. Stanovení dalšího jednání AS (mimořádné zasedání) na termín 18. 5. 2020 od 15:00 hodin. 
Zasedání bylo ukončeno v 16.50 hodin.


