Příloha č. 2:
Věcný záměr:  Certifikovaný kurz CŽV - Poradenský a psychoterapeutický přístup v praxi klinického logopeda


Věcným záměrem Foniatrické kliniky VFN a 1.LF UK je realizace certifikovaného kurzu (CK) Poradenský a psychoterapeutický přístup v praxi klinického logopeda v rámci programů  CŽV 1 LF UK. Foniatrická klinika je akreditovaným pracovištěm programu specializačního vzdělávání v oboru klinická logopedie, má dlouhodobé zkušenosti s vedením vzdělávání v tomto oboru a disponuje zázemím pro zavedení tohoto typu CK. 

Vzhledem k specifice obsahu CK je vedení programu garantováno 2 klinickými logopedy s uceleným psychoterapeutickým vzděláním, akreditovaným i pro oblast zdravotnictví.  (doc. PaedDr. Karel Neubauer, Ph.D., Mgr. Preissová)

Lektorský tým zahrnuje pedagogy 1.LF z Foniatrické kliniky (doc. MUDr. Dlouhá, CSc., MUDr. Černý, Ph.D., doc. Dr. Karel Neubauer, Ph.D.) z Psychiatrické kliniky (PhDr. Pavel Harsa, Ph.D.)  a oborové rady Ph.D. studia Lékařské psychologie a psychopatologie (doc. PhDr. Marek Preiss, Ph.D.). Externí spolupracovníci jsou kvalifikovanými psychology, psychoterapeuty či arteterapeuty, kteří jsou odborníky v daném obsahovém tématu ( PhDr. Eliška Bartošová, Mgr.  Jitka Géringová , Mgr. Martin Hofman, Mgr.  Irena Preissová)

Absolvováním CK získává klinický logoped zvláštní odbornou způsobilost, kurz je určen pro klinické logopedy ve specializačním vzdělávání v oboru klinická logopedie i pro atestované odborníky v rámci CŽV. U obou těchto cílových skupin je CK preferovanou formou vzdělávání, podporovanou i profesním sdružením AKL ČR (Asociace klinických logopedů ČR)  Pro vysoký počet klinických logopedů ve specializačním vzdělávání i v následném CŽV vzdělávání a nedostatku CK v tomto oboru je věcný záměr zavedení kurzu vysoce žádoucí.


Specifikace programu CK  Poradenský a psychoterapeutický přístup v praxi klinického logopeda na FK VFN a 1.LF UK:

Celková délka certifikovaného kurzu je 18 měsíců.. V průběhu celého vzdělávání musí účastník absolvovat 120  hodin prakticky orientované výuky v uzavřené edukativní skupině.
Program je koncipován pro formu blokové výuky v sobotu a neděli, vždy v rozsahu 15 vyučovacích hodin, v rozsahu  8 dvoudenních výukových bloků, které umožní kombinovanou formu studia.
Pro výuku v tomto režimu disponuje Foniatrická klinika plně samostatnými výukovými prostory a technickým zázemím.

Maximální počet míst v ročníku CK je 12.
Odborný garant CK: doc. PaedDr. Karel Neubauer, Ph.D.
Na základě obhájení závěrečné práce bude absolventům CK vydán certifikát na tiskopisu poskytnutém ministerstvem zdravotnictví s platností pro Českou republiku.


Zpracoval  15. 10. 2020 v Praze
doc. PaedDr. Karel Neubauer, Ph.D., Foniatrická klinika VFN a 1.LF UK













Obsah a personální zabezpečení CK CŽV v oboru klinická logopedie: 

Poradenský a psychoterapeutický přístup v praxi klinického logopeda
Certifikovaný kurz MZ
1.LF UK – Foniatrická kl. VFN  a 1.LF UK   / Odborná garance: doc. K. Neubauer, Mgr. I. Preissová

Rozsah:  120 h  - 3 semestry – 18 měsíců
Výuka:  7 tematických  skupinových  bloků + 1 závěrečný skupinový blok s kolokviem závěrečných prací - 1x za 2 měsíce – 15 vyuč. hodin –  sobota + neděle
Časový harmonogram výukového bloku:
Sobota:
10oo – 12,15 / - /  13,15 –  14,45 / - / 15,15 – 16,45 / - / 17,15 – 18oo
Neděle:
9oo – 11,15 / - / 12,15 – 13,45 / - / 14,15 – 15,45

Počet účastníků: 12 účastníků v jedné uzavřené  edukační  skupině

Obsah programu:
Program je zaměřen na propojení oblasti osobního rozvoje klinického logopeda (sebereflexe, motivace, empatie, duševní stabilita, psychohygiena, zvládání emoční zátěže) s poznatky, přístupy a směry a praktickými aplikacemi metod poradenských a psychoterapeutických směrů, které jsou relevantní pro propojení s klinicko-logopedickou praxí. Pro užití poradenského a psychoterapeutického přístupu u osob s poruchami řečové komunikace program zahrnuje tyto oblasti:
· Poradenský přístup a terapeutický vztah, terapeutický rozhovor a psychoterapeutický přístup.
· Kognitivně-behaviorální terapie a její uplatnění v oblasti poruch plynulosti mluvy i stavů po traumatech a onemocněních CNS.  
· Artefiletika a arteterapie, výtvarné a neverbální vyjádření u dětí a dospělých osob s poruchami verbální komunikace.
· Muzikoterapie a relaxace, a její uplatnění v oblasti poruch plynulosti mluvy i stavů po traumatech a onemocněních CNS. Relaxace a imaginace jako součást terapeutického přístupu u dětí.  
· Podpůrná zakrývající psychoterapie v klinické praxi se  somaticky a psychosomaticky nemocnými osobami s poruchou řečové komunikace. 
· Existenciální analýza a logoterapie, smysl života s postižením a zapojení přístupu tzv. pozitivní psychologie v rozvoji motivace a aktivního přístupu k terapii i rozvoji zájmových aktivit.
· Skupinová  terapie v praxi klinického logopeda,  skupinová dynamika, motivace a rozvoj přirozených komunikačních podmínek a činností.

Personální zázemí programu:

Vedení skupinového programu:
· doc. PaedDr. Karel Neubauer, Ph.D.
Klinický logoped s praxí ve zdravotnictví od roku 1989, výcvikový a výukový program typu SUR v integrativní psychoterapii (IPIPAP Olomouc), supervizní program v Skálově institutu (SI)  psychoterapie, lektor výcvikové skupiny SI v současnosti.
· Mgr. Irena Preissová
Klinický logoped s praxí ve zdravotnictví od roku 1995, výcvikový a výukový programv psychoterapii typu SUR.

Lektoři, spolupracující v diskusním, zážitkovém či seminárním vstupu k jednotlivým tematických okruhům :
· PhDr. Eliška Bartošová - arteterapie a artefiletika v poradenském a terapeutickém přístupu
· MUDr. Libor Černý, Ph.D. -  poradenský a psychoterapeutický přístup v oblasti poruch sluchu a hlasu
· doc. MUDr. Olga Dlouhá, CSc. - poradenský přístup k rodinám dětí s neurovývojovými poruchami
· PhDr. Pavel Harsa, MBA, Ph.D.,  - stres a syndrom vyhoření v práci terapeuta v zdravotnickém zařízení
· Mgr. Martin Hofman - biosyntetická psychoterapie, práce s dětmi a dospívajícími osobami
· Mgr.  Jitka Géringová  -  tělo jako zdroj a nástroj v pomáhajících profesích, relaxační a stimulační techniky
· doc. PhDr. Marek Preiss, Ph.D. - skupinová psychoterapie a skupinová dynamika, práce s traumatem
