Informace o nových pracovištích s VFN

Postup ke zřízení pracoviště: 

Pracoviště zřizuje ředitel nemocnice po dohodě s děkanem fakulty (§ 111 odst. 3 zákona č. 372/20011 Sb., o zdravotních službách, v.p.z.).

K uzavření dohody o zřízení společného pracoviště s fakultní nemocnicí mezi ředitelem VFN a děknem1.LF je nutný předchozí souhlas AS 1.LF (čl. 21 Statutu 1.LF)
 

1) Ústav vědeckých informací -  

Na základě dlouhodobého úsilí bylo navrženo, aby se ze samostatných pracovišť ÚVI, které je jak součástí 1.LF, tak i samostatně VFN bylo zřízeno společné pracoviště. Prozatím byla spolupráce zajištěna smlouvou o sdružení z r. 2004, podle níž se postupovalo spíše jen sporadicky. 

Na 1.LF byl doručen návrh dodatku ke dohodě o vzájemné spolupráci  (o společných pracovištích), návrh byl na 1.LF upraven. Ve VFN prošel upravený návrh vnitřním připomínkovým řízením, byl schválen (e-mail. informace z právního odboru VFN).

V souladu se Statutem 1.LF  bude k dohodě děkana a ředitele vyžádán předchozí souhlas AS 1.LF:
zasedání AS 1.LF : 23.11.2020, 
předložení návrhu AS 1.LF : 16.11.2020

(návrh připravuje právní odd., odůvodnění přednosta ÚVI, přislíbil dodání materiálu do 7.11.2020)


2) Klinika paliativní péče - společné pracoviště 1.LF a VFN

Zatím je k vyjasnění, kdy by mělo dojít ke vzniku pracoviště.
Při schůzce MUDr. Rusinové s tajemnicí fakulty bylo prezentováno, že „čím dříve, tím lépe“, právnímu odd. z jednání s právní odborem VFN však byla klinika prezentována jen jako záměr, kde není jasno, kdy by pracoviště mělo vzniknout. Informace předána děkanovi fakulty.

Bude-li vyjasněno datum vzniku, lze předložit návrh k vyjádření souhlasu s dohodou AS 1.LF.
Vhodné by bylo vyžádat z VFN písemný materiál - informaci o záměru zřídit nebo návrh dodatku ke dohodě o spolupráci (společných pracovištích).

Návrh připraví právní odd., MUDr. Rusinová odůvodnění návrhu, přislíbila materiál do 30.11.2020.
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