Zápis ze zasedání Akademického senátu 1. LF UK ze dne 23. 11. 2020
Přítomni: viz prezenční listina
[bookmark: _GoBack]Omluveni: -
Neomluveni:  -
Hosté: doc. MUDr. M. Vokurka, CSc., Ing. E. Soubustová, MBA, doc. MUDr. L. Zlatohlávek, Ph.D.
Program zasedání:
1. prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – Určení ověřovatelů zápisu dle Jednacího řádu AS 1. LF  
UK, č. 6, bod 4
J. Betka seznámil přítomné s minulými ověřovateli zápisu. K ověření zápisu z dnešního jednání se přihlásili pan prof. MUDr. Tomáš Honzík, Ph.D. a MUDr. et MUDr. Karel Klíma, Ph.D..
AS 1. LF UK schvaluje ověřovatele zápisu 
29 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno
2. prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – Schválení programu zasedání 
J. Betka seznámil AS s plánovaným programem zasedání (členové AS byli seznámeni předem s podkladovými materiály). Předložený program zasedání:
1. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – určení ověřovatelů zápisu dle Jednacího řádu AS 1. LF UK, 
č. 6, bod 4 (5 minut) 
2. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – schválení programu zasedání (5 minut) 
3. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – přijetí nového člena AS za studentskou část – slib Víta Čapouna (5 min) 
4. Doc. MUDr. M. Vokurka, CSc. – informace děkana 1. LF UK (10 min) 
5. Doc. MUDr. M. Vokurka, CSc. – dohoda o zřízení společných pracovišť s VFN (15 min) 
6. Doc. MUDr. Zlatohlávek, Ph.D. – podmínky přijímacího řízení pro DSP na rok 2021/2022 (10 min) 
7. MUDr. J. Bříza, – Opatření děkana o stipendiu za vynikající studijní výsledky v akademickém roce 2019 – 2020 (15 min) 
8. Prof. MUDr. A. Žák, DrSc., prof. MUDr. M. Vrablík, Ph.D. - Rigorózní řád, Studijní a zkušební řád – (10 min) 
9. Prof. MUDr. R. Brůha, CSc. – volby kandidátů do AS UK (10 min) 
10. Prof. J. MUDr. J. Betka, DrSc. – informace o volbě zástupce 1. LF do RVŠ (10 min) 
11. Informace zástupce(ů) senátu 1. LF z jednání AS UK (10 min) 
12. Termíny zasedání AS 1. LF v roce 2021 (5 min) 
13. Různé (10 min)
AS 1. LF UK schvaluje program zasedání v uvedeném znění.
29 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno
3. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – přijetí nového člena AS za studentskou část – slib Víta Čapouna
J. Betka vyzval k představení se nového člena AS V. Čapouna a následně přečetl slib člena AS a vyzval V. Čapouna ke složení slibu a podpisu. J. Betka konstatoval, že nyní je AS opět v plném složení. 
4. Doc. MUDr. M. Vokurka, CSc. – informace děkana 1. LF UK
M. Vokurka informoval AS o posledním vývoji na fakultě v souvislosti s epidemii corona viru. Uvedl, že došlo ke zřízení krizového štábu na fakultě, jejímž členem za AS jen Martin Pehr, dále uvedl, že postupně dochází k úpravě parametrů výuky (drobné navyšování studentů v rámci výuky) s ohledem na postupné rozvolňování opatření v souvislosti s epidemii corona viru. Informoval o jednání Kolegia děkana, které se těmito a následujícími body rovněž zabývalo.
Systém náhrad povolaných a pracujících studentů, který byl již dříve oznámen, je nyní připravován ve formě Opatření děkana. Volitelný předmět Ošetřovatelství – jako volitelný předmět, umožňuje zvýšení kvalifikace pro studenty, panuje velká spokojenost s daným předmětem a bude se dále rozvíjet. Úprava kompetencí studentů medicíny – diskutováno na zasedání Zdravotního výboru  PS PČR – snaha o zákonnou úpravu a navýšení kompetencí (diskutuje se praktická sestra); byla vyslovena podpora záměru, dále se bude řešit na MZ a v dalších orgánech. Ve vztahu k distančnímu vzdělávání provedl M. Vejražka průzkum mezi studenty, výsledky jsou z velké části více než uspokojivé. Závěrem M. Vokurka informoval AS o zřízení nové Pedagogické komise. Připravuje se revize dalších komisí včetně Komise pro hodnocení studia, kam AS navrhuje členy. Postupně se na Kolegiu děkana po zvládnutí akutní situace s Covid-19 budou diskutovat a činit strategická rozhodnutí pro rozvoj fakulty, hodnocení vědy apod., což povede ke koncepčnímu rozvoji fakulty.  
J. Betka otevřel diskuzi. J. Betka dále informoval, že jednání na kolegiu děkana se postupně posouvají k řešení koncepčních otázek, nikoliv jen záležitostí v souvislosti s epidemii corona viru. 
5. Doc. MUDr. M. Vokurka, CSc. – dohoda o zřízení společných pracovišť s VFN
M. Vokurka informoval AS o záměru zřídit Kliniku paliativní medicíny, jako nové společné pracoviště 1. LF a VFN, které navazuje na již existující tým v rámci VFN. M. Vokurka se odkázal na podrobné odůvodnění zřízení nového společného pracoviště uvedené v důvodové zprávě poskytnuté jako podklad pro jednání AS.
O umístění nové kliniky není v tuto chvíli rozhodnuto a je to v kompetenci ředitele VFN. Po formálním vzniku kliniky bude pozice přednosta/ka obsazována na základě konkurzu. 
Diskuze: (T. Honzík, J. Betka, M. Vrablík, M. Vokurka) ohledně plánovaného počtu zaměstnanců kliniky a struktuře kliniky. Definitivní struktura Kliniky paliativní medicíny bude tématem dalších jednání AS.
Hlasování k danému bodu:
AS 1. LF UK se seznámil se záměrem ředitele VFN a děkana 1. LF UK uzavřít dohodu o zřízení Kliniky paliativní medicíny 1. LF UK a VFN s účinností od 1. 1. 2021 a vydává k uzavření dohody předběžné souhlasné stanovisko a požaduje ještě před vznikem Kliniky podrobnější informace o jejím fungování.
29 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno
M. Vokurka dále informoval členy AS o záměru zřídit Ústav vědeckých informací, jako nové společné pracoviště 1. LF a VFN, jehož úkolem je poskytování informačních služeb (knihovnické služby, odborné zpracování dokumentů, publikační činnost, rešeršní, bibliografické služby apod., rovněž výuková a vzdělávací základna pro fakultu i nemocnici). Nově vzniklé pracoviště nebude mít dopad na personální zajištění činnosti pracoviště. Podrobnosti uveřejněné v důvodové zprávě (poskytnuta jako podklad pro jednání AS).
Hlasování k danému bodu:
AS 1. LF UK se seznámil se záměrem ředitele VFN a děkana 1. LF UK uzavřít dohodu o zřízení Ústavu vědeckých informací 1. LF UK a VFN s účinností od 1. 1. 2021 a vydává k uzavření dohody předchozí souhlasné stanovisko.
29 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

6. Doc. MUDr. Lukáš Zlatohlávek, Ph.D. – podmínky přijímacího řízení pro DSP na rok 2021/2022 
L. Zlatohlávek poskytl členům AS informace o podmínkách přijímacího řízení pro DSP na rok 2021/2022 a to konkrétně: 
TERMÍNY PŘIJÍMACÍHO ŘÍZENÍ
Lhůta pro podání přihlášek k řádnému přijímacímu řízení: 30. 4. 2021
Konání přijímacích řízení: 1. 6. – 31. 8. 2021 (termíny pro jednotlivé studijní programy stanovují oborové rady)
Ověřování podmínek k přijetí: 30. 9. 2021.
Pro uchazeče, o jejichž podané žádosti o uznání zahraničního vzdělání nebylo do 30. 9. 2021 rozhodnuto, je období pro ověřování podmínek k přijetí limitováno dnem 22. 10. 2021.
PODMÍNKY PRO PŘIJETÍ KE STUDIU V AKADEMICKÉM ROCE 2021/2020
1. Podání elektronické přihlášky se všemi náležitostmi do 30. 4. 2021.
1. Zaplacení poplatku za úkony spojené s přijímacím řízením ve výši 720,- Kč nejpozději do
30. 4. 2021.
1. Úspěšné vykonání přijímací zkoušky před komisí příslušné oborové rady.
1. Úspěšné ukončení magisterského studijního programu, tj. předložení vysokoškolského diplomu nebo osvědčení o uznání zahraničního vysokoškolského vzdělání v České republice.
V akademickém roce 2021/2022 se lze k přijímacímu řízení přihlásit elektronickou přihláškou.
Řádné termíny přijímacích pohovorů jsou stanoveny na období od 1. 6. do 31. 8. 2021. Náhradní termíny přijímacích pohovorů se konají nejméně 5 dní a nejpozději 40 dní po konání řádného termínu. Uchazeč může o náhradní termín písemně požádat pouze z velmi vážných důvodů. Další informace k jednotlivým studijním programům a k přijímacímu řízení podává Oddělení pro vědeckou činnost a zahraniční styky 1. LF UK v úředních hodinách.
Blíže viz podklad pro jednání AS (PODMÍNKY PŘÍJÍMACÍHO ŘÍZENÍ PRO DSP PRO AK. ROK 2021/22)
Diskuze k danému bodu (T. Honzík, J. Betka, L. Zlatohlávek)
AS 1. LF UK schvaluje podmínky přijímacího řízení pro DSP na rok 2021/2022 
29 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno
7. MUDr. J. Bříza, – Opatření děkana o stipendiu za vynikající studijní výsledky v akademickém roce 2019 - 2020
J. Bříza prezentoval členům AS stanovisko ekonomické komise k navrženému rozvrstvení a výši stipendia za vynikající studijní výsledky, které je předkládáno každoročně. Na základě stanoviska ekonomické komise doporučuje J. Bříza přijmout AS navržené opatření děkana o stipendiu za vynikající studijní výsledky v akademickém roce 2019 – 2020.
Diskuze k danému bodu (E. Soubustová, T. Pehr, J. Marcoň, J. Bříza, D. Kulišiak) výše stipendia vychází z předpisů UK, výše částky doplácená do stipendijního fondu (bez doplatku), snaha o zvýšení stipendia pro nejlepší studenty. 
Po diskuzi navrhl AS úpravu výše stipendia s prospěchovým průměrem 1,00 ze stávajících 15 tis. Kč na 20 tis. Kč.  
J. Betka nechal hlasovat o usnesení k danému bodu v upraveném znění:
AS 1. LF UK schvaluje Opatření děkana o stipendiu za vynikající studijní výsledky v akademickém roce 2019 – 2020 v upraveném znění ve smyslu výše stipendia pro studenty s prospěchovým průměrem 1,00 ze stávajících 15 tis. Kč na 20 tis. Kč.
29: 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno
8.  Prof. MUDr. A. Žák, DrSc., prof. MUDr. M. Vrablík, Ph.D. - Rigorózní řád, Studijní a zkušební řád 
M. Vrablík informoval přítomné členy AS o dílčí novele Studijního a zkušebního řádu UK a Rigorózního řádu UK, zejm. o doplnění možnosti distanční formy pro zkoušky na VŠ, resp. distanční formy a částečně distanční formy.  Dále doplnil, že jako praktické řešení se jeví podrobnější úprava distanční formy zkoušek formou vnitřního předpisu fakulty. 
M. Vrablík doporučil členům AS schválit dílčí novelu Studijního a zkušebního řádu UK a Rigorózního řádu UK v předloženém znění. 
A. Žák tlumočil názor pedagogické komise, která souhlasí s předloženým materiálem a jako celek je vítá.
J. Betka nechal hlasovat o usnesení k danému bodu ve znění:
AS 1. LF UK schvaluje předložený návrh dílčí novely Studijního a zkušebního řádu UK a Rigorózního řádu UK.
29: 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno
9.  Prof. MUDr. R. Brůha, CSc. – volby kandidátů do AS UK
J. Betka uvedl daný bod, s tím, že se nejedná o lehkou práci na přípravě voleb, jedná se o první provedení voleb elektronickou formou hlasování. V současné chvíli je 12 kandidátů (6 kandidátů za akademickou obec a 6 kandidátů za studentskou obec). J. Betka požádal přítomné členy AS o maximální podporu voleb a předal slovo předsedovi volební komise R. Brůhovi.
R. Brůha informoval přítomné členy AS o přípravě voleb, která probíhá bez námitek a připomínek, byly poskytnuty podrobné informace k průběhu voleb v rozeslaných e-mailech. Dále bylo zmíněno, že členové akademické obce volí jen z kandidátů navržených za akademickou obec, a studenti naopak volí jen z kandidátů navržených za studentskou část. Každý má právo volit nejvýše 2 kandidáty. 
Diskuze k danému bodu nebyla. Hlasováno nebylo. 
10. Prof. J. MUDr. J. Betka, DrSc. – informace o volbě zástupce 1. LF do RVŠ
J. Betka informoval, že volba do RVŠ proběhne pravděpodobně distanční formou (per rollam).
11. Informace zástupce(ů) senátu 1. LF z jednání AS UK
J. Raboch informoval přítomné členy AS o jednání AS UK, došlo ke schválení nákupu MRI preklinického skeneru 7 T pro 1. LF UK. Dále byly zmíněny informace ve vztahu k „Mimořádnému fondu na podporu projektů“ („Mikuláš“) a formy poskytování prostředků z daného fondu pro jednotlivé fakulty UK. Není rozhodnuto, zda se bude jednat o vratné půjčky nebo nevratné příspěvky. E. Soubustová preferuje, aby se jednalo o vratné dlouhodobé půjčky. Žádost o příspěvek fakulty z daného fondu musí být schválena ze strany AS fakulty.
Diskuze: J. Betka, E. Soubustová. AS po diskuzi požaduje, aby tento fond byl rozdělován formou vratných půjček. J. Betka doplnil, že o daném fondu se jednáno i na posledním kolegiu děkana, a že čerpání z daného fondu musí být kontrolováno fakultou. Zástupci 1. LF byli požádání o pravidelném informování o vývoji tohoto fondu.
M. Pehr informoval členy AS 1. LF o problematickém hospodaření KaM (Koleje a Menzy) a o neúčasti J. Holuba, který byl zvolen za studenty 1. LF do AS UK a o potřebě povolat místo něj náhradníka.
M. Pehr aj. Betka budou senát informovat o dalších krocích.
D. Kulišiak upozornil na problematické přidělování prospěchového stipendia. Děkan fakulty uvedl, že rozdělováním stipendií se plánuje zabývat Kolegium děkana na svých dalších jednáních.
12. Termíny zasedání AS 1. LF v roce 2021
J. Betka uvedl plánované termíny jednání AS 1. LF pro rok 2021, které jsou následovné: 
  18. ledna 2021
   22. února 2021
   19. dubna 2021
   24. května 2021
   21. června 2021                     
   20. září 2021
18. října 2021            
15. listopadu 2021           
13. prosince 2021                 	
vždy ve 14,00 hod.
Diskuze k danému bodu nebyla. Hlasováno nebylo. 
13. Různé
AS se zamýšlí nad další perspektivou rozdělování prospěchových stipendii v budoucnu a upozorňuje na možnost přepracování stipendijního řádu, resp. rozdělení stipendií dle dosaženého prospěchu. 
P. Pafko požádal o prověření složení akademických senátů co do poměru akademické části senátu a studentské části senátů na jiných vysokých školách. 
K. Klíma navrhuje zvýšení počtu studijních kruhů v anglické paralelce, resp. snížení počtu studentů v kruhu, pro klinickou výuku je daný počet studentů nevyhovující.  E. Brizmann se daným problémem a jeho řešením bude zabývat.
Závěrečné slovo J. Betky.
Další jednání AS se uskuteční v pondělí 14. prosince 2020 ve 14,00 hod.
Zasedání bylo ukončeno v 15.45 hodin.
