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Proběhly analýzy: 
a. Aktivních smluv pracovišť se zahraničními partnery (příloha 1). V současnosti v projednávání smluvní vztah s LF Košice, AGEL a Manipal Academy of Higher Education, Karnataka, Indie.
b. Evidence kooperací v rámci aktuálních  intl projektů (příloha 2) 
c. Evidence publikací vzniklých v zahraniční spolupráci (rok vydání 2019 – 2020)
1. První nebo korespondující autor z 1. LF UK + zahraniční externí autor 149 článků
2. Autor z 1. LF UK (ne 1. nebo korespondující) + externí zahraniční autor 352 článků  
d. Evidence spolupráce s hostujícími profesory (příloha 3) : další postup s (re)nominacemi dle RUK spolu s navrhovateli z 1. LF UK

K diskusi KD:
a. Evidence stavu kontaktů cestou individuálních pracovišť 
b. PR prezentace zahraničních vztahů (dovnitř fakulty i ven)
c. Doplnění VR o zahraniční členy
d. Apel na přednosty k distribuci informací z odboru zahraničních vztahů RUK směrem ke svým týmům

[bookmark: _GoBack] Výzva Fondu Junior (post-doc) pobytů (4 návrhy 1.LF UK v separátním materiálu KD): 
Cílem projektu je získat perspektivní výzkumné pracovníky (absolventy Ph.D. studia ze zahraničních univerzit), kteří se stanou řešiteli vybraných témat na příslušných pracovištích UK, kde by působili ve stanoveném projektu po dobu maximálně dvou let na plný pracovní úvazek s možností nástupu od 1. 1. 2022. 
Na financování pobytu se podílí Univerzita Karlova společně s 1. LF UK. Univerzita Karlova přispívá na mzdových prostředcích z Fondu post-doc pobytů částkou 37 500 Kč měsíčně, která sestává z částky 9 500 Kč (zákonné pojištění) a částky 28 000 Kč (mzda vyplácená pracovníkovi). 1. lékařská fakulta UK bude přispívat měsíčně částkou 1.000,-€. 
Veškeré další náklady, které předpokládá konkrétní pracoviště vynaložit na zahraničního výzkumníka, mimo uvedených mzdových nákladů, je nezbytně nutné projednat s ekonomem fakulty Ing. Michlem. Tyto náklady budou hrazeny z přidělených grantů, projektů či z jiných finančních zdrojů pracoviště.
