Zápis ze zasedání Akademického senátu 1. LF UK dne 21.6. 2021
Přítomni: viz prezenční listina členů AS 
Omluveni: J. Lindner, J. Danzig
Hosté: M. Vokurka, E. Soubustová, M. Pehr, L. Panenka, J. Michl, E. Brizman, J. Dušková, M. Králíčková

Návrh programu:
1. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – určení ověřovatelů zápisu dle Jednacího řádu AS 1. LF UK, č. 6, bod 4 (5 minut)
2. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – schválení programu zasedání (5 minut)
3. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – vystoupení kandidátky prof. MUDr. Mileny Králíčkové, Ph.D. na rektora UK (30 min vč. diskuze)
4. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc. – informace děkana 1. LF UK (20 min)
5. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – změna plánů pro výuku ve studijních programech Všeobecné lékařství a Zubní lékařství – hlasování per rollam (5 min)
6. MUDr. J. Bříza, CSc., MBA – schválení smlouvy o zřízení služebnosti se společností CETIN a.s. (5 min)
7. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc. – návrh na odvolání a jmenování člena Vědecké rady 1. LF UK (10 min)
8. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc. – návrh na výši doktorandského stipendia pro ak. rok 2021-22 (10 min)
9. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc. – schválení podmínek přijímacího řízení pro ak. rok 2022/2023 pro studijní programy v českém jazyce (10 min)
10. MUDr. J. Bříza, CSc., MBA – rozpočet 1. LF UK na rok 2021 a jeho čerpání (10 min)
11. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – představení nových senátorů, složení slibů (10 min)
12. Informace zástupce(ů) senátu 1. LF z jednání AS UK (10 min)
13. Různé (10 min)

J. Betka zahájil zasedání ve 14.00 hodin. Přivítal všechny přítomné a sdělil program jednání AS. 

1. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – určení ověřovatelů zápisu dle Jednacího řádu AS 1. LF UK, č. 6, bod 4
J. Betka seznámil přítomné s minulými ověřovateli zápisu. K ověření zápisu z dnešního jednání se přihlásili za akademickou část Š. Havránek za studentskou část N. Sádovská.
J. Betka navrhl předřadit bod 3 programu zasedání AS na druhé místo. 

AS 1. LF UK schvaluje ověřovatele zápisu.
23 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

2. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – vystoupení kandidátky prof. MUDr. Mileny Králíčkové, Ph.D. na rektora UK
M. Králíčková informovala AS o plánu kandidovat na rektora UK a představila svou prezentaci v rámci své kandidatury. Závěrem J. Betka poděkoval za vystoupení a vyzval členy AS k diskuzi. 
Diskuze: A. Martan, J. Raboch, J. Betka, M. Vrablík, M. Woellersdorfer, M. Višňa

14,20 příchod T. Honzík
14,40  příchod P. Pafko a odchod V. Čapoun

3. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – schválení programu zasedání
J. Betka představil program zasedání AS a navrhl předřadit bod 11, týkající se představení nových senátorů vč. složení slibu a vyzval přítomné členy AS ke schválení upraveného programu zasedání AS. 

 AS 1. LF UK schvaluje program zasedání.
24 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

4. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – představení nových senátorů, složení slibů (10 min)
L. Panenka se rozhodl ukončit činnost v AS předčasně k 9. 6. 2021 a D. Vasilyeva v souvislosti s ukončením studia na 1. LF k 14. 6. 2021. J. Betka poděkoval za jejich činnost v AS a popřál jim mnoho úspěchů. J. Betka představil nové členy za studentskou část senátu, jedná se o MUDr. Mikuláše Mlčka, Ph.D.  a pana M. Višňu, kteří následně složili slib členů AS. 

5. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc. – informace děkana 1. LF UK 
M. Vokurka se věnoval několika bodům. Krátce informoval o jednání rozšířeného kolegia rektora, o vývoji v programu Cooperatio, s ohledem na ekonomický výhled fakulty na další rok uvedl, že bude nutné hledat další zdroje financování jako jsou např. doplňkové činnosti, školné apod. V rámci národního programu obnovy má fakulta možnost se zapojit v oborech jako onkologie, virologie, kardiologie, neurodegenerativní onemocnění.

Studijní záležitosti – M. Vokurka informoval o probíhajícím zkouškovém období a přijímacích zkouškách na fakultu, dále o přípravě nového akademického roku. Dnes byli zapisování studenti přijatí na „průměr“. V rámci stomatologie dojde k úpravě výukových sálů. Děkani z Asociace děkanů LF se v průběhu června setkají s ministrem zdravotnictví a jeho týmem.
Na rektorátu dojde ke změně v oblasti IT a vědy. 
29. 6. 2021 se uskuteční na RUK tisková konference s předsedou vlády A. Babišem.
Proběhla výběrová řízení na přednostu Urologické kliniky doc. V. Soukup, Anatomického ústavu – doc. O. Naňka. 

15,00  hod odchod J. Raboch

6. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – změna plánů pro výuku ve studijních programech Všeobecné lékařství a Zubní lékařství – hlasování per rollam
Hlasování o změně plánů pro výuku ve studijních programech Všeobecné lékařství a Zubní lékařství bylo s ohledem na časovou tíseň provedeno per rollam, výsledek hlasování přikládáme jako součást zápisu z jednání AS. 
Akademický senát 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy vyjadřuje souhlas s projednáním závažných změn Vědeckou radou 1. LF UK v magisterských studijních programech Všeobecné lékařství/General Medicine a zubní lékařství/Dentistry v prezenční formě studia v jazyce českém i anglickém, ke kterým dochází v průběhu jejich uskutečňování dle platné akreditace.

7. MUDr. J. Bříza, CSc., MBA – schválení smlouvy o zřízení služebnosti se společností CETIN a.s. 
J. Bříza uvedl daný bod a sdělil, že se jedná o přeložku vedení z důvodu výstavby nové chlorační stanice mezi objekty 1. LF Albertov 5 a Studničkova 7, jedná se o pozemky spravované 1. LF UK, a proto je nutný souhlas AS k uzavření smlouvy. Návrh smlouvy byl schválen právním odborem RUK, je nutné schválení přijmout jak v AS 1. LF UK, tak v AS UK. 
AS 1. LF UK schvaluje znění smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení služebnosti na komunikační vedení se společností CETIN a.s..
23 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

8. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc. – návrh na odvolání a jmenování člena Vědecké rady 1. LF UK
M. Vokurka informoval o omezených časových možnostech prof. MUDr. Romana Prymuly, CSc., který se již delší dobu neúčastnil Vědecké rady 1. LF UK a navrhl předsedovi AS jeho odvolání z funkce člena Vědecké rady 1. LF UK s účinností od 21.6.2021 a současně navrhl jmenovat do funkce člena Vědecké rady 1. LF UK pana prof. Ing. Bohdana Schneidera, CSc., DSc., který pracuje na Biotechnologickém ústavu AV ČR, v. v. i. a to s účinností od 22. 6. 2021.

[bookmark: _Hlk76036953]AS 1. LF UK schvaluje návrh předložený děkanem fakulty o odvolání člena Vědecké rady 1. LF UK: mimofakultní člen VR: prof. MUDr. Roman Prymula, CSc., Lékařská fakulta Hradec Králové s účinností od 21. 6. 2021. 
AS 1. LF UK schvaluje návrh předložený děkanem fakulty jmenovat do funkce člena Vědecké rady 1. LF UK: mimofakultní člen VR: prof. Ing. Bohdan Schneider, CSc., DSc., Biotechnologický ústav AV ČR, v. v. i. s účinností od 22.6.2021. 
23 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

9. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc. – návrh na výši doktorandského stipendia pro ak. rok 2021-22
M. Vokurka informoval členy AS, že výše doktorandského stipendia pro ak. rok 2021-22 bude ve stejné výši jako v loňském roce. AS 1. LF UK se seznámil s návrhem Opatření děkana č. 9/2021, kterým se stanoví výše doktorandského stipendia v ak. roce 2021/2022 a bere jej na vědomí.

10. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc. – schválení podmínek přijímacího řízení pro ak. rok 2022/2023 pro studijní programy v českém jazyce 
Proděkanka prof. J. Dušková informovala členy AS o podmínkách přijímacího řízení pro akademický rok 2022/2023 pro studijní programy v českém jazyce – celé znění viz. příloha zápisu AS. Týká se jen studijních programů v českém jazyce. Podmínky přijímacího řízení pro ak. rok 2022/2023 pro studijní programy v českém jazyce byly projednány na Kolegiu děkana dne 23. 4. 2021. 
J. Betka otevřel diskuzi. Bez diskuze. 

[bookmark: _Hlk76036080]AS 1. LF UK schvaluje podmínky přijímacího řízení a počtu přijímaných uchazečů pro akademický rok 2022/2023 pro studijní programy v českém jazyce.  
23 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

11. MUDr. J. Bříza, CSc., MBA – rozpočet 1. LF UK na rok 2021 a jeho čerpání
J. Bříza požádal o prezentaci stanovení rozpočtu 1. LF UK na rok 2021 a způsobu jeho čerpání pana J. Michla. J. Michl provedl obecnou prezentaci rozpočtu fakulty na letošní rok, blíže viz podklady k danému bodu. J. Betka poděkoval ekonomické komisi a panu J. Michlovi a zároveň otevřel diskuzi. Bez diskuze.

AS 1. LF UK schvaluje předložený návrh rozpočtu na rok 2021 a návrh jeho čerpání.
23 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno
 
12. Informace zástupce(ů) senátu 1. LF z jednání AS UK
Zástupce 1. LF UK na AS UK M. Višňa informoval přítomné členy AS o konci nouzového stavu na UK, který je nyní sjednán do konce června 2021. Fond rektora (ve výši 50 mil. Kč) byl zamítnut. SIS bude možné upravovat dle požadavků univerzity (přechod zdrojového kódu na univerzitu). Jedná se i o vyšší podpoře studijních spolků, dále se hovořilo o ocenění HR Award, kariérním řádu a Principech na rok 2022.

13. Různé
J. Betka poděkovat končícím senátorům za jejich činnost v AS.
M. Pehr ukončil studium k 15. 6. 2021 a informoval senát, že byl přijatý na Ph.D. studium. Dle čl. 9, odst. 2 volebního řádu bude jako první náhradník povolán až po zápisu do studia.
L. Panenka poděkoval všem členům akademického senátu za spolupráci, za cenné zkušenosti a popřál hodně štěstí novým senátorům.
[bookmark: _GoBack]Diskuze: M. Mlček, M. Višňa  

Příští jednání AS se bude konat 20. 9. 2021 od 14:00 hodin. 

Zasedání bylo ukončeno v 15:40 hodin.
