Zápis ze zasedání Akademického senátu 1. LF UK dne 20.9. 2021

Přítomni: viz prezenční listina
Omluveni: M. Vrablík, P. Pafko, J. Lindner, J. Danzig, CH. J. Entenmann, S. A. Psarris, N. Sádovská
Neomluveni: MUDr. K. Klíma
Hosté: M. Vokurka, E. Soubustová, E. Brizman, D. Kulišiak

Návrh programu:
1. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – určení ověřovatelů zápisu dle Jednacího řádu AS 1. LF UK, č. 6, bod 4 (5 minut)
1. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – schválení programu zasedání (5 minut)
1. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – představení nových senátorů, složení slibů (10 min)
1. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc. – informace děkana 1. LF UK (20 min)
1. Prof. MUDr. M. Vrablík, Ph.D. – návrh nového Vnitřního mzdového předpisu (10 min)
1. MUDr. J. Betka – formální změny ve složení AS 1. LF (10 min) – spojeno s bodem 3 výše.
1. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc. – schválení podmínek přijímacího řízení pro ak. rok 2022/2023 pro studijní programy v anglickém jazyce (10 min)
1. Informace zástupce(ů) senátu 1. LF z jednání AS UK (10 min)
1. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – termíny zasedání AS v roce 2022 
1. Různé (10 min)

J. Betka, předseda Akademického senátu 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy (AS 1. LF UK) zahájil zasedání ve 14.00 hodin. Úvodem poděkoval E. Soubustové za činnost pro fakultu s ohledem na její blížící se konec ve funkci tajemnice fakulty. Přivítal všechny přítomné a sdělil program jednání AS, který byl zaslán všem členům AS předem.

1. prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – Určení ověřovatelů zápisu dle Jednacího řádu AS 1. LF UK, č. 6, bod 4
J. Betka vyzval přítomné, aby se přihlásili do role ověřovatelů zápisu. Za pedagogickou část AS 1.LF UK se přihlásil Š. Havránek a za studentskou část AS 1. LF UK se přihlásil M. Višňa.

AS 1. LF UK schvaluje ověřovatele zápisu.
21: 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

2. prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – Schválení programu zasedání
J. Betka vyzval přítomné ke schválení navrženého programu zasedání AS a současně navrhl spojení bodu 3 a bodu 6 do jediného bodu programu. 

AS 1. LF UK schvaluje program zasedání AS v předloženém znění vč. navržené změny.
21: 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

3. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – představení nových senátorů, složení slibů, formální změny ve složení AS 1. LF

J. Betka informoval členy AS, že v průběhu června a srpna 2021 dva členové AS za studentskou část ukončili studium a ukončili tak činnost v AS, jedná se o M. Pehra a D. Kulišiaka. M. Pehr je již přihlášen do PhD. studijního programu a může se stát opět členem AS. D. Kulišiak doplnil, že je již přijatý do PhD. studijního programu, ale není zatím zapsaný do tohoto programu, což by se mělo stát dne 30.9.2021. Poté se stane znovu senátorem. J. Betka vyzval M. Pehra, aby složil slib dle jednacího řádu AS a podepsal se pod text slibu, což M. Pehr učinil. 

4. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc. – informace děkana 1. LF UK

M. Vokurka informoval členy AS ve formě prezentace o následujících oblastech: 
Oblast výuky – na jednání kolegia děkana projednána forma výuky s ohledem na epidemiologická opatření, bude ještě upřesněno během týdne a dále dle situace, teoretické předměty budou probíhat ve formě distanční výuky a podle situace se bude tento formát upravovat. Nastaveny základy komunikace a paliativní medicíny ve 3. ročníku. Došlo k přestavbě výukového sálu pro praktickou výuku zubního lékařství na pacientech (vytvořeny oddělené kóje).
Oblast provozu – nová tajemnice fakulty Ing. Tereza Lukášová, nastoupí od 1. 11. 2021, ve středu 22. 9. 2021 se sejde krizový štáb, který naváže na kolegium rektora ve věci vývoje epidemiologické situace ve vztahu k provozu na fakultě. Průběžné sledování ekonomické situace a výhledů do konce roku a v dalším období – inflace, ceny energií, vývoj minimální/zaručené mzdy, příjmy apod.
Oblast vědy – nastavení financování z programu Cooperatio a NPO (národního programu obnovy) dle stanovených ukazatelů a pro uvedené oblasti. Program Cooperatio na základě stávajících Progresů, zohledňuje kontinuitu (90 %) i částečně vědecký výkon (10 %), NPO (onko, neuro, CarDia, virol). Dále děkan informoval o transferu výsledků prof. Kmocha.
Mezinárodní vztahy – memoranda o porozumění s několika Izraelskými nemocnicemi - možnost stážování studentů a možná vědecká spolupráce, projednáno postupně s garanty hlavních oborů.

Memorandum s LF UPJŠ Košice, která jakkoliv nezavazuje 1. LF UK k rozšíření výuky. Spolupráce s PREMED kurzy, které probíhají v Praze, smlouva je uzavřena s ÚJOP. Pro AS je kvalita výuky na 1. LF UK prioritní a v této souvislosti pan děkan sdělil, že v žádném případě nepřipustí snížení kvality výuky na 1. lékařské fakultě UK.

Diskuze – K. Smetana, J. Betka - vysvětlení informací ohledně spolupráce s LF UPJŠ Košice.

J. Betka poděkovat děkanovi za poskytnuté informace. Děkan fakulty vyslovil přání mít na příštím jednání AS větší prostor pro své sdělení, což vedení senátu pochopitelně umožní. 

5. Prof. MUDr. M. Vrablík, Ph.D. – návrh nového Vnitřního mzdového předpisu

M. Vráblík byl zastoupen R. Brůhou, který krátce představil návrh nového Vnitřního mzdového předpisu tzn. představil nové podmínky pro možnosti odměňování zaměstnanců vykonávající pedagogickou a tvůrčí činnost na 1.LF UK, které byly schváleny legislativní komisí 1.LF UK. Blíže viz zaslané materiály na jednání AS k danému bodu. 

[bookmark: _GoBack]J. Betka vyzval k diskuzi o daném bodu, navrhl, zda členové AS chtějí probrat jednotlivá ustanovení návrhu nového Vnitřního předpisu, což nebylo ze strany AS požadováno. E.  Soubustová doplnila, že Vnitřní mzdový předpis začne platit poté, co bude registrován na MŠMT ČR. Bude dále upřesněno vnitřním předpisem fakulty a s kladným závěrem legislativní komise 1. LF UK lze souhlasit. 
[bookmark: _Hlk84841011]
AS 1. LF UK schvaluje návrh nového Vnitřního mzdového předpisu ve znění předloženém legislativní komisí AS UK. 
21 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno 

6. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc. – schválení podmínek přijímacího řízení pro ak. rok 2022/2023 pro studijní programy v anglickém jazyce

M. Vokurka v souladu s Řádem přijímacího řízení UK čl. 3 odst. 3 předložil ke schválení AS 1. LF UK Podmínky přijímacího řízení pro akademický rok 2022/2023 pro studijní programy v anglickém jazyce General Medicine a Dentistry. Blíže viz zaslané materiály na jednání AS k danému bodu.
Schéma přijímacích řízení je obdobné jako bylo v minulosti. Byla prezentována snaha využít renomovanou mezinárodní firmu pro testové část řízení. Umožnilo by to studentům dělat testy v domovských zemích, protože tato firma má po světe své pobočky. Jakákoliv kooperace se soukromým subjektem je nutná na základě smlouvy, která nyní není jasně dojednána. Vlastní způsob konání přijímacích zkoušek je podobný jako v minulosti – 2 kolové, znalostní test (biologie, chemie a fyzika) a pohovor, který je jasně upraven a strukturován pro lepší objektivitu. 

E. Brizman – doplnil další informace ohledně přijímacích zkoušek pro studijní programy v anglickém jazyce s tím, že je snaha, aby studenti neopouštěli studijní program na 1. LF v průběhu studia, tzn. přijímat studenty na nejvyšší možné úrovni. Představil přiklad testu pro přijímací řízení, který je běžný na některých lékařských fakultách v západních zemích.  

J. Betka uvedl, že bohužel zaslaný materiál obdržel AS ve velmi hraničním termínu. Jeho neschválení by však mělo problematický dopad na fakultu v příštím roce. Navrhovaná struktura přijímacího řízení je částečně odlišná od zaběhnuté formy přijímacího řízení. 

R. Brůha se vyjádřil za legislativní komisi 1. LF UK s tím, že komise neměla pro nastudování návrhu příliš času. Komise nicméně konstatuje, že se jedná o nový přístup v přijímacím řízení.  Neshledávají však žádnou kontroverzi s příslušnými legislativními normami, a proto doporučují přijetí usnesení navržené M. Vokurkou.

J. Bříza se vyjádřil za ekonomickou komisi, která, pokud nebude přizvána placená zahraniční agentura mít s návrhem problém. 

J. Betka uvedl, že čas na prostudování návrhu byl velmi krátký, 1.LF UK si zakládá dlouhodobě na transparentnosti a objektivitě přijímacího řízení. Doufá, že nová forma přijímacího řízení nenaruší tento trend. Na dotaz, proč nebyl zaslán materiál i studijní komisi, odpověděl, že dosud se tak nikdy nestalo, ale příště již bude materiál zaslán všem třem komisím, tedy i studijní.

Diskuze – E. Brizman, M. Vokurka, Š. Havránek, Z. Krška, A. Žák, M. Pehr, M. Mlček, M. Woellersdorfer, E. Soubustová.

J. Betka ukončil debatu a doporučil AS přijmout návrh s tím, že bychom měli s odstupem vyhodnotit, zda tato forma přijímacího řízení zlepšila profil kandidátů studia na fakultě  To si však vyžaduje časový odstup.  

AS 1. LF UK schvaluje podmínky přijímacího řízení a počtu přijímaných uchazečů pro akademický rok 2022/2023 pro studijní programy v anglickém jazyce General Medicine a Dentistry.   
20 : 0 : 1 (pro : proti : zdrželo se) schváleno 

7. Informace zástupce(ů) senátu 1. LF z jednání AS UK

J. Raboch informoval o jednání AS UK a představení dvou kandidátů na rektora. Představení kandidátů na funkci rektora akademické obci proběhne v pátek 15.10.2021 v 10,00 hodin, bude streamovaná a záznam bude akademické obci k dispozici. Dále byla zmíněna problematika kampusu Albertov.

Diskuze: M. Pehr, J. Marcoň, Z. Krška, A. Pařízek, 

8. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – termíny zasedání AS v roce 2022 

J. Betka uvedl navržené termíny pro zasedání AS v roce 2022 a vyzval přítomné členy AS k co největší účasti na budoucích jednáních AS. Navržené termíny AS jsou následující (začátek jednání AS vždy od 14 hodin ve velké zasedací místnosti děkanátu):

[bookmark: _Hlk83138099]17. ledna 2022
14. února 2022
11. dubna 2022
16. května 2022
20. června 2022                     
12. září 2022
17. října 2022            
14. listopadu 2022           

AS 1. LF UK schvaluje navržené termíny pro zasedání AS v roce 2022.
21 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno 

9. Různé

Závěrečné slovo prof. J. Betky ke členům AS. Příští jednání AS se koná 18. 10. 2021 od 14:00 hodin. 
Zasedání bylo ukončeno v 15:45 hodin.
