Zápis ze zasedání Akademického senátu 1. LF UK dne 18.10. 2021

Přítomni: viz prezenční listina
Omluveni: S. Lindner, P. Pafko, A. Pařízek, D. Kulišiak, J. Marcoň, O. Raška, M. Višňa
Neomluveni: 
Hosté: M. Vokurka, M. Miovský

Návrh programu:
1. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – určení ověřovatelů zápisu dle Jednacího řádu AS 1. LF UK, č. 6, bod 4 (5 minut)
2. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – schválení programu zasedání (5 minut)
3. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – představení nového senátora, složení slibů (10 min)
4. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc. – informace děkana 1. LF UK (30 min)
5. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc. – návrh žádosti navazujícího magister. stud. programu Adiktologie – oprávnění konat státní rigorózní zkoušku (15 min) 
6. Informace zástupce(ů) senátu 1. LF z jednání AS UK (10 min)
7. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – informace předsedy AS 1. LF UK (15 min)
8. Různé (10 min)

J. Betka, předseda Akademického senátu 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy (AS 1. LF UK) zahájil zasedání ve 14.00 hodin. Přivítal všechny přítomné a seznámil AS, že člen AS P. Pafko dostal cenu A. Lustiga. Zdůraznil hrdost nad tímto vyznamenáním pro prof. Pafka a celý AS. P. Pafko je výraznou osobností české medicíny a s odvahou vyslovovat celoživotně svůj názor. Dále seznámil s programem jednání AS, který byl zaslán všem členům AS předem a současně navrhl vyjmutí bodu č. 3 z důvodu nepřítomnosti D. Kulišiaka.

14,05 příchod prof. M. Vrablík

1. prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – Určení ověřovatelů zápisu dle Jednacího řádu AS 1. LF UK, č. 6, bod 4
Za ověřovatele zápisu se přihlásili za pedagogickou část AS 1.LF UK M. Vrablík a za studentskou část se přihlásil M. Pehr.

AS 1. LF UK schvaluje ověřovatele zápisu.
20: 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

2. prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – Schválení programu zasedání
Navržený program zasedání AS byl schválen s vyjmutím bodu 3 z důvodu nepřítomnosti D. Kulišiaka.

AS 1. LF UK schvaluje program zasedání AS v předloženém znění vč. navržené změny.
20: 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

3. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc. – informace děkana 1. LF UK

M. Vokurka informoval členy AS ve formě prezentace o následujících oblastech: 
· Stabilní ekonomický rozvoj fakulty (hospodaření 1. LF UK v roce 2021 je stabilní, vytvořeny předpoklady pro výplatu odměn, v roce 2022 připravit využití části Provozního fondu (věda, výuka – zejm. SIM, objekty, drobná podpora pracovišť, zajištění projektů, posílení administrativy), stabilizovat a navyšovat příjem z AP, snižovat závislost na výkyvech z RUK, prostředky z projektů, příprava projektů, rizika: energie, nárůst minimální mzdy, nový systém PGS, stav státních financí, inflace, strategická ekonomická skupina (naposledy 15.10.21)
· Rozvoj administrativního řízení fakulty (Rozvoj digitalizace (plánují i oba kandidáti na rektora), zajištění přechodu na novou spisovou službu, analýza prostor, administrativy, čerpání prostředků na jednotlivé agendy a jejich efektivita, zřízení kavárny v Purkyňově ústavu)
· Posílit postavení fakulty na národní i mezinárodní úrovni (spolupráce s UK, ostatními fakultami, spolupráce s novým vedením UK, spolupráce s nemocnicemi, role fakulty v IPVZ a při specializačním vzdělávání, hostující profesoři a vědci (nové OpD), zahraniční členové Vědecké rady)
· Rozvoj výuky (SIM výuka, využití zkušeností z hybridní výuky, nahrané semináře apod., elektronické systémy – spolupráce s RUK, posílení výuky komunikace (důraz na praktickou výuku), možnost využití regionálních nemocnic, hodnocení výsledků přijímacího řízení, vstup studentů do nemocničního informačního systému, možnost stáží v zahraničních nemocnicích pro studenty AP (sníží počty studentů na klinikách), příprava na nový systém financování PGS)
· Připravit nové vědecké programy (program Cooperatio a jeho řízení, národní program obnovy, zřízení pracovní skupiny, nové hodnocení vědy – důraz na Q1/D1 excelentní publikace vznikající na pracovišti, důraz na publikování v kvalitních časopisech, „OPAK“ pro podporu akademického klinického výzkumu)
· Praktická aplikace a komercializace vědeckých výsledků (využít stávající pozitivní výsledky – bazedoxifen, inspirace zahraničními pracovišti, spolupráce v rámci fakulty i mimo ni)
14,15 příchod J. Danzig, M. Woellersdorfer
14,25 příchod prof. R. Brůha

J. Betka poděkovat děkanovi za poskytnuté informace. 

Diskuze: M. Vráblík, M. Vokurka

4. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc. – návrh žádosti navazujícího magister. stud. programu Adiktologie – oprávnění konat státní rigorózní zkoušku

M. Vokurka delegoval daný bod programu na prof. M. Miovského, který informoval přítomné členy AS o návrhu žádosti navazujícího magisterského studijního programu Adiktologie (v obou formách studia, v českém a anglickém jazyce) o rozšíření oprávnění konat státní rigorózní zkoušku. M. Miovský shrnul probíhající program adiktologie, informoval o výstavbě oboru adiktologie na fakultě, jehož vyvrcholením je oprávnění konat státní rigorózní zkoušku. Adiktologický program se začal tvořit již za Š. Svačiny a jeho postupný rozvoj trvá dodnes. Garant programu prof. PhDr. Michal Miovský, Ph.D.. Dále hovořil i o dalších plánech v oboru.

Diskuze: M. Vokurka, M. Pehr, J. Raboch, M. Vrablík

AS 1. LF UK vyjadřuje souhlas s projednáním návrhu navazujícího magisterského studijního programu Adiktologie (v obou formách studia, v českém jazyce) o rozšíření oprávnění konat státní rigorózní zkoušku Vědeckou radou 1. LF UK.

[bookmark: _GoBack]23 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno 

5. Informace zástupce(ů) senátu 1. LF z jednání AS UK

J. Raboch informoval o jednání AS UK a představení obou kandidátů na rektora, oba kandidáty na rektora považuje za dobré a vhodné kandidáty. Volba rektora UK proběhne dne 22.10.2021 v 10:00 hodin. Další okruhy: principy přidělování peněz, anglická paralelka a vybudování kampusu.

J. Betka poděkoval J. Rabochovi za informace a vyzval přítomné členy AS k diskuzi. Bez diskuze. 

6. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – informace předsedy AS 1. LF UK

J. Betka připomněl, že AS v květnu 2021 otevřel možnost jednat o jednacím řádu 1. LF UK, zatímco možnost o volebním řádu 1. LF UK zůstává zatím neotevřená. Hovořil o možnosti vytvoření předsednictva AS, o tvorbě zápisů AS, vyjadřování se k jednotlivým projednávaným bodům atd. Zdůraznil, že jde o pouze o pracovní materiál, jehož definitivní formu, pokud by změna byla přijata, musí schválit AS 1. LF, senát UK a signovat děkan fakulty. Prvním krokem by mělo být vytvoření pracovní skupiny, která se problémem bude zabývat. Největší práce bude spočívat na legislativní komisi a vyzval přítomné, zda jsou ochotni na těchto bodech spolupracovat. Pomoc legislativní komisi pod vedením prof. M. Vrablíka přislíbili M. Pehr, J. Betka, M. Woellersdorfer Legislativní komise si může přizvat i externí poradce např. M. Vejražku. Legislativní odborné právní porady přislíbil Mgr. M. Veselý. AS pro připomenutí obdrží podněty diskutované v květnu týkající se této problematiky. Za základní zdroj informací však považujeme porovnání jednotlivých jednacích řádů jiných fakulta UK a jiných fakult v ČR.
Tyto zdroje jsou přístupny na internetu pod hlavičkami příslušných fakult.

J. Betka vyzval přítomné členy AS k diskuzi.
Témata diskuze: doplnění člena legislativní komise za studentskou část, návrh bude předložen na dalším jednání AS; souhrn navrhovaných změn jednacího řádu je uveden v časopise Jednička, prezentace k jednacímu řádu bude poslána všem členům AS.

Diskuze: M. Vrablík, M. Pehr, J. Betka, M. Mlček. 

7. Různé

Závěrečné slovo prof. J. Betky ke členům AS. Příští jednání AS se koná 15.11. 2021 od 14:00 hodin. 

Zasedání bylo ukončeno v 15:05 hodin.
