Zápis ze zasedání Akademického senátu 1. LF UK dne 11.4.2022

Přítomni: viz prezenční listina 
Omluveni: Z. Krška, A. Pařízek, J. Raboch, K. Smetana, Ch. Entenmann, A. Fishman, O.  
                  Raška
Neomluveni: -
Hosté: M. Vokurka

Jednání senátu bylo svoláno a vedeno prezenčně. 

Návrh programu:
1. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – určení ověřovatelů zápisu dle Jednacího řádu AS 1. LF UK, č. 6, bod 4
1. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – schválení programu zasedání
1. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc.– informace děkana 1. LF UK
1. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc. – Žádost o zrušení dříve akreditovaných doktorských studijních programů (2. část)
1. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc., prof. MUDr. M. Vrablík, Ph.D.  – informace a diskuze k připravované novele Jednacího řádu 1. LF UK 
1. Informace zástupce(ů) senátu 1. LF z jednání AS UK
1. Různé

J. Betka předseda Akademického senátu 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy (AS 1. LF UK) zahájil zasedání AS ve 14.00 hodin. Přivítal všechny přítomné a sdělil program jednání AS, který byl zaslán všem členům AS předem. 

1. J. Betka – Určení ověřovatelů zápisu dle Jednacího řádu AS 1. LF UK, č. 6, bod 4

J. Betka vyzval přítomné, aby se přihlásili do role ověřovatelů zápisu. Za pedagogickou část AS 1. LF UK se přihlásil J. Bříza a za studentskou část AS 1. LF UK se přihlásil M. Mlček.

AS 1. LF UK schvaluje ověřovatele zápisu.
19: 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

2. J. Betka – Schválení programu zasedání

J. Betka vyzval přítomné členy AS ke schválení navrženého programu zasedání AS.
AS 1. LF UK schvaluje program zasedání AS v předloženém znění.
19 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

3. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc. – informace děkana 1. LF UK

M. Vokurka informoval o aktuální ekonomické situaci fakulty, stále není znám rozpočet UK, hlavní rizika jsou energetika, inflace, v dalších letech i postgraduální studium a způsob jeho financování, otázka DPH jako ne/uznatelného nákladu v Národním programu obnovy (probíhají jednání). Energetika – otázky úspor, krátkodobé a dlouhodobé koncepce. Kampus Albertov – taktéž otázka uznatelnosti DPH, jinak bez změny. Otázka výuky – zprovozněn pilotní přístup studentů do nemocničního informačního systému. Všeobecné ošetřovatelství – zřejmý zájem o tento studijní program (přes 150 přihlášek). Otázka Ukrajiny – jak se postavit ke studentům a ukrajinským vysokým školám obecně, vyjádření podpory. Společně s UK příspěvek v rámci stipendií mimořádných událostí (celkem 41 studentů s ukrajinským občanstvím studuje na naší fakultě). Pomoc studentům – uprchlíkům a lékařům z Ukrajiny, probíhají první pohovory, nabídnuta pozice „free movers“ v ČJ a AJ, cca 12 zájemců (nutné splnit podmínky pro danou pozici). UJPO plánuje kurzy češtiny, přijímací zkoušky pro studium v českém jazyce až v roce 2023. Akademičtí pracovníci – možnost přednášet z fakulty na ukrajinských vysokých školách on-line, možnost zapojení se do vědy, podpora ze strany univerzity/MŠMT. 

Jednání Etické rady – sešla se třikrát, vyslechnuty studentky i pedagog, Etická rada shledala, že některá konkrétní jednání dotyčného pedagoga nebyla v souladu s etickými kodexy UK a 1. LF UK, a to včetně neoprávněného využití informací v SIS, za který dostal písemnou výtku, vyjádřil však zájem i nadále pracovat pro fakultu a studenty. Etická rada upřesnila opatření, které je možné aplikovat vč. návrhu na zřízení univerzitního/fakultního ombudsmana.
Simulační medicína – VFN připravuje projekt popromočního centra v Bohnicích. LF1 rozvíjí své centrum jako jednu z priorit pregraduální výuky.

14:05 příchod prof. T. Honzík, M. Višňa
14:12 příchod MUDr. Kulišiak

Diskuze: (M. Mlček, M. Vráblík, M. Vokurka, N. Sádovská, J. Marcoň, M. Pehr, J. Betka, M. Višňa, M. Woellersdorfer) témata: principy rozpočtu na rok 2023, budou rozposlány na přelomu 04-05/2022, připomínky do 18.5.2022, studenti z Ukrajiny (uprchlíci jako „free movers“, ale zůstávají studenty své domácí VŠ na Ukrajině, mohou studovat v ANG.), situace ruských studentů na fakultě.

4. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc. – Žádost o zrušení dříve akreditovaných doktorských studijních programů (2. část) 

M. Vokurka informoval členy AS o zrušení dříve akreditovaných doktorských studijních programů, jedná se o vývoj a formální zrušení. Bližší informace (zejm. seznam rušených akreditovaných studijních programů) viz materiál k danému bodu na jednání AS.

Diskuze: bez diskuze

AS 1. LF UK projednal žádost o zrušení dříve akreditovaných studijních programů Biochemistry and Pathobiochemistry (P1412), Biochemie a patobiochemie (P1412), Neurovědy (P5108), Neurosciences (P5108), Imaging Methods in Medicine (P5150), Zobrazovací metody v lékařství (P5150), Dějiny lékařství (P5132), History of Medicine (P5132), Bioetika (P5183), Bioethics (P5183) a souhlasí s předložením této žádosti VR     1. LF a rektorovi UK k dalšímu řízení.

23 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

14:50 odchod J. Danzig

5. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc., prof. MUDr. M. Vrablík, Ph.D.  – informace a diskuze k připravované novele Jednacího řádu 1. LF UK 

J. Betka předložil návrh nového znění jednacího řádu AS. M. Vrablík informoval členy senátu, že se jedná o dokument k diskuzi a požádal členy AS o připomínky a návrhy, které by následně byly projednány a zpracovány v pracovní skupině k jednacímu řádu. 

[bookmark: _GoBack]Diskuze (M. Višňa, J. Betka, M. Woellersdorfer, D. Kulišiak, M. Pehr, M. Mlček, M. Vokurka), témata: další postup projednání jednacího řádu a jeho schválení, procesní postup pro přijetí nového jednacího řádu v senátu UK, včetně přípravy důvodové zprávy. Příprava pro diskusi v senátu a příprava dokumentu je v gesci legislativní komise; připomínky a návrhy posílejte legislativní komisi, která připraví podklady k pokračování diskuse na dalších zasedáních senátu.
Předpoklad hlasování o dokumentu červen či září. Před hlasováním nutno konsultovat pracovní verzi s legislativní komisí AS RUK.
 
6. Informace zástupce(ů) senátu 1. LF z jednání AS UK (10 min)

M. Višňa informoval přítomné o formě pomoci Ukrajině ze strany UK, pozici univerzitního ombudsmana, jako osoby zodpovědné za koncepci daného institutu, a nikoliv řešící konkrétní problémy, úpravě rozpočtu univerzity na r. 2022 (pomoc Ukrajině, dofinancování Covidových výdajů apod.), o fondu Mikuláš (podpora velkých investičních akcí např. kampus Albertov), plánu rovných příležitostí – zpráva o situaci na univerzitě, příprava připomínek a další kroky jak provést změny.
 
7. Různé

Bez diskuze. 

Příští řádné jednání AS se bude konat dne 16. 5. 2022 od 14:00 hodin. 

Zasedání bylo ukončeno v 15:25 hodin.
