Zápis ze zasedání Akademického senátu 1. LF UK dne 20.6.2022

Přítomni: viz prezenční listina 
Omluveni: Š. Havránek, K. Smetana, A. Žák, Ch. J. Entenmann, A. Fishman, S. A. Psarris, N. Sádovská, V. Wilsdorf
Neomluveni: -
Hosté: M. Vokurka, J. Dušková, T. Lukášová, M. Vejražka, D. Mesteková

Jednání senátu bylo svoláno a vedeno prezenčně. 

Návrh programu:
1. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – určení ověřovatelů zápisu dle Jednacího řádu AS 1. LF UK, č. 6, bod 4 
2. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – schválení programu zasedání  
3. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc.– informace děkana 1. LF UK 
4. MUDr. et MUDr. K. Klíma, Ph.D.  – zpráva o hodnocení výuky studenty 1. LF UK
5. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc. – změny v magisterském programu „Ergoterapie pro dospělé“
6. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc. – návrh rozpočtu 1. LF UK na rok 2022 a jeho čerpání 
7. Prof. MUDr. M. Vrablík, Ph.D. – novela Jednacího řádu 1. LF UK
8. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc. – projednání podmínek přijímacího řízení pro ak. rok 2023/2024
9. Informace zástupce(ů) senátu 1. LF z jednání AS UK
10. Různé

J. Betka předseda Akademického senátu 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy (AS 1. LF UK) zahájil zasedání AS ve 14.00 hodin. Přivítal všechny přítomné a sdělil program jednání AS, který byl zaslán všem členům AS předem. 

1. J. Betka – Určení ověřovatelů zápisu dle Jednacího řádu AS 1. LF UK, č. 6, bod 4

J. Betka vyzval přítomné, aby se přihlásili do role ověřovatelů zápisu. Za pedagogickou část AS 1. LF UK se přihlásil M. Vráblík a za studentskou část AS 1. LF UK se přihlásil M. Višňa.

AS 1. LF UK schvaluje ověřovatele zápisu.
19: 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

2. J. Betka – Schválení programu zasedání

J. Betka navrhl přesunout bod 4 návrhu programu za bod 7. J. Betka vyzval přítomné členy AS ke schválení programu zasedání AS vč. navržené změny. Všichni členové AS vyjádřili souhlas.

AS 1. LF UK schvaluje program zasedání AS v předloženém znění vč. navržené změny.
19 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

3. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc. – informace děkana 1. LF UK

M. Vokurka informoval členy AS o následujících oblastech: a) přijímací řízení na 1. LF UK 2022/2023 do české a anglické paralelky, o počtech zatím přijatých, blíže k podmínkám přijímacího řízení viz podklady k danému bodu, b) velké projekty – NPO, pro fakultu možnost čerpat cca 500 mil. Kč na následujících 3,5 roku. DPH není uznatelná položka, tzn. jedná se fakticky o spoluúčast fakulty, OP JAK 07/2022 – oblast špičkové vědy (až 8 miliard Kč, UK se m.j. bude ucházet o několik projektů vč. jednoho na podporu skupin v Kampusu Albertov). Kampus Albertov – výstavba budovy Biocentra, vyhlášena výzva z NPO, některé úpravy projektu a diskuse o hrazení spoluúčasti, c) provozní informace z fakulty, d) kolegium rektorky – nový kvestor UK – Mgr. M. Maňásek od 1. 7., dokončen předpis pro vznik Univerzitního ombudsmana, novela zákona o VŠ, rada pro rovné příležitosti, důraz na kyberbezpečnost, posuzování studijních programů ve vztahu k Rusku atp., e) úkoly a plány – ekonomika – dostatek studentů včetně anglické paralelky, sledování přípravy Principů pro roky 2023 a 2024, na podzim vyhodnocení ekonomické situace,  energetika – otázky úspor, krátkodobé a dlouhodobé koncepce, pokračovat v rozvoji simulační výuky, práce na aplikaci – rozvrh, hodnocení výuky (s UK), vznik pracovní skupiny pro strategii, investice, projekty atp.

Diskuze: bez diskuze. 
14,05 příchod M. Pehr
14,11 příchod D. Kulišiak
14,11 příchod T. Honzík

4. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc. – změny v magisterském programu „Ergoterapie pro dospělé“

M. Vokurka odkázal na uvedení daného bodu na Y. Angerovou. Jedná se jediný magisterský obor v ČR. K uvedeným změnám vedou zkušenosti s prvními roky studia, informace od studentů, kteří program studují a porovnání s jinými typy kombinovaných programů. Je zřejmé, že se jedná o specializaci a je nutný vyšší počet hodin praktické výuky. Změny hodin se týkají jak přímé výuky, tak i distanční části. Další detailní informace k navrhovaným změnám v magisterském programu „Ergoterapie pro dospělé“ viz poskytnuté podklady k danému bodu. 

Diskuze: bez diskuze

AS 1. LF UK vyjadřuje souhlas s projednáním závažných změn Vědeckou radou 1. LF UK v navazujícím magisterském studijním programu Ergoterapie pro dospělé v kombinované formě studia, ke kterým dochází v průběhu jejich uskutečňování dle platné akreditace.

21: 0 : 1 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

5. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc. – návrh rozpočtu 1. LF UK na rok 2022 a jeho čerpání 

M. Vokurka uvedl daný bod vysvětlením způsobu stanovení rozpočtu a vývojem přidělovaných prostředků z UK v posledních dvou letech – viz podklady k danému bodu, další podrobné informace k rozpočtu na rok 2022 byly doplněny D. Mestekovou, ekonomkou fakulty. J. Betka předal podklady ekonomické komisi a požádal J. Břízu, aby se v návrhu rozpočtu vyjádřil. J. Bříza se vyjádřil k rozdělování finančních prostředku v rámci UK, který znevýhodňuje 1.LF UK. Ekonomická komise doporučuje návrh rozpočtu v předložené verzi schválit. J. Betka doplnil, že také doporučuje schválit rozpočet 1. LF UK na rok 2022 ve stávající formě.

[bookmark: _Hlk107579727]AS 1. LF UK vyjadřuje souhlas s předloženým rozpočtem 1. LF UK na rok 2022 a jeho čerpáním.
AS 1. LF UK vzhledem k předpokládané dynamice nákladů žádá děkana 1. LF UK o maximální využití všech možných zdrojů příjmů fakulty.
21: 1 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

14:50 odchod J. Raboch

6. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc. – projednání podmínek přijímacího řízení pro ak. rok 2023/2024

Prezentaci bodu převzala J. Dušková. Podmínky pro přijímací řízení pro ak. rok 2023/2024 bez přijímací zkoušky mají nadále stejné podmínky. Změny nastaly ve studijním programu Všeobecné lékařství a Zubní lékařství, ponechána bonifikace za matematiku a došlo ke zrušení bonifikace za účast na matematických olympiádách. Další podrobné podmínky pro přijímací řízení pro ak. rok 2023/2024 jsou uvedeny v podkladech k danému bodu. 

Pedagogická komise, doporučuje schválení podmínek přijímacího řízení a počtu přijímaných uchazečů pro akademický rok 2023/2024 pro studijní programy v českém jazyce.

15,18 odchod A. Pařízek

J. Betka navrhl nové znění usnesení a nikoliv v podobě navržené k danému bodu programu jednání AS a to ve znění: 

AS 1. LF UK schvaluje podmínky přijímacího řízení a počty přijímaných uchazečů pro akademický rok 2023/2024 pro studijní programy v českém jazyce.

20 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

Diskuze: (M. Vráblík, J. Betka)

7. MUDr. Et MUDr. K. Klíma, Ph.D.  – zpráva o hodnocení výuky studenty 1. LF UK

K. Klíma uvedl daný bod a odkázal se na M. Vejražku. Hodnocení na 1.LF UK má dlouhou historii a její forma je nyní upravena řádem pro hodnocení výuky. M. Vejražka uvedl prezentaci ke způsobu a výstupům z provedeného hodnocení výuky. Problémem je relativně malý počet hodnotících studentů. Zkrácení ankety – od tohoto akademického roku jen čtyři otázky: a. Hodnocení učitele (číselně, možno připojit komentář), b. Hodnocení teoretické výuky předmětu (číselně, možno připojit komentář), c. Hodnocení praktické výuky předmětu (číselně, možno připojit komentář), d. Další komentáře k předmětu (volný text). Připravuje se změna technického řešení. Dosavadní sběr dat v SIS je málo uživatelsky přívětivý, v posledním roce navíc opakovaně dochází k technickým problémům. Hodnocení bude součástí nově vyvíjené mobilní aplikace UKnow. Současně se změnou technického řešení i změna postupů. Hodnocení by mělo poskytovat okamžitou zpětnou vazbu vyučujícímu a pracovišti, aby na ně mohli průběžně reagovat a výuku zlepšovat. V současnosti hodnocení obdrží až po skončení celého akademického roku. Hodnotit bude možné nejen předmět jako celek, ale i jednotlivé výukové jednotky (např. konkrétní přednášku, seminář, část stáže). K tomu je nutná změna Řádu pro hodnocení výuky. Dosavadní předpis je pevně svázaný se sběrem hodnocení v SIS, předpokládá pouze souhrnné vyhodnocení jednou za rok. Je nutno ošetřit ochranu osobních dat a GDPR při zveřejňování výsledků. 

M. Klíma navrhuje usnesení, že AS bere na vědomí zprávu o hodnocení výuky za akademický rok 2020/2021. 

Diskuze: (T. Honzík, M. Vejražka, M. Pehr, M. Vokurka, M. Višňa, (vypovídající vzorek studentů pro hodnocení, SIS pro hodnocení)

AS 1. LF UK bere na vědomí Zprávu o hodnocení výuky studenty 1. LF UK za akademický rok 2020/2021 na vědomí. 

19 : 0 : 1 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

8. prof. MUDr. M. Vrablík, Ph.D.  – novela Jednacího řádu 1. LF UK 

M. Vráblík úvodem poděkoval všem za podnětné připomínky k novele jednacího řádu 1. LF UK, dále uvedl, že se sešel s M. Vejražkou, jako spoluautorem stávajícího znění jednacího řádu, který mu sdělil jak formální, tak věcné připomínky k nově navrhovanému znění jednacího řádu. Legislativní komise velkého senátu UK se sejde 21. 6. 2022 s tím, že M. Vrablík bude dále informovat členy AS o výstupech Legislativní komise velkého senátu UK. Práce na novém Jednacím řádu 1. LF UK bude pokračovat v září letošního roku. 

Diskuze: (M. Mlček, M. Vrablík) podklady k novému Jednacímu řádu 1. LF UK budou rozeslány členům AS do konce června. 

Členové AS berou informaci na vědomí. 

9. Informace zástupce(ů) senátu 1. LF z jednání AS UK (10 min)

M. Višňa informoval přítomné členy AS a skutečnosti, že od posledního zasedání AS 1. LF UK neproběhlo žádné zasedání Akademického senátu UK a uskuteční se v pátek 24. 6. 2022.
 
10. Různé

Bez diskuze. 

Příští řádné jednání AS se bude konat dne 12. 9. 2022 od 14:00 hodin. 

Zasedání bylo ukončeno v 15:50 hodin.
