Zápis ze zasedání Akademického senátu 1. LF UK dne 12.9.2022

Přítomni: viz prezenční listina 
Omluveni: J. Bříza, Z. Krška, K. Smetana, M. Vrablík, J. Danzig (ukončil studium), Ch., J. Entenmann, A. Fishman, J. Marcoň, O. Raška, M. Višňa, M. Woellersdorfer 
Neomluveni: M. Mlček, S. A. Psarris (ukončil studium - neoznámil)
Hosté: M. Vokurka, T. Lukášová, Z. Hanichová

Jednání senátu bylo svoláno a vedeno prezenčně. 

Návrh programu:
1. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – určení ověřovatelů zápisu dle Jednacího řádu AS 1. LF UK, č. 6, bod 4
2. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – schválení programu zasedání
3. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc.– informace děkana 1. LF UK
4. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc.  – podmínky přijímacího řízení pro studijní programy v anglickém jazyce pro ak. r. 2023/2024
5. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – termíny zasedání AS v roce 2023
6. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – volby do AS pro období 2022-2025
7. Prof. MUDr. M. Vrablík, Ph.D. – novela Jednacího řádu 1. LF UK
8. Informace zástupce(ů) senátu 1. LF z jednání AS UK
9. Různé

J. Betka předseda Akademického senátu 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy (AS 1. LF UK) zahájil zasedání AS ve 14.00 hodin. Přivítal všechny přítomné a sdělil program jednání AS, který byl zaslán všem členům AS předem. 

1. J. Betka – Určení ověřovatelů zápisu dle Jednacího řádu AS 1. LF UK, č. 6, bod 4

J. Betka vyzval přítomné, aby se přihlásili do role ověřovatelů zápisu. Za pedagogickou část AS 1. LF UK se přihlásil Š. Havránek a za studentskou část AS 1. LF UK se přihlásila S. Arientová.

AS 1. LF UK schvaluje ověřovatele zápisu.
16: 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

2. J. Betka – Schválení programu zasedání
J. Betka vyzval přítomné členy AS ke schválení navrženého programu zasedání AS.

AS 1. LF UK schvaluje program zasedání AS v předloženém znění.
16 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

3. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc. – informace děkana 1. LF UK

M. Vokurka přivítal přítomné po letních prázdninách. 
Podrobné informace o ekonomice fakulty a o nákladech na energie budou předloženy na příštím zasedání AS, kdy bude již znám alespoň přibližně příjem z anglické paralelky a bude tak možné začít připravovat ekonomickou prognózu na další rok 2023.  
Kampus Albertov a projekt Jan Amos Komenský – špičková věda (OP JAK). Řeší se podrobnosti projektu a je velká příležitost dotáhnout kampus Albertov do konce, ale záleží i na vyjednávání univerzity na MŠMT. Do Kampusu budou směřovat dlouhodobě financované a vědecky produktivní oblasti, tzn. zejména GENOMIKA prof. Kmocha, CAPI, BIOBANKA, různé oblasti neurověd apod. OP JAK – jedna z výzev je Špičková věda, UK se bude ucházet o 5 výzev, v jedné z nich se 1. LF UK účastní společně s PřF a MFF. Národní program obnovy EXCELES – 5 oblastí, Jedná se o vytváření tzv. národních ústavů, 1. LF je ve všech oblastech, 1. LF a UK (prof. A. Šedo) řídí celou oblast onkologie (Národní ústav pro výzkum rakoviny). Další oblasti jsou kardiologie/metabolismu, neurovědy, bakteriologie a virologie, společenské vědy. Jedná se o finanční prostředky pro fakultu ve výši více jak půl mld. Kč, ovšem uznaným nákladem není DPH. Probíhají komplexní jednání mezi institucemi, které se na programech podílejí a zároveň mezi fakultami UK. 
COOPERATIO – je v běhu, připravuje se přehled financování jednotlivých oblastí. 
Studijní oblast – není definitní přehled o výsledcích letního zkouškového období. Předpokládá se, že výsledky budou srovnatelné s minulými lety. Současně končí přijímací řízení, v rámci odvolacího řízení nedošlo ze strany rektorátu ke zpochybnění výsledků. Pozitivní trend v počtech zájemců o studium na 1. LF včetně anglické paralelky, ale stále nejsou k dispozici finální čísla. Rektorát upravuje „principy“, dle kterých se rozdělují finanční prostředky, nicméně nejsou ještě známy podrobnosti. S prof. Klímou řešíme Erasmus, uznávání stáží. 

Rozšířené kolegium děkana – doc. Živný – řízení fakultních časopisů a Studentské vědecké konference, senátorka dr. Arientová – role pro zprostředkování námětů studentů, kultivaci prostředí, komunikace s univerzitním ombudsmanem apod. Fakulta má novou tiskovou mluvčí, drobné změny v organizaci děkanátu, což by mělo zefektivnit chod děkanátu a reflektuje i nové úkoly. 

Podrobná informace a konkrétní čísla k výše uvedeným bodům budou poskytnuta na dalším jednání AS dne 17.10. 2022.

Diskuze: bez diskuze 

J. Betka informoval přítomné členy AS, že J. Danzig ukončil studia na fakultě a tím i ukončil činnost v AS, tuto skutečnost oznámil předsedovi senátu. První náhradnicí je MUDr. Natálie Friedová, která s účastí v AS souhlasí. 

4. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc.  – podmínky přijímacího řízení pro studijní programy v anglickém jazyce pro ak. r. 2023/2024

M. Vokurka uvedl, že přijímací řízení pro studijní programy v anglickém jazyce bude vedeno stejným způsobem jako v minulém akademickém roce 2022/2023 tzn. 2 kolové přijímací řízení, které se skládá z písemného testu a ústního pohovoru. Nový typ testu – nikoliv multiple choice, ale single best answer. Detaily viz podklady zaslané všem členům AS k danému bodu. 

J. Betka doplnil daný bod o skutečnosti, z jakého důvodu se proces změny přijímacího řízení pro studijní programy v anglickém jazyce pozastavil, resp. prodloužil. Hlavním důvodem jsou, jasně definované a nastavené podmínky, pravidla a míra zapojení soukromého subjektu, který bude zajištovat pro 1. LF přijímací řízení v následujících letech. 

Z. Hanichová doplnila podmínky pro přijímací řízení pro studijní programy v anglickém jazyce a to, že pokud student získal min. 270 v písemném testu, nemusel již absolvovat ústní pohovor, daný postup je nyní zrušen a každý zájemce o studium musí absolvovat obě kola přijímacího řízení. Výsledek prvního kola se nezapočítává do druhého kola. Problém autorizace motivačních dopisů, fakulta se bude věnovat vyhodnocování přijímacího řízení a jeho korelaci k úspěšnosti studia. 

14:35 příchod M. Pehr

Diskuze: (P. Pafko, M. Vokurka) témata diskuze: jaké procento studentů nepostoupí do 2. ročníku.

AS 1. LF UK schvaluje podmínky přijímacího řízení a počty přijímaných uchazečů pro akademický rok 2023/2024 pro studijní programy General medicine a Dentistry v anglickém jazyce.  
17 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

5. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – termíny zasedání AS v roce 2023

J. Betka uvedl daný bod a odkázal se na podklady k danému bodu, ve kterém jsou uvedeny následující navrhované termíny zasedání AS:
16. ledna 2023
13. února 2023
17. dubna 2023
15. května 2023
19. června 2023                     
11. září 2023
16. října 2023            
13. listopadu 2023           

M. Pehr uvedl, že by doporučoval více zasedání AS a zahájení zasedání vždy od 15ti hodin a to s ohledem na pracovní závazky členů AS. J. Betka doplnil, že je možné vždy zasedání AS dle potřeby doplnit, nebo posunout zahájení zasedání. 

AS 1. LF UK schvaluje navržené termíny zasedání AS pro rok 2023.  

17 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

AS 1. LF UK schvaluje zahájení zasedání AS vždy od 14 hodin.   

11 : 4 : 2 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

6. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – volby do AS pro období 2022-2025

J. Betka se odkázal na volební řád 1. LF UK, ve kterém je v čl. 3 odst. 1 uvedeno: „Termín a harmonogram voleb, které schvaluje senát, se vyhlásí ve veřejné části internetových stránek fakulty nejméně 8 týdnů před prvním dnem voleb.“ J. Betka navrhl uskutečnit volby do AS ve dnech 23. a 24. 11. 2022, což předpokládá vyhlášení voleb max do 27. 9. 2022. 

J. Betka dále doplnil, že v souladu s čl. 3 odst. 4 volebního řádu 1. LF UK je povinností AS ustanovit z členů senátu 5ti člennou volební komisi a současně vyzval přítomné členy AS, kteří již nechtějí kandidovat do AS, aby se staly členy volební komise. Za akademickou část AS se přihlásil J. Lindner, T. Honzík, a A. Žák. D. Kulišiak doplní návrhy členů volební komise za studentskou část AS a to nejpozději do dne 19. 9. 2022. Následně bude zbývající část volební komise za studentskou část AS schválena per rollam.

AS 1. LF UK schvaluje navržené členy AS (J. Lindner, T. Honzík, a A. Žák) do volební komise.    

14 : 0 : 3 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

Diskuze: M. Pehr, T. Lukášová, S. Arientová, A. Žák, M. Vokurka, N. Sádovská, J. Raboch (prezenční vs. elektronická forma voleb, vhodnější prezenční forma dle ustálené praxe a možných technických problému s el. volbou)

AS 1. LF UK schvaluje prezenční formu voleb do AS.    

10 : 5 : 2 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

7. Prof. MUDr. M. Vrablík, Ph.D. – novela Jednacího řádu 1. LF UK

M. Vrablík, který měl prezentovat daný bod, se pro nemoc omluvil. J. Betka doplnil, že návrh jednacího řádu se postoupil velkému senátu UK a jeho legislativní komisi – nebyla žádná věcná připomínky, ale jen formální připomínky k obsahu. J. Betka navrhuje poskytnout všem členům AS návrh nového jednacího řádu vč. připomínek legislativní komise. 

D. Kulišiak se dotázal na další postup. Členové pracovní skupiny k novému jednacímu řádu AS mají k dispozici připomínky legislativní komise velkého senátu UK. J. Betka doplnil, že by byl rád, pokud by se celý proces novelizace jednacího řádu nějakým způsobem ukončil a případně předal nově zvolenému AS, proto navrhuje, aby se pracovní skupina k novému jednacímu řádu AS, případně i další členové AS sešli co nejdříve, aby mohlo dojít k projednání připomínek legislativní komise. D. Kulišiak s M. Vrablíkem zorganizují pracovní schůzku, které se mohou účastnit i další zájemci, následně dojde k předložení jednacího řádu AS na dalším jednání AS 17. 10. 2022 a učiní se závěrečné rozhodnutí v dané záležitosti. 

8. Informace zástupce(ů) senátu 1. LF z jednání AS UK

J. Raboch pouze uvedl, že se pracuje na funkci univerzitního ombudsmana. 

9. Různé

Bez diskuze. 

Příští řádné jednání AS se bude konat dne 17.10. 2022 od 14:00 hodin. 
Zasedání bylo ukončeno v 15:30 hodin.
