Zápis ze zasedání Akademického senátu 1. LF UK dne 14.11.2022

Přítomni: viz prezenční listina 
Omluveni: Z. Krška, A. Pařízek
Neomluveni: Ch. J. Entenmann, A. Fishman, M. Višňa
Hosté: M. Vokurka, T. Lukášová, M. Vejražka

Jednání senátu bylo svoláno a vedeno prezenčně. 

Návrh programu:
1. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – určení ověřovatelů zápisu dle Jednacího řádu AS 1. LF UK, č. 6, bod 4 
1. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – schválení programu zasedání
1. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – schválení hlasování per rollam – volby do AS 1. LF UK na období 2022 - 2025 – doplnění
1. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc.– informace děkana 1. LF UK
1. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc.  – podmínky přijímacího řízení DSP pro akad. rok 2023 – 2024
1. V. Wilsdorf, M. Vejražka – hodnocení výuky studenty za ak. r. 2021- 2022
1. Informace zástupce senátu 1. LF z jednání AS UK
1. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc.  - stipendia za vynikající studijní výsledky v ak. r. 2021/2022 - návrh
1. Různé

J. Betka, předseda Akademického senátu 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy (AS 1. LF UK) zahájil zasedání AS ve 14.00 hodin. Přivítal všechny přítomné a sdělil program jednání AS, který byl zaslán všem členům AS předem. 

1. J. Betka – Určení ověřovatelů zápisu dle Jednacího řádu AS 1. LF UK, č. 6, bod 4

J. Betka vyzval přítomné, aby se přihlásili do role ověřovatelů zápisu. Za akademickou část AS 1. LF UK se přihlásil prof. R. Brůha a za studentskou část AS 1. LF UK se přihlásil MUDr. K. Klíma.

AS 1. LF UK schvaluje ověřovatele zápisu.
23: 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

2. J. Betka – Schválení programu zasedání

J. Betka vyzval přítomné členy AS ke schválení navrženého programu zasedání AS, který byl všem členům AS dopředu zaslán a požádal o zařazení dodatečného bodu, který obdržel od vedení fakulty v den jednání, týkající se mimořádných stipendií.

AS 1. LF UK schvaluje program zasedání AS v předloženém znění.
23 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

3. Prof. MUDr. J. Betka, DrSc. – schválení hlasování per rollam – volby do AS 1. LF UK na období 2022 - 2025 – doplnění

J. Betka oznámil výsledek hlasování per rollam (27:0:0), které se týkalo: změny jedné volební místnosti, v každé volební místnosti budou dvě urny, návrhu volebních lístků za akademiky, za studenty a odsouhlasení 29 dohlížejících osob u voleb do AS 1. LF UK na období 2022 – 2025.

AS 1. LF UK schvaluje hlasování per rollam – volby do AS 1. LF UK na období 2022 – 2025 – doplnění ve výše uvedeném rozsahu.
23 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

4. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc.– informace děkana 1. LF UK

M. Vokurka poděkoval přítomným členům AS za odvedenou práci v končícím funkčním období. M. Vokurka informoval přítomné členy AS, že proběhlo setkání zástupců lékařských fakult v Košicích. Děkan informoval, že fakulta je ve stabilní situaci, bez závazků, které by jí ohrožovaly. Dále oznámil, že dne 15.11.2022 proběhne od 15 hodin v posluchárně Purkyňova domu setkání kandidátů do AS na období 2022-2025, kde představí své programy. 

Diskuze (bez diskuze). 

14:18 hod M. Mlček
14:24 hod N. Sádovská

5. Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc.  – podmínky přijímacího řízení DSP pro akad. rok 2023 – 2024

M. Vokurka odkázal na podklady k danému bodu, tj. přehled podmínek přijímacího řízení doktorských studijních programů pro akademický rok 2023/2024, kde jsou uvedeny podmínky k přijímací zkoušce dle jednotlivých studijních oborů. Při přijímacím pohovoru musí uchazeč prokázat odborné a jazykové schopnosti studovat příslušný obor a předpoklady k samostatné vědecké práci. Součástí přijímacího řízení je i zjištění zájmu uchazeče o zpracování konkrétního tématu u konkrétního školitele.

V přípravě nový zákon o VŠ, který bude modifikovat postgraduální studium. Většinou je zahrnutý bodový systém. Prof. Žák vyjádřil stanovisko studijní komise, která nemá připomínky k předkládanému materiálu.

Diskuze (Š. Havránek, M. Pehr, A. Žák, J. Betka, M. Vokurka), témata diskuze: odůvodněnost požadavku na cizí jazyk v přijímacím řízení, přizpůsobení podmínek přijímacích řízení k podmínkám nového VŠ zákona, diskutovány rozdíly jednotlivých oborových rad v rámci českých lékařských fakult. Proběhla informace, že v rámci UK pod vedením prorektora L. Krištoufka byly zřízeny dvě pracovní skupiny, které se problematice PGS budou věnovat.

AS 1. LF UK schvaluje přehled podmínek přijímacího řízení doktorských studijních programů pro akademický rok 2023/2024.
25 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

6. V. Wilsdorf, M. Vejražka – hodnocení výuky studenty za ak. r. 2021- 2022 

M. Vejražka sdělil členům AS bližší informace k hodnocení výuky studenty za akademický rok 2021/2022, k 10.11.2022 uplynula lhůta pro vyjádření se pracovišť k výstupům z provedeného hodnocení. Zpráva o hodnocení výuky studenty bude předána děkanovi fakulty v listopadu-prosinci 2022 a následně v lednu 2023 i AS. Ke zveřejnění zprávy o hodnocení výuky studenty široké akademické veřejnosti dojde v lednu-únoru 2023. 

M. Vejražka dále doplnil některé hodnoty z provedeného hodnoceni např., že bylo obdrženo 
3 657 slovních komentářů hodnocení, hodnotilo cca 800 studentů apod.. Byla snaha o propagaci hodnocení mezi studenty. První ročníky hodnotí cca 1/3 z celkového počtu studentů, ale u vyšších ročníků je výrazně klesající trend. Nutné změnit stávající systém SIS, který je nevyhovující a zastaralý. Nový systém pro hodnocení bude hotový za cca 1,5 roku, příprava nového systému je v běhu. 

Diskuze (M. Vejražka, J. Betka, T. Honzík, A. Žák, N. Friedová) témata diskuze: hodnocení klinik, min. počet hodnotících studentů, aby byla zachována vypovídající hodnota hodnocení.

AS 1. LF UK bere zprávu o hodnocení výuky studenty za akademický rok 2021-2022 na vědomí.
25 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno
7. Informace zástupce senátu 1. LF z jednání AS UK

J. Raboch informoval členy AS, že na RUK bude od 1.1.2023 působit nová ombudsmanka. Snaha o hledání úspor v oblasti energií, důraz na větší elektronizaci a probrány plánované investiční akce v roce 2023 vč. investičních akcí 1. LF UK. 

Diskuze (A. Žák, J. Raboch, M. Vokurka) témata diskuze: navýšení financí na koleje s ohledem na vyšší počet studentů.

8.  Prof. MUDr. M. Vokurka, CSc.  - stipendia za vynikající studijní výsledky v ak. r. 2021 - 2022

M. Vokurka uvedl, že na základě Opatření děkana č. 20/2022 dojde ke změně stipendií za vynikající studijní výsledky, tj. k navýšení v prostředním a nejvyšším ranku o 2 tis. Kč. M. Vokurka doplnil, že stav stipendijního fondu je v dobrém stavu a může tak k navýšení dojít. 

AS 1. LF UK schvaluje návrh předložený děkanem fakulty na výši stipendií za vynikající studijní výsledky v akademickém roce 2021/2022.
25 : 0 : 0 (pro : proti : zdrželo se) schváleno

9.  Různé
J. Betka požádal T. Honzíka o informace z přípravy a průběhu voleb do AS. T. Honzík uvedl, že byly schváleny dohlížející osoby, zajištěny volební urny a schváleny volební místnosti tzn. příprava voleb do AS probíhá dle předpokladů.  Celkem je 47 kandidátů, (studentská část 16 kandidátů, akademická část 31 kandidátů). J. Betka doplnil, že předpokládá svolání ustavující schůze nově zvoleného AS 1. LF UK dne 5.12.2022.

	Diskuze (M. Woellersdorfer) témata diskuze: dostupnost informací o volebních místnostech – uveřejnění na web 1. LF UK. 




J. Betka závěrem poděkoval členům AS za odvedenou práci pro AS v daném funkčním období, zejména pak místopředsedovi AS D. Kulišiakovi a M. Augustinové za mimořádnou práci pro AS.

Zasedání AS ukončeno v 15,05 hod. 
